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Dr. Reinhard Fischer
Auktions- und Handelshaus für Briefmarken und Münzen e. K. 

Joachimstraße 7 • 53113 Bonn
Telefon +49 (0)228 / 26 31 30 | Fax +49 (0)228 / 21 33 81 

http://www.reinhardfischerauktionen.de   
E-Mail: info@briefmarkenauktion.net

140. Versteigerung
14. November 2014 ab 13 Uhr
15. November 2014 ab 13 Uhr

Besichtigung der Lose
Besichtigung auf der Numismata in Frankfurt (Messe) - Box F
01. 11. – 02. 11. 2014 (Lose 1-1676), keine Briefmarken, Sammellose und voluminöse Lose!

Besichtigung in unseren Räumen in der Joachimstraße 7, 53113 Bonn 
05. 11. – 07. 11. 2014 von 9 – 17 Uhr 
10. 11. – 12. 11. 2014 von 9 – 17 Uhr
13. 11. von 9 – 18 Uhr
14. 11. von 9 – 18 Uhr und bis Aufruf des jeweiligen Loses 
15. 11. 2014 von 9.30 Uhr bis Aufruf des jeweiligen Loses  
und nach Vereinbarung

Auktionsverlauf
Münzenauktion (Lose 1 – 1676)
am 14. 11. 2014 im Oxford-Club ab 13 Uhr
Adenauerallee 7, 53113 Bonn

Sonderauktion „Schwarzwaldgold“ (Lose 2000 – 2786)
am 14. 11. 2014 im Oxford Club Bonn ab 16.30 Uhr

Briefmarkenauktion Einzellose (Lose 3000 – 9337)
am 15. 11. 2014 im Oxford Club Bonn ab 13 Uhr
Sammellose ab 16 Uhr (Lose 9338 – 10835) 

Farbfotos aller Einzellose und Atteste – auch der im Katalog 
nicht abgebildeten Lose – finden Sie im Onlinekatalog. 
Besuchen Sie uns im Internet und nutzen Sie die leistungsstarke Suchmaschine  
sowie die komfortablen Möglichkeiten unseres Onlinekatalogs auf:
www.reinhardfischerauktionen.de

Wir richten einen Fahrdienst von unserem Büro zum Oxford-Club ein -  
fragen Sie im Büro bzw. im Auktionslokal! Zu Fuß sind es etwa 15 Minuten 
bzw. einige U-Bahn-Haltestellen.
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Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im Namen und für Rechnung der Einlieferer.

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu 
trennen, außerhalb der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen 
Katalogbeschreibungen sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt 
hat. Außer bei Sammlungen verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 
Wochen nach Rechnungsdatum) angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer 
geltend zu machen. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er 
den gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, 
können nicht Gegenstand einer Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und gelten als cirka, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine 
Reklamation begründen.

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt 
erteilen. Er kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der 
Höchstbietende sein Gebot nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten 
Sache wird erst mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird 
die ersteigerte Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zuge-
schickt.

7.  Zum Zuschlagpreis sind 20% Aufgeld sowie 2,50 EUR Losgebühr je Los zu bezahlen. Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche MwSt. von zur Zeit 
19 % berechnet. Dem Erwerber und dem Einlieferer werden nach Abschluss der Auktion auf Verlangen die Vertragspartner benannt. Die MwSt. entfällt, wenn die Ware 
von uns in das Nicht-EU-Ausland geliefert wird. Die MwSt. wird erstattet, wenn der Käufer Gewerbetreibender aus dem EU-Ausland ist, die Ware von uns in das 
Land seiner Niederlassung geliefert wird, die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird und der Käufer uns den Erhalt der Ware bei ihm bestätigt. In diesem Fall 
erfolgt die Lieferung unter Anwendung des Reverse-Charge-Verfahrens, d. h. der Käufer ist verpflichtet, die Umsatzsteuer in seiner Umsatzsteuer-Erklärung in seinem 
Heimatland anzugeben.

8.  Der Rechnungsbetrag ist mit dem Zuschlag fällig und zahlbar in bar oder durch bankbestätigten Scheck. Zahlungen auswärtiger Erwerber, die schriftlich oder tele-
fonisch geboten haben, sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig. Der Erwerber hat erst nach vollständiger Zahlung des Rechnungsbetrags Anspruch auf 
Aushändigung der ersteigerten Lose. Wer für Dritte bietet, haftet neben diesen.

9.  Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 8% über Euribor als Verzugsschaden berechnet. Im übrigen kann der Versteigerer wahlweise Erfüllung oder nach 
Fristsetzung Schadensersatz wegen Nichterfüllung verlangen; der Schadensersatz kann dabei auch so berechnet werden, dass die Sache in einer neuen Auktion noch-
mals versteigert wird und der säumige Käufer für einen Mindererlös gegenüber der früheren Versteigerung und die besonderen Kosten der wiederholten Versteigerung 
einschließlich der Gebühren des Versteigerers aufzukommen hat. Preisabsprachen unter Bietern sind ausdrücklich untersagt und ziehen den sofortigen Ausschluss aus 
der Versteigerung nach sich. Es gilt für jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000 EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon 
unberührt.

10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich 
für historisch-wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 

Conditions of Sale
According to the conditions approved by the German Bundeskartellamt - 
Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auction is effected voluntarily and carried out in the name and on the account of third parties.

2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the 
auction.

3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s 
knowledge and belief, are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. He commits himself, however, to transmitting complains to the 
customer if such claims are filed within a period of 28 days after the auction. The auctioneer may extend this time limit under special circumstances. In the case 
of a justified claim, the auctioneer will refund the purchase price only and not further charges. Faults visible on images on the catalogue may not be subject to 
such claims. Catalogue values are not binding and have to be seen as approximate, they may not be the cause for a return.

4.  The lot is knocked down when no higher bid follows after the last bid has been called three times. The auctioneer reserves the right to reject the bid or accept 
it with reservations. He may cancel the bid knocked down if the highest bidder does not want his bid to be valid, or if otherwise a dispute concerning the bid 
knocked down arrises.

5. The knocking down transfers the risk of possible losses, damages or mistakes to the purchaser. The items become the property of the purchaser after payment is 
complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effect-
ed at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to 
the bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The purchaser shall pay an additional 20% commission over and above the sale price plus a 2,50 EUR surcharge per lot. Value added tax will be charged at 
commission, lot fee and all other costs. The auctioneer will, if so requested, divulge the seller´s name to the buyer and the buyer´s name to the seller. Value 
added tax will not be charged, if the lots were dispatched by us to a country outside the EC. If the purchaser is a dealer within the EC and the VAT-No. is 
given to us before the bidding, the lots were dispatched by us to the country of the purchaser and the purchaser confirms receipt of the lots to us by writing, 
the VAT will be refunded. In this case the “Reverse Charge-System” will be used and the buyer is obliged to declare the VAT in his home country.

8.  Purchase price and commissions are payable at once by floor bidders. External bidders must pay the auction bill on receipt. The bidder for a third-party will be 
held liable as a primary obligor along with the third-party. The purchaser has the right to receive the lots just after payment is made.

9.  Any amounts not received by the auctioneer within 15 days after the auction or receipt of the auction bill, will incur 1% interest for every new month. If the pur-
chaser refuses to pay the lot(s) or if any payment is not settled within a fixed time period, the auctioneer may demand the non-performance. Pricing agreements 
between bidders are forbidden and will lead to exclusion from the auction. A contractual penalty of 10.000 EUR for each case of price agreements has to be 
paid. A compensation may also apply.

10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).

11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.

12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.

13. In the case that any of the above stipulations become void in part or in whole, all other stipulations remain valid.

For information only, the German text is to be taken as authoritative
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Anfahrt zur Joachimstraße 7

Vom Bonner HBf kommend:
U-Bahnen Richtung Bad Godesberg,
U-Bahnhaltestelle: Bundesrechnungshof. 

Von Koblenz über die B9 kommend:
Vor der Reuterbrücke hinter der Hertz-Agentur rechts 
abbiegen, auf der Kaiserstraße rechts fahren, parallel zur 
Eisenbahn die 3. Straße rechts einbiegen.

Von Köln und A565 kommend:
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, der Reuter straße 
bis hinter die Reuterbrücke folgen, dort ganz links ein-
ordnen und mit einem U-Turn wieder auf die Reuter-
straße einbiegen, direkt hinter der Hertz-Agentur rechts 
abbiegen, auf der Kaiserstraße rechts fahren, parallel zur 
Eisenbahn die 3. Straße rechts einbiegen.
Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Informationen

Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können bis zum 15.12.2014 zum Ausruf – zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld – freihändig erworben werden, die Lose der Liqui-
dation sogar zum Ausruf minus 30 %.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Diens-
tag 9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und 
unverkaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!
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Einlieferungen

Für die Anfang März 2015 stattfi ndende Auktion suchen 
wir noch hochkarätige Objekte als Einlieferung oder zum 
Barankauf!

Einlieferungsschluß für diese Auktion ist der 15.01.2015.

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale Präsenta-
tion Ihrer Schätze sichert Ihnen den maximalen Erlös. Für 
hochkarätige Sammlungen erstellen wir gerne einen Sonder-
katalog in Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der 
schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf:
Tel. +49(0)2 28 / 26 31 30

Ankauf gegen Barzahlung

von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doubletten 
etc. aller deutschen Sammelgebiete nehmen wir selbstver-
ständlich auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert 
an sehr weit fortgeschrittenen, hochwertigen Sammlungen - 
auch zu sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine 
Phantasiepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen sicherlich 
in der Spitze unserer Händlerkollegen.

Mehrwertsteuer

Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche 
MwSt. von zur Zeit 19% berechnet. Das Aufgeld beträgt 
20% vom Zuschlagpreis.

Die Mehrwertsteuer entfällt, wenn

- die Ware von uns in das Nicht-EU-Ausland 
  (z.B. Schweiz, USA) geliefert wird.
- bei Händlern aus dem EU-Ausland, wenn uns 
  die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird.
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Versteigerungsbedingungen

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN
Entsprechend den vom Bundeskartellamt genehmigten und vom Bundesverband Deutscher
Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden empfohlenen Versteigerungsbedingungen

1.  Der Versteigerer handelt im Namen und für Rechnung der Einlieferer.

2.  Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu 
trennen, außerhalb der Reihenfolge auszubieten oder zurückzuziehen.

3. Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion besichtigt und geprüft werden. Die nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommenen 
Katalogbeschreibungen sind keine Garantien im Rechtssinn. Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel, soweit er die ihm obliegenden Sorgfaltspflichten erfüllt 
hat. Außer bei Sammlungen verpflichtet er sich jedoch, wegen begründeter Mängelrügen, die ihm bis spätestens vier Wochen nach Auktionsschluß (im Nachverkauf 4 
Wochen nach Rechnungsdatum) angezeigt werden müssen, innerhalb der Verjährungsfrist von 12 Monaten seine Gewährleistungsansprüche gegenüber dem Einlieferer 
geltend zu machen. Die Frist läuft auch, wenn die Lose nicht fristgerecht angenommen werden. Im Falle erfolgreicher Inanspruchnahme des Einlieferers erstattet er 
den gezahlten Kaufpreis einschließlich Aufgeld zurück; ein darüber hinausgehender Anspruch ist ausgeschlossen. Mängel, die sich aus der Katalogabbildung ergeben, 
können nicht Gegenstand einer Reklamation sein. Katalogpreisangaben sind unverbindlich und gelten als cirka, Fehler bei der Angabe der Katalogpreise können keine 
Reklamation begründen.

4.  Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf an den Höchstbietenden. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründeten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt 
erteilen. Er kann den Zuschlag zurücknehmen und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder wenn der 
Höchstbietende sein Gebot nicht gelten lassen will oder sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen.

5. Mit der Erteilung des Zuschlags geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschädigungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten 
Sache wird erst mit vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Die Sachen sind sofort nach der Auktion in Empfang zu nehmen. Soweit nicht bei Auftragserteilung anders angegeben, wird 
die ersteigerte Ware bei schriftlichen oder telefonischen Geboten oder wenn der Bieter die Ware nicht sofort übernimmt, auf Kosten und Gefahr des Bieters zuge-
schickt.

7.  Zum Zuschlagpreis sind 20% Aufgeld sowie 2,50 EUR Losgebühr je Los zu bezahlen. Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche MwSt. von zur Zeit 
19 % berechnet. Dem Erwerber und dem Einlieferer werden nach Abschluss der Auktion auf Verlangen die Vertragspartner benannt. Die MwSt. entfällt, wenn die Ware 
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der Versteigerung nach sich. Es gilt für jeden Fall der Zuwiderhandlung eine Vertragsstrafe von 10.000 EUR als vereinbart, Schadenersatzansprüche bleiben davon 
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10. Mit der Abgabe von Geboten für Lose aus der NS-Zeit, die mit NS-Emblemen und / oder NS-Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese lediglich 
für historisch-wissenschaftliche Zwecke bzw. Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

11. Die Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf. § 312d BGB findet keine Anwendung.

12. Erfüllungsort ist Bonn. Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Das UN-Abkommen über Verträge des internationalen Warenkaufs finden keine Anwendung.

13. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. 
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Recommendations of the Bundesverband Deutscher Briefmarkenversteigerer e.V., Wiesbaden

1.  The auction is effected voluntarily and carried out in the name and on the account of third parties.

2.  The auctioneer reserves the right to combine or separate lots listed in the catalogue, to change the order of the lot numbers or to withdraw any lot from the 
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3. The lots to be sold at auction may be examined and checked before the auction. The descriptions in the catalogue are made to the best of the auctioneer’s 
knowledge and belief, are, however, not guaranteed. The auctioneer is not liable for any mistakes. He commits himself, however, to transmitting complains to the 
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complete.

6. The knocking down binds the bidder to take and pay for the lot(s). Should the purchaser desire forwarding of the lot(s) purchased in the auction, it will be effect-
ed at his expense and risk. The bidder is bound to his bid for the period of up to four weeks. If bidding is made by phone or writing, lots will be dispatched to 
the bidder at his cost and his risk, if not a different agreement is made.

7.  The purchaser shall pay an additional 20% commission over and above the sale price plus a 2,50 EUR surcharge per lot. Value added tax will be charged at 
commission, lot fee and all other costs. The auctioneer will, if so requested, divulge the seller´s name to the buyer and the buyer´s name to the seller. Value 
added tax will not be charged, if the lots were dispatched by us to a country outside the EC. If the purchaser is a dealer within the EC and the VAT-No. is 
given to us before the bidding, the lots were dispatched by us to the country of the purchaser and the purchaser confirms receipt of the lots to us by writing, 
the VAT will be refunded. In this case the “Reverse Charge-System” will be used and the buyer is obliged to declare the VAT in his home country.
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10. The bidder agrees for lots with NS-Signs, not to use them in any way for propagandistic purposes (§ 86 StGB).

11. These conditions are valid for the sale after the auction. The § 312d BGB will not be used.

12. Bonn will be named as the court of jurisdiction. The contract of auction is subject to German law only.
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Von Köln und A565 kommend:
Autobahnausfahrt Poppelsdorf abfahren, der Reuter straße 
bis hinter die Reuterbrücke folgen, dort ganz links ein-
ordnen und mit einem U-Turn wieder auf die Reuter-
straße einbiegen, direkt hinter der Hertz-Agentur rechts 
abbiegen, auf der Kaiserstraße rechts fahren, parallel zur 
Eisenbahn die 3. Straße rechts einbiegen.
Stellplätze sind hinter dem Haus ausreichend vorhanden.

Informationen

Rücklosliste

Bitte bewahren Sie diesen Katalog auf, denn zu den Auktionen er-
scheint eine Rücklosliste. Die in der Auktion nicht verkauften Lose 
können bis zum 15.12.2014 zum Ausruf – zuzüglich Losgebühr 
und Aufgeld – freihändig erworben werden, die Lose der Liqui-
dation sogar zum Ausruf minus 30 %.
Die Rücklosliste erscheint im Laufe des Montags nach der Aukti-
on auf unserer Internetseite, dem Online-Katalog können Sie dann 
auch die Zuschlagpreise entnehmen. 
An Kunden, die auf den letzten beiden Auktionen oder der ak-
tuellen Auktion Käufer waren, wird die Rücklosliste automatisch 
verschickt. Gegen Zusendung eines frankierten Rückumschlages 
schicken wir auch allen anderen Kunden gerne die Rücklosliste 
sofort nach der Auktion.
Selbstverständlich geben wir auch nach der Auktion ab Diens-
tag 9 Uhr telefonische Auskünfte über Auktionsergebnisse und 
unverkaufte Lose und nehmen auch Rücklosbestellungen auf!

Nutzen Sie diese Gelegenheit, 
hochwertige Stücke günstig zu erwerben!
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Einlieferungen

Für die Anfang März 2015 stattfi ndende Auktion suchen 
wir noch hochkarätige Objekte als Einlieferung oder zum 
Barankauf!

Einlieferungsschluß für diese Auktion ist der 15.01.2015.

Unsere Kataloge genießen Weltruf. Die optimale Präsenta-
tion Ihrer Schätze sichert Ihnen den maximalen Erlös. Für 
hochkarätige Sammlungen erstellen wir gerne einen Sonder-
katalog in Luxusausführung!

Nutzen Sie die Gelegenheit Ihre Sammlung in einem der 
schönsten Kataloge der Branche anzubieten.

Bitte nehmen Sie mit uns Kontakt auf:
Tel. +49(0)2 28 / 26 31 30

Ankauf gegen Barzahlung

von hochwertigen Sammlungen, Händlerposten, Doubletten 
etc. aller deutschen Sammelgebiete nehmen wir selbstver-
ständlich auch ständig vor. Insbesondere sind wir interessiert 
an sehr weit fortgeschrittenen, hochwertigen Sammlungen - 
auch zu sechsstelligen Summen. Wir zahlen natürlich keine 
Phantasiepreise, aber unsere Ankaufspreise liegen sicherlich 
in der Spitze unserer Händlerkollegen.

Mehrwertsteuer

Auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen wird die gesetzliche 
MwSt. von zur Zeit 19% berechnet. Das Aufgeld beträgt 
20% vom Zuschlagpreis.

Die Mehrwertsteuer entfällt, wenn

- die Ware von uns in das Nicht-EU-Ausland 
  (z.B. Schweiz, USA) geliefert wird.
- bei Händlern aus dem EU-Ausland, wenn uns 
  die USt.-ID-Nr. vor Gebotsabgabe genannt wird.
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Bei allen Losen wird die MwSt. nur auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen berechnet!
Alle Lose werden im Namen und für Rechnung der Einlieferer versteigert.  
Bei diesen Losen wird die MwSt. von 19 % nur auf Aufgeld, Losgebühr und Spesen berechnet, auf den Zuschlagspreis 
wird keine Mehrwertsteuer berechnet! Der Endpreis ist dadurch deutlich niedriger!

  Hinweis für Wiederverkäufer
 

Wir versteigern seit dem 01.01.2014 im Namen der Einliefe-
rer.  Die gesetzliche Mehrwertsteuer von 19 % wird nur auf 
Aufgeld, Losgebühr und Porto berechnet. Beim Versand in 
das Nicht-EU-Ausland fällt keine Mehrwertsteuer an, eben-
so für Münzen, für die die steuerlichen Kriterien für Anlage-
gold zutreffen.

Alle Lose stammen von Privateinlieferern oder Händlern, die 
die Differenzbesteuerung anwenden. Da Sie rechtlich die 
Lose vom Einlieferer kaufen,  können Sie diese damit  dif-
ferenzbesteuert weiterverkaufen.  Die Mehrwertsteuer auf 
Aufgeld , Losgebühr und Porto können Sie in Ihrer Umsatz-
steuererklärung als Vorsteuer abziehen, da es sich hierbei 
um Kaufnebenkosten handelt. 

Informations for our foreign customers
 
The currency of the auction is the „Euro“. The exchange 
rate to the US-$ is about $1 = 0,7911 EUR (10th of October  
2014).

You may pay with your personal cheque, we have an account 
in the United States. For payment with credit card (Master-
card and Visa), we charge an extra fee of 4%. Please don’t 
by a „bank draft“, it’s just ridiculous expensive for you and 
for us. Customers inside the EC or in Switzerland may pay by 
bank transfer to our account at

Vereinsbank Bonn,
IBAN: DE55 3802 0090 0003 4716 91 SWIFT (BIC):
HYVEDEMM402.

At our homepage, there are pictures of all lots and all 
descriptions in english, if you use the English Version.
All hammer prices are subject to a lot fee of 2,50 E and a 
buyers premium of 20%. 
VAT only on buyers premium and lot fee 
applies only if shipped inside the EC.

Prices in this catalogue are starting prices, not estimates. 

Von Untergeboten bitten wir abzusehen!

Wir weisen darauf hin, dass Sammellose aus sicher nachvollziehbaren Gründen von Reklamationen 
aus geschlossen sind. Wir empfehlen, solche Lose zu besichtigen oder besichtigen zu lassen!

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei, soweit der  
Zuschlag inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist. 
Sämtliche Reichsgoldmünzen sind ebenfalls steuerfrei!

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos 
und für alle Seiten Zeitverschwendung!

Wir berechnen ein Aufgeld von 20 % und eine Losgebühr von 2,50 EUR, dazu wird die MwSt. von 19 %  
nur auf die Aufschläge berechnet. 
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1P Attika, Athen, Tetradrachme (16,87g), 479-393 v. Jhd. v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm. Rev: Eule nach rechts,

dahinter Ölzweig, davor “AOE”. , SNG Cop. 33ff., Punze auf Avers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 600,—

2P Attika, Athen, Tetradrachme (15,48g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm. Rev: Eule nach rechts, dahinter Ölzweig, da-
vor “AOE”. Flament Gruppe VI, korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

3P Attika, Athen, Tetradrachme (16,94g), ca. 5. Jhd. v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Eule nach rechts, dahinter
Olivenzweig und Mondsichel. Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

4P Bithynia, Herakleia Pontica, Trihemiobol (0,86g), 364-352 v. Chr., Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach
links , darunter HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. SNG
COP 418, selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

5P Bithynia, Herakleia Pontica, Trihemiobol (0,86g), 364-352 v. Chr., Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach
links , darunter HPA(K), darüber schrägliegend ein K. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen,
darunter ein K. Die Rückseite wurde auf einem Trihemiobol von Athen überprägt (sic!). Großer Schrötling für diesen Typ. SNG COP zu 418,
sehr selten, kleiner Schrötlingsriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

6P 416-357 v. Chr., 1/2 Siglos, Byzantium. Av: Kuh auf Delphin, davor Monogramm. Rev. Quadrum inclusum. 2,65g. ss. . . . . . . . . . . . . ss 100,—
7 196-146 v. Chr., Tetrobol, Euboia, Histiaia. Av. Kopf der Nymphe Histiaia nach rechts. Rev: Histiaia auf Schiffsheck nach rechts sitzend.

2,25g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

8 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenprotome rechts, den Kopf umdrehend. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incu-
sum. 1,05g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

9 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenkopf rechts. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum. 1,09g, ss. . . . . . . . ss 20,—
10 Ionien, Milet, Octobol (5,10g),1. Jhd. v. Chr. Av: Kopf des Apollon nach rechts. Rev: Löwe nach links schreitend, Kopf nach rechts, darüber

Stern, links Monogramm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 180,—

11P Ionien, Ephesus, Diobol (0,99g), 390-330 v. Chr. Av: Biene. Rev: Zwei Hirschköpfe einander gegenüber. Ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
12P Kyme, Tetradrachme (16,19g), ca. 2. Jhd. v. Chr. Av: Kopf der Amazone Kyme nach rechts. Rev: Pferd nach rechts stehend, zwischen den

Läufen Skyphos, darum Lorbeerkranz. Dunkle Patina, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

13P 387-304 v. Chr., Hemidrachme, Karia, Rhodos. Av: Helioskopf. Rev: Rose. 1,21g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
14 Korinth, Stater (8,45g), 3.-4. Jhd. v. Chr. Av: Pegasos nach links. Rev: Athenakopf mit korinthischem Helm nach links, rechts als Beizei-

chen tassalischer Helm. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

15P Makedonien, Didrachme (9,99g), 389-369, Amyntas III. Av: Herakleskopf nach rechts. Rev: Pferd nach rechts. SNG Cop. 512, s-ss. . s-ss 100,—
16P Rhodos, Caria, Didrachme(6,37g), 3.-4. Jhd. v. Chr., Helioskopf fast von vorn. Rev: Rose. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
17P ca. 6. Jhd. v. Chr., 1/24 Stater, Lydien, Sardeis. Av: Löwenprotome und Stierprotome. Rev: -. 0,39g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
18P Makedonien, Sardes, Drachme (4,17g), 334-323 v. Chr, Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus

nach links. Price 2576, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

19P Makedonien, Side, 1/2 Drachme (2,06g), 325-320 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 2962, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

20 Makedonien, Babylon, Tetradrachme (16,74g), 325-323 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronen-
der Zeus nach links. Price 3635, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 100,—

21P Makedonien, Arados, Tetradrachme (17,09g), ca. 328-320 v. Chr., Alexander III.Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 3332, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

22 41 42
22P Makedonien, Arados, Tetradrachme (17,10g), ca. 323-316 v. Chr., Phillipus III.. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-

nender Zeus nach links. Price P147, hohes Relief, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 350,—

23P Makedonien, Aradus, Tetradrachme (16,78g), Philip III., 323-316 v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev. Thronender
Zeus nach links. Price P158. etwas korrodiert, schwarze Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

24P Makedonien, Babylon, 1/2 Drachme ( 2,04g), 323-317 v. Chr., Alexander III., Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronen-
der Zeus nach links. Price 3694, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

25P Makedonien, Amphipolis, Tetradrachme (16,68g), 320-317 v. Chr., Alexander III., Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 132, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

26P Makedonien, Amphipolis, Tetradrachme (16,93g) postum, ca. 315-294 v. Chr., Alexander III.Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts.
Rev: Thronender Zeus nach links. Price 440, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

27P Makedonien, Babylon, Tetradrachme (16,82g), ca. 311-305 v. Chr., Alexander III.. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 3746c, etwas Belag auf Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—
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Griechenland

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!
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das Nicht-EU-Ausland fällt keine Mehrwertsteuer an, eben-
so für Münzen, für die die steuerlichen Kriterien für Anlage-
gold zutreffen.

Alle Lose stammen von Privateinlieferern oder Händlern, die 
die Differenzbesteuerung anwenden. Da Sie rechtlich die 
Lose vom Einlieferer kaufen,  können Sie diese damit  dif-
ferenzbesteuert weiterverkaufen.  Die Mehrwertsteuer auf 
Aufgeld , Losgebühr und Porto können Sie in Ihrer Umsatz-
steuererklärung als Vorsteuer abziehen, da es sich hierbei 
um Kaufnebenkosten handelt. 

Informations for our foreign customers
 
The currency of the auction is the „Euro“. The exchange 
rate to the US-$ is about $1 = 0,7911 EUR (10th of October  
2014).

You may pay with your personal cheque, we have an account 
in the United States. For payment with credit card (Master-
card and Visa), we charge an extra fee of 4%. Please don’t 
by a „bank draft“, it’s just ridiculous expensive for you and 
for us. Customers inside the EC or in Switzerland may pay by 
bank transfer to our account at

Vereinsbank Bonn,
IBAN: DE55 3802 0090 0003 4716 91 SWIFT (BIC):
HYVEDEMM402.

At our homepage, there are pictures of all lots and all 
descriptions in english, if you use the English Version.
All hammer prices are subject to a lot fee of 2,50 E and a 
buyers premium of 20%. 
VAT only on buyers premium and lot fee 
applies only if shipped inside the EC.

Prices in this catalogue are starting prices, not estimates. 

Von Untergeboten bitten wir abzusehen!

Wir weisen darauf hin, dass Sammellose aus sicher nachvollziehbaren Gründen von Reklamationen 
aus geschlossen sind. Wir empfehlen, solche Lose zu besichtigen oder besichtigen zu lassen!

Goldmünzen ab 1800 sowie Goldbarren sind als Anlagegold ggf. umsatzsteuerfrei, soweit der  
Zuschlag inkl. Aufgeld und Losgebühr nicht höher als der Goldwert + 80 % ist. 
Sämtliche Reichsgoldmünzen sind ebenfalls steuerfrei!

Bitte geben Sie realistische Gebote ab! Gebote deutlich unter Metallwert sind praktisch chancenlos 
und für alle Seiten Zeitverschwendung!

Wir berechnen ein Aufgeld von 20 % und eine Losgebühr von 2,50 EUR, dazu wird die MwSt. von 19 %  
nur auf die Aufschläge berechnet. 

Inhaltsverzeichnis

Versteigerungsbedingungen   2

Antike Münzen     5-18
Römische Republik    10
Römische Kaiserzeit    12-18
Römische Provinzen    14-18
Byzanz      18-19
Lots und Sammlungen Antike   19
Münzen Mittelalter Ausland   20-22
Münzen Deutschland vor 1871   22-37
Brandenburg-Preussen Königreich  24
Kleinmünzen des Kaiserreichs   37
Silbermünzen des Kaiserreichs   37-43
Goldmünzen des Kaiserreichs   43-49
Münzen der Weimarer Republik   49-51
Münzen Deutsche Kolonien   51
Münzen BRD     51
Münzen der DDR    51

Münzen Europa und Übersee   52
Belgien      54
China      54
Frankreich     56-62
Grossbritannien     62
Italien      64
Litauen      65
Monaco      67
Polen      70
Russland     71-76
Schweiz      76-78
USA      80

Medaillen     80-84

Sammlungen und Nachlässe   84
Deutsche Münzen bis 1871    84-85
Medaillen nach 1900      85-86
Sammlungen Deutschland   86

Orden      87

Banknoten     88
Numisbriefe     88 

Seite

ANTIKE MÜNZEN

Griechenland

1 3 12
1P Attika, Athen, Tetradrachme (16,87g), 479-393 v. Jhd. v. Chr. Av: Athenakopf mit attischem Helm. Rev: Eule nach rechts,

dahinter Ölzweig, davor “AOE”. , SNG Cop. 33ff., Punze auf Avers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 600,—
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vor “AOE”. Flament Gruppe VI, korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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links , darunter HPAK. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen , unter dem Speer ein K. SNG
COP 418, selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

5P Bithynia, Herakleia Pontica, Trihemiobol (0,86g), 364-352 v. Chr., Tyrann Klearchos. Av: Kopf des jungen Herakles im Löwenfell nach
links , darunter HPA(K), darüber schrägliegend ein K. Rev: Trophäen aus Helm, Schild, Speer, Keule und Köcher mit eingestecktem Bogen,
darunter ein K. Die Rückseite wurde auf einem Trihemiobol von Athen überprägt (sic!). Großer Schrötling für diesen Typ. SNG COP zu 418,
sehr selten, kleiner Schrötlingsriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

6P 416-357 v. Chr., 1/2 Siglos, Byzantium. Av: Kuh auf Delphin, davor Monogramm. Rev. Quadrum inclusum. 2,65g. ss. . . . . . . . . . . . . ss 100,—
7 196-146 v. Chr., Tetrobol, Euboia, Histiaia. Av. Kopf der Nymphe Histiaia nach rechts. Rev: Histiaia auf Schiffsheck nach rechts sitzend.

2,25g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

8 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenprotome rechts, den Kopf umdrehend. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incu-
sum. 1,05g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

9 ca. 6. Jhd. v. Chr., Obol, Milet, Ionia. Av: Löwenkopf rechts. Rev: Sternförmiges Ornament in Quadratum Incusum. 1,09g, ss. . . . . . . . ss 20,—
10 Ionien, Milet, Octobol (5,10g),1. Jhd. v. Chr. Av: Kopf des Apollon nach rechts. Rev: Löwe nach links schreitend, Kopf nach rechts, darüber

Stern, links Monogramm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 180,—

11P Ionien, Ephesus, Diobol (0,99g), 390-330 v. Chr. Av: Biene. Rev: Zwei Hirschköpfe einander gegenüber. Ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
12P Kyme, Tetradrachme (16,19g), ca. 2. Jhd. v. Chr. Av: Kopf der Amazone Kyme nach rechts. Rev: Pferd nach rechts stehend, zwischen den

Läufen Skyphos, darum Lorbeerkranz. Dunkle Patina, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

13P 387-304 v. Chr., Hemidrachme, Karia, Rhodos. Av: Helioskopf. Rev: Rose. 1,21g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
14 Korinth, Stater (8,45g), 3.-4. Jhd. v. Chr. Av: Pegasos nach links. Rev: Athenakopf mit korinthischem Helm nach links, rechts als Beizei-

chen tassalischer Helm. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 100,—

15P Makedonien, Didrachme (9,99g), 389-369, Amyntas III. Av: Herakleskopf nach rechts. Rev: Pferd nach rechts. SNG Cop. 512, s-ss. . s-ss 100,—
16P Rhodos, Caria, Didrachme(6,37g), 3.-4. Jhd. v. Chr., Helioskopf fast von vorn. Rev: Rose. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
17P ca. 6. Jhd. v. Chr., 1/24 Stater, Lydien, Sardeis. Av: Löwenprotome und Stierprotome. Rev: -. 0,39g, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
18P Makedonien, Sardes, Drachme (4,17g), 334-323 v. Chr, Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus

nach links. Price 2576, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

19P Makedonien, Side, 1/2 Drachme (2,06g), 325-320 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 2962, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

20 Makedonien, Babylon, Tetradrachme (16,74g), 325-323 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronen-
der Zeus nach links. Price 3635, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 100,—

21P Makedonien, Arados, Tetradrachme (17,09g), ca. 328-320 v. Chr., Alexander III.Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 3332, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

22 41 42
22P Makedonien, Arados, Tetradrachme (17,10g), ca. 323-316 v. Chr., Phillipus III.. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-

nender Zeus nach links. Price P147, hohes Relief, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 350,—

23P Makedonien, Aradus, Tetradrachme (16,78g), Philip III., 323-316 v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev. Thronender
Zeus nach links. Price P158. etwas korrodiert, schwarze Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

24P Makedonien, Babylon, 1/2 Drachme ( 2,04g), 323-317 v. Chr., Alexander III., Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronen-
der Zeus nach links. Price 3694, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

25P Makedonien, Amphipolis, Tetradrachme (16,68g), 320-317 v. Chr., Alexander III., Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 132, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

26P Makedonien, Amphipolis, Tetradrachme (16,93g) postum, ca. 315-294 v. Chr., Alexander III.Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts.
Rev: Thronender Zeus nach links. Price 440, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

27P Makedonien, Babylon, Tetradrachme (16,82g), ca. 311-305 v. Chr., Alexander III.. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 3746c, etwas Belag auf Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—
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28 Makedonien, Lampsacus, Drachme (3,85g), 323-317 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron “AI”. Price 1380, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

29P Makedonien, Sardeis, Drachme (4,18g), 323-319 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 2629, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

30P Makedonien, Sardeis, Drachme (4,17g), 323-319 v. Chr., Philipp III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus
nach links. Price P68, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

31P Makedonien, Amphipolis, Tetradrachme (16,71g), 320-317 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 132, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

32P Makedonien, Amphipolis?, Tetradrachme (16,85g), 320-317 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev:
Thronender Zeus nach rechts mit Zepter und Adler, Beizeichen. Price 132, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

33 Makedonien, Kolophon, Drachme (3,85g), 319-310 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron “A”. Price 1769, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

34 Makedonien, Kolophon, Drachme (4,42g), 319-310 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. Price 1794, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

35P Makedonien, Sardes, Tetradrachme (16,84g), 319-315 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronen-
der Zeus nach links. Price 2645, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

36P Makedonien, Amphipolis?, Tetradrachme (17,09g), 315-294 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 445?, Kratzer, Fundbelag, s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 150,—

37P Makedonien, Sidon,Tetradrachme (15,90g), 313-312 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 3510, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

38 Makedonien, Aradus, Drachme (4,13g), 311-300 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1417, Felder auf Revers z.T. bearbeitet, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

39P Makedonien, Korinth, Tetradrachme (16,92g), 310-290 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronen-
der Zeus nach links. Price 682, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

40P Makedonien, Abydus?, Drachme (4,14g), 310-301 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1541, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

41P Makedonien, Kolophon, Drachme (4,17g), 310-301 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1827b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

42P Makedonien, Lampsacus, Drachme (4,15g), 310-301 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1417, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

43P Makedonien, Lampsacus, Drachme (4,27g), 310-301 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1387, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

44P Makedonien, Magnesia ad Maeandrum, Drachme (4,27g), 305-297 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts.
Rev: Thronender Zeus nach links. Price 1992, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 80,—

45P Makedonien, Kolophon, Drachme (4,15g), 301-297 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, rechts Monogramm, unter dem Thron Pentagramm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

46P Makedonien, Kolophon, Drachme (4,19g), 301-297 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Pentagramm. Price 1832, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

47P Makedonien, Aspendos, Tetradrachme (16,21g), postume Prägung Kleinasiens, ca. 191/190 v. Chr., Alexander III.. Av: Hera-
kleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links, links daneben Datierung “KB”. Price 2901, selten in
dieser Erhaltung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 500,—

48P Makedonien, Myalasa?, Drachme (4,00g), 300-280 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. Price 2076, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

49P Makedonien, Aspendos, Tetradrachme (15,82g), postume Prägung Kleinasiens, ca. 205/4 v. Chr., Alexander III.. Av: Herakleskopf mit Lö-
wenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links, links “AS/H”. Price 2888, schwarze Patina, Schrötlingsfehler, selten,, vz.. . . . .

vz 300,—

50 51 52
50P Makedonien, Pella, Tetradrachme (16,73g), postum, ca. 180 v. Chr., Alexander III.. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-

nender Zeus nach links. Price 639, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

51P Pamphylien, Aspendos, Stater (10,85g), ca. 4./3. Jhd. v. Chr. Av: Zwei Ringer. Rev: Mann mit Schleuder rechts, rechts Triskele, links
Schrit. dezentriert, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

52P Kleinasien, unbestimmte Münzstätte (Kilikien?), Obol (0,67g). Av: Stier nach rechts, darum Perlkreis. Rev: Stehende Gestalt nach links
blickend. SNG von Aulock -, sehr selten!, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 450,—

53 54 56 75
53P Kleinasien, unbestimmte Münzstätte (Kilikien?), Obol (0,60g). Av: Stier nach rechts, darum Perlkreis. Rev: Stehende Gestalt nach links

blickend. SNG von Aulock -, sehr selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 350,—

54P Kilikien, Mallos, AR-Stater (9,86g), 425-385 v. Chr. Av: Kniender, geflügelter Jüngling nach rechts. Rev: Schwan nach links, darüber
“MAP” (abgegriffen). Vgl. Arthur S. Dewing Coll. 2486, korrodiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 300,—

55P Kilikien, Mallos, Hemiobol (0,35g), 425-385 v. Chr. Av: Januskopf. Rev: Schwan nach links, links Lotos. SNG Levante 136, s-ss.. . . . . s-ss 30,—
56P Kilikien, Soloi, AR-Stater (10,32g), 425-400 v. Chr. Av: Kniende Amazone mit Bogen. Rev: Weinrebe, links Schrift, rechts Biene.

SNG Levante 40, Einriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

57P Kilikien, Soloi, Obol (0,79g), 425-400 v. Chr. Av: Kopf einer Amazone nach links. Rev: Weinrebe zwischen zwei Buchstaben. Vgl. SNG Le-
vante 42, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—
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58P Kilikien, Mallos, Obol (0,65g), ca. 425-385 v. Chr. Av: Kniende, geflügelte männliche Gestalt mit Sonnenscheibe nach rechts. Rev:
Schwan nach links. Vgl. SNG Levante 129, selten, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 100,—

59P Kilikien, Mallos, Stater (10,35g), ca. 425-385 v. Chr. Av: Kniende, geflügelte männliche Gestalt mit Sonnenscheibe nach rechts. Rev:
Schwan nach rechts, im Feld rechts Ähre Altar und Monogramm. Vgl. SNG Levante 125, etwas Belag, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 400,—

60P Kilikien, Tarsos?, Hemiobol (0,54g), 4. Jhd. v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenfell schräg links. Rev: Kopf der Aphrodite nach links. SNG
Levante 242, selten, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

61 Kilikien, Tarsos, Obol (0,65g), 4. Jhd. v. Chr., Zeit des Pharnabazos und Datames. Av: Weiblicher Kopf von vorn. Rev: Bärtiger Kopf mit
Athenahelm. SNG Levante 94, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

62 Kilikien, Tarsos, Obol (0,78g), 4. Jhd. v. Chr., Zeit des Pharnabazos und Datames. Av: Weiblicher Kopf von vorn. Rev: Bärtiger Kopf mit
Athenahelm. SNG Levante 94, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

63P Kilikien, Obol (0,60g), 4. Jhd. v. Chr. Av: Sitzender Baaltars nach rechts. Rev: Weiblicher Kopf mit Diadem (Apollo?). SNG Levante 222, ss. ss 50,—
64P Kilikien, Myriandros, Obol (0,57g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links. Rev: Löwe nach links, darüber geflügelte Sonnen-

scheibe. Avers dezentriert, SNG Levante 189, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 120,—

65P Kilikien, Myriandros, Obol (0,66g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender persischer König nach rechts. Rev: Löwe reißt Stier. SNG Levante
183, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

66P Kilikien, Tarsos?, Obol (0,87g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weintraube. Rev: Adler nach links. SNG Le-
vante 228, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

67P Kilikien, Obol (0,57g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG Levante
220, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

68P Kilikien, Obol (0,65g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG Levante
221, Revers etwas dezentriert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

69P Kilikien, Obol (0,66g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Kopf der Aphrodite von vorn, links Rose. Rev: Kopf des Satrapen mit Kyrbasia nach links. Etwas
Belag, selten, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

70 Kilikien, Obol, (0,59g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome.SNG Levante 223, ss. ss 70,—
71 Kilikien, Obol (0,66g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome. SNG Levante 223, ss. ss 50,—
72P Kilikien, Obol (0,75g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome. SNG Levante 223, et-

was dezentriert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

73P Kilikien, Mallos?,Tetrobol (3,11g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Geflügelter Löwe oder Sphinx? nach links. Rev: Schwan nach links, davor “MAP”.
SNG Levante , s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 100,—

74P Kilikien, Tarsos, Obol (ca. 0,60g), ca. 4. Jhd., unbestimmte Münzstätte. Av: Weiblicher Kopf schräg links. Rev: Persischer König im Kopf
mit einem Greif. Sunrise 107, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

75P Kilikien, Mallos, AR-Stater (10,37g), ca. 400-380 v. Chr. Av: Kniender, geflügelter Jüngling nach rechts. Rev: Schwan nach
links, links Delphin?, darüber “MAP”, rechts Symbol, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1200,—

76P Kilikien, Mallos, Obol (0,73g), ca. 385-333 v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenhaube nach links. Rev: Schwan nach links, im Abschnitt
darunter Ähre. SNG Levante 161, Einrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

77P Kilikien, Obol (0,85g), 379-374 v. Chr., Pharnabazos. Av: Thronender Baal nach links. Rev: Bärtige Soldatenbüste mit attischem Helm
nach links. SNG Levante 76/77, Avers etwas dezentriert, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

78P Kilikien, Tarsos, Obol (0,51g), 370 v. Chr. Av: Jugendlicher, weiblicher Kopf nach rechts. Rev: Kniende, weibliche Gestalt nach links. SNG
Levante 65, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

79P Kilikien, Tarsos, Obol (0,64g), 361-334 v. Chr. Av: Sitzender Baaltars mit Ähre nach links. Rev: Löwe schlägt Hirsch. SNG Levante 112, ss. ss 70,—
80P Kilikien, Tasos, Obol (0,74g), 333-323 v.Chr. Av: Frontalbüste der Athena mit attischem Helm. Rev: Blitz auf ovalem Schild. SNG Levante

119, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

81P Kilikien, Mopsuestia-Mopsos, Ae (8,41g), ca. 2. Jhd. v. Chr. Av: Kopf des Zeus nach rechts. Rev: Feueraltar. Vgl. SNG Levante 1309, ss. . . ss 70,—

82 94 104 110
82P Kilikien, Soloi, Stater (10,53g), ca. 460-385 v. Chr.. Av: Kniende Amazone. Rev: Weinrebe, darum Umschrift (Beizeichen Ankh).

SNG France 136, Revers gut zentriert, schöne dunkle Patina, sehr selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1500,—

83P Kilikien, Kelederis, Stater (10,53g), ca. 425-400 v. Chr.. Av: Jugendlicher Reiter mit Pferd. Rev: Ziegenbock nach links kniend. Knapper
Schrötling, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 70,—

84P Kilikien, Obol (0,76g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome. SNG Levante 223, ss ss 50,—
85P Kilikien, Obol (0,54g), ca. 4. Jhd. v. Chr., Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome. SNG Levante 223,

ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

86P Kilikien, Soloi, Obol (0,59g), ca. 400-350 v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Weinrebe, darum Schrift. SNG Levante -,
SNG France -, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

87P Kilikien, Soloi, Obol (0,65g), ca. 400-350 v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Weinrebe, darum Schrift. SNG Levante -,
SNG France -, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

88P Kilikien, Tarsos?, Hemiobol (0,55g), 4. Jhd. v. Chr., Av: Herakleskopf mit Löwenfell schräg links. Rev: Kopf der Aphrodite nach links. SNG
Levante 242, selten, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

89P Kilikien, Tarsus, Obol (0,64g), 4. Jhd. v. Chr., Zeit des Pharnabazos und Datames. Av: Weiblicher Kopf von vorn. Rev: Bärtiger Kopf mit
Athenahelm nach links, davor Schrift. SNG Levante 90, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

90P Kilikien, Tarsus?, Obol (0,51g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG
Levante 220, etwas dezentriert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

91P Kilikien, Tarus, Obol (0,71g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Hermeskopf mit Petasos nach links. Rev: Nach links thronende Aphrodite auf Greifen-
thron. SNG Levante 255, etwas dezentriert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

92P Kilikien, Tarsos, Obol (0,80g), ca. 380-370 v. Chr., Zeit des Pharnabazos-Datames. Av: Weiblicher Kopf von vorn. Rev: Bärtiger Kopf mit
Athenahelm nach links, links Schrift. Vgl. SNG Levante 89, schöne ausgeprägte Portraits, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

93P Kilikien, Tarsos, Obol (0,44g), 370 v. Chr. Av: Jugendlicher, weiblicher Kopf nach rechts. Rv: Kniende, weibliche Gestalt nach links. SNG
Levante 65, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

94P Kilikien, Tarsus, Stater (10,92g), Mazaios, 361-334 v. Chr.. Av: Thronender Baaltars mit Adler, Ähre und Weinrebe. Rev: Löwe
schlägt Stier, darüber und darunter Schrift. Vgl. SNG Levante 102, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 500,—

95P Kilikien, Tarsus?, Obol (1,01g), 361-334 v. Chr., Mazaios. Av. Männlicher Kopf mit Satrapenkyrbasia nach links, davor im Feld ein Stern.
Rev: Kopf der Tyche mit Zinnenkrone nach links. Winzer 18.3, SNG von Aulock 8657, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

96P Kilikien, Tarsos, Obol (0,69g), 333-323 v. Chr., Balakros. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Ovaler Schild, links der
Buchstabe “B” (Balakros). SNG Levante 123, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—
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28 Makedonien, Lampsacus, Drachme (3,85g), 323-317 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron “AI”. Price 1380, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

29P Makedonien, Sardeis, Drachme (4,18g), 323-319 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 2629, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

30P Makedonien, Sardeis, Drachme (4,17g), 323-319 v. Chr., Philipp III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus
nach links. Price P68, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

31P Makedonien, Amphipolis, Tetradrachme (16,71g), 320-317 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 132, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

32P Makedonien, Amphipolis?, Tetradrachme (16,85g), 320-317 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev:
Thronender Zeus nach rechts mit Zepter und Adler, Beizeichen. Price 132, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

33 Makedonien, Kolophon, Drachme (3,85g), 319-310 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron “A”. Price 1769, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

34 Makedonien, Kolophon, Drachme (4,42g), 319-310 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. Price 1794, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

35P Makedonien, Sardes, Tetradrachme (16,84g), 319-315 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronen-
der Zeus nach links. Price 2645, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

36P Makedonien, Amphipolis?, Tetradrachme (17,09g), 315-294 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-
nender Zeus nach links. Price 445?, Kratzer, Fundbelag, s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 150,—

37P Makedonien, Sidon,Tetradrachme (15,90g), 313-312 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 3510, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

38 Makedonien, Aradus, Drachme (4,13g), 311-300 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1417, Felder auf Revers z.T. bearbeitet, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

39P Makedonien, Korinth, Tetradrachme (16,92g), 310-290 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronen-
der Zeus nach links. Price 682, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

40P Makedonien, Abydus?, Drachme (4,14g), 310-301 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1541, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

41P Makedonien, Kolophon, Drachme (4,17g), 310-301 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1827b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

42P Makedonien, Lampsacus, Drachme (4,15g), 310-301 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1417, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

43P Makedonien, Lampsacus, Drachme (4,27g), 310-301 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender
Zeus nach links. Price 1387, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

44P Makedonien, Magnesia ad Maeandrum, Drachme (4,27g), 305-297 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts.
Rev: Thronender Zeus nach links. Price 1992, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 80,—

45P Makedonien, Kolophon, Drachme (4,15g), 301-297 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, rechts Monogramm, unter dem Thron Pentagramm, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

46P Makedonien, Kolophon, Drachme (4,19g), 301-297 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Pentagramm. Price 1832, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

47P Makedonien, Aspendos, Tetradrachme (16,21g), postume Prägung Kleinasiens, ca. 191/190 v. Chr., Alexander III.. Av: Hera-
kleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links, links daneben Datierung “KB”. Price 2901, selten in
dieser Erhaltung, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 500,—

48P Makedonien, Myalasa?, Drachme (4,00g), 300-280 v. Chr., Alexander III. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Zeus nach
links sitzend, Adler in der Rechten haltend, unter dem Thron Monogramm. Price 2076, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

49P Makedonien, Aspendos, Tetradrachme (15,82g), postume Prägung Kleinasiens, ca. 205/4 v. Chr., Alexander III.. Av: Herakleskopf mit Lö-
wenfell nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links, links “AS/H”. Price 2888, schwarze Patina, Schrötlingsfehler, selten,, vz.. . . . .

vz 300,—

50 51 52
50P Makedonien, Pella, Tetradrachme (16,73g), postum, ca. 180 v. Chr., Alexander III.. Av: Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts. Rev: Thro-

nender Zeus nach links. Price 639, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

51P Pamphylien, Aspendos, Stater (10,85g), ca. 4./3. Jhd. v. Chr. Av: Zwei Ringer. Rev: Mann mit Schleuder rechts, rechts Triskele, links
Schrit. dezentriert, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

52P Kleinasien, unbestimmte Münzstätte (Kilikien?), Obol (0,67g). Av: Stier nach rechts, darum Perlkreis. Rev: Stehende Gestalt nach links
blickend. SNG von Aulock -, sehr selten!, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 450,—

53 54 56 75
53P Kleinasien, unbestimmte Münzstätte (Kilikien?), Obol (0,60g). Av: Stier nach rechts, darum Perlkreis. Rev: Stehende Gestalt nach links

blickend. SNG von Aulock -, sehr selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 350,—

54P Kilikien, Mallos, AR-Stater (9,86g), 425-385 v. Chr. Av: Kniender, geflügelter Jüngling nach rechts. Rev: Schwan nach links, darüber
“MAP” (abgegriffen). Vgl. Arthur S. Dewing Coll. 2486, korrodiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 300,—

55P Kilikien, Mallos, Hemiobol (0,35g), 425-385 v. Chr. Av: Januskopf. Rev: Schwan nach links, links Lotos. SNG Levante 136, s-ss.. . . . . s-ss 30,—
56P Kilikien, Soloi, AR-Stater (10,32g), 425-400 v. Chr. Av: Kniende Amazone mit Bogen. Rev: Weinrebe, links Schrift, rechts Biene.

SNG Levante 40, Einriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

57P Kilikien, Soloi, Obol (0,79g), 425-400 v. Chr. Av: Kopf einer Amazone nach links. Rev: Weinrebe zwischen zwei Buchstaben. Vgl. SNG Le-
vante 42, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—
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Mehrwertsteuer: Der Zuschlagpreis ist immer steuerfrei, nur auf Aufgeld,
Losgebühr und Spesen werden 19 % Mwst. berechnet!

58P Kilikien, Mallos, Obol (0,65g), ca. 425-385 v. Chr. Av: Kniende, geflügelte männliche Gestalt mit Sonnenscheibe nach rechts. Rev:
Schwan nach links. Vgl. SNG Levante 129, selten, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 100,—

59P Kilikien, Mallos, Stater (10,35g), ca. 425-385 v. Chr. Av: Kniende, geflügelte männliche Gestalt mit Sonnenscheibe nach rechts. Rev:
Schwan nach rechts, im Feld rechts Ähre Altar und Monogramm. Vgl. SNG Levante 125, etwas Belag, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 400,—

60P Kilikien, Tarsos?, Hemiobol (0,54g), 4. Jhd. v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenfell schräg links. Rev: Kopf der Aphrodite nach links. SNG
Levante 242, selten, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

61 Kilikien, Tarsos, Obol (0,65g), 4. Jhd. v. Chr., Zeit des Pharnabazos und Datames. Av: Weiblicher Kopf von vorn. Rev: Bärtiger Kopf mit
Athenahelm. SNG Levante 94, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

62 Kilikien, Tarsos, Obol (0,78g), 4. Jhd. v. Chr., Zeit des Pharnabazos und Datames. Av: Weiblicher Kopf von vorn. Rev: Bärtiger Kopf mit
Athenahelm. SNG Levante 94, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

63P Kilikien, Obol (0,60g), 4. Jhd. v. Chr. Av: Sitzender Baaltars nach rechts. Rev: Weiblicher Kopf mit Diadem (Apollo?). SNG Levante 222, ss. ss 50,—
64P Kilikien, Myriandros, Obol (0,57g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links. Rev: Löwe nach links, darüber geflügelte Sonnen-

scheibe. Avers dezentriert, SNG Levante 189, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 120,—

65P Kilikien, Myriandros, Obol (0,66g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender persischer König nach rechts. Rev: Löwe reißt Stier. SNG Levante
183, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

66P Kilikien, Tarsos?, Obol (0,87g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weintraube. Rev: Adler nach links. SNG Le-
vante 228, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

67P Kilikien, Obol (0,57g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG Levante
220, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

68P Kilikien, Obol (0,65g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG Levante
221, Revers etwas dezentriert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

69P Kilikien, Obol (0,66g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Kopf der Aphrodite von vorn, links Rose. Rev: Kopf des Satrapen mit Kyrbasia nach links. Etwas
Belag, selten, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

70 Kilikien, Obol, (0,59g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome.SNG Levante 223, ss. ss 70,—
71 Kilikien, Obol (0,66g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome. SNG Levante 223, ss. ss 50,—
72P Kilikien, Obol (0,75g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome. SNG Levante 223, et-

was dezentriert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

73P Kilikien, Mallos?,Tetrobol (3,11g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Geflügelter Löwe oder Sphinx? nach links. Rev: Schwan nach links, davor “MAP”.
SNG Levante , s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 100,—

74P Kilikien, Tarsos, Obol (ca. 0,60g), ca. 4. Jhd., unbestimmte Münzstätte. Av: Weiblicher Kopf schräg links. Rev: Persischer König im Kopf
mit einem Greif. Sunrise 107, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

75P Kilikien, Mallos, AR-Stater (10,37g), ca. 400-380 v. Chr. Av: Kniender, geflügelter Jüngling nach rechts. Rev: Schwan nach
links, links Delphin?, darüber “MAP”, rechts Symbol, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1200,—

76P Kilikien, Mallos, Obol (0,73g), ca. 385-333 v. Chr. Av: Herakleskopf mit Löwenhaube nach links. Rev: Schwan nach links, im Abschnitt
darunter Ähre. SNG Levante 161, Einrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

77P Kilikien, Obol (0,85g), 379-374 v. Chr., Pharnabazos. Av: Thronender Baal nach links. Rev: Bärtige Soldatenbüste mit attischem Helm
nach links. SNG Levante 76/77, Avers etwas dezentriert, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

78P Kilikien, Tarsos, Obol (0,51g), 370 v. Chr. Av: Jugendlicher, weiblicher Kopf nach rechts. Rev: Kniende, weibliche Gestalt nach links. SNG
Levante 65, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

79P Kilikien, Tarsos, Obol (0,64g), 361-334 v. Chr. Av: Sitzender Baaltars mit Ähre nach links. Rev: Löwe schlägt Hirsch. SNG Levante 112, ss. ss 70,—
80P Kilikien, Tasos, Obol (0,74g), 333-323 v.Chr. Av: Frontalbüste der Athena mit attischem Helm. Rev: Blitz auf ovalem Schild. SNG Levante

119, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

81P Kilikien, Mopsuestia-Mopsos, Ae (8,41g), ca. 2. Jhd. v. Chr. Av: Kopf des Zeus nach rechts. Rev: Feueraltar. Vgl. SNG Levante 1309, ss. . . ss 70,—

82 94 104 110
82P Kilikien, Soloi, Stater (10,53g), ca. 460-385 v. Chr.. Av: Kniende Amazone. Rev: Weinrebe, darum Umschrift (Beizeichen Ankh).

SNG France 136, Revers gut zentriert, schöne dunkle Patina, sehr selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1500,—

83P Kilikien, Kelederis, Stater (10,53g), ca. 425-400 v. Chr.. Av: Jugendlicher Reiter mit Pferd. Rev: Ziegenbock nach links kniend. Knapper
Schrötling, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 70,—

84P Kilikien, Obol (0,76g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome. SNG Levante 223, ss ss 50,—
85P Kilikien, Obol (0,54g), ca. 4. Jhd. v. Chr., Av: Thronender Baal nach links, im Feld links Weinrebe. Rev: Wolfsprotome. SNG Levante 223,

ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

86P Kilikien, Soloi, Obol (0,59g), ca. 400-350 v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Weinrebe, darum Schrift. SNG Levante -,
SNG France -, ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

87P Kilikien, Soloi, Obol (0,65g), ca. 400-350 v. Chr.. Av: Behelmter Athenakopf nach rechts. Rev: Weinrebe, darum Schrift. SNG Levante -,
SNG France -, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

88P Kilikien, Tarsos?, Hemiobol (0,55g), 4. Jhd. v. Chr., Av: Herakleskopf mit Löwenfell schräg links. Rev: Kopf der Aphrodite nach links. SNG
Levante 242, selten, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

89P Kilikien, Tarsus, Obol (0,64g), 4. Jhd. v. Chr., Zeit des Pharnabazos und Datames. Av: Weiblicher Kopf von vorn. Rev: Bärtiger Kopf mit
Athenahelm nach links, davor Schrift. SNG Levante 90, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

90P Kilikien, Tarsus?, Obol (0,51g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Büste des Herakles nach links. Rev: Weibliche Frontalbüste mit langem Schleier. SNG
Levante 220, etwas dezentriert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

91P Kilikien, Tarus, Obol (0,71g), ca. 4. Jhd. v. Chr. Av: Hermeskopf mit Petasos nach links. Rev: Nach links thronende Aphrodite auf Greifen-
thron. SNG Levante 255, etwas dezentriert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

92P Kilikien, Tarsos, Obol (0,80g), ca. 380-370 v. Chr., Zeit des Pharnabazos-Datames. Av: Weiblicher Kopf von vorn. Rev: Bärtiger Kopf mit
Athenahelm nach links, links Schrift. Vgl. SNG Levante 89, schöne ausgeprägte Portraits, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

93P Kilikien, Tarsos, Obol (0,44g), 370 v. Chr. Av: Jugendlicher, weiblicher Kopf nach rechts. Rv: Kniende, weibliche Gestalt nach links. SNG
Levante 65, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

94P Kilikien, Tarsus, Stater (10,92g), Mazaios, 361-334 v. Chr.. Av: Thronender Baaltars mit Adler, Ähre und Weinrebe. Rev: Löwe
schlägt Stier, darüber und darunter Schrift. Vgl. SNG Levante 102, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 500,—

95P Kilikien, Tarsus?, Obol (1,01g), 361-334 v. Chr., Mazaios. Av. Männlicher Kopf mit Satrapenkyrbasia nach links, davor im Feld ein Stern.
Rev: Kopf der Tyche mit Zinnenkrone nach links. Winzer 18.3, SNG von Aulock 8657, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

96P Kilikien, Tarsos, Obol (0,69g), 333-323 v. Chr., Balakros. Av: Athenakopf mit attischem Helm nach rechts. Rev: Ovaler Schild, links der
Buchstabe “B” (Balakros). SNG Levante 123, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—
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97P Kappadokien, Drachme (4,15g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IV. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach
links stehend. Simonetta 15, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

98P Kappadokien, Drachme (4,22g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IV. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach
links stehend. Simonetta 20b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

99P Kappadokien, Drachme (4,24g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IV. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach
links stehend. Simonetta 17a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

100P Kappadokien, Drachme (4,14g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IX. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer nach
links stehend. Simonetta 16b, Revers etwas porös, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

101P Kappadokien, Drachme (4,19g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IX. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer nach
links stehend. Simonetta 13b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

102P Kappadokien, Drachme (4,18g), 130-116 v. Chr., Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und
Speer nach links stehend. Simonetta 27a, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

103P Kappadokien, Drachme (4,13g), 130-116 v. Chr., Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und
Schild nach links stehend. Simonetta 24, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

104P Kappadokien, Drachme (4,13g), 130-116 v. Chr., Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und
Schild nach links stehend. Simonetta 24, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

105P Kappadokien, Drachme (4,16g),130-116 v. Chr., Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und
Schild nach links stehend. Simonetta 24, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

106P Kappadokien, Drachme (4,17g), 130-116 v. Chr.Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und
Schild nach links stehend. Simonetta 24, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

107P Kappadokien, Drachme (3,93g),101-87 v. Chr, Ariarathes IX. Eusebes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer
nach links stehend. Simonetta 5, Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

108 Kappadokien, Drachme (3,93g),101-87 v. Chr., Ariarathes IX. Eusebes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer
nach links stehend. Simonetta Pl. 5, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

109P Kappadokien, Drachme (4,07g), Ariarathes IV., Eusebes, 220-163 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer nach
links stehend. Simonetta 26, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

110P Kappadokien, Obol (0,64g), 130-116 v. Chr, Ariarathes VI. Epiphanes. Av: Kopf mit Tiara nach rechts. Rev: Widder?, darüber und darunter
Schrift. Simonetta S. 34 (Nr. 31), sehr selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

111P Kappadokien, Drachme (3,83g), Ariobarzanos I., 96-63 v. Chr.. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach rechts ste-
hend. Simonetta 44c, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

112P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (15,54g),148/147 v. Chr., Alexander I. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach
links. SC 1784.3, etwas Belag, kl. Einrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

113P Syrien, Damaskus, Tetradrachme (16,39g),135/134 v. Chr., Antiochos VII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena nach links stehend. SC
2096.3, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

114P Syrien, Damaskus, Tetradrachme (16,55g), 130/129 v. Chr., Antiochos VII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena nach links stehend. SC
2096.10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

115 117
115P Syrien, Tarsus, Tetradrachme (16,27g), 129-126/125 v. Chr., Demetrius II. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links.SC

2157.1, tiefer Kratzer auf Revers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

116P Syrien, Tetradrachme (16,12g),127/ 126 v. Chr., Ptolemais, Demetrios II. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. SC
2202, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 250,—

117P Syrien, Tetradrachme (16,53g),127/ 126 v. Chr., Ptolemais, Demetrios II. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. SC
2202, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 450,—

118 130 140
118P Syrien, Tetradrachme (16,37g),125-121 v. Chr., Ptolemais, Kleopatra Thea und Antiochos VIII. Av: Kopf der Kleopatra Thea mit

Diadem nach rechts, dahinter der Kopf des Antiochos VIII. nach rechts. Rev: Zeus nach links thronend, Monogramm links. SC
2271.1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1500,—

119P Syrien, Tetradrachme (13,95g), 121-113 v. Chr., Ptolemais, Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern und Zepter
nach links stehend. SC 2335.2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

120P Syrien, Tetradrachme (16,44g),121-113 v. Chr., Ptolemais, Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern und Zepter
nach links stehend. SC 2335.2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

121P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,64g),121/120-113 v. Chr., Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit
Stern und Zepter nach links stehend. SC 2297, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

122P Syrien, Damaskus, Tetradrachme (16,44g),119/118 v. Chr., Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern und Zepter
nach links stehend. SC 2321.2, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

123P Syrien, Damaskus, Tetradrachme (16,43g), 119/118 v. Chr., Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern und Zepter
nach links stehend. SC 2322.3b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—

124P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (15,95g), 113-112 v. Chr., Antiochos IX. Av. Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach
links, in der rechten Nike. SC 2363a, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

125P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,37g),113-112 v. Chr., Antiochos IX. Av. Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach
links, in der rechten Nike. SC 2363d, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

126P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,55g),112-111 v. Chr., Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern
und Zepter nach links stehend. SC 2302.1e, Prägeschwäche am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

127P Syrien, Antiochia, Drachme (3,88g), Alexander I. Balas, 152-145 v. Chr..Av: Kopf nach rechts. Rev: Sitzender Apollo auf Omphalos nach
links. SNG Spear 1421ff., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—
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97P Kappadokien, Drachme (4,15g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IV. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach
links stehend. Simonetta 15, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

98P Kappadokien, Drachme (4,22g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IV. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach
links stehend. Simonetta 20b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

99P Kappadokien, Drachme (4,24g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IV. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach
links stehend. Simonetta 17a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

100P Kappadokien, Drachme (4,14g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IX. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer nach
links stehend. Simonetta 16b, Revers etwas porös, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

101P Kappadokien, Drachme (4,19g), 220-163 v. Chr., Ariarathes IX. Eusebes. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer nach
links stehend. Simonetta 13b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

102P Kappadokien, Drachme (4,18g), 130-116 v. Chr., Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und
Speer nach links stehend. Simonetta 27a, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

103P Kappadokien, Drachme (4,13g), 130-116 v. Chr., Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und
Schild nach links stehend. Simonetta 24, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 150,—

104P Kappadokien, Drachme (4,13g), 130-116 v. Chr., Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und
Schild nach links stehend. Simonetta 24, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

105P Kappadokien, Drachme (4,16g),130-116 v. Chr., Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und
Schild nach links stehend. Simonetta 24, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

106P Kappadokien, Drachme (4,17g), 130-116 v. Chr.Ariarathes VI. Epiphanes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und
Schild nach links stehend. Simonetta 24, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

107P Kappadokien, Drachme (3,93g),101-87 v. Chr, Ariarathes IX. Eusebes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer
nach links stehend. Simonetta 5, Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

108 Kappadokien, Drachme (3,93g),101-87 v. Chr., Ariarathes IX. Eusebes Philopator. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer
nach links stehend. Simonetta Pl. 5, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

109P Kappadokien, Drachme (4,07g), Ariarathes IV., Eusebes, 220-163 v. Chr. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Schild und Speer nach
links stehend. Simonetta 26, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 60,—

110P Kappadokien, Obol (0,64g), 130-116 v. Chr, Ariarathes VI. Epiphanes. Av: Kopf mit Tiara nach rechts. Rev: Widder?, darüber und darunter
Schrift. Simonetta S. 34 (Nr. 31), sehr selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

111P Kappadokien, Drachme (3,83g), Ariobarzanos I., 96-63 v. Chr.. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena mit Speer und Schild nach rechts ste-
hend. Simonetta 44c, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

112P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (15,54g),148/147 v. Chr., Alexander I. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach
links. SC 1784.3, etwas Belag, kl. Einrisse, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

113P Syrien, Damaskus, Tetradrachme (16,39g),135/134 v. Chr., Antiochos VII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena nach links stehend. SC
2096.3, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

114P Syrien, Damaskus, Tetradrachme (16,55g), 130/129 v. Chr., Antiochos VII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Athena nach links stehend. SC
2096.10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

115 117
115P Syrien, Tarsus, Tetradrachme (16,27g), 129-126/125 v. Chr., Demetrius II. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links.SC

2157.1, tiefer Kratzer auf Revers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 450,—

116P Syrien, Tetradrachme (16,12g),127/ 126 v. Chr., Ptolemais, Demetrios II. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. SC
2202, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 250,—

117P Syrien, Tetradrachme (16,53g),127/ 126 v. Chr., Ptolemais, Demetrios II. Av: Kopf nach rechts. Rev: Thronender Zeus nach links. SC
2202, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 450,—

118 130 140
118P Syrien, Tetradrachme (16,37g),125-121 v. Chr., Ptolemais, Kleopatra Thea und Antiochos VIII. Av: Kopf der Kleopatra Thea mit

Diadem nach rechts, dahinter der Kopf des Antiochos VIII. nach rechts. Rev: Zeus nach links thronend, Monogramm links. SC
2271.1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1500,—

119P Syrien, Tetradrachme (13,95g), 121-113 v. Chr., Ptolemais, Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern und Zepter
nach links stehend. SC 2335.2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

120P Syrien, Tetradrachme (16,44g),121-113 v. Chr., Ptolemais, Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern und Zepter
nach links stehend. SC 2335.2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

121P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,64g),121/120-113 v. Chr., Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit
Stern und Zepter nach links stehend. SC 2297, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

122P Syrien, Damaskus, Tetradrachme (16,44g),119/118 v. Chr., Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern und Zepter
nach links stehend. SC 2321.2, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

123P Syrien, Damaskus, Tetradrachme (16,43g), 119/118 v. Chr., Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern und Zepter
nach links stehend. SC 2322.3b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—

124P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (15,95g), 113-112 v. Chr., Antiochos IX. Av. Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach
links, in der rechten Nike. SC 2363a, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

125P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,37g),113-112 v. Chr., Antiochos IX. Av. Kopf nach rechts. Rev: Stehende Athena nach
links, in der rechten Nike. SC 2363d, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

126P Syrien, Antiochia am Orontes, Tetradrachme (16,55g),112-111 v. Chr., Antiochos VIII. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus Uranios mit Stern
und Zepter nach links stehend. SC 2302.1e, Prägeschwäche am Rand, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 350,—

127P Syrien, Antiochia, Drachme (3,88g), Alexander I. Balas, 152-145 v. Chr..Av: Kopf nach rechts. Rev: Sitzender Apollo auf Omphalos nach
links. SNG Spear 1421ff., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—
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128P Syrien, Ae (18mm, 5,69g),138-129 v. Chr., Antiochos VII. Av: Erosbüste nach rechts. Rev: Isiskrone. SC 2066ff., Avers etwas dezentriert,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

129P Antiochia am Orontes, Drachme (3,67g),110-109 v. Chr., Seleukiden, Antiochus IX. Av: Kopf nach rechts. Rev: Nike mit Kranz nach links
stehend. SC 2367, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

130P Mesopotamien, Seleucia, Tetradrachme (17,09g), 280-261 v. Chr., Antiochos I. Soter. Av: Kopf nach rechts. Rev: Apollon mit Pfeil und Bo-
gen auf Omphalos nach links sitzend. Vgl. SNG Spear 290, hohes Relief, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 300,—

131P Syrien, Tetradrachme (15,34g), Philippos I. Epiphanes Philadelphos, 93-83 v. Chr.. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus nach links thronend,
links Monogramm. SC 2461.6, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

132P Syrien, Soli, Drachme (4,02g), 223-187 v. Chr., Antiochos III. Av: Kopf nach rechts. Rev: Apoll sitzt nach links auf Omphalos, links “DI” und
Eule, rechts “ON”. SNG Spaer 649, kleiner Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

133P 160-150 v. Chr., Denar, Apollodotos I., Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Thronende Gestalt nach links. 2,30g, ss+.. . . . . . . . . . . 50,—
134P 155-130 v. Chr., Drachme, Menander, Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Pallas nach links stehend. 2,45g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
135 115-100 v. Chr., Drachme, Antialcidas, Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Zeus thront nach links. 2,29g. Gardner 12, ss. . . . . . . . ss 30,—
136P 57-38 v. Chr., Drachme, Orodes II., Parthia. Av: Büste nach links. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend. 3,88g, Sellwood 47ff., ss. . ss 50,—
137P Parthia, Drachme (3,42g), 80-81 v. Chr., Artabanus III. Av: Büste nach links. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend. , Sellwood 74/6, ss.. ss 50,—
138P Parthia, Drachme (3,19g), Praates IV., 38-2 v. Chr. Av: Büste nach links, dahinter Adler mit Kranz. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend.

Sellwood 52/15, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 40,—

139P Zeugitania, Karthago, Elektron Stater (7,48g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts.
Jenkins/Lewis Gruppe VII, etwas Belag, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1200,—

140P Zeugitania, Karthago, Elektron Stater (7,49g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts.
Jenkins/Lewis Gruppe VII, min. Belag, zwei Randschläge, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1000,—
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141P Zeugitania, Karthago, Elektron Stater (7,53g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts.

Jenkins/Lewis Gruppe VII, etwas Belag, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1200,—

142P Ägypten (Alexandria), Tetradrachme, 305-283 v. Chr., Ptolemaios I. Av. Drapierte Büste nach rechts mit Diadem, Rev. Adler steht links
davor A. Starker Randausbruch, Svoronos 183, sonst ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

143 Ägypten, Bronze (30,56), 246-221 v. Chr., Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf
Blitz, dazwischen Monogramm, daneben Füllhorn, darum Umschrift. SNG Cop. 175, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

144 Ägypten, Bronze (32,68), 246-221 v. Chr., Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf
Blitz, daneben Füllhorn, darum Umschrift. SNG Cop. 189, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

145 Ägypten, Bronze (67,04g), 246-221 v. Chr., Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf
Blitz, dazwischen Monogramm, daneben Füllhorn, darum Umschrift. SNG Cop. 172, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

146 Ägypten, Bronze (47,75g), 221-205 v. Chr., Ptolemaios IV. Philopator. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf
Blitz, daneben Füllhorn, dazwischen Monogramm, darum Umschrift. SNG Cop. 207, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

147 Ägypten, Bronze (8,51g),180-145 v. Chr., Ptolemaios VI. Philometor. Av: Kopf des Zeus Ammon nach rechts. Rev: Zwei Adler auf Blitz, da-
neben Füllhorn, darum Umschrift. SNG Cop. 311-320 , ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

148P Ägypten, Bronze (24,58g),107-101 v. Chr., Cleopatra III. und Ptolemaios X. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Zwei
Adler auf Blitz, daneben Füllhorn, darum Umschrift, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

149P Ägypten, Tetradrachme (12,27g), 107-101 v. Chr., Kleopatra III. und Ptolemaios X.. Av: Königskopf nach rechts. Rev: Adler auf Blitz nach
links, Links Beizeichen. SNG Cop. 359, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

150P Ägypten, Tetradrachme (12,27g), 107-101 v. Chr., Kleopatra III. und Ptolemaios X.. Av: Königskopf nach rechts. Rev: Adler auf Blitz nach
links, Links Beizeichen. SNG Cop. 360, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

151P Ägypten, Tetradrachme (14,15g), 51-30 v. Chr., Kleopatra VII.. Av: Königskopf nach rechts. Rev: Adler mit Palmzweig auf Blitz nach links,
Links Beizeichen. SNG Cop. 398, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

152P Sasaniden, Drachme (4,10g), Sapur I., 240-272. Av. Büste nach rechts. Rev: Feueraltar, links und rechts Wächter. Vz. . . . . . . . . . . . . vz 100,—

Römische Republik
153P Anonym, Quadrans (72,00g), 280-276 v. Chr., Rom. Av: Zwei Ähren, dazwischen drei Kugeln. Rev: Hand nach links, darunter drei Kugeln.

Cr. 14/4, dunkelgrünbraune Patina, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 150,—

154P Anonym, Quadrans (59,34g), 225-217 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Herkules nach links, dahinter drei Kugeln. Rev: Prora, darunter drei Ku-
geln. Cr. 35/4, korrodiert, s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

155P Anonym, Quadrans (63,41g), 225-217 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Herkules nach links, dahinter drei Kugeln. Rev: Prora, darunter drei Ku-
geln. Cr. 35/4, Rev. etwas geglättet, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

156P GR, Denar (3,75g), 199-170 v. Chr., unbestimmt Münzstätte. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Dioskuren auf
Pferden nach rechts, darunter “GR/ROMA”. Cr. 169, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

157P Furius Porpurio, Denar (3,22g), 169/158 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Luna in Biga, darunter
“PVR/ROMA”. Cr. 187/1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

158P Anonym, Denar (3,86g), 157-156 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Dioskuren auf Pferden nach
rechts, darunter “ROMA”. Cr. 198, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

159P C. Scribonius, Denar (4,02g), 154 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Dioskuren auf Pferden nach
rechts, darunter “C.SCR/ROMA”. Cr. 201/4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

160P P. Cornelius Sulla, Denar (3,64g), 151 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Victoria in Biga, darunter
“P.SVA/ROMA”. Cr. 205, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

161P C. Renius, Denar (3,58g), 138 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Juno in Ziegenbiga nach rechts, dar-
unter “C.RENI/ROMA”. Cr. 231/1, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

162P Sextus Pompeius, Denar (3,84g), 137 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter Krug, davor “X”. Rev: Säugende Wöl-
fin, links Faustulus, darum Umschrift. Cr. 235, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

163P Ti. Minucius Cf. Augurinus, Denar (3,76g), 134 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter Wertzeichen. Rev: Ehrensäu-
le, links und rechts Togatus, darum Umschrift. Cr. 243, dunkle Patina, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

164P Ti. Minucius Cf. Augurinus, Denar (3,77g), 134 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter Wertzeichen. Rev: Ehrensäu-
le, links und rechts Togatus, darum Umschrift. Cr. 243, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

165P P. Maenius Antiaticus, Denar (3,86g), 132 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts. Rev: Victoria in Quadriga, darunter Schrift.
Cr. 249/1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—
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128P Syrien, Ae (18mm, 5,69g),138-129 v. Chr., Antiochos VII. Av: Erosbüste nach rechts. Rev: Isiskrone. SC 2066ff., Avers etwas dezentriert,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

129P Antiochia am Orontes, Drachme (3,67g),110-109 v. Chr., Seleukiden, Antiochus IX. Av: Kopf nach rechts. Rev: Nike mit Kranz nach links
stehend. SC 2367, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

130P Mesopotamien, Seleucia, Tetradrachme (17,09g), 280-261 v. Chr., Antiochos I. Soter. Av: Kopf nach rechts. Rev: Apollon mit Pfeil und Bo-
gen auf Omphalos nach links sitzend. Vgl. SNG Spear 290, hohes Relief, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 300,—

131P Syrien, Tetradrachme (15,34g), Philippos I. Epiphanes Philadelphos, 93-83 v. Chr.. Av: Kopf nach rechts. Rev: Zeus nach links thronend,
links Monogramm. SC 2461.6, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

132P Syrien, Soli, Drachme (4,02g), 223-187 v. Chr., Antiochos III. Av: Kopf nach rechts. Rev: Apoll sitzt nach links auf Omphalos, links “DI” und
Eule, rechts “ON”. SNG Spaer 649, kleiner Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

133P 160-150 v. Chr., Denar, Apollodotos I., Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Thronende Gestalt nach links. 2,30g, ss+.. . . . . . . . . . . 50,—
134P 155-130 v. Chr., Drachme, Menander, Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Pallas nach links stehend. 2,45g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
135 115-100 v. Chr., Drachme, Antialcidas, Baktrien. Av: Büste nach rechts. Rev: Zeus thront nach links. 2,29g. Gardner 12, ss. . . . . . . . ss 30,—
136P 57-38 v. Chr., Drachme, Orodes II., Parthia. Av: Büste nach links. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend. 3,88g, Sellwood 47ff., ss. . ss 50,—
137P Parthia, Drachme (3,42g), 80-81 v. Chr., Artabanus III. Av: Büste nach links. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend. , Sellwood 74/6, ss.. ss 50,—
138P Parthia, Drachme (3,19g), Praates IV., 38-2 v. Chr. Av: Büste nach links, dahinter Adler mit Kranz. Rev: Bogenschütze nach rechts sitzend.

Sellwood 52/15, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 40,—

139P Zeugitania, Karthago, Elektron Stater (7,48g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts.
Jenkins/Lewis Gruppe VII, etwas Belag, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1200,—

140P Zeugitania, Karthago, Elektron Stater (7,49g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts.
Jenkins/Lewis Gruppe VII, min. Belag, zwei Randschläge, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1000,—
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141P Zeugitania, Karthago, Elektron Stater (7,53g), 310-270 v. Chr. Av: Kopf der Tanit nach links. Rev: Stehendes Pferd nach rechts.

Jenkins/Lewis Gruppe VII, etwas Belag, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 1200,—

142P Ägypten (Alexandria), Tetradrachme, 305-283 v. Chr., Ptolemaios I. Av. Drapierte Büste nach rechts mit Diadem, Rev. Adler steht links
davor A. Starker Randausbruch, Svoronos 183, sonst ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

143 Ägypten, Bronze (30,56), 246-221 v. Chr., Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf
Blitz, dazwischen Monogramm, daneben Füllhorn, darum Umschrift. SNG Cop. 175, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

144 Ägypten, Bronze (32,68), 246-221 v. Chr., Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf
Blitz, daneben Füllhorn, darum Umschrift. SNG Cop. 189, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

145 Ägypten, Bronze (67,04g), 246-221 v. Chr., Ptolemaios III. Euergetes. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf
Blitz, dazwischen Monogramm, daneben Füllhorn, darum Umschrift. SNG Cop. 172, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

146 Ägypten, Bronze (47,75g), 221-205 v. Chr., Ptolemaios IV. Philopator. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Adler auf
Blitz, daneben Füllhorn, dazwischen Monogramm, darum Umschrift. SNG Cop. 207, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

147 Ägypten, Bronze (8,51g),180-145 v. Chr., Ptolemaios VI. Philometor. Av: Kopf des Zeus Ammon nach rechts. Rev: Zwei Adler auf Blitz, da-
neben Füllhorn, darum Umschrift. SNG Cop. 311-320 , ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

148P Ägypten, Bronze (24,58g),107-101 v. Chr., Cleopatra III. und Ptolemaios X. Av: Kopf des Zeus Ammon mit Diadem nach rechts. Rev: Zwei
Adler auf Blitz, daneben Füllhorn, darum Umschrift, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

149P Ägypten, Tetradrachme (12,27g), 107-101 v. Chr., Kleopatra III. und Ptolemaios X.. Av: Königskopf nach rechts. Rev: Adler auf Blitz nach
links, Links Beizeichen. SNG Cop. 359, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

150P Ägypten, Tetradrachme (12,27g), 107-101 v. Chr., Kleopatra III. und Ptolemaios X.. Av: Königskopf nach rechts. Rev: Adler auf Blitz nach
links, Links Beizeichen. SNG Cop. 360, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

151P Ägypten, Tetradrachme (14,15g), 51-30 v. Chr., Kleopatra VII.. Av: Königskopf nach rechts. Rev: Adler mit Palmzweig auf Blitz nach links,
Links Beizeichen. SNG Cop. 398, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

152P Sasaniden, Drachme (4,10g), Sapur I., 240-272. Av. Büste nach rechts. Rev: Feueraltar, links und rechts Wächter. Vz. . . . . . . . . . . . . vz 100,—

Römische Republik
153P Anonym, Quadrans (72,00g), 280-276 v. Chr., Rom. Av: Zwei Ähren, dazwischen drei Kugeln. Rev: Hand nach links, darunter drei Kugeln.

Cr. 14/4, dunkelgrünbraune Patina, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 150,—

154P Anonym, Quadrans (59,34g), 225-217 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Herkules nach links, dahinter drei Kugeln. Rev: Prora, darunter drei Ku-
geln. Cr. 35/4, korrodiert, s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

155P Anonym, Quadrans (63,41g), 225-217 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Herkules nach links, dahinter drei Kugeln. Rev: Prora, darunter drei Ku-
geln. Cr. 35/4, Rev. etwas geglättet, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 50,—

156P GR, Denar (3,75g), 199-170 v. Chr., unbestimmt Münzstätte. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Dioskuren auf
Pferden nach rechts, darunter “GR/ROMA”. Cr. 169, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

157P Furius Porpurio, Denar (3,22g), 169/158 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Luna in Biga, darunter
“PVR/ROMA”. Cr. 187/1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

158P Anonym, Denar (3,86g), 157-156 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Dioskuren auf Pferden nach
rechts, darunter “ROMA”. Cr. 198, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

159P C. Scribonius, Denar (4,02g), 154 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Dioskuren auf Pferden nach
rechts, darunter “C.SCR/ROMA”. Cr. 201/4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

160P P. Cornelius Sulla, Denar (3,64g), 151 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Victoria in Biga, darunter
“P.SVA/ROMA”. Cr. 205, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

161P C. Renius, Denar (3,58g), 138 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “X”. Rev: Juno in Ziegenbiga nach rechts, dar-
unter “C.RENI/ROMA”. Cr. 231/1, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

162P Sextus Pompeius, Denar (3,84g), 137 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter Krug, davor “X”. Rev: Säugende Wöl-
fin, links Faustulus, darum Umschrift. Cr. 235, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

163P Ti. Minucius Cf. Augurinus, Denar (3,76g), 134 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter Wertzeichen. Rev: Ehrensäu-
le, links und rechts Togatus, darum Umschrift. Cr. 243, dunkle Patina, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

164P Ti. Minucius Cf. Augurinus, Denar (3,77g), 134 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter Wertzeichen. Rev: Ehrensäu-
le, links und rechts Togatus, darum Umschrift. Cr. 243, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

165P P. Maenius Antiaticus, Denar (3,86g), 132 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts. Rev: Victoria in Quadriga, darunter Schrift.
Cr. 249/1, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—
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166P L. Opeimius, Denar (3,87g), 131 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts. Rev: Victoria in Quadriga, darunter
“L.OPEIMI/ROMA”. Cr. 253/1, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

167P M. Porcius Laeca, Denar (3,72g), 125 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “LAECA”. Rev: Libertas in Quadriga
nach rechts, darunter “M.PORC/ROMA”. Cr. 270/1, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

168P M. Fannius C.F., Denar (3,74g), 123 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts. Rev: Victoria in Quadriga, darunter “M. FAV.C.F.”.
Cr. 275/1, dezentriert, dunkle Patina, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

169P M. Tullius, Denar (3,91g), 120 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf, dahinter “ROMA”. Rev: Victoria in Quadriga nach rechts, darunter
“X” und “M.TVLLI”. Cr. 280, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

170P Cn. Domitius, Q. Curtius, M. Iunius Silanus, Denar (3,84g), 116/115 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, davor “Q.CVRT”,
dahinter “X”. Rev: Jupiter in Quadriga nach rechts, darunter “M.SIA/ROMA”. Cr. 285/2, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

171P Mn. Aemilius Lepidus, Denar (3,77g), 114/113 v. Chr., Rom. Av: Weiblicher, belorbeerter Kopf mit Diadem nach rechts, dahinter Wertzei-
chen. Rev: Reiterstandbild in militärischer Tracht mit Lanze auf Aquädukt nach rechts, in den Bögen “L-E-P”, darum Umschrift
“MNAEMILIO”. Cr. 291, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

172P L. Marcius Philippus, Denar (3,87g) Fehlprägung (Brockage), 113/112 v. Chr., Rom. Av: Kopf Philipps V. nach rechts. Vgl. Cr. 293/1, ss. . . ss 70,—
173P P. Porcius Laeca, Denar (3,81g), 110-109 v. Chr.. Av: Behelmter Kopf der Roma nach rechts. Rev: In der Mitte ein römischer Soldat, links

eine Figur mit Toga, rechts Untergebener mit drei Stangen, im Abschnitt darunter “PROVOCO”. Cr. 301, dunkle Patina, ss. . . . . . . . .
ss 70,—

174P L. Scipio Asiagenus, Denar (3,50g) Fehlprägung (Brockage), 106 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Jupiter nach links. Vgl. Cr. 311, s-ss. . . . s-ss 50,—
175P L. Thorius Balbus, Denar (3,86g), 105 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Juno Sospita nach rechts, dahinter “I.S.M.R.”. Rev: Stier nach rechts,

darunter “L.THORIVS/BALBVS”. Cr. 316, kl. Prägeschwäche am Rand, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

176P L. Thorius Balbus, Denar (3,92g), 105 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Juno Sospita nach rechts, dahinter “I.S.M.R.”. Rev: Stier nach rechts,
darunter “L.THORIVS/BALBVS”. Cr. 316, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

177P C. Allius Bala, Denar (3,87g), 92 v. Chr., Rom. Av: Weiblicher Kopf nach rechts, dahinter “BALA”. Rev: Diana in Hirschbiga nach rechts,
darunter “C.ALLI”. Cr. 336/1b, etwas knapper Schrötling, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

178P L. Titurius L.f. Sabinus, Denar (3,77g), 89 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Tatius nach rechts, dahinter “SABIN”. Rev: Victoria in Biga, darunter
“L.TITVRI”. Cr. 344/3, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

179P M. Fannius. L. Critonius Aed. Pl, Denar (3,82g), 86 v. Chr., Rom. Av: Ceresbüste nach rechts, dahinter “AED.PL”. Rev: Zwei männliche Ge-
stalten auf Bank sitzend, rechts daneben Ähre, darunter “M.FAN.L:CR+”. Cr. 351, Prägeschwäche, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

180P C. Mamilius Limetanus C.F, Denar (3,84g), 82 v. Chr., Rom. Av: Büste des Merkur nach rechts, dahinter “M”. Rev: Odysseus steht nach
rechts, seine Hand zu seinem Hund Argus ausstreckend, rechts “C.MAMIL”, links “LIMEAN”. Cr. 362, Punze und Kratzer auf Avers, ss.

ss 50,—

181P Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, Denar (3,91g), 76-75 v. Chr., Spanien? Av: Büste des Genius Populi Romani nach rechts, dahinter
Zepter, darüber “G P R”. Rev: Globus, links Zepter mit Kranz, rechts Ruder, darunter “ CN LEN Q”. Cr. 393/1a, schöne Patina, ss.. . . .

ss 80,—

182P C. Calpurnius Piso Frugi, Denar (3,74g), 67 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Apollon nach rechts. Rev: Reiter mit Fackel nach links. Cr. 408/1b,
Punzen, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

183 L. Marcius Philippus, Denar (3,60g), 56 v. Chr. Av: Kopf des Ancus Marcius mit Diadem nach rechts, dahinter Lituus, darunter “ANCUS”.
Rev: Reiterstandbild auf Aquädukt mit fünf Bögen nach rechts, in den Bögen “Q-V-A-MAR”. Albert 1346, Sear 382, Punze und Kratzer,
dezentriert, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 60,—

184P Cn. Plancius, Denar (3,79g), 55 v. Chr., Rom. Av: Weiblicher Kopf nach rechts, dahinter “CN.PLANCIVS”, davor “AED.CVR.S.C.”. Rev: Zie-
ge nach rechts, dahinter Bogen und Köcher. Cr. 432/1, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

185P P. Fonteius Capito, Denar (4,20g) Fehlprägung (Brockage), 55 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Concordia nach rechts. Vgl. Cr. 429/2a, s-ss. s-ss 50,—
186P C. Iulius Caesar, Denar (3,88g), 49-48 v. Chr.,Heeresmünzstätte. Av: Culullus, Aspergillum, Securis und Apex-Mütze. Rev: Elefant nach

rechts einen Drachen niedertrampelnt, im Abschnitt darunter “CAESAR”. Cr. 443/1, leichte Prägeschwäche, dunkle Tönung, ss. . . . .
ss 200,—

187P C. Considius Paetus, Denar (3,45g), 46 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Venus nach rechts, dahinter “PAETI”. Rev: Victoria in Quadriga, darunter
“C.CONSIDI”. Cr. 465/3, dunkle Patina, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

188P Lollius Palikanus, Denar (3,46g), 45 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Honos nach rechts, dahinter “HONORIS”. Rev: Curulis mit Sitzkissen, dar-
über “PALIKANVS”. Cr. 473/2a, dunkle Patina, min. korrodiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

189P L. Mussidius Longus, Denar (3,79g), 42 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Concordia nach rechts, unter ihrem Kinn ein Stern, hinter ihrem Kopf
“CONCORDIA”. Rev: Schrein der Venus Concordia, darauf “CLOACIN”. Cr. 494/42b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

190P M. Antonius, Denar (3,57g), 32/31 v. Chr.. Av: Galeere, darüber “ANT.AVG”, darunter “III.VIR.R.P.C”. Rev: Legionsadler zwischen zwei
Standarten, darunter “LEG VIIII”. Cr. 544/22, div. Punzen auf Avers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

Römische Kaiserzeit
191P Augustus 27 v. Chr.-14 n. Chr., Tetradrachme (15,09g), Syrien, Antiochia. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sitzende Tyche mit

Palmzweig nach rechts, zu Ihren Füßen der schwimmende Flussgott Orontes. Prieur 50, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 450,—

192P Domitianus,69-96, Denar (3,32g), Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Minerva mit Speer nach links stehend, darum “IMP XII
COS XII CENS P P P”, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

193P Lucius Verus, 161-169, Denar (3,21g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Mars nach rechts stehend, darum “TR P IIII IMP II
COS II”, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

194P Marcus Aurelius, 161-180, Denar (2,75g). Av: Kopf nach rechts, darum “DIVVS M ANTONINVS PIVS”. Rev: Adler mit gespreizten Schwin-
gen nach rechts, darum “CONSECRATIO”. Etwas Belag, RIC 265, selten, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

195P Septimius Severus,193-211, Denar (2,27g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler auf Globus, darum “CONSECRATIO”,
ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 180,—

196 Septimius Severus- für Antoninus III. Caracalla, 193-211, Denar (3,22g). Av: Büste nach rechts. Rev: Priestergerätschaften. RIC 4, Cohen
587, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

197 Septimius Severus- für Geta,193-211, Denar (3,21g). Av: Büste nach rechts. Rev: Victoria geht nach links, davor Schild und Basis. RIC
23, Cohen 206, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

198 Caracalla,196-217, Denar (2,67g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sol frontal stehend, darum “RECTORI ORBIS”. Einriss,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

199 Caracalla,196-217, Denar (2,78g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Gefangene um Tropäe, darum “PART MAX PONT TR P
IIII”, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

200P Caracalla,196-217, Denar (2,95g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Venus nach links stehend, darum “VENVS VICTRIX”, f.vz. 70,—
201P Kilikien, Tarsos, Bronze (17g), Caracalla ,196-217. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Herrscher mit Speer nach

rechts, rechts Trophäe, darum Umschrift. SNG Levante 1055, Schrötlingsfehler auf Revers, selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

12

Römische Kaiserzeit

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!

202 212
202P Plautilla, 202-205, Denar (1,63g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Venus nach links stehend, darum “VENVS VICTRIX”.

Kratzer auf Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 80,—

203 Plautilla, 202-205, Denar (3,76g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Concordia nach links stehend, darum “CONCORDIA
AVGG”. RIC 364, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

204 Pisidien, Antiochia, Ae (23g), Geta, 209-212. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria steht rechts zwischen “SR”, darum
Umschrift, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

205P Diadumenianus, 217-218, Denar (4,41g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Prinz mit Stab und Zepter nach links, rechts zwei
Standarten, darum “PRINC IVVENTVTIS”. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

206P Julia Domna, 217, Denar (2,92g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Büste des Geta nach rechts, darum “P SEPT
GETA CAFES PONT”.  RIC 571, etwas Belag, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

207P Macrinus, 217-218, Denar (1,56g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Securitas nach links sitzend, darum “SECVRITAS
TEMPORVM”. Belag auf Avers, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

208P Alexander Severus, 221-235, Denar (2,86g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Mars nach rechts stehend, darum “P M TR P
VII COS II P P”. Einrisse, gereinigt, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

209 Alexander Severus, 221-235, Denar (2,95g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Providentia nach links stehend, darum
“PROVIDENTIA AVG”, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

210P Julia Mamaea, 235, Denar (2,53g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Felicitas nach links sitzend, darum “FELICITAS
PVBLICA”, etwas Belag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

211P Gordian III., 238-244, Denar (2,83g). Av: Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Salus nach rechts stehend eine Schlange fütternd,
darum Umschrift “SALUS AVGUSTI”. Sear 2375, Cohen 325, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

212P Pisidien, Antiochia, Ae (24,45g), Gordian III., 238-244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: “ ANTIOC / SR / COLONII”, darum
Umschrift. Etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

213 218 223
213P Seleukeia, Kilikien, Ae (24,80g), Gordian III und Tranquillina, 238-244. Av: Beide Büsten einander gegenüber, mit Gegenstempel (Howge-

go 670). Rev: Die Büst des Apollon und der Tyche einander gegenüber. SNG Levante 776, kleiner Einriss, etwas korrodiert, ss. . . . . .
ss 150,—

214 Philippus I. Arabs, 244-249, Antoninian (3,98g). Av: Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rev: Annona steht nach links. RIC 28c, Cohen
25, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40,—

215 Kilikien, Anazarbos, Ae (12,05g), Herennius Etruscus, 249-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Preiskrone auf Tisch, dar-
um Umschrift. SNG Levante 1501, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

216P Otacilia Severa, 249, Sesterz (18,06g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Pudicitia nach links, darum “PVDICITIA AVG SC”.
RIC 209, dunkelgrüne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 200,—

217 Aurelianus, 270-275, Antoninian, voller Silbersud, Ticinum. Av: Büste mit Strahlenkrone nach rechts. RIC 151, Cohen 153, vz. . . . . . vz 50,—
218P Aurelianus, 270-275, Aureus (4,06g). Av: Gepanzerte Büste nach rechts, darum “IMP C L DOM AVRE-LIANVS”. Rev: Mars mit

Speer und Trophäe nach rechts gehend, zu seinen Füßen ein Gefangener, darum “VIRTVS AVG”. RIC 15, kl. Schlag auf Avers,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2500,—

219P Diocletianus, 284-305, Follis (8,53g), Ticinum. Av: Belorbeerte Büste mit Trabea, Zweig und Mappa nach rechts, darum Umschrift. Rev:
Providentia und Quies stehen sich gegenüber, darum Umschrift. F. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

220P Maximianus, 285-310, Argenteus (3,0g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Vier Kaiser über einem Altar opfernd, darum
“VIRTVS MILITVM”. Einriss, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

221 Maximianus, 286-310, Follis (10,46g), Lyon. Av: Drapierte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: PLC-A., RIC 165b, vz. . . . . . . . . vz 50,—
222P Populus Romanus, 307-337, 1/4 Follis (1g), Constantinopel. Av: Büste mit Füllhorn über der linken Schulter nach links, darum Umschrift.

Rev: Zweitürmige Brücke über Fluss. RIC 448 (S. 448, Nr. 21), selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

223P Gratianus, 367-383, Siliqua (1,92g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kranz, darin “VOT/X/MVLT/XX”, darunter “ANT”. Ss. . ss 100,—

224 226 227
224P Honorius, 393-423, Solidus (4,40g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer in Dreiviertelansicht, darum Umschrift. Rev: Con-

stantinopolis frontal sitzend, darum Umschrift. Kratzer auf Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

225P Theodosius II., 402-450, Solidus (4,36g), Konstantinopel. Av: Brustbild mit Schild uns Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende
Constantinopolis von vorn, darum “CONCORDIA AVGG”. Kratzer auf Avers, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

226P Theodosius II., 408-420, Solidus (4,39g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende
Constantinopolis von vorn mit Zepter und Victoria auf Globus, darum Umschrift. RIC 202, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—

227P Theodosius II., 408-420, Solidus (4,41g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende
Constantinopolis von vorn mit Zepter und Victoria auf Globus, darum Umschrift. RIC 202, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—

228P Leo I., 465-466, Solidus (4,38g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild uns Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kreuzstab
nach links stehend, rechts im Feld ein Stern, darum Umschrift. RIC 605, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 380,—
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166P L. Opeimius, Denar (3,87g), 131 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts. Rev: Victoria in Quadriga, darunter
“L.OPEIMI/ROMA”. Cr. 253/1, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

167P M. Porcius Laeca, Denar (3,72g), 125 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, dahinter “LAECA”. Rev: Libertas in Quadriga
nach rechts, darunter “M.PORC/ROMA”. Cr. 270/1, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

168P M. Fannius C.F., Denar (3,74g), 123 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts. Rev: Victoria in Quadriga, darunter “M. FAV.C.F.”.
Cr. 275/1, dezentriert, dunkle Patina, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

169P M. Tullius, Denar (3,91g), 120 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf, dahinter “ROMA”. Rev: Victoria in Quadriga nach rechts, darunter
“X” und “M.TVLLI”. Cr. 280, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

170P Cn. Domitius, Q. Curtius, M. Iunius Silanus, Denar (3,84g), 116/115 v. Chr., Rom. Av: Behelmter Romakopf nach rechts, davor “Q.CVRT”,
dahinter “X”. Rev: Jupiter in Quadriga nach rechts, darunter “M.SIA/ROMA”. Cr. 285/2, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

171P Mn. Aemilius Lepidus, Denar (3,77g), 114/113 v. Chr., Rom. Av: Weiblicher, belorbeerter Kopf mit Diadem nach rechts, dahinter Wertzei-
chen. Rev: Reiterstandbild in militärischer Tracht mit Lanze auf Aquädukt nach rechts, in den Bögen “L-E-P”, darum Umschrift
“MNAEMILIO”. Cr. 291, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

172P L. Marcius Philippus, Denar (3,87g) Fehlprägung (Brockage), 113/112 v. Chr., Rom. Av: Kopf Philipps V. nach rechts. Vgl. Cr. 293/1, ss. . . ss 70,—
173P P. Porcius Laeca, Denar (3,81g), 110-109 v. Chr.. Av: Behelmter Kopf der Roma nach rechts. Rev: In der Mitte ein römischer Soldat, links

eine Figur mit Toga, rechts Untergebener mit drei Stangen, im Abschnitt darunter “PROVOCO”. Cr. 301, dunkle Patina, ss. . . . . . . . .
ss 70,—

174P L. Scipio Asiagenus, Denar (3,50g) Fehlprägung (Brockage), 106 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Jupiter nach links. Vgl. Cr. 311, s-ss. . . . s-ss 50,—
175P L. Thorius Balbus, Denar (3,86g), 105 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Juno Sospita nach rechts, dahinter “I.S.M.R.”. Rev: Stier nach rechts,

darunter “L.THORIVS/BALBVS”. Cr. 316, kl. Prägeschwäche am Rand, dunkle Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

176P L. Thorius Balbus, Denar (3,92g), 105 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Juno Sospita nach rechts, dahinter “I.S.M.R.”. Rev: Stier nach rechts,
darunter “L.THORIVS/BALBVS”. Cr. 316, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

177P C. Allius Bala, Denar (3,87g), 92 v. Chr., Rom. Av: Weiblicher Kopf nach rechts, dahinter “BALA”. Rev: Diana in Hirschbiga nach rechts,
darunter “C.ALLI”. Cr. 336/1b, etwas knapper Schrötling, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

178P L. Titurius L.f. Sabinus, Denar (3,77g), 89 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Tatius nach rechts, dahinter “SABIN”. Rev: Victoria in Biga, darunter
“L.TITVRI”. Cr. 344/3, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

179P M. Fannius. L. Critonius Aed. Pl, Denar (3,82g), 86 v. Chr., Rom. Av: Ceresbüste nach rechts, dahinter “AED.PL”. Rev: Zwei männliche Ge-
stalten auf Bank sitzend, rechts daneben Ähre, darunter “M.FAN.L:CR+”. Cr. 351, Prägeschwäche, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—

180P C. Mamilius Limetanus C.F, Denar (3,84g), 82 v. Chr., Rom. Av: Büste des Merkur nach rechts, dahinter “M”. Rev: Odysseus steht nach
rechts, seine Hand zu seinem Hund Argus ausstreckend, rechts “C.MAMIL”, links “LIMEAN”. Cr. 362, Punze und Kratzer auf Avers, ss.

ss 50,—

181P Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus, Denar (3,91g), 76-75 v. Chr., Spanien? Av: Büste des Genius Populi Romani nach rechts, dahinter
Zepter, darüber “G P R”. Rev: Globus, links Zepter mit Kranz, rechts Ruder, darunter “ CN LEN Q”. Cr. 393/1a, schöne Patina, ss.. . . .

ss 80,—

182P C. Calpurnius Piso Frugi, Denar (3,74g), 67 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Apollon nach rechts. Rev: Reiter mit Fackel nach links. Cr. 408/1b,
Punzen, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

183 L. Marcius Philippus, Denar (3,60g), 56 v. Chr. Av: Kopf des Ancus Marcius mit Diadem nach rechts, dahinter Lituus, darunter “ANCUS”.
Rev: Reiterstandbild auf Aquädukt mit fünf Bögen nach rechts, in den Bögen “Q-V-A-MAR”. Albert 1346, Sear 382, Punze und Kratzer,
dezentriert, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 60,—

184P Cn. Plancius, Denar (3,79g), 55 v. Chr., Rom. Av: Weiblicher Kopf nach rechts, dahinter “CN.PLANCIVS”, davor “AED.CVR.S.C.”. Rev: Zie-
ge nach rechts, dahinter Bogen und Köcher. Cr. 432/1, etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

185P P. Fonteius Capito, Denar (4,20g) Fehlprägung (Brockage), 55 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Concordia nach rechts. Vgl. Cr. 429/2a, s-ss. s-ss 50,—
186P C. Iulius Caesar, Denar (3,88g), 49-48 v. Chr.,Heeresmünzstätte. Av: Culullus, Aspergillum, Securis und Apex-Mütze. Rev: Elefant nach

rechts einen Drachen niedertrampelnt, im Abschnitt darunter “CAESAR”. Cr. 443/1, leichte Prägeschwäche, dunkle Tönung, ss. . . . .
ss 200,—

187P C. Considius Paetus, Denar (3,45g), 46 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Venus nach rechts, dahinter “PAETI”. Rev: Victoria in Quadriga, darunter
“C.CONSIDI”. Cr. 465/3, dunkle Patina, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

188P Lollius Palikanus, Denar (3,46g), 45 v. Chr., Rom. Av: Kopf des Honos nach rechts, dahinter “HONORIS”. Rev: Curulis mit Sitzkissen, dar-
über “PALIKANVS”. Cr. 473/2a, dunkle Patina, min. korrodiert, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

189P L. Mussidius Longus, Denar (3,79g), 42 v. Chr., Rom. Av: Kopf der Concordia nach rechts, unter ihrem Kinn ein Stern, hinter ihrem Kopf
“CONCORDIA”. Rev: Schrein der Venus Concordia, darauf “CLOACIN”. Cr. 494/42b, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

190P M. Antonius, Denar (3,57g), 32/31 v. Chr.. Av: Galeere, darüber “ANT.AVG”, darunter “III.VIR.R.P.C”. Rev: Legionsadler zwischen zwei
Standarten, darunter “LEG VIIII”. Cr. 544/22, div. Punzen auf Avers, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 25,—
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191P Augustus 27 v. Chr.-14 n. Chr., Tetradrachme (15,09g), Syrien, Antiochia. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sitzende Tyche mit

Palmzweig nach rechts, zu Ihren Füßen der schwimmende Flussgott Orontes. Prieur 50, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 450,—

192P Domitianus,69-96, Denar (3,32g), Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Minerva mit Speer nach links stehend, darum “IMP XII
COS XII CENS P P P”, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

193P Lucius Verus, 161-169, Denar (3,21g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Mars nach rechts stehend, darum “TR P IIII IMP II
COS II”, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

194P Marcus Aurelius, 161-180, Denar (2,75g). Av: Kopf nach rechts, darum “DIVVS M ANTONINVS PIVS”. Rev: Adler mit gespreizten Schwin-
gen nach rechts, darum “CONSECRATIO”. Etwas Belag, RIC 265, selten, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

195P Septimius Severus,193-211, Denar (2,27g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler auf Globus, darum “CONSECRATIO”,
ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 180,—

196 Septimius Severus- für Antoninus III. Caracalla, 193-211, Denar (3,22g). Av: Büste nach rechts. Rev: Priestergerätschaften. RIC 4, Cohen
587, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 50,—

197 Septimius Severus- für Geta,193-211, Denar (3,21g). Av: Büste nach rechts. Rev: Victoria geht nach links, davor Schild und Basis. RIC
23, Cohen 206, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 45,—

198 Caracalla,196-217, Denar (2,67g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sol frontal stehend, darum “RECTORI ORBIS”. Einriss,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

199 Caracalla,196-217, Denar (2,78g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Gefangene um Tropäe, darum “PART MAX PONT TR P
IIII”, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

200P Caracalla,196-217, Denar (2,95g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Venus nach links stehend, darum “VENVS VICTRIX”, f.vz. 70,—
201P Kilikien, Tarsos, Bronze (17g), Caracalla ,196-217. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Herrscher mit Speer nach

rechts, rechts Trophäe, darum Umschrift. SNG Levante 1055, Schrötlingsfehler auf Revers, selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—
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202 212
202P Plautilla, 202-205, Denar (1,63g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Venus nach links stehend, darum “VENVS VICTRIX”.

Kratzer auf Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 80,—

203 Plautilla, 202-205, Denar (3,76g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Concordia nach links stehend, darum “CONCORDIA
AVGG”. RIC 364, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

204 Pisidien, Antiochia, Ae (23g), Geta, 209-212. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Victoria steht rechts zwischen “SR”, darum
Umschrift, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

205P Diadumenianus, 217-218, Denar (4,41g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Prinz mit Stab und Zepter nach links, rechts zwei
Standarten, darum “PRINC IVVENTVTIS”. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

206P Julia Domna, 217, Denar (2,92g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Büste des Geta nach rechts, darum “P SEPT
GETA CAFES PONT”.  RIC 571, etwas Belag, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

207P Macrinus, 217-218, Denar (1,56g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Securitas nach links sitzend, darum “SECVRITAS
TEMPORVM”. Belag auf Avers, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

208P Alexander Severus, 221-235, Denar (2,86g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Mars nach rechts stehend, darum “P M TR P
VII COS II P P”. Einrisse, gereinigt, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

209 Alexander Severus, 221-235, Denar (2,95g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Providentia nach links stehend, darum
“PROVIDENTIA AVG”, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

210P Julia Mamaea, 235, Denar (2,53g). Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Felicitas nach links sitzend, darum “FELICITAS
PVBLICA”, etwas Belag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 70,—

211P Gordian III., 238-244, Denar (2,83g). Av: Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: Salus nach rechts stehend eine Schlange fütternd,
darum Umschrift “SALUS AVGUSTI”. Sear 2375, Cohen 325, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

212P Pisidien, Antiochia, Ae (24,45g), Gordian III., 238-244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: “ ANTIOC / SR / COLONII”, darum
Umschrift. Etwas korrodiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

213 218 223
213P Seleukeia, Kilikien, Ae (24,80g), Gordian III und Tranquillina, 238-244. Av: Beide Büsten einander gegenüber, mit Gegenstempel (Howge-

go 670). Rev: Die Büst des Apollon und der Tyche einander gegenüber. SNG Levante 776, kleiner Einriss, etwas korrodiert, ss. . . . . .
ss 150,—

214 Philippus I. Arabs, 244-249, Antoninian (3,98g). Av: Büste mit Strahlenkrone nach rechts. Rev: Annona steht nach links. RIC 28c, Cohen
25, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40,—

215 Kilikien, Anazarbos, Ae (12,05g), Herennius Etruscus, 249-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Preiskrone auf Tisch, dar-
um Umschrift. SNG Levante 1501, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

216P Otacilia Severa, 249, Sesterz (18,06g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Pudicitia nach links, darum “PVDICITIA AVG SC”.
RIC 209, dunkelgrüne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 200,—

217 Aurelianus, 270-275, Antoninian, voller Silbersud, Ticinum. Av: Büste mit Strahlenkrone nach rechts. RIC 151, Cohen 153, vz. . . . . . vz 50,—
218P Aurelianus, 270-275, Aureus (4,06g). Av: Gepanzerte Büste nach rechts, darum “IMP C L DOM AVRE-LIANVS”. Rev: Mars mit

Speer und Trophäe nach rechts gehend, zu seinen Füßen ein Gefangener, darum “VIRTVS AVG”. RIC 15, kl. Schlag auf Avers,
ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2500,—

219P Diocletianus, 284-305, Follis (8,53g), Ticinum. Av: Belorbeerte Büste mit Trabea, Zweig und Mappa nach rechts, darum Umschrift. Rev:
Providentia und Quies stehen sich gegenüber, darum Umschrift. F. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

220P Maximianus, 285-310, Argenteus (3,0g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Vier Kaiser über einem Altar opfernd, darum
“VIRTVS MILITVM”. Einriss, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

221 Maximianus, 286-310, Follis (10,46g), Lyon. Av: Drapierte Büste mit Lorbeerkranz nach rechts. Rev: PLC-A., RIC 165b, vz. . . . . . . . . vz 50,—
222P Populus Romanus, 307-337, 1/4 Follis (1g), Constantinopel. Av: Büste mit Füllhorn über der linken Schulter nach links, darum Umschrift.

Rev: Zweitürmige Brücke über Fluss. RIC 448 (S. 448, Nr. 21), selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

223P Gratianus, 367-383, Siliqua (1,92g). Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kranz, darin “VOT/X/MVLT/XX”, darunter “ANT”. Ss. . ss 100,—

224 226 227
224P Honorius, 393-423, Solidus (4,40g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer in Dreiviertelansicht, darum Umschrift. Rev: Con-

stantinopolis frontal sitzend, darum Umschrift. Kratzer auf Avers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

225P Theodosius II., 402-450, Solidus (4,36g), Konstantinopel. Av: Brustbild mit Schild uns Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende
Constantinopolis von vorn, darum “CONCORDIA AVGG”. Kratzer auf Avers, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

226P Theodosius II., 408-420, Solidus (4,39g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende
Constantinopolis von vorn mit Zepter und Victoria auf Globus, darum Umschrift. RIC 202, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—

227P Theodosius II., 408-420, Solidus (4,41g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Thronende
Constantinopolis von vorn mit Zepter und Victoria auf Globus, darum Umschrift. RIC 202, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 450,—

228P Leo I., 465-466, Solidus (4,38g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild uns Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kreuzstab
nach links stehend, rechts im Feld ein Stern, darum Umschrift. RIC 605, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 380,—
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229 230 231
229P Leo I., 465-466, Solidus (4,42g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild uns Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kreuzstab

nach links stehend, rechts im Feld ein Stern, darum Umschrift. RIC 605, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 380,—

230P Leo I., 465-466, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kreuzstab
nach links stehend, rechts im Feld ein Stern, darum Umschrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—

231P Leo I., 465-466, Solidus (4,45g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kreuzstab
nach links stehend, rechts im Feld ein Stern, darum Umschrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—

232P Leo I., 457-474, Solidus (4,48g), Konstantinopel. Av: Dreiviertelbüste von vorn mit Helm, Schild und Speer, darum Umschrift.
Rev: Victoria mit langem Kreuz nach links stehend, darum “VICTORIA AVGGG”, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

Münzen der Römischen Provinzen

233 234
233P Kilikien, Tarsos. Tetradrachme (9,78g), Hadrian, 98-117. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sitzende Tyche nach links, zu den

Füßen Flussgott, darum Umschrift. Prieur 763, SNG Levante 998, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 220,—

234P Kilikien, Diocaesareia, AE (25,56g), Marcus Aurelius, 161-180. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Helios/Apollon? in aufstei-
gender Quadriga nach rechts, darüber 2 Zeilen Schrift. Brauner Belag, korrodiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

235P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (11,69g), Commodus, 166-192. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des
Apollon und der Artemis Tyche einander gegenüber, darum Umschrift. SNG Levante 730, dunkelgrüne Patina, etwas Belag, ss. . . . . .

ss 30,—

236P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (12,66g), Alexander Severus, 222-235. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Athena mit
Schild und Speer einen Riesen Niederstreckend. SNG France 1001, mit zwei Gegenstempeln auf Avers, dunkelgrüne Patina, ss. . . . .

ss 80,—

237 239
237P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (17,12g), Alexander Severus, 222-235. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike von

vorn, vor sich ein Schild haltend, darum Umschrift. SNG France 992, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

238P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (21,52g), Alexander Severus, 222-235. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike auf
Globus nach links, darum Umschrift. SNG France 996, SNG Levante 755, mit zwei Gegenstempeln auf Avers, dunkelgrüne Patina, etwas
Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

239P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (24,39g), Gordianus III. und Treanquillina, 238-244. Av: Die Büsten des Gordianus und der Tran-
quillina einander gegenüber, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des Apollon und der Artemis Tyche einander gegenüber, darum Um-
schrift. Vgl. SNG Levante 776, dunkelgrüne Patina, leicht korrodiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

240P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (16,93g), Otacilia, Frau Philipps I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike
auf Globus nach links, darum Umschrift. Vgl. SNG France 1045, mit Gegenstempel auf Avers, dunkelgrüne Patina, etwas Belag, s-ss.

s-ss 50,—

241P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (24,77g), Philip I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des Apollon
und der Artemis Tyche einander gegenüber, darum Umschrift. Vgl. SNG Levante 777, dunkelgrüne Patina, etwas Belag, etwas korrodiert,
s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

242 248 250
242P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (25,86g), Philipp I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des Apol-

lon und der Artemis-Tyche einander gegenüber, dazwischen ein Zweig, darum Umschrift. SNG France 1040, dunkelgrüne Patina, etwas
Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

243P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (16,75g), Trebonianus Gallus, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten
des Sarapis und des Isis einander gegenüber, darum Umschrift. SNG France 1054, dunkelgrüne Patina, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . .

ss-vz 200,—

244P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (20,78g), Trebonianus Gallus, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten
des Sarapis und des Isis einander gegenüber, darum Umschrift. SNG France 1046-1054, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

245P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (13,64g), Gallienus, 253-268. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike mit Kranz und
Palmwedel, darum Umschrift. SNG France 1070, dunkelgrüne Patina, Einrisse, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—
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229 230 231
229P Leo I., 465-466, Solidus (4,42g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild uns Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kreuzstab

nach links stehend, rechts im Feld ein Stern, darum Umschrift. RIC 605, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 380,—

230P Leo I., 465-466, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kreuzstab
nach links stehend, rechts im Feld ein Stern, darum Umschrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—

231P Leo I., 465-466, Solidus (4,45g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit Kreuzstab
nach links stehend, rechts im Feld ein Stern, darum Umschrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 350,—

232P Leo I., 457-474, Solidus (4,48g), Konstantinopel. Av: Dreiviertelbüste von vorn mit Helm, Schild und Speer, darum Umschrift.
Rev: Victoria mit langem Kreuz nach links stehend, darum “VICTORIA AVGGG”, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

Münzen der Römischen Provinzen

233 234
233P Kilikien, Tarsos. Tetradrachme (9,78g), Hadrian, 98-117. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Sitzende Tyche nach links, zu den

Füßen Flussgott, darum Umschrift. Prieur 763, SNG Levante 998, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 220,—

234P Kilikien, Diocaesareia, AE (25,56g), Marcus Aurelius, 161-180. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Helios/Apollon? in aufstei-
gender Quadriga nach rechts, darüber 2 Zeilen Schrift. Brauner Belag, korrodiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

235P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (11,69g), Commodus, 166-192. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des
Apollon und der Artemis Tyche einander gegenüber, darum Umschrift. SNG Levante 730, dunkelgrüne Patina, etwas Belag, ss. . . . . .

ss 30,—

236P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (12,66g), Alexander Severus, 222-235. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Athena mit
Schild und Speer einen Riesen Niederstreckend. SNG France 1001, mit zwei Gegenstempeln auf Avers, dunkelgrüne Patina, ss. . . . .

ss 80,—

237 239
237P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (17,12g), Alexander Severus, 222-235. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike von

vorn, vor sich ein Schild haltend, darum Umschrift. SNG France 992, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 200,—

238P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (21,52g), Alexander Severus, 222-235. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike auf
Globus nach links, darum Umschrift. SNG France 996, SNG Levante 755, mit zwei Gegenstempeln auf Avers, dunkelgrüne Patina, etwas
Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 120,—

239P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (24,39g), Gordianus III. und Treanquillina, 238-244. Av: Die Büsten des Gordianus und der Tran-
quillina einander gegenüber, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des Apollon und der Artemis Tyche einander gegenüber, darum Um-
schrift. Vgl. SNG Levante 776, dunkelgrüne Patina, leicht korrodiert, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 180,—

240P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (16,93g), Otacilia, Frau Philipps I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike
auf Globus nach links, darum Umschrift. Vgl. SNG France 1045, mit Gegenstempel auf Avers, dunkelgrüne Patina, etwas Belag, s-ss.

s-ss 50,—

241P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (24,77g), Philip I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des Apollon
und der Artemis Tyche einander gegenüber, darum Umschrift. Vgl. SNG Levante 777, dunkelgrüne Patina, etwas Belag, etwas korrodiert,
s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

242 248 250
242P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (25,86g), Philipp I., 244-249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des Apol-

lon und der Artemis-Tyche einander gegenüber, dazwischen ein Zweig, darum Umschrift. SNG France 1040, dunkelgrüne Patina, etwas
Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

243P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (16,75g), Trebonianus Gallus, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten
des Sarapis und des Isis einander gegenüber, darum Umschrift. SNG France 1054, dunkelgrüne Patina, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . .

ss-vz 200,—

244P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (20,78g), Trebonianus Gallus, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten
des Sarapis und des Isis einander gegenüber, darum Umschrift. SNG France 1046-1054, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

245P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (13,64g), Gallienus, 253-268. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike mit Kranz und
Palmwedel, darum Umschrift. SNG France 1070, dunkelgrüne Patina, Einrisse, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—
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246P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (13,64g), Gallienus, 253-268. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike mit Kranz und
Palmwedel, darum Umschrift. SNG France 1070, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

247P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (20,74g), Valerianus, 253-266. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des
Apollon und der Artemis-Tyche einander gegenüber, dazwischen ein Zweig, darum Umschrift. SNG France 1061, dunkelgrüne Patina, ss.

ss 200,—

248P Kaisareia, Kappadokien, Didrachme, (7,48g), Trajanus, 98-117. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios mit Kra-
teröffnung, darum Umschrift. SNG von Aulock 6407, Belag auf Revers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

249P Kaisareia, Kappadokien, Drachme, (3,66g), Trajanus, 98-117. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Keule, darum Umschrift. ss.. ss 60,—
250P Kaisareia, Kappadokien, Drachme, (3,16g), Hadrianus, 117-138. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, darum Um-

schrift. Etwas Belag auf Avers, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

251P Kaisareia, Kappadokien, Drachme, (3,58g), Hadrianus, 117-138. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, darum Um-
schrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

252P Kaisareia, Kappadokien, Didrachme (5,95g), Antoninus Pius, 138-161. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, dar-
um Umschrift. Vgl. SNG von Aulock 6426, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 130,—

253P Kaisareia, Kappadokien, Didrachme, (5,82g), Antoninus Pius, 138-161. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, dar-
um Umschrift. Metcalf 124b, dunkle Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

254 256 281
254P Kaisareia, Kappadokien, Didrachme, (6,65g), Antoninus Pius, 138-161. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, dar-

um Umschrift. Metcalf 124b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 150,—

255P Kaisareia, Kappadokien, Drachme, (3,38g), Antoninus Pius, 138-161. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, darum
Umschrift. ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

256P Kappadokien, Didrachme (6,72g),Trajanus, 98-117. Av: Drapierte Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Tyche mit Ruder
und Füllhorn, darum Umschrift. dunkle Tönung, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

257P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,37g), Gordianus III., 240. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach links gewandt. Prieur 279, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 110,—

258P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,94g), Gordianus III., 241. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach rechts gewandt, zwischen den Fängen Schafbock. Prieur 291ff, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

259P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (14,76g), Philippus I. Arabs, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
zwischen “SC”. Prieur 304, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

260 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (9,82g), Philippus II., 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn. Prie-
ur 332, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

261 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,58g), Philippus I. Arabs, 248. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
rechts. Prieur 375, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

262 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,40g), Philippus I. Arabs, 248. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
rechts. Prieur 375, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

263 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (9,57g), Philippus I. Arabs, 248. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
rechts. Prieur 375, etwas Belag, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

264P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,20g), Philippus I. Arabs, 249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
links. Prieur 484, Fundbelag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

265P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,13g), Philippus I. Arabs, 249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
links. Prieur 444, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

266 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,31g), Philippus I. Arabs, 249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
rechts. Prieur 439, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

267 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,93g), Philippus II., 249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach rechts.
Prieur 467, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

268P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,58g), Trajanus Decius, 249-250. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach links. Prieur 514, dunkle Patina, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

269P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,07g), Trajanus Decius, 249-250. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach links. , Prieur 520, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

270P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,39g), Herennius Etruscus, 250-251. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach rechts. Prieur 637?, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

271P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,59g), Trajanus Decius, 250-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach rechts. Prieur 603, Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

272 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,76g), Trajanus Decius, 250-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach rechts. Prieur 577, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

273P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,48g), Volusian, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach rechts gewandt. Prieur 694, etwas Belag, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

274P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,65g), Volusian, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach rechts gewandt. Prieur 699, etwas Belag, kleiner Einriss, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

275P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,08g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach links gewandt. Prieur 654, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

276P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,37g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach rechts gewandt. Prieur 655, Belag, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

277P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,76g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach links gewandt. Prieur 656, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

278P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,96g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach rechts gewandt. Prieur 687, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

279P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,33g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach rechts gewandt. Prieur 689, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—
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246P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (13,64g), Gallienus, 253-268. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike mit Kranz und
Palmwedel, darum Umschrift. SNG France 1070, dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

247P Kilikien, Seleuceia ad Calycadnum, AE (20,74g), Valerianus, 253-266. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büsten des
Apollon und der Artemis-Tyche einander gegenüber, dazwischen ein Zweig, darum Umschrift. SNG France 1061, dunkelgrüne Patina, ss.

ss 200,—

248P Kaisareia, Kappadokien, Didrachme, (7,48g), Trajanus, 98-117. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios mit Kra-
teröffnung, darum Umschrift. SNG von Aulock 6407, Belag auf Revers, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

249P Kaisareia, Kappadokien, Drachme, (3,66g), Trajanus, 98-117. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Keule, darum Umschrift. ss.. ss 60,—
250P Kaisareia, Kappadokien, Drachme, (3,16g), Hadrianus, 117-138. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, darum Um-

schrift. Etwas Belag auf Avers, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

251P Kaisareia, Kappadokien, Drachme, (3,58g), Hadrianus, 117-138. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, darum Um-
schrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

252P Kaisareia, Kappadokien, Didrachme (5,95g), Antoninus Pius, 138-161. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, dar-
um Umschrift. Vgl. SNG von Aulock 6426, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 130,—

253P Kaisareia, Kappadokien, Didrachme, (5,82g), Antoninus Pius, 138-161. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, dar-
um Umschrift. Metcalf 124b, dunkle Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

254 256 281
254P Kaisareia, Kappadokien, Didrachme, (6,65g), Antoninus Pius, 138-161. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, dar-

um Umschrift. Metcalf 124b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 150,—

255P Kaisareia, Kappadokien, Drachme, (3,38g), Antoninus Pius, 138-161. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Berg Argaios, darum
Umschrift. ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

256P Kappadokien, Didrachme (6,72g),Trajanus, 98-117. Av: Drapierte Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Tyche mit Ruder
und Füllhorn, darum Umschrift. dunkle Tönung, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

257P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,37g), Gordianus III., 240. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach links gewandt. Prieur 279, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 110,—

258P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,94g), Gordianus III., 241. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach rechts gewandt, zwischen den Fängen Schafbock. Prieur 291ff, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

259P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (14,76g), Philippus I. Arabs, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
zwischen “SC”. Prieur 304, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

260 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (9,82g), Philippus II., 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn. Prie-
ur 332, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

261 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,58g), Philippus I. Arabs, 248. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
rechts. Prieur 375, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

262 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,40g), Philippus I. Arabs, 248. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
rechts. Prieur 375, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

263 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (9,57g), Philippus I. Arabs, 248. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
rechts. Prieur 375, etwas Belag, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

264P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,20g), Philippus I. Arabs, 249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
links. Prieur 484, Fundbelag, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

265P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,13g), Philippus I. Arabs, 249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
links. Prieur 444, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

266 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,31g), Philippus I. Arabs, 249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach
rechts. Prieur 439, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

267 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,93g), Philippus II., 249. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler nach rechts.
Prieur 467, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

268P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,58g), Trajanus Decius, 249-250. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach links. Prieur 514, dunkle Patina, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

269P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,07g), Trajanus Decius, 249-250. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach links. , Prieur 520, etwas Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

270P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,39g), Herennius Etruscus, 250-251. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach rechts. Prieur 637?, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

271P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,59g), Trajanus Decius, 250-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach rechts. Prieur 603, Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

272 Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,76g), Trajanus Decius, 250-251. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
nach rechts. Prieur 577, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

273P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,48g), Volusian, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach rechts gewandt. Prieur 694, etwas Belag, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

274P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,65g), Volusian, 251-253. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach rechts gewandt. Prieur 699, etwas Belag, kleiner Einriss, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

275P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,08g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach links gewandt. Prieur 654, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

276P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (13,37g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach links, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach rechts gewandt. Prieur 655, Belag, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

277P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,76g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach links gewandt. Prieur 656, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 120,—

278P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (11,96g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach rechts gewandt. Prieur 687, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

279P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,33g), Trebonianus Gallus, 251-256. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler
von vorn nach rechts gewandt. Prieur 689, etwas Belag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—
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280 284
280P Syrien, Laodicea ad Mare, Tetradrachme (13,34g), Geta, 208-209. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit

Kranz von vorn, zwischen den Fängen ein Stern, darum Umschrift. Prieur 1157, sehr selten, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1100,—

281P Syrien, Emesa, Tetradrachme (12,66g), Macrinus, 217-218. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit Kranz von vorn, zwi-
schen den Fängen die drapierte Panzerbüste des Samash, darum Umschrift. Prieur 961, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

282P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,61g), Gordianus III., 242. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn,
darunter springender Widder nach rechts, darum Umschrift. Prieur 302, etwas Belag, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

283P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,40g), Philippus I. Arabs, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
zwischen “SC”. 14,76g, Prieur 304, schöne dunkle Patina, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

284P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,41g), Otacilia Severa, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn,
darunter “SC”, darum Umschrift. Prieur 324, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 150,—

285 290 292
285P Phönizien, Tyros, Tetradrachme (12,81g), Caracalla, 213-217. Av: Kopf nach rechts, rechts Keule, darunter Adler nach rechts.

Rev: Büste des Melqart nach rechts. Prieur 1543, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

286 Pisidien, Antiochia, AE (24,09g), Septimius Severus, 193-211. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike zwischen “SR” nach
links stehend, darum “VICTORIAE DDD NNN COL AN”. Schöne dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

287P Byblus, Tetradrachme (16,65g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler nach links blickend, darum Um-
schrift. Prieur 1325, etwas Fundbelag, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 150,—

288P Laodicea ad Mare, Tetradrachme (1,47g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach links gewandt. 1 Prieur 1181, dunkle Patina, etwas Belag, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

289P Tyre, Tetradrachme (14,24g), Caracalla, 213-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, darunter Keu-
le, darum Umschrift. Prieur 1547, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

290P Aelia Capitolina (Jerusalem), Tetradrachme (13,82g), Caracalla, 215-217. Av: Kopf nach rechts, darunter Adler mit Kranz nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, zwischen den Fängen Weinrebe, darum Umschrift. Prieur 1621
(Avers), Prieur 1622 (Revers), minimaler Belag aus Revers, sehr selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 1500,—

291P Ceasarea Maritima, Tetradrachme (11,80g), Caracalla, 215-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn, darum Umschrift. Prieur 1661, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

292P Emesa, Tetradrachme (14,32g), Macrinus, 215-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, darunter
die gepanzerte Büste des Shamash mit Strahlenkrone nach links, hinter seinem Kopf “A”. Prieur 965, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

293P Carrhae, Tetradrachme (12,93g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, zwischen
den Fängen Halbmond, darum Umschrift. Prieur 833, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

294 295 305
294P Tyre, Tetradrachme (13,14g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, darunter

Stierkopf, darum Umschrift. Vgl. Prieur 828, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 120,—

Byzanz
295P Leo IV., 775-780, Solidus (4,40g), Konstantinopel. Av: Leo IV. und Constantin VI. von vorne sitzend, zwischen den Köpfen ein

Kreuz, darum Umschrift. Rev: Beider Brustbilder von vorn, zwischen den Köpfen ein Kreuz, darum Umschrift. Sear 1584,
Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

296P Anastasius I., 491-518, Solidus (4,45g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit lan-
gem Kreuz nach links stehend, darum “VICTORIA AVGGG”. Sear 3, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

297P Justinus I.,518-527, Solidus (4,21g), Konstantinopel. Av: Büste mit Speer und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev: Stehende Victoria
mit Langkreuz und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 56, Schrötlingsfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 300,—

298P Justinian I., 527-565, Solidus (4,33g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit
Kreuzstab und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 180,—

299P Justinian I., 527-565, Solidus (4,34g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit
Kreuzstab und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 220,—

300P Justinian I., 527-565, Solidus (4,40g), Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuzglobus und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev: Stehen-
de Victoria mit Langkreuz und Kreuzglobus von vorn. Sear 140, kl. Schlagspur auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

301P Justin II., 565-578, Solidus (4,25g), Konstantinopel. Av: Brustbild mit Victoria und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev: Konstantinopo-
lis mit Schild und Speer frontal thronend, darum Umschrift. Sear 348, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

302P Tiberius II. Constantinus, 578-582, Semissis (2,19g), Konstantinopel. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz auf Globus,
darum Umschrift. Sear 424, Krickspur, kl. Schlag, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 100,—

303P Mauricius Tiberius, 582-602, Tremissis (1,47g), Konstantinopel. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz, darum Umschrift.
Sear 488, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

304P Focas, 602-610, Tremissis (1,40g), Konstantinopel. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz, darum Umschrift. Sear 634,
Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

305P Phocas, 602-610, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste mit Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Engel mit Christogramm-
stab und Kreuzglobus frontal stehend, darum Umschrift. Sear 618, Doppelschlag, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—
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Byzanz

306 308 316
306P Phocas, 602/5-610, Solidus (4,34g), Konstantinopel. Av: Büste mit Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Engel mit Christo-

grammstab und Kreuzglobus frontal stehend, darum Umschrift. Sear 620, Avers und Revers verprägt, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 400,—

307P Heraclius, 610-641, Solidus (4,43g), Konstantinopel. Av: Heraclonas, Heraclius und Heraclius Constantin frontal stehend. Rev: Krük-
kenkreuz auf drei Stufen, links und rechts ein Monogramm, darum Umschrift. Sear 767, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

308P Heraclius, 610-641, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Die Büsten von Heraclius und Heraclius Constantin von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 738, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 320,—

309P Heraclius, 610/611-641, Solidus (4,38g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder des Heraclius und des Heraclius Constantin von vorn, dar-
um Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 745, Kratzer auf Avers und Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

310P Heraclius, 610/611-641, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder des Heraclius und des Heraclius Constantin von vorn, dar-
um Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 738, Prägeschwäche am Rand, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 270,—

311P Heraclius, 610/611-641, Tremissis (0,83g), Konstantinopel. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz, darum Umschrift.
Sear 787, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

312P Constans II., 641-668, Solidus (4,35g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder des Constans II. und des Constantin IV. von vorn, darum Um-
schrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 959, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

313P Constans II., 641-668, Solidus (4,42g), Konstantinopel. Av: Die Büsten von Constans II. und Constantinus IV. von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 959, Prägeschwäche am Rand, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270,—

314P Constans II., 641-668, Solidus (4,43g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 942, Schlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 280,—

315P Constans II., 641-668, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Büste mir Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei
Stufen, darum Umschrift. Sear 956, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

316P Constans II., 641-668, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Die Büsten von Constans II. und Constantinus IV. von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 959, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

317P Constans II., 641-668, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Die Büsten von Constans II. und Constantinus IV. von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 959, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—

318P Constans II., 641-668, Solidus (4,45g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 953, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

319P Constans II., 641-668, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 954, leichte Prägeschwäche am Rand, etwas wellig, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 270,—

320P Constans II., 641-668, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 938, Stempelfehler?, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

321P Constans II., 641-668, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 953, Prägeschwäche am Rand, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 270,—

322P Constans II., 641-668, Solidus (4,49g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, im Feld
rechts “H”, im Abschnitt darunter “CONOB+”, darum Umschrift. Sear 952 var., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

320,—

323 324 326
323P Constantinus IV. Pogonatus, 668-685, Solidus (4,22g) Konstantinopel. Av: Büste mir Speer und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev:

Krückenkreuz auf drei Stufen zwischen Heraclius und Tiberius, darum Umschrift. Sear 1155, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

324P Constantinus IV. Pogonatus, 668-685, Solidus (4,43g), Konstantinopel. Av: Büste mir Speer und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev:
Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 1157, kl. Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

325P Justinianus II., 692-695, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste Christi von vorn, dahinter die Arme des Kreuzes, darum
Umschrift. Rev: Justinianus frontal stehend, in der Rechten ein Krückenkreuz auf zwei Stufen, darum Umschrift. Sear 1248, kl.
Kratzer, knapper Schrötling, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2500,—

326P Romanus III. Argyrus, 1028-1034, Histamenon Nomisma (4,45g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Stehender Kaiser mit Kreuzglobus wird von Jungfrau Maria bekrönt, darum Umschrift. Sear 1819, ss.. . . . .

ss-vz 600,—

327 329 330
327P Constantin IX. Monomachos, 1042-1055, Histamenon (4,40g), Konstantinopel. Av: Christusbüste von vorn, darum Umschrift. Rev: Büste

des Kaisers mit Krone, Globus und Zepter von vorn, darum Umschrift. Sear 1830, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

328P Michael VII., 1071-1078, Gold/Electron Histamenon (4,35g), Konstantinopel. Av: Brustbild des Christus von vorn. Rev: Büste des Michael
VII. mit Labarum und Kreuzglobus von vorn. Sear  1868, Av. Kratzer am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

Völkerwanderung
329P Ostgothen, Theodosius, 493-526, im Namen des Anastasius I., 1/4 Siliqua (0,97g), Sirmium. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift.

Rev: Monogramm, darum Umschrift. Demo 77 var., kl. Einrisse, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 300,—

330P Ostgothen, Theodosius, 493-526, im Namen des Anastasius I., 1/4 Siliqua (0,99g), Sirmium. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift.
Rev: Monogramm, darum Umschrift. Demo 77 var., Einrisse, dunkle Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

Antike Münzen - Lots und Sammlungen
331 GRIECHENLAND/RÖMISCHE KAISERZEIT, kleines Lot bestehend aus unterschiedlichen Nominalen. Dabei u. a. eine Tetradrachme Lysi-

machos, eine seleukidische Tetradrachme und ein Dupondius des Antoninus Pius. Erhaltung meist ss. Insgesamt 17 Stück (darunter zwei
Nachprägungen). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—
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280 284
280P Syrien, Laodicea ad Mare, Tetradrachme (13,34g), Geta, 208-209. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit

Kranz von vorn, zwischen den Fängen ein Stern, darum Umschrift. Prieur 1157, sehr selten, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1100,—

281P Syrien, Emesa, Tetradrachme (12,66g), Macrinus, 217-218. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit Kranz von vorn, zwi-
schen den Fängen die drapierte Panzerbüste des Samash, darum Umschrift. Prieur 961, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

282P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (10,61g), Gordianus III., 242. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn,
darunter springender Widder nach rechts, darum Umschrift. Prieur 302, etwas Belag, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

283P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,40g), Philippus I. Arabs, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
zwischen “SC”. 14,76g, Prieur 304, schöne dunkle Patina, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

284P Syrien, Antiochia, Tetradrachme (12,41g), Otacilia Severa, 244. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn,
darunter “SC”, darum Umschrift. Prieur 324, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 150,—

285 290 292
285P Phönizien, Tyros, Tetradrachme (12,81g), Caracalla, 213-217. Av: Kopf nach rechts, rechts Keule, darunter Adler nach rechts.

Rev: Büste des Melqart nach rechts. Prieur 1543, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 600,—

286 Pisidien, Antiochia, AE (24,09g), Septimius Severus, 193-211. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Nike zwischen “SR” nach
links stehend, darum “VICTORIAE DDD NNN COL AN”. Schöne dunkelgrüne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

287P Byblus, Tetradrachme (16,65g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Adler nach links blickend, darum Um-
schrift. Prieur 1325, etwas Fundbelag, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 150,—

288P Laodicea ad Mare, Tetradrachme (1,47g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn
nach links gewandt. 1 Prieur 1181, dunkle Patina, etwas Belag, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

289P Tyre, Tetradrachme (14,24g), Caracalla, 213-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, darunter Keu-
le, darum Umschrift. Prieur 1547, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

290P Aelia Capitolina (Jerusalem), Tetradrachme (13,82g), Caracalla, 215-217. Av: Kopf nach rechts, darunter Adler mit Kranz nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, zwischen den Fängen Weinrebe, darum Umschrift. Prieur 1621
(Avers), Prieur 1622 (Revers), minimaler Belag aus Revers, sehr selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 1500,—

291P Ceasarea Maritima, Tetradrachme (11,80g), Caracalla, 215-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von
vorn, darum Umschrift. Prieur 1661, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

292P Emesa, Tetradrachme (14,32g), Macrinus, 215-217. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, darunter
die gepanzerte Büste des Shamash mit Strahlenkrone nach links, hinter seinem Kopf “A”. Prieur 965, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

293P Carrhae, Tetradrachme (12,93g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, zwischen
den Fängen Halbmond, darum Umschrift. Prieur 833, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

294 295 305
294P Tyre, Tetradrachme (13,14g), Macrinus, 217-218. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehender Adler von vorn, darunter

Stierkopf, darum Umschrift. Vgl. Prieur 828, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 120,—

Byzanz
295P Leo IV., 775-780, Solidus (4,40g), Konstantinopel. Av: Leo IV. und Constantin VI. von vorne sitzend, zwischen den Köpfen ein

Kreuz, darum Umschrift. Rev: Beider Brustbilder von vorn, zwischen den Köpfen ein Kreuz, darum Umschrift. Sear 1584,
Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 500,—

296P Anastasius I., 491-518, Solidus (4,45g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Speer von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit lan-
gem Kreuz nach links stehend, darum “VICTORIA AVGGG”. Sear 3, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

297P Justinus I.,518-527, Solidus (4,21g), Konstantinopel. Av: Büste mit Speer und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev: Stehende Victoria
mit Langkreuz und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Sear 56, Schrötlingsfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 300,—

298P Justinian I., 527-565, Solidus (4,33g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit
Kreuzstab und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 180,—

299P Justinian I., 527-565, Solidus (4,34g), Konstantinopel. Av: Büste mit Schild und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Victoria mit
Kreuzstab und Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 220,—

300P Justinian I., 527-565, Solidus (4,40g), Konstantinopel. Av: Brustbild mit Kreuzglobus und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev: Stehen-
de Victoria mit Langkreuz und Kreuzglobus von vorn. Sear 140, kl. Schlagspur auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

301P Justin II., 565-578, Solidus (4,25g), Konstantinopel. Av: Brustbild mit Victoria und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev: Konstantinopo-
lis mit Schild und Speer frontal thronend, darum Umschrift. Sear 348, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 250,—

302P Tiberius II. Constantinus, 578-582, Semissis (2,19g), Konstantinopel. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz auf Globus,
darum Umschrift. Sear 424, Krickspur, kl. Schlag, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s 100,—

303P Mauricius Tiberius, 582-602, Tremissis (1,47g), Konstantinopel. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz, darum Umschrift.
Sear 488, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

304P Focas, 602-610, Tremissis (1,40g), Konstantinopel. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz, darum Umschrift. Sear 634,
Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

305P Phocas, 602-610, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste mit Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Engel mit Christogramm-
stab und Kreuzglobus frontal stehend, darum Umschrift. Sear 618, Doppelschlag, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—
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Byzanz

306 308 316
306P Phocas, 602/5-610, Solidus (4,34g), Konstantinopel. Av: Büste mit Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Engel mit Christo-

grammstab und Kreuzglobus frontal stehend, darum Umschrift. Sear 620, Avers und Revers verprägt, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 400,—

307P Heraclius, 610-641, Solidus (4,43g), Konstantinopel. Av: Heraclonas, Heraclius und Heraclius Constantin frontal stehend. Rev: Krük-
kenkreuz auf drei Stufen, links und rechts ein Monogramm, darum Umschrift. Sear 767, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

308P Heraclius, 610-641, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Die Büsten von Heraclius und Heraclius Constantin von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 738, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 320,—

309P Heraclius, 610/611-641, Solidus (4,38g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder des Heraclius und des Heraclius Constantin von vorn, dar-
um Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 745, Kratzer auf Avers und Revers, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

310P Heraclius, 610/611-641, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder des Heraclius und des Heraclius Constantin von vorn, dar-
um Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 738, Prägeschwäche am Rand, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 270,—

311P Heraclius, 610/611-641, Tremissis (0,83g), Konstantinopel. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz, darum Umschrift.
Sear 787, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

312P Constans II., 641-668, Solidus (4,35g), Konstantinopel. Av: Die Brustbilder des Constans II. und des Constantin IV. von vorn, darum Um-
schrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 959, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

313P Constans II., 641-668, Solidus (4,42g), Konstantinopel. Av: Die Büsten von Constans II. und Constantinus IV. von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 959, Prägeschwäche am Rand, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

270,—

314P Constans II., 641-668, Solidus (4,43g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 942, Schlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 280,—

315P Constans II., 641-668, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Büste mir Kreuzglobus von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei
Stufen, darum Umschrift. Sear 956, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

316P Constans II., 641-668, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Die Büsten von Constans II. und Constantinus IV. von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 959, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

317P Constans II., 641-668, Solidus (4,44g), Konstantinopel. Av: Die Büsten von Constans II. und Constantinus IV. von vorn, darum Umschrift.
Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 959, Randfehler, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 350,—

318P Constans II., 641-668, Solidus (4,45g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 953, kl. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

319P Constans II., 641-668, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 954, leichte Prägeschwäche am Rand, etwas wellig, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 270,—

320P Constans II., 641-668, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 938, Stempelfehler?, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

321P Constans II., 641-668, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, darum
Umschrift. Sear 953, Prägeschwäche am Rand, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 270,—

322P Constans II., 641-668, Solidus (4,49g), Konstantinopel. Av: Büste von vorn, darum Umschrift. Rev: Krückenkreuz auf drei Stufen, im Feld
rechts “H”, im Abschnitt darunter “CONOB+”, darum Umschrift. Sear 952 var., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

320,—

323 324 326
323P Constantinus IV. Pogonatus, 668-685, Solidus (4,22g) Konstantinopel. Av: Büste mir Speer und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev:

Krückenkreuz auf drei Stufen zwischen Heraclius und Tiberius, darum Umschrift. Sear 1155, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
450,—

324P Constantinus IV. Pogonatus, 668-685, Solidus (4,43g), Konstantinopel. Av: Büste mir Speer und Schild von vorn, darum Umschrift. Rev:
Krückenkreuz auf drei Stufen, darum Umschrift. Sear 1157, kl. Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

325P Justinianus II., 692-695, Solidus (4,47g), Konstantinopel. Av: Büste Christi von vorn, dahinter die Arme des Kreuzes, darum
Umschrift. Rev: Justinianus frontal stehend, in der Rechten ein Krückenkreuz auf zwei Stufen, darum Umschrift. Sear 1248, kl.
Kratzer, knapper Schrötling, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2500,—

326P Romanus III. Argyrus, 1028-1034, Histamenon Nomisma (4,45g), Konstantinopel. Av: Thronender Christus von vorn, darum
Umschrift. Rev: Stehender Kaiser mit Kreuzglobus wird von Jungfrau Maria bekrönt, darum Umschrift. Sear 1819, ss.. . . . .

ss-vz 600,—

327 329 330
327P Constantin IX. Monomachos, 1042-1055, Histamenon (4,40g), Konstantinopel. Av: Christusbüste von vorn, darum Umschrift. Rev: Büste

des Kaisers mit Krone, Globus und Zepter von vorn, darum Umschrift. Sear 1830, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

328P Michael VII., 1071-1078, Gold/Electron Histamenon (4,35g), Konstantinopel. Av: Brustbild des Christus von vorn. Rev: Büste des Michael
VII. mit Labarum und Kreuzglobus von vorn. Sear  1868, Av. Kratzer am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

Völkerwanderung
329P Ostgothen, Theodosius, 493-526, im Namen des Anastasius I., 1/4 Siliqua (0,97g), Sirmium. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift.

Rev: Monogramm, darum Umschrift. Demo 77 var., kl. Einrisse, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 300,—

330P Ostgothen, Theodosius, 493-526, im Namen des Anastasius I., 1/4 Siliqua (0,99g), Sirmium. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift.
Rev: Monogramm, darum Umschrift. Demo 77 var., Einrisse, dunkle Patina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 300,—

Antike Münzen - Lots und Sammlungen
331 GRIECHENLAND/RÖMISCHE KAISERZEIT, kleines Lot bestehend aus unterschiedlichen Nominalen. Dabei u. a. eine Tetradrachme Lysi-

machos, eine seleukidische Tetradrachme und ein Dupondius des Antoninus Pius. Erhaltung meist ss. Insgesamt 17 Stück (darunter zwei
Nachprägungen). (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—
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332 GRIECHENLAND/RÖMISCHE KAISERZEIT, umfangreiche Sammlung unterschiedlichster Prägungen auf 11 Albenseiten.
Enthalten sind u. a. fünf attische Tetradrachmen, fünf Hemidrachmen Neapolis, unterschiedliche Ae- Prägungen, Antoniniane
und einige Denare der Römischen Kaiserzeit. Insgesamt ca. 306 Münzen. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

333 KAPPADOKIEN/KAISAREIA, kleines Lot bestehend aus 7 Drachmen und einer Didrachme (SNG v. Aulock 6388). Z.T. bestimmt. Erhaltung
meist s-ss bzw. ss. Insgesamt 8 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

334P KLEINASIEN, kleine Sammlung bestehend aus Obolen unterschiedlicher Städte und Regionen. Erhaltung meist ss. Insgesamt
29 Stück! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

335 Reste einer Einlieferung angelegt im Album. Gesichtet wurden meist Kupferprägungen unterschiedlicher Nominale, dabei aber auch De-
nare der Röm.Rep. und Kaiserzeit. Dabei auch AE-Prägungen Ägyptens. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 68 Stück. . . . . . . . . . .

350,—

336 RÖMISCHE REPUBLIK, kleine Sammlung bestehend aus 23 Denaren und einem Semis? dabei Cr. 146/1, 153/1, 162/1a, 162/2b, 224/1,
244/1, 270/1, 277/1, 278/1, 291/1, 295/1, 296/1, 311/1a, 354/1, 413/1, 420/2a, 442/1, 454/1, 464/3 , 544/20 und 544/30. Erhal-
tung meist s-ss. Insgesamt 24 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

337 Umfangreiche und interessante Sammlung antiker Münzen auf zahlreichen Tableaus verteilt auf zwei Kartons (zum größten
Teil vorbestimmt). Dabei u. a. Römische Provinzialprägungen, Römische Republik und Kaiserzeit, Griechenland (Makedonien,
Thrakien, Baktrien). Die Erhaltung ist unterschiedlich, s-ss, dabei auch besser erhaltene Exemplare. Insgesamt ca. 1800
Stück. Unbedingt besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3000,—

338 ZEUGITANIA(3. Jhd. v. Chr.), Lot bestehend aus 14 AE- und zwei Shekel Prägungen. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 16
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

339 ZEUGITANIA(3. Jhd. v. Chr.), Sammlung von ausschließlich AE-Prägungen auf zwei Tableaus. Enthalten sind ca. sieben unter-
schiedliche Varianten. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 135 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2700,—

340 KELTEN, kleine Sammlung von unterschiedlichen Ringgeld-Prägungen, darunter auch zwei Rouellen. Insgesamt 16 Stück! Ansehen! . 450,—
341 KELTEN, Gallien, Senones/Lingones, Lot von 8 Pothinmünzen. Erhaltung meist s bzw. s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
342 ALEXANDER SEVERUS, 221-235, Lot bestehend aus 10 Denaren meist unterschiedlicher Typen. Erhaltung meist ss, darunter auch bes-

sere! Zum Teil etwas Belag.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

343 ALEXANDER SEVERUS, 221-235, Lot bestehend aus 20 Denaren und 16 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen
in unterschiedlicher Erhaltung. Insgesamt 36 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

344 CARACALLA, 196-217, Lot bestehend aus 17 Denaren meist unterschiedlicher Typen. Erhaltung meist ss, einige besser! Ansehen! . . 400,—
345 FAUSTINA MINOR, Lot bestehend aus sechs Denaren und 23 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen, darunter

u.a. ein Sesterz RIC 1665. Erhaltung meist s bzw. s-ss. Insgesamt 29 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

346 HADRIANUS, 117-138, Lot bestehend aus zehn Denaren und 35 Bronzemünzen. Enthalten sind zahlreiche Typen und interes-
sante Prägungen. Erhaltung meist s oder ss. Insgesamt 45 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

347 JULIA DOMNA, 217, Lot bestehend aus 16 Denaren meist unterschiedlicher Typen. Erhaltung meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
348 RÖMISCHE KAISERZEIT, interessante Sammlung von Denaren und einigen Antoninianen auf zwei Tableaus. Gesehen wurden

Prägungen von Septimius Severus, Caracalla, Geta, Julia Mamaea und Plautilla. Erhaltung meist ss. Insgesamt 90 Stück!. .
1800,—

350 RÖMISCHE PROVINZ (SYRIEN), kleine Sammlung von nur Tetradrachmen. Dabei Prieur 254A, 375 (2x), 403, 473, 474, 520, 527,
528, 662, 667 und drei unbestimmte Exemplare. Erhaltung meist ss (z.T. etwas Belag). Insgesamt 15 Stück. . . . . . . . . . . . .

500,—

351 RÖMISCHE REPUBLIK, interessantes Lot bestehend aus 15 Assen. Dabei u.a. C. Junius, L. Saufeius und C. Cluvius Saxula. Erhaltung
meist s bzw. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

352 SEPTIMIUS SEVERUS, 193-211, Lot bestehend aus 21 Denaren. Viele unterschiedliche Typen. Erhaltung überwiegend ss. . . . . . . . . . 450,—
353 TRAIANUS, 98-117, gehaltvolle Sammlung von 13 Denaren und 28 Bronzemünzen. Enthalten sind z.T. interessante Typen.

Erhaltung meist s-ss. Insgesamt 38 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

354P KAPPADOKIEN, Sammlung von 37 Drachmen. Darunter viele Prägungen unter Ariarathes IV (Simonetta 13a, 16a (4x) und 20b
(3x). Erhaltung meist ss. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2300,—

355 KILIKIEN, Lot bestehend aus acht unterschiedlichen Obolen. Erhaltung um s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
356 SYRIEN (Seleukiden), Lot von fünf Tetradrachmen. Dabei Antiochos VIII., Demerios II. (SC 1906.2b) und 3 x Demetrios I. (SC

1641.6d und e und 1640.2a). Erhaltung unterschiedlich, meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
800,—

357 Interessantes Lot bestehend aus unterschiedlichen Prägungen. Enthalten sind u.a. 10 Obole Kilikiens, zwei 1/2 und eine
Drachme Alexanders III. sowie eine Seleukidische Tetradrachme. Erhaltung unterschiedlich, meist ss. Insgesamt 17 Stück.
Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

Münzen Mittelalter Deutschland
358P Köln, Denar (1,88), o.J.(936-973), Otto I. Av. Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

359 360 362
359P Regensburg, Denar (1,67g),1002-1024, Heinrich IV. als Heinrich II. Av: Brustbild nach rechts. Rev: Kreuz, in Winkeln drei Punkte - Drei-

eck? - drei Punkte? - Ringel, darum Umschrift. Hahn 29 var., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
400,—

360P Brakteat (1,01g), 1157-1184, Otto I., Brandenburg. Sitzender Markgraf mit Schwert und Fahne auf Mauer zwischen zwei Türmen. Ber-
ger 1663, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

361 Lübeck, Sechsling (1,2g), o.J. (nach 1392). Av. und Rev. Doppeladler im Schild jedoch ohne Beizeichen. Jesse 411, Randausbruch, ss. . . ss 50,—

Mittelalter Ausland
362P Italien, Verona, Denar (1,15g), 962-973, Otto I. Av: Kreuz, im Außenkranz “OTTO IMPERATOR”. Rev: Kreuz, im Außenkranz “VE/NA/RO”.

Dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

363P Niederlande, Deventer, Denar (1,31g), 983-1002, Otto III. Av. Kopf mit Krone von vorn, darum Umschrift. Rev: Kreuz, in den Winkeln je-
weils eine Kugel. Dannenberg 560, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

364P Frankreich, Straßburg, Denar (1,44g),1002-1024, Heinrich II., Av: Gekröntes Brustbild von vorn, darum Umschrift. Rev: Schriftkreuz, dar-
über und darunter jeweils ein Gebäude mit zwei Türmen. Dannenberg 920, etwas dezentriert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

365P Frankreich, Straßburg, Denar (1,47g),1002-1024, Heinrich II., Av: Gekröntes Brustbild von vorn, darum Umschrift. Rev: Schriftkreuz,
darüber und darunter jeweils ein Gebäude mit zwei Türmen. Dannenberg 920, Prägeschwäche, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 100,—

366P Niederlande, Deventer. Denar (1,17g), 1014-1024, Heinrich II. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: Kreuz, an dessen Enden
“B-O-N-A”, im Außenkranz Umschrift. Dannenberg 564, wellig, Schlagspuren, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

367P Italien, Palermo, Tari (0,87g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
368P Italien, Palermo, Tari (0,89g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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332 GRIECHENLAND/RÖMISCHE KAISERZEIT, umfangreiche Sammlung unterschiedlichster Prägungen auf 11 Albenseiten.
Enthalten sind u. a. fünf attische Tetradrachmen, fünf Hemidrachmen Neapolis, unterschiedliche Ae- Prägungen, Antoniniane
und einige Denare der Römischen Kaiserzeit. Insgesamt ca. 306 Münzen. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

333 KAPPADOKIEN/KAISAREIA, kleines Lot bestehend aus 7 Drachmen und einer Didrachme (SNG v. Aulock 6388). Z.T. bestimmt. Erhaltung
meist s-ss bzw. ss. Insgesamt 8 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

334P KLEINASIEN, kleine Sammlung bestehend aus Obolen unterschiedlicher Städte und Regionen. Erhaltung meist ss. Insgesamt
29 Stück! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

335 Reste einer Einlieferung angelegt im Album. Gesichtet wurden meist Kupferprägungen unterschiedlicher Nominale, dabei aber auch De-
nare der Röm.Rep. und Kaiserzeit. Dabei auch AE-Prägungen Ägyptens. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 68 Stück. . . . . . . . . . .

350,—

336 RÖMISCHE REPUBLIK, kleine Sammlung bestehend aus 23 Denaren und einem Semis? dabei Cr. 146/1, 153/1, 162/1a, 162/2b, 224/1,
244/1, 270/1, 277/1, 278/1, 291/1, 295/1, 296/1, 311/1a, 354/1, 413/1, 420/2a, 442/1, 454/1, 464/3 , 544/20 und 544/30. Erhal-
tung meist s-ss. Insgesamt 24 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

450,—

337 Umfangreiche und interessante Sammlung antiker Münzen auf zahlreichen Tableaus verteilt auf zwei Kartons (zum größten
Teil vorbestimmt). Dabei u. a. Römische Provinzialprägungen, Römische Republik und Kaiserzeit, Griechenland (Makedonien,
Thrakien, Baktrien). Die Erhaltung ist unterschiedlich, s-ss, dabei auch besser erhaltene Exemplare. Insgesamt ca. 1800
Stück. Unbedingt besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3000,—

338 ZEUGITANIA(3. Jhd. v. Chr.), Lot bestehend aus 14 AE- und zwei Shekel Prägungen. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 16
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

339 ZEUGITANIA(3. Jhd. v. Chr.), Sammlung von ausschließlich AE-Prägungen auf zwei Tableaus. Enthalten sind ca. sieben unter-
schiedliche Varianten. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 135 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2700,—

340 KELTEN, kleine Sammlung von unterschiedlichen Ringgeld-Prägungen, darunter auch zwei Rouellen. Insgesamt 16 Stück! Ansehen! . 450,—
341 KELTEN, Gallien, Senones/Lingones, Lot von 8 Pothinmünzen. Erhaltung meist s bzw. s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
342 ALEXANDER SEVERUS, 221-235, Lot bestehend aus 10 Denaren meist unterschiedlicher Typen. Erhaltung meist ss, darunter auch bes-

sere! Zum Teil etwas Belag.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

343 ALEXANDER SEVERUS, 221-235, Lot bestehend aus 20 Denaren und 16 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen
in unterschiedlicher Erhaltung. Insgesamt 36 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

344 CARACALLA, 196-217, Lot bestehend aus 17 Denaren meist unterschiedlicher Typen. Erhaltung meist ss, einige besser! Ansehen! . . 400,—
345 FAUSTINA MINOR, Lot bestehend aus sechs Denaren und 23 Bronzeprägungen. Enthalten sind viele unterschiedliche Typen, darunter

u.a. ein Sesterz RIC 1665. Erhaltung meist s bzw. s-ss. Insgesamt 29 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
350,—

346 HADRIANUS, 117-138, Lot bestehend aus zehn Denaren und 35 Bronzemünzen. Enthalten sind zahlreiche Typen und interes-
sante Prägungen. Erhaltung meist s oder ss. Insgesamt 45 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

347 JULIA DOMNA, 217, Lot bestehend aus 16 Denaren meist unterschiedlicher Typen. Erhaltung meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
348 RÖMISCHE KAISERZEIT, interessante Sammlung von Denaren und einigen Antoninianen auf zwei Tableaus. Gesehen wurden

Prägungen von Septimius Severus, Caracalla, Geta, Julia Mamaea und Plautilla. Erhaltung meist ss. Insgesamt 90 Stück!. .
1800,—

350 RÖMISCHE PROVINZ (SYRIEN), kleine Sammlung von nur Tetradrachmen. Dabei Prieur 254A, 375 (2x), 403, 473, 474, 520, 527,
528, 662, 667 und drei unbestimmte Exemplare. Erhaltung meist ss (z.T. etwas Belag). Insgesamt 15 Stück. . . . . . . . . . . . .

500,—

351 RÖMISCHE REPUBLIK, interessantes Lot bestehend aus 15 Assen. Dabei u.a. C. Junius, L. Saufeius und C. Cluvius Saxula. Erhaltung
meist s bzw. s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

352 SEPTIMIUS SEVERUS, 193-211, Lot bestehend aus 21 Denaren. Viele unterschiedliche Typen. Erhaltung überwiegend ss. . . . . . . . . . 450,—
353 TRAIANUS, 98-117, gehaltvolle Sammlung von 13 Denaren und 28 Bronzemünzen. Enthalten sind z.T. interessante Typen.

Erhaltung meist s-ss. Insgesamt 38 Stück. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

354P KAPPADOKIEN, Sammlung von 37 Drachmen. Darunter viele Prägungen unter Ariarathes IV (Simonetta 13a, 16a (4x) und 20b
(3x). Erhaltung meist ss. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2300,—

355 KILIKIEN, Lot bestehend aus acht unterschiedlichen Obolen. Erhaltung um s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
356 SYRIEN (Seleukiden), Lot von fünf Tetradrachmen. Dabei Antiochos VIII., Demerios II. (SC 1906.2b) und 3 x Demetrios I. (SC

1641.6d und e und 1640.2a). Erhaltung unterschiedlich, meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
800,—

357 Interessantes Lot bestehend aus unterschiedlichen Prägungen. Enthalten sind u.a. 10 Obole Kilikiens, zwei 1/2 und eine
Drachme Alexanders III. sowie eine Seleukidische Tetradrachme. Erhaltung unterschiedlich, meist ss. Insgesamt 17 Stück.
Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

Münzen Mittelalter Deutschland
358P Köln, Denar (1,88), o.J.(936-973), Otto I. Av. Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

359 360 362
359P Regensburg, Denar (1,67g),1002-1024, Heinrich IV. als Heinrich II. Av: Brustbild nach rechts. Rev: Kreuz, in Winkeln drei Punkte - Drei-

eck? - drei Punkte? - Ringel, darum Umschrift. Hahn 29 var., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
400,—

360P Brakteat (1,01g), 1157-1184, Otto I., Brandenburg. Sitzender Markgraf mit Schwert und Fahne auf Mauer zwischen zwei Türmen. Ber-
ger 1663, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 400,—

361 Lübeck, Sechsling (1,2g), o.J. (nach 1392). Av. und Rev. Doppeladler im Schild jedoch ohne Beizeichen. Jesse 411, Randausbruch, ss. . . ss 50,—

Mittelalter Ausland
362P Italien, Verona, Denar (1,15g), 962-973, Otto I. Av: Kreuz, im Außenkranz “OTTO IMPERATOR”. Rev: Kreuz, im Außenkranz “VE/NA/RO”.

Dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 300,—

363P Niederlande, Deventer, Denar (1,31g), 983-1002, Otto III. Av. Kopf mit Krone von vorn, darum Umschrift. Rev: Kreuz, in den Winkeln je-
weils eine Kugel. Dannenberg 560, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

364P Frankreich, Straßburg, Denar (1,44g),1002-1024, Heinrich II., Av: Gekröntes Brustbild von vorn, darum Umschrift. Rev: Schriftkreuz, dar-
über und darunter jeweils ein Gebäude mit zwei Türmen. Dannenberg 920, etwas dezentriert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

365P Frankreich, Straßburg, Denar (1,47g),1002-1024, Heinrich II., Av: Gekröntes Brustbild von vorn, darum Umschrift. Rev: Schriftkreuz,
darüber und darunter jeweils ein Gebäude mit zwei Türmen. Dannenberg 920, Prägeschwäche, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 100,—

366P Niederlande, Deventer. Denar (1,17g), 1014-1024, Heinrich II. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: Kreuz, an dessen Enden
“B-O-N-A”, im Außenkranz Umschrift. Dannenberg 564, wellig, Schlagspuren, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

367P Italien, Palermo, Tari (0,87g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
368P Italien, Palermo, Tari (0,89g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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369P Italien, Palermo, Tari (0,90g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
370P Italien, Palermo, Tari (0,90g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
371P Italien, Palermo, Tari (0,92g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
372P Italien, Palermo, Tari (0,93g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
373P Italien, Palermo, Tari (0,94g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
374P Italien, Palermo, Tari (0,94g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, leichte Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
375P Italien, Palermo, Tari (0,94g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
376P Italien, Palermo, Tari (0,98g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
377P Italien, Palermo, Tari (1,05g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, leichte Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
378P Italien, Palermo, Tari (1,06g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
379P Italien, Palermo, Tari (1,08g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
380P Niederlande, Friesland, Denar (0,69g), o.J.(1038-1057), Bruno III. Av: Gekrönter Kopf mit Zepter, darum Umschrift. Rev: Zwischen zwei

punktierten Linien “BRVN”, darum Umschrift. Schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

381 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,33g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
382P Armenien, Tram (2,72g), o.J.(1226-12270), Hetoum I., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
383 Armenien, Tram (2,79g), o.J.(1226-12270), Hetoum I., s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
384P Armenien, Tram (3,03g), o.J.(1226-12270), Hetoum I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
385P Saluto d’argento (2,99g),1278-1285, Karl I. von Anjou, Neapel, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
386P Frankreich,Tournois (3,98g), o.J.(1285-1314), Philipp IV. (der Schöne). Ciani 201ff., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
387P St. Gallen, Abtei, Brakteat (0,52g),1295-1350. Lamm mit Nimbus nach links, Kopf nach rechts, dahinter Kreuzstab mit Fahne. Berger

2574, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

388P Pierreale (3,20g),1355-1377, Friedrich III., Sizilien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
389 Bulgarien, Grosso (1,28g), o.J.(1371-1397), Johann Stracimir, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
390P Mähren, Iglau, einseitig geprägter Heller (0,35g),o.J., (1420-1437),Sigismund von Luxemburg, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
391P Mähren, Iglau, einseitig geprägter Heller (0,36g), o.J., (1420-1437), Sigismund von Luxemburg, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
392P Basel, Rappen (0,30g), nach 1498, Einseitiges Wappen auf Schild, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

Karolinger

393 394 399
393P Denar (1,69g), 843-877, Karl der Kahle, Curtisasonen. Av: Kreuz, darum “+CVRTISASONIEH”. Rev: Monogramm, darum “CRATIA D-I

REX”. ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

394P Denar (1,49g), 881-887, Karl III. der Dicke, Arles. Av: Kreuz, darum “CARLVS III PERAT”. Rev: Monogramm, darum “ARELA CIVIS”, winzi-
ger Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

MÜNZEN DES BALTIKUMS
395P Riga, Groschen, 1581, Stephan Bathory, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
396 Vilnius, 3 Gröscher,1593, Sigismund III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
397 Vilnius, 3 Gröscher,1593, Sigismund III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
398 Vilnius, 3 Gröscher,1595, Sigismund III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

RÖMISCH-DEUTSCHES REICH
399P Dukat, 1560, Ferdinand I., Klagenfurt, Fb. 42, Schlag/Kratzer auf Avers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
400P Dukat, 1585, Rudolf II., Prag, Fb. 88, Knickspuren, gelocht, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

401 402
401P Dukat, 1585, Rudolf II., Prag, Fb. 88, leicht wellig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 750,—
402P 1/4 Taler, 1632, Erzherzog Leopold, Hall, M./T. 492, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
403 Taler, 1633, Haus Habsburg Ferdinand II., Dav. 3129, poliert, Henkelspur, s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
404P Taler 1693, Leopold I., Kremnitz, Henkelspur, Felder bearbeitet, Herinek 736, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
405 Kronentaler, 1799, Franz II., M Mailand, s-ss. Justiert und minimaler Schrötlingsriss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

DEUTSCHLAND VOR 1871

Aachen Stadt
406P Sterling, o.J.(1314-1347), Ludwig IV. der Bayer. Menadier 82, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Anhalt-Bernburg Fürstentum
407P 1/6 Taler, 1758, Viktor Friedrich, kl. Zainende, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
408P 8 Groschen, 1758, Viktor Friedrich, Kratzer auf Revers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—

Anhalt-Dessau Fürstentum
409P 2/3 Taler, 1675, Johann Georg II., Dav. 222, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
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369P Italien, Palermo, Tari (0,90g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
370P Italien, Palermo, Tari (0,90g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
371P Italien, Palermo, Tari (0,92g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
372P Italien, Palermo, Tari (0,93g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
373P Italien, Palermo, Tari (0,94g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
374P Italien, Palermo, Tari (0,94g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, leichte Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
375P Italien, Palermo, Tari (0,94g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
376P Italien, Palermo, Tari (0,98g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
377P Italien, Palermo, Tari (1,05g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, leichte Prägeschwäche am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
378P Italien, Palermo, Tari (1,06g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
379P Italien, Palermo, Tari (1,08g), Abu Tamim Mustansir, 1036-1094, Fb. 875a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
380P Niederlande, Friesland, Denar (0,69g), o.J.(1038-1057), Bruno III. Av: Gekrönter Kopf mit Zepter, darum Umschrift. Rev: Zwischen zwei

punktierten Linien “BRVN”, darum Umschrift. Schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 120,—

381 12.-13. Jhd., Dirham, Almohaden, Spanien/Nord Afrika, 1,33g, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
382P Armenien, Tram (2,72g), o.J.(1226-12270), Hetoum I., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
383 Armenien, Tram (2,79g), o.J.(1226-12270), Hetoum I., s-ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 30,—
384P Armenien, Tram (3,03g), o.J.(1226-12270), Hetoum I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
385P Saluto d’argento (2,99g),1278-1285, Karl I. von Anjou, Neapel, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
386P Frankreich,Tournois (3,98g), o.J.(1285-1314), Philipp IV. (der Schöne). Ciani 201ff., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
387P St. Gallen, Abtei, Brakteat (0,52g),1295-1350. Lamm mit Nimbus nach links, Kopf nach rechts, dahinter Kreuzstab mit Fahne. Berger

2574, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

388P Pierreale (3,20g),1355-1377, Friedrich III., Sizilien, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
389 Bulgarien, Grosso (1,28g), o.J.(1371-1397), Johann Stracimir, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
390P Mähren, Iglau, einseitig geprägter Heller (0,35g),o.J., (1420-1437),Sigismund von Luxemburg, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
391P Mähren, Iglau, einseitig geprägter Heller (0,36g), o.J., (1420-1437), Sigismund von Luxemburg, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
392P Basel, Rappen (0,30g), nach 1498, Einseitiges Wappen auf Schild, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

Karolinger

393 394 399
393P Denar (1,69g), 843-877, Karl der Kahle, Curtisasonen. Av: Kreuz, darum “+CVRTISASONIEH”. Rev: Monogramm, darum “CRATIA D-I

REX”. ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

394P Denar (1,49g), 881-887, Karl III. der Dicke, Arles. Av: Kreuz, darum “CARLVS III PERAT”. Rev: Monogramm, darum “ARELA CIVIS”, winzi-
ger Einriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 130,—

MÜNZEN DES BALTIKUMS
395P Riga, Groschen, 1581, Stephan Bathory, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
396 Vilnius, 3 Gröscher,1593, Sigismund III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
397 Vilnius, 3 Gröscher,1593, Sigismund III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
398 Vilnius, 3 Gröscher,1595, Sigismund III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

RÖMISCH-DEUTSCHES REICH
399P Dukat, 1560, Ferdinand I., Klagenfurt, Fb. 42, Schlag/Kratzer auf Avers, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
400P Dukat, 1585, Rudolf II., Prag, Fb. 88, Knickspuren, gelocht, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

401 402
401P Dukat, 1585, Rudolf II., Prag, Fb. 88, leicht wellig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 750,—
402P 1/4 Taler, 1632, Erzherzog Leopold, Hall, M./T. 492, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
403 Taler, 1633, Haus Habsburg Ferdinand II., Dav. 3129, poliert, Henkelspur, s.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
404P Taler 1693, Leopold I., Kremnitz, Henkelspur, Felder bearbeitet, Herinek 736, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
405 Kronentaler, 1799, Franz II., M Mailand, s-ss. Justiert und minimaler Schrötlingsriss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

DEUTSCHLAND VOR 1871

Aachen Stadt
406P Sterling, o.J.(1314-1347), Ludwig IV. der Bayer. Menadier 82, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Anhalt-Bernburg Fürstentum
407P 1/6 Taler, 1758, Viktor Friedrich, kl. Zainende, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
408P 8 Groschen, 1758, Viktor Friedrich, Kratzer auf Revers, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—

Anhalt-Dessau Fürstentum
409P 2/3 Taler, 1675, Johann Georg II., Dav. 222, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
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Anhalt-Köthen Fürstentum

410 422
410P 2/3 Taler, 1747, August Ludwig, Dav. 207, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—

Anhalt-Zerbst Fürstentum
411P 2/3 Taler, 1678, Carl Wilhelm, CP, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
412P 2/3 Taler, 1679, Carl Wilhelm, CP, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Augsburg Reichsmünzstätte
413 Batzen, 1523, Eberhard IV. von Epstein - Königsberg, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Baden-Durlach Markgrafschaft
414P Konventionstaler, 1766, Karl Friedrich, Wielandt 708, Dav. 1933, Kratzer auf Av., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
415P 1/2 Konventionstaler,1768, Karl Friedrich, Wielandt 723, Schrötlingsfehler am Rand, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—

Bayern Herzogtum
416P Taler, 1754, Maximilian III. Joseph, Dav. 1948, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
417P Madonnentaler, 1764, Maximilan III., Joseph, Dav. 1954, min. justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
418 10 Kreuzer, 1775, Max III. Joseph, Hahn Nr. 295, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 22,—

Neufränkische Linie Bayreuth
419P Taler,1766, Friedrich Christian, Dav. 2042, kl. Schrötlingsfehler, min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum
420P Ort, 1622, Georg Wilhelm, kl. Ausbruch am Rand, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
421P 1/3 Taler 1670, Friedrich Wilhelm, HB, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
422P 2/3 Taler,1683, Friedrich Wilhelm der große Kurfürst, LCS Berlin. Dav. 248, leichte Schrötlingsfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

423 424
423P 2/3 Taler (16,94g),1689, Friedrich III., LC-S, Dav. 270, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
424P 2/3 Taler,1689, Friedrich III., LC-S (Berlin), Dav. 270, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
425 2/3 Taler, 1690, Friedrich III., Mzz BH Minden, v. Schrötter 231, Justierspuren, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
426P 1/8 Taler, 1699, Friedrich III., SD, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
427P Taler,1750, Friedrich II., Berlin, Dav. 2582, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
428 1/2 Taler, 1751, Friedrich III., Mzz B Breslau, Olding 30, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 40,—
429 Reichstaler, 1778, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
430 Reichstaler, 1796, Friedrich Wilhelm II., Berlin, Dav. 2599, J. 25. Justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Brandenburg-Preussen Königreich

431 433 436
431P Dukat, 1730, Friedrich Wilhelm I., ENG (Berlin), Fb. 2359, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 3000,—
432P 1/2 Taler,1750, Friedrich II., Berlin, Olding 13, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
433P Friedrich d’or, 1750, Friedrich II., Berlin, Olding 400 a2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1400,—
434P 1/2 Taler 1764, Friedrich II., Magdeburg, Olding 122, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

435 440 444
435P Friedrich d’or, 1774, Friedrich II., Berlin, Olding 434, kl. Kr., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1300,—
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Anhalt-Köthen Fürstentum

410 422
410P 2/3 Taler, 1747, August Ludwig, Dav. 207, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—

Anhalt-Zerbst Fürstentum
411P 2/3 Taler, 1678, Carl Wilhelm, CP, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
412P 2/3 Taler, 1679, Carl Wilhelm, CP, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Augsburg Reichsmünzstätte
413 Batzen, 1523, Eberhard IV. von Epstein - Königsberg, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Baden-Durlach Markgrafschaft
414P Konventionstaler, 1766, Karl Friedrich, Wielandt 708, Dav. 1933, Kratzer auf Av., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
415P 1/2 Konventionstaler,1768, Karl Friedrich, Wielandt 723, Schrötlingsfehler am Rand, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—

Bayern Herzogtum
416P Taler, 1754, Maximilian III. Joseph, Dav. 1948, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
417P Madonnentaler, 1764, Maximilan III., Joseph, Dav. 1954, min. justiert, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
418 10 Kreuzer, 1775, Max III. Joseph, Hahn Nr. 295, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 22,—

Neufränkische Linie Bayreuth
419P Taler,1766, Friedrich Christian, Dav. 2042, kl. Schrötlingsfehler, min. justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

Brandenburg-Preussen Kurfürstentum
420P Ort, 1622, Georg Wilhelm, kl. Ausbruch am Rand, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
421P 1/3 Taler 1670, Friedrich Wilhelm, HB, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
422P 2/3 Taler,1683, Friedrich Wilhelm der große Kurfürst, LCS Berlin. Dav. 248, leichte Schrötlingsfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

423 424
423P 2/3 Taler (16,94g),1689, Friedrich III., LC-S, Dav. 270, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
424P 2/3 Taler,1689, Friedrich III., LC-S (Berlin), Dav. 270, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
425 2/3 Taler, 1690, Friedrich III., Mzz BH Minden, v. Schrötter 231, Justierspuren, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
426P 1/8 Taler, 1699, Friedrich III., SD, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
427P Taler,1750, Friedrich II., Berlin, Dav. 2582, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
428 1/2 Taler, 1751, Friedrich III., Mzz B Breslau, Olding 30, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 40,—
429 Reichstaler, 1778, Friedrich II., Berlin, Dav. 2590, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
430 Reichstaler, 1796, Friedrich Wilhelm II., Berlin, Dav. 2599, J. 25. Justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

Brandenburg-Preussen Königreich

431 433 436
431P Dukat, 1730, Friedrich Wilhelm I., ENG (Berlin), Fb. 2359, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 3000,—
432P 1/2 Taler,1750, Friedrich II., Berlin, Olding 13, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
433P Friedrich d’or, 1750, Friedrich II., Berlin, Olding 400 a2, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1400,—
434P 1/2 Taler 1764, Friedrich II., Magdeburg, Olding 122, justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

435 440 444
435P Friedrich d’or, 1774, Friedrich II., Berlin, Olding 434, kl. Kr., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 1300,—
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436P Friedrichs d’or (6,62g), 1783, Friedrich II., Berlin, Fb. 2411, Olding 435, etwas justiert, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1800,—
437P Taler,1786, Friedrich II., Breslau, Olding 86, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
438P 2/3 Taler,1792, Friedrich Wilhelm II., Schwabach, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
439P Taler,1796, Friedrich Wilhelm II., Berlin, Dav. 2599, am Rand justiert, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
440P Friedrich d’or, 1809, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 3, J. 104, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 850,—
441P Taler 1813, Friedrich Wilhelm III., Berlin, min. justiert, kl. Rf., Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
442P Taler (Kammerherrentaler),1816, Friedrich Wilhelm III., AKS 12, J. 35, Rand bearbeitet, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
443 Taler, 1820, Friedrich Wilhelm III., AKS 13, J. 37, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
444P Doppelfriedrich d’or (13,34g), 1848, Friedrich Wilhelm IV., Berlin, AKS 61, J. 113, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 2000,—
445P 1/2 Gulden 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
446P Taler,1861, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
447P 1/3 Taler,1673, Johann Friedrich, Rev: Palme auf Felsen im Meer zwischen zwei Schiffen. Welter 1756, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
448P 2 Mariengroschen, 1675, Johann Friedrich, Welter 1799 var., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
449P 2/3 Taler (Palmbaumgulden),1679, Johann Friedrich, HB, Welter 1728, Dav. 377, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
450P 2/3 Taler,1690, Ernst August, Welter 1970, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
451P 2/3 Taler,1747, Georg II., IBH, Welter 2578, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
452P 2/3 Taler,1807, Georg III., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Braunschweig Stadt
453P Brakteat (0,85g),1142-1195, Heinrich der Löwe. Löwe nach rechts im Torbogen, darauf Brustbild des Herzogs mit Schwert und Fahne

zwischen zwei Zinnentürmen. Berger 578, Welter 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

454P Brakteat (0,97g),1142-1195, Heinrich der Löwe. Nach links schreitender Löwe, links und rechts Ringel mit Punkt, im Außenkranz Um-
schrift. Berger 619ff., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

455P Brakteat (0,71g), 1142-1195, Heinrich der Löwe. Nach rechts stehender Löwe auf Bogen mit drei Türmen. Berger 595ff., Einriss, ss-vz.. ss-vz 150,—
456P Brakteat (0,74g), 1142-1195, Heinrich der Löwe. Nach rechts stehender Löwe auf Bogen mit drei Türmen. Berger 595ff., ss. . . . . . . ss 150,—
457P Brakteat (0,76g),1227-1252, Otto das Kind. Nach rechts schreitender Löwe auf Zinnenmauer. Berger 687, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
458P Brakteat (0,87g), 1227-1252, Otto das Kind. Nach rechts schreitender Löwe auf Zinnenmauer. Berger 687, kleiner Einriss, ss. . . . . . ss 50,—
459P Brakteat  (0,73g),1252-1279, Albrecht der Große. Nach links springender Löwe über Zinnenmauer mit Torbogen. Berger 722ff, ss.. . ss 30,—
460P Brakteat (0,65g),1252-1279, Albrecht der Große. Nach links springender Löwe über Dreiblatt. Berger 719ff, zwei kleine Randausbrüche,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

461P Brakteat (0,75g),1252-1279, Albrecht der Große. Zwei nach links springende Löwen. Berger 704ff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Braunschweig-Wolfenbüttel Herzogtum
462P Taler, 1535, Heinrich der Jüngere, Welter 399, Dav. 9039, Av.- und Rev. sowie Rand stark bearbeitet, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 150,—
463 1695, 24 Mariengroschen (2/3 Taler), Rudolph August und Anton Ulrich, HCH, 17,00g, Welter 2082, Schrötlingsfehler, kl. Kratzer auf

Avers, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

Bremen Erzbistum
464P Brakteat (0,41g), 1210-1219, Gerhard I. von Wildeshausen. Heiliger Petrus mit Doppelschlüssel und Zinnenturm auf Bogen sitzend. Ber-

ger 10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Bremen Stadt
465 24 Grote, 1749, mit Titel Franz I., Jungk 609, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Donauwörth Stadt

466 467 468 469 470
466P Brakteat (0,78g),1215-1250, Friedrich II.. Links gekrönter Kopf, daneben Löwe, Rand aus Halbmonden. Berger 2670, vz. . . . . . . . . . vz 130,—
467P Brakteat (0,71g),1250-1254, Konrad IV.. Hüftbild des Königs mit Lilie und Falke. Berger 2677, kleiner Einriss, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
468P Brakteat (0,72g),1254-1258, Elisabeth von Bayern, Schongau, herzogliche Münzstätte. Hüftbild mit erhobener Schwurhand und Palm-

zweig. Berger 2679/2680, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 150,—

469P Brakteat (0,71g),1258, Konradin, Schongau, herzogliche Münzstätte. Brustbild des Königs umgeben von Ranken. Berger 2681, vz. . . vz 100,—

Dortmund Stadt
470P Denar (1,17g), 983-1002, Otto III.. Av: Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel, darum “ODDO REX”. Rev: “THERT MANNI”. Berghaus 2,

wellig, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 200,—

471 472
471P Stüber, o.J.(nach 1451), Friedrich III., Berghaus 112, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
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436P Friedrichs d’or (6,62g), 1783, Friedrich II., Berlin, Fb. 2411, Olding 435, etwas justiert, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1800,—
437P Taler,1786, Friedrich II., Breslau, Olding 86, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
438P 2/3 Taler,1792, Friedrich Wilhelm II., Schwabach, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
439P Taler,1796, Friedrich Wilhelm II., Berlin, Dav. 2599, am Rand justiert, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
440P Friedrich d’or, 1809, Friedrich Wilhelm III., Berlin, AKS 3, J. 104, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 850,—
441P Taler 1813, Friedrich Wilhelm III., Berlin, min. justiert, kl. Rf., Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
442P Taler (Kammerherrentaler),1816, Friedrich Wilhelm III., AKS 12, J. 35, Rand bearbeitet, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
443 Taler, 1820, Friedrich Wilhelm III., AKS 13, J. 37, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 40,—
444P Doppelfriedrich d’or (13,34g), 1848, Friedrich Wilhelm IV., Berlin, AKS 61, J. 113, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 2000,—
445P 1/2 Gulden 1852, Friedrich Wilhelm IV., AKS 21, J. 22, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 60,—
446P Taler,1861, Friedrich Wilhelm IV., AKS 78, J. 84, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—

Braunschweig-Calenberg-Hannover Herzogtum
447P 1/3 Taler,1673, Johann Friedrich, Rev: Palme auf Felsen im Meer zwischen zwei Schiffen. Welter 1756, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
448P 2 Mariengroschen, 1675, Johann Friedrich, Welter 1799 var., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
449P 2/3 Taler (Palmbaumgulden),1679, Johann Friedrich, HB, Welter 1728, Dav. 377, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
450P 2/3 Taler,1690, Ernst August, Welter 1970, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
451P 2/3 Taler,1747, Georg II., IBH, Welter 2578, Schrötlingsfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
452P 2/3 Taler,1807, Georg III., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Braunschweig Stadt
453P Brakteat (0,85g),1142-1195, Heinrich der Löwe. Löwe nach rechts im Torbogen, darauf Brustbild des Herzogs mit Schwert und Fahne

zwischen zwei Zinnentürmen. Berger 578, Welter 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

454P Brakteat (0,97g),1142-1195, Heinrich der Löwe. Nach links schreitender Löwe, links und rechts Ringel mit Punkt, im Außenkranz Um-
schrift. Berger 619ff., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

455P Brakteat (0,71g), 1142-1195, Heinrich der Löwe. Nach rechts stehender Löwe auf Bogen mit drei Türmen. Berger 595ff., Einriss, ss-vz.. ss-vz 150,—
456P Brakteat (0,74g), 1142-1195, Heinrich der Löwe. Nach rechts stehender Löwe auf Bogen mit drei Türmen. Berger 595ff., ss. . . . . . . ss 150,—
457P Brakteat (0,76g),1227-1252, Otto das Kind. Nach rechts schreitender Löwe auf Zinnenmauer. Berger 687, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
458P Brakteat (0,87g), 1227-1252, Otto das Kind. Nach rechts schreitender Löwe auf Zinnenmauer. Berger 687, kleiner Einriss, ss. . . . . . ss 50,—
459P Brakteat  (0,73g),1252-1279, Albrecht der Große. Nach links springender Löwe über Zinnenmauer mit Torbogen. Berger 722ff, ss.. . ss 30,—
460P Brakteat (0,65g),1252-1279, Albrecht der Große. Nach links springender Löwe über Dreiblatt. Berger 719ff, zwei kleine Randausbrüche,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

461P Brakteat (0,75g),1252-1279, Albrecht der Große. Zwei nach links springende Löwen. Berger 704ff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Braunschweig-Wolfenbüttel Herzogtum
462P Taler, 1535, Heinrich der Jüngere, Welter 399, Dav. 9039, Av.- und Rev. sowie Rand stark bearbeitet, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 150,—
463 1695, 24 Mariengroschen (2/3 Taler), Rudolph August und Anton Ulrich, HCH, 17,00g, Welter 2082, Schrötlingsfehler, kl. Kratzer auf

Avers, ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
50,—

Bremen Erzbistum
464P Brakteat (0,41g), 1210-1219, Gerhard I. von Wildeshausen. Heiliger Petrus mit Doppelschlüssel und Zinnenturm auf Bogen sitzend. Ber-

ger 10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

Bremen Stadt
465 24 Grote, 1749, mit Titel Franz I., Jungk 609, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Donauwörth Stadt

466 467 468 469 470
466P Brakteat (0,78g),1215-1250, Friedrich II.. Links gekrönter Kopf, daneben Löwe, Rand aus Halbmonden. Berger 2670, vz. . . . . . . . . . vz 130,—
467P Brakteat (0,71g),1250-1254, Konrad IV.. Hüftbild des Königs mit Lilie und Falke. Berger 2677, kleiner Einriss, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . ss-vz 70,—
468P Brakteat (0,72g),1254-1258, Elisabeth von Bayern, Schongau, herzogliche Münzstätte. Hüftbild mit erhobener Schwurhand und Palm-

zweig. Berger 2679/2680, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 150,—

469P Brakteat (0,71g),1258, Konradin, Schongau, herzogliche Münzstätte. Brustbild des Königs umgeben von Ranken. Berger 2681, vz. . . vz 100,—

Dortmund Stadt
470P Denar (1,17g), 983-1002, Otto III.. Av: Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel, darum “ODDO REX”. Rev: “THERT MANNI”. Berghaus 2,

wellig, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 200,—

471 472
471P Stüber, o.J.(nach 1451), Friedrich III., Berghaus 112, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
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Eisleben Stadt
472P 3/4 Taler (21,81g), 1661, auf die Jahrhundertfeier der Naumburger Konvention, Münzzeichen Kleeblatt. Av: Stadtansicht. Rev: Brustbild

Martin Luthers von vorn. Kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—

Frankfurt Reichsmünzstätte
473 Brakteat (0,57g), 1260-1270, Richard von Cornwall. Hävernick 179, Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Frankfurt Stadt
474 Silberabschlag von den Stempeln des 1 1/4 Dukaten (3,73 g),1745, auf die Krönung von Franz I. zum römischen Kaiser 1745, Förschner

311.2., Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 45,—

Fugger Herrschaft
475P 15 Kreuzer (5,94g),1676, Sigismund Joseph und Johann Rudolph zu Babenhausen, unter Vormundschaft, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

Hamburg Stadt
476 8 Schilling, 1726, mit Titel Karls VI., J. 7, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Hannover Stadt

477 479
477P 12 Mariengroschen,1671, 7,30g. schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—

Hessen-Kassel Landgrafschaft
478 1/4 Taler, 1767, Friedrich II., leicht justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Hohenlohe Grafschaft
479P Taler, 1697, Wolfgang Julius von Neuenstein, Dav. 6831, kl. Schrötlingsfehler, schöne Tönung, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—

Isny Stadt
480 Batzen, 1530, mit Titel Karl V., Saurma 1520, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Jülich-Berg Herzogtum
481 ½ Stüber, 1785, Karl Theodor, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 22,—

Köln Erzbistum
482P Denar (1,56g),1014-1024, Heinrich II. Av: Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel, darum Umschrift. Rev: 3 Zeilen Schrift. Hävernick

192, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

483P Denar (1,27g),1027-1036, Pilgrim und Konrad II. Av: Kreuz, in den Winkeln “PI/LI/GR/IM”, darum Umschrift. Rev: Fünfsäulige Kirche,
darum Umschrift. Hävernick 222, Dannenberg 381, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

484 486 490 491
484P Denar (1,47g),1027-1036, Pilgrim und Konrad II. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Tempel, darin “PILI/GRIII”. Hävernick 233,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

485P Denar (1,56g),1056-1075, Anno II.. Av: Brustbild mit Krummstab von vorn. Rev: Mauer mit Tor und drei Kuppeltürmen. Hävernick 333,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

486P Denar (0,53g),1159-1167 (nach 1156), Reinald von Dressel, Rees. Av: Brustbild mit Krummstab und Buch von vorn. Rev: Kreuz, in den
Winkeln jeweils ein Kreuz, darum Umschrift. Hävernick 766, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

487P Denar (0,53g),1159-1167 (nach 1156), Reinald von Dressel, Rees. Av: Brustbild mit Krummstab und Buch von vorn. Rev: Kreuz, in den
Winkeln jeweils ein Kreuz, darum Umschrift. Hävernick 766, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

488P Obol (0,52g),1159-1167, Reinald von Dressel. Av: Thronender Erzbischof mit nach innen gekehrtem Krummstab von vorn. Rev: Gebäude
mit drei Türmen. Hävernick 499, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

489P Denar (0,96g),1167-1191, Philipp von Heinsberg. Av: Kreuz, in drei Winkeln ein V, in einem Winkel das Soester Zeichen. Rev: 3 Zeichen
Schrift. Hävernick 882, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

490P Denar (1,38g), 1167-1191, Philipp von Heinsberg. Av: Kreuz, in drei Winkeln ein V, in einem Winkel das Soester Zeichen, in der Umschrift
ein geperlter Ringel mit Innenpunkt. Rev: 3 Zeichen Schrift. Vgl. Hävernick 892/893, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

491P Denar (1,30g),1275-1297, Siegfried von Westerburg. Thronender Erzbischof mit Buch und Krummstab. Rev: Gebäude, darin Tor, darauf
das Soester Zeichen. Hävernick 1029, Prägeschwäche am Rand, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

492P Denar (1,37g),1275-1297, Siegfried von Westerburg. Thronender Erzbischof mit Buch und Krummstab. Rev: Gebäude, darin Tor, darauf
das Soester Zeichen. Hävernick 1029, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

493P Turnose (3,90g), o.J. (1343), Walram Graf von Jülich. Av: Brustbild von vorn, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz, darum Doppelkranz
mit Umschrift. Noss 47ff., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—
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494P Weißpfennig (2,26g), o.J.(um 1387), Friedrich III. Graf von Saarwerden. Av: Bildnis des heiligen Petrus unter Schutzdach von vorn, darum
Umschrift. Rev: Vier Wappen im Dreipass. Noss 215, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

Konstanz Bistum
495P Brakteat (0,47g), 1190-1206, Diethelm von Krenkingen. Brustbild des Bischofs mit Krummstab und Buch in den erhobenen Händen,

darüber Steg und Bogen, darauf sieben Perlen. Berger 2479, kl. Ausbrüche am Rand, kl. Loch am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

496P Brakteat (0,34g), 1248-1274, Eberhard II. von Waldburg. Bischofskopf zwischen Krummstab und Lilie von vorn. Berger 2491, winziges
Loch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

497P Brakteat (0,39g),1248-1274, Eberhard II. von Waldburg-Thann. Brustbild von vorn, rechts Palmzweig, links Krummstab haltend. Rand-
ausbruch, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

498P Brakteat (0,47g),1248-1274, Eberhard II. von Waldburg. Brustbild des Bischofs von vorn, in den Händen Krumm- und Lilienstab. Berger
2490, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

499P Brakteat (0,43g), 1293-1306, Heinrich II. von Klingenberg. Brustbild des Bischofs zwischen Halbmond und Stern von vorn. Berger
2497ff., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

Konstanz Stadt
500P 10 Kreuzer (4,43g), o.J., mit Titel Ferdinands II., Nau 161, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Lindau Stadt

501 503 526
501P Brakteat (0,46g),1215-1250, Friedrich II.. Lindenzweigbündel, in der Mitte Stab mit Kreuz und Kugel. Berger 2522, schöne Patina, vz-st. vz-st 100,—

Lippe-Detmold Grafschaft
502P Pfennig (1,33g), o.J. (1275-1344), Simon I. Av: Brustbild unter Dreibogen von vorne, darauf drei Türme. Rev: Rose im Dreieck, in den

Winkeln jeweils ein Kreuz. Grote 44, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

Lothringen
503P Teston, 1627, Charles IV., Nancy, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Lübeck Stadt
504P Brakteat (0,63g),1201-1225, unter Dänischer Herrschaft, Waldemar II.. König mit Schwert und Lilienzepter auf Bogen, links zwei Ringel.

Berger 254, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 50,—

505P Doppelschilling, 1522, Behrens 357, Einriss und Randausbruch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
506P Taler (48 Schilling), 1752, JJJ-Johann-Justus-Jaster, Dav. 2420, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Lüneburg Stadt
507P Brakteat (0,43g),1195-1227, Heinrich der Lange. Nach rechts stehender Löwe, rechts Kreuz, Links Kugel, darunter Lilie mit zwei Blät-

tern. Berger 478ff, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 80,—

508P Brakteat (0,55g),1195-1208, Otto IV.. Nach rechts schreitender gekrönter Löwe unter Mauerbogen, darauf Kreuz, links und rechts zwei
Ringel. Berger 427, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

509P Brakteat (0,37g),1195-1227, Heinrich der Lange. Nach links stehender Löwe, rechts Bogen mit Zinnen. Berger 485, ss.. . . . . . . . . . ss 50,—
510P Brakteat (0,46g),1195-1213, Wilhelm. Nach links schreitender Löwe. Berger 365ff, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
511P Brakteat (0,48g), 1195-1227, Heinrich der Lange. Nach rechts schreitender Löwe unter Perlbogen, darauf fünf Türme. Berger 450ff.,

Randausbrüche, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

512P Brakteat (0,49g),1195-1213, Wilhelm. Nach links schreitender Löwe. Berger 365ff, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
513P Brakteat (0,53g),1195-1227, Heinrich der Lange. Nach rechts springender Löwe über Zinnenturm. Berger 454ff., schöne Tönung, f. vz.. 70,—
514P Brakteat (0,54g),1195-1218, Otto IV. Gekrönter Löwe steht nach links, davor Kreuz, darüber Ringel. Berger 416ff., vz. . . . . . . . . . . . vz 70,—
515P Brakteat (0,57g), 1195-1213, Wilhelm. Nach rechts schreitender Löwe, im Außenkranz Umschrift “DELVN”. Berger 438ff., schöne Tö-

nung, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

516P Brakteat (0,58g),1195-1213, Wilhelm. Nach rechts schreitender Löwe, im Außenkranz Umschrift “DELVN”. Berger 438ff., ss. . . . . . . ss 70,—
517P Brakteat (0,46g), 1227-1252, Otto das Kind. Nach rechts springender Löwe über Mauer, darauf Bogen zwischen 2 Türmen. Berger 503,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

Magdeburg Erzbistum
518P Denar (1,47g),1024-1056, Av: Kopf nach rechts, im Außenkranz Umschrift. Rev: Mauer mit drei Türmen, im Außenkranz Umschrift. Et-

was wellig, Prägeschwäche am Rand, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 50,—

519P Brakteat (0,97g), 1152-1192, Wichmann von Seeburg. Brustbild des heiligen Moritz mit Fahnenlanze und Schild über Bogen von vorn,
links und rechts und unter dem Bogen je ein Turm, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

520 Brakteat (Hälbling) (0,54g), 1152-1192, Wichmann von Seeburg. Heiliger Moritz mit Kreuz- und Lilienzepter auf Zinnenmauer sitzend,
auf den Knien ein querliegendes Schwert. Halbiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

521P Brakteat (0,90g), vor 1165-1170, Hüftbild des heiligen Moritz mit Palmzweig und Krone. Berger 1511, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
522P Brakteat (0,62g), um 1200, Brustbild des heiligen Moritz zwischen zwei Türmen mit Fahnen, davor Gebäude, im Tor ein Kopf. Berger

1583, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

523P Brakteat (0,69g),1205-1215, Brustbild des heiligen Moritz mit Schwert und Fahne über Bogen zwischen Türmchen. Berger 1552, winzi-
ges Loch, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

524P Brakteat (0,65g),1235-1254, Wielbrandt von Käfernburg. Brustbild des Erzbischofs mit Krumm- und Kreuzstab, darüber vier Türme. ss. ss 50,—
525P Brakteat (0,72g), 1235-1254, Wielbrandt von Käfernburg. Hüftbild des Erzbischofs mit Krummstab und Kreuzstab auf Bogen Sitzend.

Berger 1643, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

526P 2/3 Taler, 1671, August von Sachsen-Weissenfels, Dav. 631, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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Eisleben Stadt
472P 3/4 Taler (21,81g), 1661, auf die Jahrhundertfeier der Naumburger Konvention, Münzzeichen Kleeblatt. Av: Stadtansicht. Rev: Brustbild

Martin Luthers von vorn. Kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—

Frankfurt Reichsmünzstätte
473 Brakteat (0,57g), 1260-1270, Richard von Cornwall. Hävernick 179, Schrötlingsriss, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Frankfurt Stadt
474 Silberabschlag von den Stempeln des 1 1/4 Dukaten (3,73 g),1745, auf die Krönung von Franz I. zum römischen Kaiser 1745, Förschner

311.2., Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 45,—

Fugger Herrschaft
475P 15 Kreuzer (5,94g),1676, Sigismund Joseph und Johann Rudolph zu Babenhausen, unter Vormundschaft, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—

Hamburg Stadt
476 8 Schilling, 1726, mit Titel Karls VI., J. 7, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Hannover Stadt

477 479
477P 12 Mariengroschen,1671, 7,30g. schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—

Hessen-Kassel Landgrafschaft
478 1/4 Taler, 1767, Friedrich II., leicht justiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Hohenlohe Grafschaft
479P Taler, 1697, Wolfgang Julius von Neuenstein, Dav. 6831, kl. Schrötlingsfehler, schöne Tönung, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—

Isny Stadt
480 Batzen, 1530, mit Titel Karl V., Saurma 1520, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Jülich-Berg Herzogtum
481 ½ Stüber, 1785, Karl Theodor, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 22,—

Köln Erzbistum
482P Denar (1,56g),1014-1024, Heinrich II. Av: Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel, darum Umschrift. Rev: 3 Zeilen Schrift. Hävernick

192, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

483P Denar (1,27g),1027-1036, Pilgrim und Konrad II. Av: Kreuz, in den Winkeln “PI/LI/GR/IM”, darum Umschrift. Rev: Fünfsäulige Kirche,
darum Umschrift. Hävernick 222, Dannenberg 381, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

484 486 490 491
484P Denar (1,47g),1027-1036, Pilgrim und Konrad II. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Tempel, darin “PILI/GRIII”. Hävernick 233,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 150,—

485P Denar (1,56g),1056-1075, Anno II.. Av: Brustbild mit Krummstab von vorn. Rev: Mauer mit Tor und drei Kuppeltürmen. Hävernick 333,
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

486P Denar (0,53g),1159-1167 (nach 1156), Reinald von Dressel, Rees. Av: Brustbild mit Krummstab und Buch von vorn. Rev: Kreuz, in den
Winkeln jeweils ein Kreuz, darum Umschrift. Hävernick 766, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

487P Denar (0,53g),1159-1167 (nach 1156), Reinald von Dressel, Rees. Av: Brustbild mit Krummstab und Buch von vorn. Rev: Kreuz, in den
Winkeln jeweils ein Kreuz, darum Umschrift. Hävernick 766, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

488P Obol (0,52g),1159-1167, Reinald von Dressel. Av: Thronender Erzbischof mit nach innen gekehrtem Krummstab von vorn. Rev: Gebäude
mit drei Türmen. Hävernick 499, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

489P Denar (0,96g),1167-1191, Philipp von Heinsberg. Av: Kreuz, in drei Winkeln ein V, in einem Winkel das Soester Zeichen. Rev: 3 Zeichen
Schrift. Hävernick 882, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 70,—

490P Denar (1,38g), 1167-1191, Philipp von Heinsberg. Av: Kreuz, in drei Winkeln ein V, in einem Winkel das Soester Zeichen, in der Umschrift
ein geperlter Ringel mit Innenpunkt. Rev: 3 Zeichen Schrift. Vgl. Hävernick 892/893, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

491P Denar (1,30g),1275-1297, Siegfried von Westerburg. Thronender Erzbischof mit Buch und Krummstab. Rev: Gebäude, darin Tor, darauf
das Soester Zeichen. Hävernick 1029, Prägeschwäche am Rand, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 100,—

492P Denar (1,37g),1275-1297, Siegfried von Westerburg. Thronender Erzbischof mit Buch und Krummstab. Rev: Gebäude, darin Tor, darauf
das Soester Zeichen. Hävernick 1029, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

493P Turnose (3,90g), o.J. (1343), Walram Graf von Jülich. Av: Brustbild von vorn, im Außenkranz Umschrift. Rev: Kreuz, darum Doppelkranz
mit Umschrift. Noss 47ff., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—
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494P Weißpfennig (2,26g), o.J.(um 1387), Friedrich III. Graf von Saarwerden. Av: Bildnis des heiligen Petrus unter Schutzdach von vorn, darum
Umschrift. Rev: Vier Wappen im Dreipass. Noss 215, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

Konstanz Bistum
495P Brakteat (0,47g), 1190-1206, Diethelm von Krenkingen. Brustbild des Bischofs mit Krummstab und Buch in den erhobenen Händen,

darüber Steg und Bogen, darauf sieben Perlen. Berger 2479, kl. Ausbrüche am Rand, kl. Loch am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

496P Brakteat (0,34g), 1248-1274, Eberhard II. von Waldburg. Bischofskopf zwischen Krummstab und Lilie von vorn. Berger 2491, winziges
Loch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

497P Brakteat (0,39g),1248-1274, Eberhard II. von Waldburg-Thann. Brustbild von vorn, rechts Palmzweig, links Krummstab haltend. Rand-
ausbruch, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

498P Brakteat (0,47g),1248-1274, Eberhard II. von Waldburg. Brustbild des Bischofs von vorn, in den Händen Krumm- und Lilienstab. Berger
2490, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

499P Brakteat (0,43g), 1293-1306, Heinrich II. von Klingenberg. Brustbild des Bischofs zwischen Halbmond und Stern von vorn. Berger
2497ff., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

Konstanz Stadt
500P 10 Kreuzer (4,43g), o.J., mit Titel Ferdinands II., Nau 161, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—

Lindau Stadt

501 503 526
501P Brakteat (0,46g),1215-1250, Friedrich II.. Lindenzweigbündel, in der Mitte Stab mit Kreuz und Kugel. Berger 2522, schöne Patina, vz-st. vz-st 100,—

Lippe-Detmold Grafschaft
502P Pfennig (1,33g), o.J. (1275-1344), Simon I. Av: Brustbild unter Dreibogen von vorne, darauf drei Türme. Rev: Rose im Dreieck, in den

Winkeln jeweils ein Kreuz. Grote 44, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

Lothringen
503P Teston, 1627, Charles IV., Nancy, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Lübeck Stadt
504P Brakteat (0,63g),1201-1225, unter Dänischer Herrschaft, Waldemar II.. König mit Schwert und Lilienzepter auf Bogen, links zwei Ringel.

Berger 254, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 50,—

505P Doppelschilling, 1522, Behrens 357, Einriss und Randausbruch, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
506P Taler (48 Schilling), 1752, JJJ-Johann-Justus-Jaster, Dav. 2420, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Lüneburg Stadt
507P Brakteat (0,43g),1195-1227, Heinrich der Lange. Nach rechts stehender Löwe, rechts Kreuz, Links Kugel, darunter Lilie mit zwei Blät-

tern. Berger 478ff, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 80,—

508P Brakteat (0,55g),1195-1208, Otto IV.. Nach rechts schreitender gekrönter Löwe unter Mauerbogen, darauf Kreuz, links und rechts zwei
Ringel. Berger 427, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

509P Brakteat (0,37g),1195-1227, Heinrich der Lange. Nach links stehender Löwe, rechts Bogen mit Zinnen. Berger 485, ss.. . . . . . . . . . ss 50,—
510P Brakteat (0,46g),1195-1213, Wilhelm. Nach links schreitender Löwe. Berger 365ff, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
511P Brakteat (0,48g), 1195-1227, Heinrich der Lange. Nach rechts schreitender Löwe unter Perlbogen, darauf fünf Türme. Berger 450ff.,

Randausbrüche, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

512P Brakteat (0,49g),1195-1213, Wilhelm. Nach links schreitender Löwe. Berger 365ff, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
513P Brakteat (0,53g),1195-1227, Heinrich der Lange. Nach rechts springender Löwe über Zinnenturm. Berger 454ff., schöne Tönung, f. vz.. 70,—
514P Brakteat (0,54g),1195-1218, Otto IV. Gekrönter Löwe steht nach links, davor Kreuz, darüber Ringel. Berger 416ff., vz. . . . . . . . . . . . vz 70,—
515P Brakteat (0,57g), 1195-1213, Wilhelm. Nach rechts schreitender Löwe, im Außenkranz Umschrift “DELVN”. Berger 438ff., schöne Tö-

nung, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

516P Brakteat (0,58g),1195-1213, Wilhelm. Nach rechts schreitender Löwe, im Außenkranz Umschrift “DELVN”. Berger 438ff., ss. . . . . . . ss 70,—
517P Brakteat (0,46g), 1227-1252, Otto das Kind. Nach rechts springender Löwe über Mauer, darauf Bogen zwischen 2 Türmen. Berger 503,

ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 70,—

Magdeburg Erzbistum
518P Denar (1,47g),1024-1056, Av: Kopf nach rechts, im Außenkranz Umschrift. Rev: Mauer mit drei Türmen, im Außenkranz Umschrift. Et-

was wellig, Prägeschwäche am Rand, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 50,—

519P Brakteat (0,97g), 1152-1192, Wichmann von Seeburg. Brustbild des heiligen Moritz mit Fahnenlanze und Schild über Bogen von vorn,
links und rechts und unter dem Bogen je ein Turm, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

s-ss 30,—

520 Brakteat (Hälbling) (0,54g), 1152-1192, Wichmann von Seeburg. Heiliger Moritz mit Kreuz- und Lilienzepter auf Zinnenmauer sitzend,
auf den Knien ein querliegendes Schwert. Halbiert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

521P Brakteat (0,90g), vor 1165-1170, Hüftbild des heiligen Moritz mit Palmzweig und Krone. Berger 1511, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
522P Brakteat (0,62g), um 1200, Brustbild des heiligen Moritz zwischen zwei Türmen mit Fahnen, davor Gebäude, im Tor ein Kopf. Berger

1583, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

523P Brakteat (0,69g),1205-1215, Brustbild des heiligen Moritz mit Schwert und Fahne über Bogen zwischen Türmchen. Berger 1552, winzi-
ges Loch, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

524P Brakteat (0,65g),1235-1254, Wielbrandt von Käfernburg. Brustbild des Erzbischofs mit Krumm- und Kreuzstab, darüber vier Türme. ss. ss 50,—
525P Brakteat (0,72g), 1235-1254, Wielbrandt von Käfernburg. Hüftbild des Erzbischofs mit Krummstab und Kreuzstab auf Bogen Sitzend.

Berger 1643, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

526P 2/3 Taler, 1671, August von Sachsen-Weissenfels, Dav. 631, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
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Mainz Erzbistum
527 Pfennig, o.J.(1514-1545), Albrecht IV., Wappen, 0,29g, Saurma 2524, leichte Prägeschwäche, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—

Mansfeld Grafschaft
528P 1/4 Reichstaler, 1663, Christian Friedrich, Tornau 1448 b, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—

Mansfeld-Friedeburg Grafschaft
529P Taler, 1604, Peter Ernst I., Bruno II., Wilhelm I. und Johann Georg IV., Dav. 6947, Henkelspur, Felder auf Avers bearbeitet, ss. . . . . . . ss 70,—

Münster Bistum
530P Pfennig (1,53g), o.J.(ab ca. 1075), mit Titel Ottos III. Av: Gebäude mit drei Türmen und einem Tor, darum Umschrift. Rev: Kreuz, in den

Winkeln jeweils eine Kugel, darum Umschrift. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

531P Breiter Reichstaler, 1661, Christoph Bernhard von Galen, auf die Einnahme der Stadt Münster, 27,35 g, Dav. 5603, ss. . . . . . . . . . . . ss 200,—

Nürnberg Stadt
532P Guldentaler zu 60 Kreuzer,1605, mit Titel Rudolph II., Dav. 89, Kellner 149, kl. Graffito auf Av., Kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—

533 535
533P Silberabschlag der Dukatenklippe (2,68g),1650, mit Titel Ferdinands III. Av: Junge ohne Kappe auf Steckenpferd zwischen Jahreszahl.

Rev: 5 Zeilen Schrift, darüber gekrönter Doppeladler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 100,—

534 Silberabschlag der Dukatenklippe (2,69g),1650, mit Titel Ferdinads III. Av: Junge auf Steckenpferd zwischen Jahreszahl. Rev: 5 Zeilen
Schrift, darüber gekrönter Doppeladler. Henkelspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

535P Dukatenklippe (Lammdukat), o.J. (1700), CGL, Kellner 73, Fb. 1886, Knickspur, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 500,—
536P Konventionstaler, 1754, mit Titel Franz I., Dav. 2484, Berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
537P Konventionstaler,1754, mit Titel Franz’ I., Dav. 2484, Kellner 337, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

538 539
538P Taler,1754, mit Titel Franz I. Stephan, Kellner 337, Dav. 2484, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
539P Konventionstaler,1758, mit Titel Franz’ I., Dav. 2485, Kellner 338, Av. etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
540P 1/2 Konventionstaler, 1760, mit Titel Franz’ I., Kellner 353, Randabschliff, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
541P 1/2 Konventionstaler,1760, mit Titel Franz’ I., Kellner 353, Schrötlingsfehler am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
542 Konventionstaler, 1761, mit Titel Franz I., Dav. 2487, Slg. Erlanger 712, Schrötlingsriss, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
543P Konventionstaler, 1761,mit Titel Franz’ I., Dav. 2487, Kellner 339, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
544P Konventionstaler,1763, auf den Frieden von Hubertusburg, Dav. 2488, Kellner 340, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
545 Konventionstaler, 1765, mit Titel Franz I., stehende Noris, Dav. 2490, Kellner 341, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

546 548
546P Konventionstaler, 1765, mit Titel Josefs II., Stempel von Oexlein, Dav. 2493, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
547P Konventionstaler,1765, mit Titel Josefs II., Dav. 2494, Kellner 344, mit Laubrand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
548P 1/2 Konventionstaler,1766, mit Titel Joseph II., Kellner 354, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
549P 3 Kreuzer,1767, mit Titel Josephs II. Kellner 374, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
550P 20 Kreuzer 1774, mit Titel Josephs II., Kellner 363, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
551 Versilberter Messingjeton (14,47 g, 33,3 mm),1817, auf die 300-Jahrfeier der Reformation, von Stettner, Av: Brustbild von Martin Luther,

Rev: 8 Zeilen Schrift, Slg Erlanger 8, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 35,—

Ostfriesland Grafschaft
552P 1/2 Krummsteert, o. J. (1441-1464), Ulrich Cirksena- Häuptling des Norderlandes, Kappelhof 10, Targast 85, Randausbruch, s-ss. . . s-ss 150,—
553P Witte (0,63g), o.J. (1491-1528), Edzard I., kl. Randfehler, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

Pommern-Wolgast Herzogtum
554P 1/16 Taler 1624, Philipp Julius, Prägeschwäche, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
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545 Konventionstaler, 1765, mit Titel Franz I., stehende Noris, Dav. 2490, Kellner 341, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

546 548
546P Konventionstaler, 1765, mit Titel Josefs II., Stempel von Oexlein, Dav. 2493, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
547P Konventionstaler,1765, mit Titel Josefs II., Dav. 2494, Kellner 344, mit Laubrand, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
548P 1/2 Konventionstaler,1766, mit Titel Joseph II., Kellner 354, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
549P 3 Kreuzer,1767, mit Titel Josephs II. Kellner 374, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—
550P 20 Kreuzer 1774, mit Titel Josephs II., Kellner 363, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
551 Versilberter Messingjeton (14,47 g, 33,3 mm),1817, auf die 300-Jahrfeier der Reformation, von Stettner, Av: Brustbild von Martin Luther,

Rev: 8 Zeilen Schrift, Slg Erlanger 8, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 35,—

Ostfriesland Grafschaft
552P 1/2 Krummsteert, o. J. (1441-1464), Ulrich Cirksena- Häuptling des Norderlandes, Kappelhof 10, Targast 85, Randausbruch, s-ss. . . s-ss 150,—
553P Witte (0,63g), o.J. (1491-1528), Edzard I., kl. Randfehler, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

Pommern-Wolgast Herzogtum
554P 1/16 Taler 1624, Philipp Julius, Prägeschwäche, dunkle Patina, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
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Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum
555P Klappmützentaler, o.J., Gemeinschaftsprägung Friedrich III., Johann und Georg, Annaberg, Mzz Kreuz auf der Vorderseite, Dav. 9709,

Schnee 19, Keilitz 44.1, Prägeschwäche, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 200,—

556P Taler ,1539, Johann Friedrich und Heinrich, Annaberg, Schnee 94, Dav. 9728, Schrötlingsfehler und Henkelspur, s-ss. . . . . . . . . . . . s-ss 200,—
557P Taler, 1578, August, Schnee 725, Dav. 9798, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
558P Taler, 1586, Christian I., Dav. 9806, kleine Randfehler, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
559P 1/4 Reichstaler, 1603, Christian II., Johann Georg I. und August, 1603 Dresden, Keilitz/Kahnt 252, berieben, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—

560 561
560P Reichstaler, 1617, Johann Georg I., Dresden, Dav. 7591, Minimale Randfehler, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
561P 4 Dukaten (13,77g), 1630, Johann Georg I. Av: Brustbild Johann Georgs I. mit Schwert nach rechts, darunter Wappen, im

Außenkranz Umschrift. Rev: Brustbild Johann des Beständigen mit Schwert nach rechts, im Außenkranz Umschrift. Fb. 2699,
Clauss/Kahnt 309, winzige Henkelspur, Randschlag, selten!, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2500,—

562P Taler, 1630, Johann Georg I. auf das Jubiläum der Augsburger Konfession, Schnee 860, Dav. 7605, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
563P Taler, 1640, Johann Georg I., SD Dresden, Dav. 7612, Schnee 876, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

564P Reichstaler, 1660, Johann Georg II., Dav. 7617, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

565P Taler, 1682, Johann Georg III., Schnee 964, Dav. 7640, kl. Schrötlingsfehler, Henkelspur, schöne Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . vz 500,—
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Sachsen Albertinische Linie Kurfürstentum
555P Klappmützentaler, o.J., Gemeinschaftsprägung Friedrich III., Johann und Georg, Annaberg, Mzz Kreuz auf der Vorderseite, Dav. 9709,

Schnee 19, Keilitz 44.1, Prägeschwäche, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
s-ss 200,—

556P Taler ,1539, Johann Friedrich und Heinrich, Annaberg, Schnee 94, Dav. 9728, Schrötlingsfehler und Henkelspur, s-ss. . . . . . . . . . . . s-ss 200,—
557P Taler, 1578, August, Schnee 725, Dav. 9798, Belag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
558P Taler, 1586, Christian I., Dav. 9806, kleine Randfehler, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
559P 1/4 Reichstaler, 1603, Christian II., Johann Georg I. und August, 1603 Dresden, Keilitz/Kahnt 252, berieben, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—

560 561
560P Reichstaler, 1617, Johann Georg I., Dresden, Dav. 7591, Minimale Randfehler, Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
561P 4 Dukaten (13,77g), 1630, Johann Georg I. Av: Brustbild Johann Georgs I. mit Schwert nach rechts, darunter Wappen, im

Außenkranz Umschrift. Rev: Brustbild Johann des Beständigen mit Schwert nach rechts, im Außenkranz Umschrift. Fb. 2699,
Clauss/Kahnt 309, winzige Henkelspur, Randschlag, selten!, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 2500,—

562P Taler, 1630, Johann Georg I. auf das Jubiläum der Augsburger Konfession, Schnee 860, Dav. 7605, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
563P Taler, 1640, Johann Georg I., SD Dresden, Dav. 7612, Schnee 876, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

564P Reichstaler, 1660, Johann Georg II., Dav. 7617, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—

565P Taler, 1682, Johann Georg III., Schnee 964, Dav. 7640, kl. Schrötlingsfehler, Henkelspur, schöne Patina, vz.. . . . . . . . . . . . . vz 500,—
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566 567
566P 2/3 Taler,1684, Johann Georg III., CF, Dav. 808, Schrötlingsfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
567P 2/3 Taler, 1692, Johann Georg IV., Mzz IK Dresden, Dav. 812, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

568 569
568P 2/3 Taler,1692, Johann Georg IV., Dav. 812, Schrötlingsfehler am Rand, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
569P Dukat, 1740, Friedrich August II., auf das Vikariat, Fb. 2862, Kahnt 630, kl. Schrötlingsfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 5000,—
570P Konventionstaler, 1776, Friedrich August III., Dresden, Dav. 2690, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
571 Konventionstaler,1777, Friedrich August III., wz. Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Sachsen Ernestinische Linie Herzogtum
572 Zinsgroschen, o. J. (1507-1525), Friedrich III., Johann und Georg, Keilitz/Kohl 43, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—

Sachsen-Altenburg Herzogtum

573 593
573P Dukat (3,45g), 1638, Johann Philipp und Friedrich Wilhelm II.. Av: Brustbild Johann Philipps nach rechts, im Außenkranz

Umschrift. Rev: Brustbild Friedrich Wilhelms nach links, im Außenkranz Umschrift. Fb. 2906, Kratzer auf Revers, sehr selten!,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 2200,—

Sachsen-Weimar-Eisenach Herzogtum
574P 1/4 Konventionstaler (1/3 Taler nach Leipziger Fuß), (7,10g),1764, Anna Amalia, FS Eisenach, Koppe 578, Slg Merseburger 3991, ss. . . ss 100,—

Salzburg Erzbistum
575 10 Kreuzer, 1524, Matthäus Lang von Wellenburg, Bernhart/Roll 672, 5,59 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
576 15 Kreuzer,1690, Johann Ernst Graf von Thun und Hohenstein, Probszt 1845, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
577 15 Kreuzer,1694, Johann Ernst von Thun und Hohenstein, Variante mit Wertzahl 15 auf der Rückseite, Zöttl 2213, Henkelspur, vz. . . vz 45,—
578 4 Kreuzer,1723, Franz Anton von Harrach, Zöttl 2462, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 35,—
579 10 Kreuzer,1782, Hieronymus von Colloredo auf das 1.200jährige Stiftsjubiläum, Zöttl 3191, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—

Schauenburg und Holstein Grafschaft
580 Schreckenberger (4,51g), o.J.(1601-1622), Ernst III., mit Titel Matthias, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Schleswig-Holstein Königliche Linie
581P Speciestaler, 1795, Christian VII., MF Altona, Dav. 1311, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Ulm Stadt
582P Brakteat (0,38g),1250-1254, Konrad IV.. Brustbild des Königs mit zwei Lilienzeptern. Berger 2615, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Würzburg Bistum
583P Denar (1,15g), 983-1002, Otto III. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel, im Außenkranz

Umschrift. Wellig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

584 Groschen (2,13g), o.J.(1443-1455), Gottfried Schenk von Limburg. Av: Wappen. Rev: St. Kilian. Saurma 1326, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
585 Groschen (2,15g), o.J.(1443-1455), Gottfried Schenk von Limburg. Av: Wappen. Rev: St. Kilian. Saurma 1327, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Anhalt-Bernburg
586P Gulden, 1806, Alexius Friedrich Christian, AKS 3, J. 50, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
587P Ausbeutetaler, 1834, Alexander Carl, AKS 15, J. 59, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
588P Ausbeutetaler, 1846, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, kl. Rf., berieben, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
589P Ausbeutetaler, 1855, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
590P Ausbeutetaler, 1861, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, berieben, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
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566 567
566P 2/3 Taler,1684, Johann Georg III., CF, Dav. 808, Schrötlingsfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
567P 2/3 Taler, 1692, Johann Georg IV., Mzz IK Dresden, Dav. 812, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

568 569
568P 2/3 Taler,1692, Johann Georg IV., Dav. 812, Schrötlingsfehler am Rand, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
569P Dukat, 1740, Friedrich August II., auf das Vikariat, Fb. 2862, Kahnt 630, kl. Schrötlingsfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 5000,—
570P Konventionstaler, 1776, Friedrich August III., Dresden, Dav. 2690, schöne Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
571 Konventionstaler,1777, Friedrich August III., wz. Schrötlingsfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Sachsen Ernestinische Linie Herzogtum
572 Zinsgroschen, o. J. (1507-1525), Friedrich III., Johann und Georg, Keilitz/Kohl 43, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—

Sachsen-Altenburg Herzogtum

573 593
573P Dukat (3,45g), 1638, Johann Philipp und Friedrich Wilhelm II.. Av: Brustbild Johann Philipps nach rechts, im Außenkranz

Umschrift. Rev: Brustbild Friedrich Wilhelms nach links, im Außenkranz Umschrift. Fb. 2906, Kratzer auf Revers, sehr selten!,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 2200,—

Sachsen-Weimar-Eisenach Herzogtum
574P 1/4 Konventionstaler (1/3 Taler nach Leipziger Fuß), (7,10g),1764, Anna Amalia, FS Eisenach, Koppe 578, Slg Merseburger 3991, ss. . . ss 100,—

Salzburg Erzbistum
575 10 Kreuzer, 1524, Matthäus Lang von Wellenburg, Bernhart/Roll 672, 5,59 g, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
576 15 Kreuzer,1690, Johann Ernst Graf von Thun und Hohenstein, Probszt 1845, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 35,—
577 15 Kreuzer,1694, Johann Ernst von Thun und Hohenstein, Variante mit Wertzahl 15 auf der Rückseite, Zöttl 2213, Henkelspur, vz. . . vz 45,—
578 4 Kreuzer,1723, Franz Anton von Harrach, Zöttl 2462, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 35,—
579 10 Kreuzer,1782, Hieronymus von Colloredo auf das 1.200jährige Stiftsjubiläum, Zöttl 3191, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—

Schauenburg und Holstein Grafschaft
580 Schreckenberger (4,51g), o.J.(1601-1622), Ernst III., mit Titel Matthias, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Schleswig-Holstein Königliche Linie
581P Speciestaler, 1795, Christian VII., MF Altona, Dav. 1311, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—

Ulm Stadt
582P Brakteat (0,38g),1250-1254, Konrad IV.. Brustbild des Königs mit zwei Lilienzeptern. Berger 2615, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Würzburg Bistum
583P Denar (1,15g), 983-1002, Otto III. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Kreuz, in den Winkeln jeweils eine Kugel, im Außenkranz

Umschrift. Wellig, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 80,—

584 Groschen (2,13g), o.J.(1443-1455), Gottfried Schenk von Limburg. Av: Wappen. Rev: St. Kilian. Saurma 1326, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
585 Groschen (2,15g), o.J.(1443-1455), Gottfried Schenk von Limburg. Av: Wappen. Rev: St. Kilian. Saurma 1327, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 60,—

Anhalt-Bernburg
586P Gulden, 1806, Alexius Friedrich Christian, AKS 3, J. 50, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 40,—
587P Ausbeutetaler, 1834, Alexander Carl, AKS 15, J. 59, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
588P Ausbeutetaler, 1846, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, kl. Rf., berieben, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
589P Ausbeutetaler, 1855, Alexander Carl, AKS 16, J. 66, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,—
590P Ausbeutetaler, 1861, Alexander Carl, AKS 17, J. 73, berieben, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30,—
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Anhalt-Dessau
591P Taler, 1863, Leopold Friedrich, auf die Wiedervereinigung der Linien Dessau und Bernburg, AKS 35, J. 77, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . vz 50,—
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627P Doppeltaler,1840, Friedrich Wilhelm III., AKS 9, J. 64, ss. Minimale Randfehler.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—

Sachsen
628 Taler, 1854, Friedrich August II., AKS 101, J. 87, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—
629P Vereinsdoppeltaler, 1858, Johann, AKS 126, J. 109. Ganz leichter Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

630 631
630P Vereinsdoppeltaler, 1859, Johann, AKS 126, J. 112, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
631P Vereinsdoppeltaler 1861, Johann, AKS 127, J. 120, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—

Sachsen-Weimar-Eisenach

632 633
632P Doppeltaler 1855, Carl Alexander, AKS 32, J. 536,  winzige Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—

Stolberg-Wernigerode
633P Dukat, 1824, Heinrich XII., AKS 2, J. 5, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1800,—

KLEINMÜNZEN DES KAISERREICHS

Kleinmünzen 1871-1922
634 1 Pfennig,1916, großer Adler, E, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 10 30,—
635 10 Pfennig, 1910, großer Adler, E, kl. Kratzer, aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  aus PP 50,—
636P 10 Pfennig,1916, D, getönt, PP, selten! (alter Ausruf 300) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 13  PP 200,—
637 20 Pfennig,1890, großer Adler, A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 14  vz 50,—
638P 1 Mark, 1891 D, kl. Rf., s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  s-ss 600,—
639 1 Mark,1900, A, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 80,—
640 1 Mark,1901, großer Adler, A, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 80,—
641P 1 Mark,1902, großer Adler, D, wz. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  PP 100,—
642 1 Mark,1907, großer Adler, E, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17 70,—
643P 1 Mark,1916, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 17  vz-st 100,—
644P 10 Pfennig,1916, E, Eisen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 298  vz 100,—

SILBERMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt
645P 2 Mark, 1876, Friedrich, kl. Rf., berieben, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 19  s 80,—
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646 651
646P 2 Mark, 1904, Friedrich II. auf den Regierungsantritt, kleiner Randfehler und berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 22  ss 150,—
647 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 40,—
648P 5 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, kl. Rf., poliert, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  vz 80,—

Baden
649P 5 Mark,1894, Friedrich I., Berieben, minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29  ss-vz 100,—
650P 5 Mark, 1902, Friedrich I., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  vz 110,—

Bayern
651P 2 Mark,1876, Ludwig II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 41  vz-st 300,—
652 5 Mark, 1874, Ludwig II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss 50,—
653 5 Mark, 1875, Ludwig II., kl. Randfehler, f. vz,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  vz 100,—
654P 2 Mark, 1896, Otto, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  st 250,—
655 2 Mark, 1905, Otto, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  vz-st 60,—
656 2 Mark,1908, Otto, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  vz-st 70,—
657 5 Mark, 1913, Otto, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz-st 100,—
658 5 Mark,1896, Otto, ss. Seltener Jahrgang! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  ss 100,—
659 5 Mark,1902, Otto, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz-st 150,—
660 5 Mark,1907, Otto, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46 70,—
661 3 Mark, 1908-1913, Otto, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912 und 1913, jeweils st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 47  st 300,—
662 2 Mark, 1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 48  vz 20,—
663 3 Mark, 1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag, wz. Rf., st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 49  st 50,—
664 5 Mark, 1911, Luitpold zum 90. Geburtstag und 25jährigen Regierungsjubiläum, etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 90,—
665 5 Mark, 1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag und zum 25jährigen Regierungsjubiläum, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 80,—
666 5 Mark, 1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag, Kratzer, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz-st 120,—
667 5 Mark,1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 80,—
668P 2 Mark,1914, Ludwig III., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 51  vz-st 90,—
669 3 Mark,1914, Ludwig III., Kratzer auf Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52  vz-st 60,—
670P 5 Mark, 1914, Ludwig III., wz. Rf., st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  st 180,—

Bremen

671 672
671P 5 Mark, 1906, Freie Stadt Bremen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  vz 200,—
672P 5 Mark,1906, Rev. min. berieben, winz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  vz 200,—

Hessen

673 680
673P 5 Mark, 1899, Ernst Ludwig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  ss 180,—
674 2 Mark,1904, Ernst Ludwig, zum 400. Geburtstag, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 74  vz-st 50,—
675P 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig Doppelporträt auf den 400. Geburtstag von Landgraf Philipp, kleiner Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 100,—
676 3 Mark 1910, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 76  ss 50,—

Mecklenburg-Schwerin
677P 2 Mark,1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, dunkle Patina, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  PP 200,—
678P 2 Mark,1904, Doppelportrait, vz.-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  vz-st 100,—
679P 3 Mark,1915, Friedrich Franz IV., zur Hundertjahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz-st 180,—

Preussen
680P 5 Mark 1874, Wilhelm I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 A  vz 250,—
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646 651
646P 2 Mark, 1904, Friedrich II. auf den Regierungsantritt, kleiner Randfehler und berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 22  ss 150,—
647 3 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 40,—
648P 5 Mark, 1914, Friedrich II., zur Silbernen Hochzeit, kl. Rf., poliert, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 25  vz 80,—

Baden
649P 5 Mark,1894, Friedrich I., Berieben, minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 29  ss-vz 100,—
650P 5 Mark, 1902, Friedrich I., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 33  vz 110,—

Bayern
651P 2 Mark,1876, Ludwig II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 41  vz-st 300,—
652 5 Mark, 1874, Ludwig II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  ss 50,—
653 5 Mark, 1875, Ludwig II., kl. Randfehler, f. vz,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 42  vz 100,—
654P 2 Mark, 1896, Otto, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  st 250,—
655 2 Mark, 1905, Otto, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  vz-st 60,—
656 2 Mark,1908, Otto, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 45  vz-st 70,—
657 5 Mark, 1913, Otto, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz-st 100,—
658 5 Mark,1896, Otto, ss. Seltener Jahrgang! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  ss 100,—
659 5 Mark,1902, Otto, wz. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46  vz-st 150,—
660 5 Mark,1907, Otto, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 46 70,—
661 3 Mark, 1908-1913, Otto, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912 und 1913, jeweils st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 47  st 300,—
662 2 Mark, 1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 48  vz 20,—
663 3 Mark, 1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag, wz. Rf., st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 49  st 50,—
664 5 Mark, 1911, Luitpold zum 90. Geburtstag und 25jährigen Regierungsjubiläum, etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 90,—
665 5 Mark, 1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag und zum 25jährigen Regierungsjubiläum, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 80,—
666 5 Mark, 1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag, Kratzer, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz-st 120,—
667 5 Mark,1911, Luitpold, zum 90. Geburtstag, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  vz 80,—
668P 2 Mark,1914, Ludwig III., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 51  vz-st 90,—
669 3 Mark,1914, Ludwig III., Kratzer auf Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 52  vz-st 60,—
670P 5 Mark, 1914, Ludwig III., wz. Rf., st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 53  st 180,—

Bremen

671 672
671P 5 Mark, 1906, Freie Stadt Bremen, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  vz 200,—
672P 5 Mark,1906, Rev. min. berieben, winz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 60  vz 200,—

Hessen

673 680
673P 5 Mark, 1899, Ernst Ludwig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 73  ss 180,—
674 2 Mark,1904, Ernst Ludwig, zum 400. Geburtstag, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 74  vz-st 50,—
675P 5 Mark, 1904, Ernst Ludwig Doppelporträt auf den 400. Geburtstag von Landgraf Philipp, kleiner Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . J. 75  vz 100,—
676 3 Mark 1910, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 76  ss 50,—

Mecklenburg-Schwerin
677P 2 Mark,1904, Friedrich Franz IV., zur Hochzeit, dunkle Patina, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  PP 200,—
678P 2 Mark,1904, Doppelportrait, vz.-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86  vz-st 100,—
679P 3 Mark,1915, Friedrich Franz IV., zur Hundertjahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz-st 180,—

Preussen
680P 5 Mark 1874, Wilhelm I., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 A  vz 250,—
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681P 5 Mark 1876, Wilhelm I., Prägebuchstabe B, vz. kleinere Kratzer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 B  vz 150,—
682P 2 Mark,1888, Friedrich III., st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  st 160,—
683 2 Mark,1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  vz 70,—
684P 5 Mark, 1888, Friedrich III., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vzausPP 180,—
685P 5 Mark, 1888, Friedrich III., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 120,—
686 5 Mark,1888, Friedrich III., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 120,—
687 3 Mark, 1909, Wilhelm II., mit aufgelötetem Hut, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  ss 80,—
688 3 Mark,1909, Wilhelm II., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103

vzausPP
100,—

689 3 Mark,1909, Wilhelm II., kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  vz-st 50,—
690 3 Mark,1909, Wilhelm II., st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  st 100,—
691P 3 Mark,1912, Wilhelm II., kräftige dunkle Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  PP 300,—
692 5 Mark,1899, Wilhelm II., vz. Kleine Kratzer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 104  vz 100,—

693 698
693P 3 Mark,1910, Wilhelm II., Universität Berlin, kleine Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 107  PP 150,—
694 3 Mark,1910, Wilhelm II., zur 100jahrfeier der Universität Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 107  st 100,—
695 3 Mark,1911, Wilhelm II., zur 100jahrfeier der Universität Breslau, kl. Rf., schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz-st 70,—

Reuss jüngere Linie
696P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., kl. Rf., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss 120,—

Sachsen
697P 5 Mark 1876, Albert, fast vz. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 122 200,—
698P 5 Mark 1900, Albert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 200,—
699P 5 Mark 1902, Albert, vz. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 200,—
700P 5 Mark, 1900, Albert, kl. Rf. und Kratzer, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125 200,—
701 5 Mark,1914, Albert König von Sachsen, vz. (alter Ausruf 250) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 200,—
702 2 Mark 1902, Albert, auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 127  vz 40,—
703P 2 Mark,1904, Georg, kl. Abschliff am Rand, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 129 180,—
704 2 Mark 1904, Georg, auf seinen Tod, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  ss 30,—
705P 2 Mark, 1904, Georg, auf seinen Tod, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  vz-st 70,—

706 707
706P 3 Mark,1910, Friedrich August III., minimal berührte PP. (alter Ausruf 250) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 135  PP 200,—

Sachsen-Altenburg
707P 2 Mark 1901, Ernst, Felder poliert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  ss-vz 200,—

708 709
708P 5 Mark 1903, Ernst zum 50. Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz 160,—

Sachsen-Coburg und Gotha
709P 5 Mark 1907, Carl Eduard, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 148  vz 700,—
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681P 5 Mark 1876, Wilhelm I., Prägebuchstabe B, vz. kleinere Kratzer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 97 B  vz 150,—
682P 2 Mark,1888, Friedrich III., st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  st 160,—
683 2 Mark,1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 98  vz 70,—
684P 5 Mark, 1888, Friedrich III., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vzausPP 180,—
685P 5 Mark, 1888, Friedrich III., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 120,—
686 5 Mark,1888, Friedrich III., vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99  vz-st 120,—
687 3 Mark, 1909, Wilhelm II., mit aufgelötetem Hut, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  ss 80,—
688 3 Mark,1909, Wilhelm II., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103

vzausPP
100,—

689 3 Mark,1909, Wilhelm II., kl. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  vz-st 50,—
690 3 Mark,1909, Wilhelm II., st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  st 100,—
691P 3 Mark,1912, Wilhelm II., kräftige dunkle Patina, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 103  PP 300,—
692 5 Mark,1899, Wilhelm II., vz. Kleine Kratzer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 104  vz 100,—

693 698
693P 3 Mark,1910, Wilhelm II., Universität Berlin, kleine Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 107  PP 150,—
694 3 Mark,1910, Wilhelm II., zur 100jahrfeier der Universität Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 107  st 100,—
695 3 Mark,1911, Wilhelm II., zur 100jahrfeier der Universität Breslau, kl. Rf., schöne Patina, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 108  vz-st 70,—

Reuss jüngere Linie
696P 2 Mark, 1884, Heinrich XIV., kl. Rf., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss 120,—

Sachsen
697P 5 Mark 1876, Albert, fast vz. Minimaler Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 122 200,—
698P 5 Mark 1900, Albert, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 200,—
699P 5 Mark 1902, Albert, vz. Minimale Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 200,—
700P 5 Mark, 1900, Albert, kl. Rf. und Kratzer, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125 200,—
701 5 Mark,1914, Albert König von Sachsen, vz. (alter Ausruf 250) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 125  vz 200,—
702 2 Mark 1902, Albert, auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 127  vz 40,—
703P 2 Mark,1904, Georg, kl. Abschliff am Rand, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 129 180,—
704 2 Mark 1904, Georg, auf seinen Tod, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  ss 30,—
705P 2 Mark, 1904, Georg, auf seinen Tod, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 132  vz-st 70,—

706 707
706P 3 Mark,1910, Friedrich August III., minimal berührte PP. (alter Ausruf 250) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 135  PP 200,—

Sachsen-Altenburg
707P 2 Mark 1901, Ernst, Felder poliert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  ss-vz 200,—

708 709
708P 5 Mark 1903, Ernst zum 50. Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz 160,—

Sachsen-Coburg und Gotha
709P 5 Mark 1907, Carl Eduard, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 148  vz 700,—
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Sachsen-Meiningen

710 714
710P 5 Mark ,1901, Georg II. auf seinen 75. Geburtstag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  ss 150,—
711P 2 Mark, 1902,Georg II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151b  ss 120,—
712P 3 Mark 1913, Georg II., vz. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  vz 120,—
713P 5 Mark ,1908, Georg II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  ss 150,—
714P 5 Mark 1902, Georg II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  vz 300,—

715 718
715P 2 Mark,1915, Georg II., auf seinen Tod, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  st 250,—
716P 3 Mark 1915, Georg II. auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz 120,—
717P 3 Mark 1915, Georg II. auf seinen Tod, vz. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz 120,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
718P 2 Mark 1898, Carl Alexander, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  vz 200,—

719 720
719P 2 Mark,1892, Carl Alexander, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  vz-st 350,—
720P 2 Mark,1901, Wilhelm Ernst auf seinen Regierungsantritt, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 157  vz-st 400,—
721P 2 Mark ,1903, Wilhelm Ernst auf seine Hochzeit mit Caroline von Reuss, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 158  vz-st 120,—
722P 2 Mark,1903, Wilhelm Ernst, zur Hochzeit, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 158  vz-st 150,—
723P 5 Mark 1903, Wilhelm Ernst auf seine Hochzeit mit Caroline von Reuss, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vz 120,—
724P 5 Mark,1908, Wilhelm Ernst zur 350-Jahr-Feier der Universität Jena, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz-st 150,—

725 729
725P 3 Mark 1910, Wilhelm Ernst auf seine 2. Hochzeit mit Feodora, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 162 150,—
726P 3 Mark 1915, Carl Alexander, zur 100 Jahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 80,—

Schaumburg-Lippe
727P 3 Mark, 1911,Georg, auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz 100,—

Schwarzburg-Sondershausen
728P 3 Mark, 1909, Karl Günther, auf seinen Tod, Randschlag, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 170  vz 70,—

Waldeck-Pyrmont
729P 5 Mark 1903, Friedrich, Felder poliert, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 171 1200,—

Württemberg
730 5 Mark,1908, Wilhelm II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 100,—
731 5 Mark,1908, Wilhelm II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 100,—
732 5 Mark,1913, Wilhelm II. Kleinere Kratzer und Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 70,—
733 5 Mark,1913, Wilhelm II., kl. Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 50,—
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Sachsen-Meiningen

710 714
710P 5 Mark ,1901, Georg II. auf seinen 75. Geburtstag, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 150  ss 150,—
711P 2 Mark, 1902,Georg II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 151b  ss 120,—
712P 3 Mark 1913, Georg II., vz. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  vz 120,—
713P 5 Mark ,1908, Georg II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  ss 150,—
714P 5 Mark 1902, Georg II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 153b  vz 300,—

715 718
715P 2 Mark,1915, Georg II., auf seinen Tod, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  st 250,—
716P 3 Mark 1915, Georg II. auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz 120,—
717P 3 Mark 1915, Georg II. auf seinen Tod, vz. Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 155  vz 120,—

Sachsen-Weimar-Eisenach
718P 2 Mark 1898, Carl Alexander, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  vz 200,—

719 720
719P 2 Mark,1892, Carl Alexander, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 156  vz-st 350,—
720P 2 Mark,1901, Wilhelm Ernst auf seinen Regierungsantritt, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 157  vz-st 400,—
721P 2 Mark ,1903, Wilhelm Ernst auf seine Hochzeit mit Caroline von Reuss, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 158  vz-st 120,—
722P 2 Mark,1903, Wilhelm Ernst, zur Hochzeit, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 158  vz-st 150,—
723P 5 Mark 1903, Wilhelm Ernst auf seine Hochzeit mit Caroline von Reuss, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 159  vz 120,—
724P 5 Mark,1908, Wilhelm Ernst zur 350-Jahr-Feier der Universität Jena, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 161  vz-st 150,—

725 729
725P 3 Mark 1910, Wilhelm Ernst auf seine 2. Hochzeit mit Feodora, vz aus PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 162 150,—
726P 3 Mark 1915, Carl Alexander, zur 100 Jahrfeier des Großherzogtums, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 163  vz 80,—

Schaumburg-Lippe
727P 3 Mark, 1911,Georg, auf seinen Tod, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 166  vz 100,—

Schwarzburg-Sondershausen
728P 3 Mark, 1909, Karl Günther, auf seinen Tod, Randschlag, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 170  vz 70,—

Waldeck-Pyrmont
729P 5 Mark 1903, Friedrich, Felder poliert, wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 171 1200,—

Württemberg
730 5 Mark,1908, Wilhelm II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 100,—
731 5 Mark,1908, Wilhelm II., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 100,—
732 5 Mark,1913, Wilhelm II. Kleinere Kratzer und Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 70,—
733 5 Mark,1913, Wilhelm II., kl. Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 176  vz 50,—

42

Sachsen-Meiningen

Tafel 15

Farbabbildungen

740

741 742 743 744

745 746 747

748 749 750 751

752 753 755 756

758 759 760 761

762 763 764 765

717
723

724726 727

728

738 739

43



GOLDMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt

734 735 736
734P 20 Mark, 1875, Friedrich, Prägefehler am Rand, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 179  ss 1700,—
735P 20 Mark, 1896, Friedrich, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 181  ss 1000,—
736P 20 Mark, 1901, Friedrich I., vz aus PP, Auflage in PP nur 200 Stück! Mit aktuellem Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . J. 181  vz aus

PP
3000,—

737 754 757
737P 20 Mark, 1901, Friedrich, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 181  ss 1000,—

Baden
738P 10 Mark, 1872, Friedrich, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 183  ss 150,—
739P 20 Mark, 1872, Friedrich, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss 250,—
740P 20 Mark, 1873, Friedrich, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss 250,—
741P 5 Mark, 1877, Friedrich, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 185  ss 400,—
742P 10 Mark, 1876, Friedrich, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 186  ss 150,—
743P 10 Mark, 1878, Friedrich, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 186  ss 150,—
744P 10 Mark, 1881, Friedrich, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 186  ss 120,—
745P 20 Mark, 1874, Friedrich, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 187  ss-vz 300,—
746P 10 Mark, 1897, Friedrich, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 188  ss 150,—
747P 10 Mark, 1898, Friedrich, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 188  ss-vz 180,—
748P 20 Mark, 1894, Friedrich, Randfehler, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 189 300,—
749P 20 Mark, 1895, Friedrich, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 189  ss-vz 250,—
750P 20 Mark, Friedrich, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 189  ss 200,—
751P 10 Mark, 1904, Friedrich II., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  vz 180,—
752P 10 Mark, 1904, Friedrich II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  vz 250,—
753P 10 Mark, 1907, Friedrich, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  vz 250,—
754P 10 Mark, 1909, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 191  vz 600,—
755P 10 Mark, 1909, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 191  vz 600,—
756P 10 Mark, 1909, Friedrich II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 191  vz 500,—
757P 10 Mark, 1910, Friedrich II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 191  vz 500,—
758P 20 Mark, Friedrich II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
759P 20 Mark, 1911, Friedrich II., Kratzer, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192 300,—
760P 20 Mark, 1912, Friedrich II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  ss-vz 250,—
761P 20 Mark, 1913, Friedrich II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192 250,—
762P 20 Mark, 1913, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 300,—
763P 20 Mark, 1913, Friedrich II., wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 300,—
764P 20 Mark, 1913, Friedrich II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 250,—
765P 20 Mark, 1914, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 250,—

Bayern
766 20 Mark, 1872, Ludwig II., Fassungsspuren, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss 200,—
767P 20 Mark, 1872, Ludwig II., Kratzer, Randfehler, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194 300,—
768P 20 Mark, 1872, Ludwig II., Randfehler, vz aus PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194 300,—
769P 20 Mark, 1872, Ludwig II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss-vz 200,—
770P 20 Mark, 1873, Ludwig II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  vz 250,—
771 20 Mark, 1873, Ludwig II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss 200,—
772P 10 Mark, 1874, Ludwig II., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss 140,—
773P 10 Mark, 1875, Ludwig II., Kratzer am Rand, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss 140,—
774P 20 Mark, 1874, Ludwig II., Randfehler, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  vz 200,—

775 776 797
775P 20 Mark, 1875, Ludwig II., seltener Jahrgang, Kratzer, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss-vz 1200,—
776P 20 Mark, 1875, Ludwig II., seltener Jahrgang, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss-vz 1200,—
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GOLDMÜNZEN DES KAISERREICHS

Anhalt

734 735 736
734P 20 Mark, 1875, Friedrich, Prägefehler am Rand, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 179  ss 1700,—
735P 20 Mark, 1896, Friedrich, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 181  ss 1000,—
736P 20 Mark, 1901, Friedrich I., vz aus PP, Auflage in PP nur 200 Stück! Mit aktuellem Gutachten Franquinet . . . . . . . . . . . . . . . J. 181  vz aus

PP
3000,—

737 754 757
737P 20 Mark, 1901, Friedrich, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 181  ss 1000,—

Baden
738P 10 Mark, 1872, Friedrich, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 183  ss 150,—
739P 20 Mark, 1872, Friedrich, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss 250,—
740P 20 Mark, 1873, Friedrich, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 184  ss 250,—
741P 5 Mark, 1877, Friedrich, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 185  ss 400,—
742P 10 Mark, 1876, Friedrich, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 186  ss 150,—
743P 10 Mark, 1878, Friedrich, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 186  ss 150,—
744P 10 Mark, 1881, Friedrich, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 186  ss 120,—
745P 20 Mark, 1874, Friedrich, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 187  ss-vz 300,—
746P 10 Mark, 1897, Friedrich, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 188  ss 150,—
747P 10 Mark, 1898, Friedrich, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 188  ss-vz 180,—
748P 20 Mark, 1894, Friedrich, Randfehler, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 189 300,—
749P 20 Mark, 1895, Friedrich, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 189  ss-vz 250,—
750P 20 Mark, Friedrich, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 189  ss 200,—
751P 10 Mark, 1904, Friedrich II., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  vz 180,—
752P 10 Mark, 1904, Friedrich II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  vz 250,—
753P 10 Mark, 1907, Friedrich, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 190  vz 250,—
754P 10 Mark, 1909, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 191  vz 600,—
755P 10 Mark, 1909, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 191  vz 600,—
756P 10 Mark, 1909, Friedrich II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 191  vz 500,—
757P 10 Mark, 1910, Friedrich II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 191  vz 500,—
758P 20 Mark, Friedrich II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
759P 20 Mark, 1911, Friedrich II., Kratzer, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192 300,—
760P 20 Mark, 1912, Friedrich II., kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  ss-vz 250,—
761P 20 Mark, 1913, Friedrich II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192 250,—
762P 20 Mark, 1913, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 300,—
763P 20 Mark, 1913, Friedrich II., wz. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 300,—
764P 20 Mark, 1913, Friedrich II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 250,—
765P 20 Mark, 1914, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 250,—

Bayern
766 20 Mark, 1872, Ludwig II., Fassungsspuren, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss 200,—
767P 20 Mark, 1872, Ludwig II., Kratzer, Randfehler, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194 300,—
768P 20 Mark, 1872, Ludwig II., Randfehler, vz aus PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194 300,—
769P 20 Mark, 1872, Ludwig II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss-vz 200,—
770P 20 Mark, 1873, Ludwig II., Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  vz 250,—
771 20 Mark, 1873, Ludwig II., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 194  ss 200,—
772P 10 Mark, 1874, Ludwig II., wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss 140,—
773P 10 Mark, 1875, Ludwig II., Kratzer am Rand, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 196  ss 140,—
774P 20 Mark, 1874, Ludwig II., Randfehler, berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  vz 200,—

775 776 797
775P 20 Mark, 1875, Ludwig II., seltener Jahrgang, Kratzer, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss-vz 1200,—
776P 20 Mark, 1875, Ludwig II., seltener Jahrgang, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss-vz 1200,—
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Baden

Alle Goldmünzen des Kaiserreichs sind mehrwertsteuerfrei !

Tafel 16

Farbabbildungen

782 783 784 785

786 787 788 789

790 791 792 793

794 795 796 802

804 805 806 807

809 810 811 812

815 816 819 823

767 768 769 770

772 773 774 777

778 779 780 781
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777P 20 Mark, 1876, Ludwig II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  vz 250,—
778P 20 Mark, 1878, Ludwig II., Randfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss-vz 400,—
779P 20 Mark, 1878, Ludwig II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss 200,—
780P 20 Mark, 1878, Ludwig II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss 300,—
781P 20 Mark, 1878, Ludwig II., wz. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss 300,—
782P 20 Mark, 1878, Ludwig II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  vz 250,—
783P 10 Mark, 1893, Otto, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 140,—
784P 10 Mark, 1896, Otto, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 140,—
785P 10 Mark, 1898, Otto, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 100,—
786P 20 Mark, 1900, Otto, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  vz 200,—
787P 20 Mark, 1900, Otto, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
788P 20 Mark, 1900, Otto, wz. Rf., etwas berieben, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
789P 20 Mark, 1900, Otto, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
790P 20 Mark, 1905, Otto, Randfehler, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
791P 20 Mark, 1905, Otto, kl. Rf., berieben, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
792P 20 Mark, 1905, Otto, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  vz 250,—
793P 20 Mark, 1905, Otto, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  vz 200,—
794P 10 Mark, 1907, Otto, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  ss-vz 140,—
795P 10 Mark, 1909, Otto, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  vz 140,—
796P 10 Mark, 1912, Otto, Kratzer auf Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  vz-st 300,—

Braunschweig-Lüneburg
797P 20 Mark, 1875, Wilhelm, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 203  ss-vz 700,—

798 799 800
798P 20 Mark, 1875, Wilhelm, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 203  ss-vz 700,—
799P 20 Mark, 1875, Wilhelm, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 203  ss-vz 700,—

Bremen
800P 20 Mark, 1906, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 205  vz 1500,—

Hamburg
801 20 Mark, 1876, Hamburg, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 200,—
802P 20 Mark, 1876, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  vz 200,—

803 820 821
803P 20 Mark, 1889, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 500,—
804P 20 Mark, 1889, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 500,—
805P 10 Mark, 1907, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 211 140,—
806P 10 Mark, 1908, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 211 250,—
807P 10 Mark, 1910, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 211 140,—
808 20 Mark, 1897, Hamburg, minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  ss-vz 200,—
809P 20 Mark, 1913, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  vz 200,—

Hessen
810P 20 Mark, 1872, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 300,—
811P 20 Mark, 1872, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 300,—
812P 20 Mark, 1872, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 300,—
813P 20 Mark, 1873, Ludwig III., Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 200,—
814P 20 Mark, 1873, Ludwig III., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  vz 300,—
815P 10 Mark, 1876, Ludwig III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 216  ss 150,—
816P 10 Mark, 1877, Ludwig III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 216  vz 400,—
817P 20 Mark, 1874, Ludwig III., Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 217  ss 400,—
818P 20 Mark, 1874, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 217  ss 300,—
819P 10 Mark,1879, Ludwig IV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 219  ss 350,—
820P 20 Mark, 1892, Ludwig IV., Kratzer, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 221 1200,—
821P 10 Mark, 1893, Ernst Ludwig, Kratzer, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 222  ss 800,—

822 831 832
822P 20 Mark, 1893, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 223  ss 1000,—
823P 10 Mark, 1896, Ernst Ludwig, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—
824P 20 Mark, 1896, Ernst Ludwig, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 500,—
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777P 20 Mark, 1876, Ludwig II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  vz 250,—
778P 20 Mark, 1878, Ludwig II., Randfehler, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss-vz 400,—
779P 20 Mark, 1878, Ludwig II., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss 200,—
780P 20 Mark, 1878, Ludwig II., kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss 300,—
781P 20 Mark, 1878, Ludwig II., wz. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  ss 300,—
782P 20 Mark, 1878, Ludwig II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 197  vz 250,—
783P 10 Mark, 1893, Otto, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 140,—
784P 10 Mark, 1896, Otto, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 140,—
785P 10 Mark, 1898, Otto, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 199  ss 100,—
786P 20 Mark, 1900, Otto, kl. Rf., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  vz 200,—
787P 20 Mark, 1900, Otto, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
788P 20 Mark, 1900, Otto, wz. Rf., etwas berieben, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
789P 20 Mark, 1900, Otto, wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
790P 20 Mark, 1905, Otto, Randfehler, f. vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
791P 20 Mark, 1905, Otto, kl. Rf., berieben, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200 200,—
792P 20 Mark, 1905, Otto, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  vz 250,—
793P 20 Mark, 1905, Otto, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 200  vz 200,—
794P 10 Mark, 1907, Otto, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  ss-vz 140,—
795P 10 Mark, 1909, Otto, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  vz 140,—
796P 10 Mark, 1912, Otto, Kratzer auf Avers, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 201  vz-st 300,—

Braunschweig-Lüneburg
797P 20 Mark, 1875, Wilhelm, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 203  ss-vz 700,—

798 799 800
798P 20 Mark, 1875, Wilhelm, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 203  ss-vz 700,—
799P 20 Mark, 1875, Wilhelm, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 203  ss-vz 700,—

Bremen
800P 20 Mark, 1906, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 205  vz 1500,—

Hamburg
801 20 Mark, 1876, Hamburg, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 200,—
802P 20 Mark, 1876, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  vz 200,—

803 820 821
803P 20 Mark, 1889, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 500,—
804P 20 Mark, 1889, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 210  ss 500,—
805P 10 Mark, 1907, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 211 140,—
806P 10 Mark, 1908, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 211 250,—
807P 10 Mark, 1910, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 211 140,—
808 20 Mark, 1897, Hamburg, minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  ss-vz 200,—
809P 20 Mark, 1913, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 212  vz 200,—

Hessen
810P 20 Mark, 1872, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 300,—
811P 20 Mark, 1872, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 300,—
812P 20 Mark, 1872, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 300,—
813P 20 Mark, 1873, Ludwig III., Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  ss 200,—
814P 20 Mark, 1873, Ludwig III., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 214  vz 300,—
815P 10 Mark, 1876, Ludwig III., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 216  ss 150,—
816P 10 Mark, 1877, Ludwig III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 216  vz 400,—
817P 20 Mark, 1874, Ludwig III., Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 217  ss 400,—
818P 20 Mark, 1874, Ludwig III., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 217  ss 300,—
819P 10 Mark,1879, Ludwig IV., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 219  ss 350,—
820P 20 Mark, 1892, Ludwig IV., Kratzer, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 221 1200,—
821P 10 Mark, 1893, Ernst Ludwig, Kratzer, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 222  ss 800,—

822 831 832
822P 20 Mark, 1893, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 223  ss 1000,—
823P 10 Mark, 1896, Ernst Ludwig, wz. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 600,—
824P 20 Mark, 1896, Ernst Ludwig, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 500,—
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825P 20 Mark, 1896, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 500,—
826P 20 Mark, 1897, Ernst Ludwig, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 300,—
827P 20 Mark, 1898, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 300,—
828P 20 Mark, 1900, Ernst Ludwig, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 250,—
829P 20 Mark, 1901, Ernst Ludwig, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss-vz 250,—
830P 20 Mark, 1903, Ernst Ludwig, kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225 250,—
831P 20 Mark, 1905, Ernst Ludwig, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 226 300,—
832P 20 Mark, 1906, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 226  ss-vz 250,—
833P 20 Mark, 1908, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 226  ss-vz 250,—
834P 20 Mark, 1911, Ernst Ludwig, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 226 300,—

Preussen
835 20 Mark, 1873, Wilhelm I., Mzz A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 200,—
836 20 Mark, 1873, Wilhelm I., Mzz C, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  vz 220,—
837P 20 Mark, 1873, Wilhelm I., Prägebuchstabe A, J. 243, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 300,—
838P 10 Mark, 1888, Wilhelm I., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  vz-st 180,—
839P 10 Mark, 1888, Wilhelm I., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  vz-st 180,—
840 20 Mark, 1876, Wilhelm I., Mzz A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss-vz 220,—
841P 20 Mark, 1878, C, Wilhelm I., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 250,—
842 20 Mark, 1883, Wilhelm I., minimaler Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 200,—
843P 20 Mark, 1886, Wilhelm I., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss-vz 250,—
844P 20 Mark, 1886, Wilhelm I., winzige Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  vz 300,—
845P 20 Mark, 1887, Wilhelm I., winzige Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  vz 250,—
846 10 Mark, 1888, Friedrich, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 100,—
847 20 Mark, 1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 250,—
848P 20 Mark, 1888, Wilhelm II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss-vz 200,—
849 20 Mark, 1889, Wilhelm II., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss-vz 220,—
850 20 Mark, 1889, Wilhelm II., kleiner Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss 200,—
851P 10 Mark, 1893, Wilhelm II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  vz-st 150,—
852 10 Mark, 1896, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 100,—
853P 10 Mark, 1896, Wilhelm II., wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
854P 10 Mark, 1903, Wilhelm II., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
855 10 Mark, 1906, Wilhelm II., minimaler Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  vz 150,—
856P 10 Mark, 1907, Wilhelm II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
857P 10 Mark, 1912, Wilhelm II., wz. Rf., Kratzer auf Avers, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  vz-st 150,—
858 20 Mark, 1893, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
859 20 Mark, 1894, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
860 20 Mark, 1896, Wilhelm II., minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
861 20 Mark, 1896, Wilhelm II., minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
862 20 Mark, 1898, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 200,—
863P 20 Mark, 1901, Wilhelm II., Minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
864 20 Mark, 1901, Wilhelm II., Minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
865P 20 Mark, 1901, Wilhelm II., minimaler Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 300,—
866 20 Mark, 1901, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
867 20 Mark, 1901, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
868 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
869P 20 Mark, 1906, A, Wilhelm II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 250,—
870 20 Mark, 1906, Wilhelm II., minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 200,—
871P 20 Mark, 1908, Wilhelm II., kleine Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 250,—
872 20 Mark, 1909, Wilhelm II., minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
873 20 Mark, 1910, Wilhelm II., Kleine Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
874P 20 Mark, 1910, Wilhelm II., Mzz A, kleine Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 250,—
875P 20 Mark, 1910, Wilhelm II., Mzz J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 250,—
876 20 Mark, 1913, Wilhelm II. in Gardeuniform, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz-st 240,—

Sachsen
877P 20 Mark, 1913, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 250,—
878P 20 Mark, 1872, Johann, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 258  vz 250,—
879P 20 Mark, 1873, Johann, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 259  ss 200,—
880P 20 Mark, 1873, Johann, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 259  vz 250,—

881 896 898
881P 5 Mark, 1877, Albert, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 260  ss 400,—
882P 10 Mark, 1875, Albert, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 261  ss 180,—
883P 10 Mark, 1875, Albert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 261  ss 140,—
884P 10 Mark, 1878, Albert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 261  ss 140,—
885P 20 Mark, 1874, Albert, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 262 250,—
886P 20 Mark, 1876, Albert, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 262  ss 250,—
887P 10 Mark, 1893, Albert, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 263  ss 140,—

48

Preussen

Alle Goldmünzen des Kaiserreichs sind mehrwertsteuerfrei !

888P 10 Mark, 1896, Albert, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 263 180,—
889P 10 Mark, 1898, Albert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 263  ss-vz 160,—
890P 20 Mark, 1894, Albert, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264 250,—
891P 20 Mark, 1894, Albert, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  ss-vz 250,—
892P 20 Mark, 1895, Albert, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  ss-vz 250,—
893P 20 Mark, 1895, Albert, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  vz 300,—
894P 10 Mark, 1903, Georg, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 265 300,—
895P 20 Mark, 1903, Georg, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 266  ss-vz 250,—
896P 20 Mark, 1903, Georg, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 266  vz 300,—
897P 10 Mark, 1906, Friedrich August, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 267  vz 250,—
898P 10 Mark, 1910, Friedrich August, kl. Kr. auf Avers, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 267  vz-st 400,—
899P 20 Mark, 1905, Friedrich August, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268 250,—
900P 20 Mark, 1905, Friedrich August, wz. Rf., vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268 250,—
901P 20 Mark, 1913, Friedrich August, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268  vz 250,—
902P 20 Mark, 1913, Friedrich August, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268  vz 250,—

903 904 905
903P 20 Mark, 1914, Friedrich August, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268  vz-st 350,—

Sachsen-Coburg und Gotha
904P 20 Mark, 1886, Ernst II., Randfehler, min. berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 271  ss-vz 2200,—
905P 20 Mark, 1905, Carl Eduard, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 274  ss-vz 1500,—

Sachsen-Weimar-Eisenach

906 907 912
906P 20 Mark, 1896, Carl Alexander, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 282  vz 2500,—

Schaumburg-Lippe
907P 20 Mark, 1904, Georg, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 285  ss-vz 2000,—

Württemberg
908P 20 Mark, 1872, Karl, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  vz 250,—
909P 20 Mark, 1873, Karl, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  ss 200,—
910P 20 Mark, 1873, Karl, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  vz 250,—
911P 5 Mark, 1877, Karl, berieben, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 291  vz-st 250,—
912P 5 Mark, 1877, Karl, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 291 450,—
913P 10 Mark, 1875, Karl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 292  ss 140,—
914P 10 Mark, 1878, Karl, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 292  ss 140,—
915P 20 Mark, 1874, Karl, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 293  ss 250,—
916P 10 Mark, 1898, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 180,—
917P 10 Mark, 1901, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 180,—
918P 10 Mark, 1902, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 180,—
919P 10 Mark, 1903, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  ss-vz 150,—
920P 10 Mark, 1907, Wilhelm II., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 180,—
921P 20 Mark, 1894, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
922P 20 Mark, 1897, Wilhelm II., kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296 200,—
923P 20 Mark, 1897, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
924P 20 Mark, 1897, Wilhelm II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
925P 20 Mark, 1898, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
926P 20 Mark, 1900, Wilhelm II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296 220,—
927P 20 Mark, 1900, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
928P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz-st 220,—
929P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz-st 220,—
930P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
931P 20 Mark, Wilhelm II., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296 220,—

MÜNZEN DER WEIMARER REPUBLIK
932P 3 Reichsmark 1931, E, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312  vz 200,—
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Württemberg

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!
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825P 20 Mark, 1896, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 500,—
826P 20 Mark, 1897, Ernst Ludwig, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 300,—
827P 20 Mark, 1898, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 300,—
828P 20 Mark, 1900, Ernst Ludwig, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss 250,—
829P 20 Mark, 1901, Ernst Ludwig, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225  ss-vz 250,—
830P 20 Mark, 1903, Ernst Ludwig, kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 225 250,—
831P 20 Mark, 1905, Ernst Ludwig, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 226 300,—
832P 20 Mark, 1906, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 226  ss-vz 250,—
833P 20 Mark, 1908, Ernst Ludwig, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 226  ss-vz 250,—
834P 20 Mark, 1911, Ernst Ludwig, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 226 300,—

Preussen
835 20 Mark, 1873, Wilhelm I., Mzz A, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 200,—
836 20 Mark, 1873, Wilhelm I., Mzz C, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  vz 220,—
837P 20 Mark, 1873, Wilhelm I., Prägebuchstabe A, J. 243, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss 300,—
838P 10 Mark, 1888, Wilhelm I., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  vz-st 180,—
839P 10 Mark, 1888, Wilhelm I., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 245  vz-st 180,—
840 20 Mark, 1876, Wilhelm I., Mzz A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss-vz 220,—
841P 20 Mark, 1878, C, Wilhelm I., Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 250,—
842 20 Mark, 1883, Wilhelm I., minimaler Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss 200,—
843P 20 Mark, 1886, Wilhelm I., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  ss-vz 250,—
844P 20 Mark, 1886, Wilhelm I., winzige Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  vz 300,—
845P 20 Mark, 1887, Wilhelm I., winzige Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 246  vz 250,—
846 10 Mark, 1888, Friedrich, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 100,—
847 20 Mark, 1888, Friedrich III., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 248  vz 250,—
848P 20 Mark, 1888, Wilhelm II., wz. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss-vz 200,—
849 20 Mark, 1889, Wilhelm II., Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss-vz 220,—
850 20 Mark, 1889, Wilhelm II., kleiner Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 250  ss 200,—
851P 10 Mark, 1893, Wilhelm II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  vz-st 150,—
852 10 Mark, 1896, Wilhelm II., kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  ss 100,—
853P 10 Mark, 1896, Wilhelm II., wz. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
854P 10 Mark, 1903, Wilhelm II., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
855 10 Mark, 1906, Wilhelm II., minimaler Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  vz 150,—
856P 10 Mark, 1907, Wilhelm II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251 150,—
857P 10 Mark, 1912, Wilhelm II., wz. Rf., Kratzer auf Avers, vz+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 251  vz-st 150,—
858 20 Mark, 1893, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
859 20 Mark, 1894, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
860 20 Mark, 1896, Wilhelm II., minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
861 20 Mark, 1896, Wilhelm II., minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
862 20 Mark, 1898, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 200,—
863P 20 Mark, 1901, Wilhelm II., Minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
864 20 Mark, 1901, Wilhelm II., Minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
865P 20 Mark, 1901, Wilhelm II., minimaler Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 300,—
866 20 Mark, 1901, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
867 20 Mark, 1901, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
868 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kleine Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
869P 20 Mark, 1906, A, Wilhelm II., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 250,—
870 20 Mark, 1906, Wilhelm II., minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 200,—
871P 20 Mark, 1908, Wilhelm II., kleine Kratzer, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 250,—
872 20 Mark, 1909, Wilhelm II., minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  ss-vz 200,—
873 20 Mark, 1910, Wilhelm II., Kleine Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 220,—
874P 20 Mark, 1910, Wilhelm II., Mzz A, kleine Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz-st 250,—
875P 20 Mark, 1910, Wilhelm II., Mzz J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 252  vz 250,—
876 20 Mark, 1913, Wilhelm II. in Gardeuniform, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 253  vz-st 240,—

Sachsen
877P 20 Mark, 1913, Friedrich II., kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 192  vz 250,—
878P 20 Mark, 1872, Johann, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 258  vz 250,—
879P 20 Mark, 1873, Johann, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 259  ss 200,—
880P 20 Mark, 1873, Johann, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 259  vz 250,—

881 896 898
881P 5 Mark, 1877, Albert, Kratzer auf Avers, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 260  ss 400,—
882P 10 Mark, 1875, Albert, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 261  ss 180,—
883P 10 Mark, 1875, Albert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 261  ss 140,—
884P 10 Mark, 1878, Albert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 261  ss 140,—
885P 20 Mark, 1874, Albert, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 262 250,—
886P 20 Mark, 1876, Albert, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 262  ss 250,—
887P 10 Mark, 1893, Albert, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 263  ss 140,—

48

Preussen

Alle Goldmünzen des Kaiserreichs sind mehrwertsteuerfrei !

888P 10 Mark, 1896, Albert, wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 263 180,—
889P 10 Mark, 1898, Albert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 263  ss-vz 160,—
890P 20 Mark, 1894, Albert, kl. Rf., f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264 250,—
891P 20 Mark, 1894, Albert, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  ss-vz 250,—
892P 20 Mark, 1895, Albert, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  ss-vz 250,—
893P 20 Mark, 1895, Albert, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 264  vz 300,—
894P 10 Mark, 1903, Georg, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 265 300,—
895P 20 Mark, 1903, Georg, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 266  ss-vz 250,—
896P 20 Mark, 1903, Georg, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 266  vz 300,—
897P 10 Mark, 1906, Friedrich August, Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 267  vz 250,—
898P 10 Mark, 1910, Friedrich August, kl. Kr. auf Avers, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 267  vz-st 400,—
899P 20 Mark, 1905, Friedrich August, kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268 250,—
900P 20 Mark, 1905, Friedrich August, wz. Rf., vz+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268 250,—
901P 20 Mark, 1913, Friedrich August, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268  vz 250,—
902P 20 Mark, 1913, Friedrich August, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268  vz 250,—

903 904 905
903P 20 Mark, 1914, Friedrich August, kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 268  vz-st 350,—

Sachsen-Coburg und Gotha
904P 20 Mark, 1886, Ernst II., Randfehler, min. berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 271  ss-vz 2200,—
905P 20 Mark, 1905, Carl Eduard, kl. Rf., ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 274  ss-vz 1500,—

Sachsen-Weimar-Eisenach

906 907 912
906P 20 Mark, 1896, Carl Alexander, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 282  vz 2500,—

Schaumburg-Lippe
907P 20 Mark, 1904, Georg, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 285  ss-vz 2000,—

Württemberg
908P 20 Mark, 1872, Karl, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  vz 250,—
909P 20 Mark, 1873, Karl, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  ss 200,—
910P 20 Mark, 1873, Karl, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 290  vz 250,—
911P 5 Mark, 1877, Karl, berieben, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 291  vz-st 250,—
912P 5 Mark, 1877, Karl, kl. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 291 450,—
913P 10 Mark, 1875, Karl, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 292  ss 140,—
914P 10 Mark, 1878, Karl, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 292  ss 140,—
915P 20 Mark, 1874, Karl, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 293  ss 250,—
916P 10 Mark, 1898, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 180,—
917P 10 Mark, 1901, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 180,—
918P 10 Mark, 1902, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 180,—
919P 10 Mark, 1903, Wilhelm II., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  ss-vz 150,—
920P 10 Mark, 1907, Wilhelm II., vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 295  vz 180,—
921P 20 Mark, 1894, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
922P 20 Mark, 1897, Wilhelm II., kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296 200,—
923P 20 Mark, 1897, Wilhelm II., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
924P 20 Mark, 1897, Wilhelm II., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
925P 20 Mark, 1898, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
926P 20 Mark, 1900, Wilhelm II., kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296 220,—
927P 20 Mark, 1900, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
928P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz-st 220,—
929P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kl. Rf., vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz-st 220,—
930P 20 Mark, 1905, Wilhelm II., kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296  vz 220,—
931P 20 Mark, Wilhelm II., vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 296 220,—

MÜNZEN DER WEIMARER REPUBLIK
932P 3 Reichsmark 1931, E, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 312  vz 200,—
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Tafel 18

Farbabbildungen

891 892 893 895

899 900 901 902

889 894 897 911 913

908 909 910 915

914 916 917 918

921 922 923 924

887 888883 884

925 926 927 928

919 920 944 961

929 930 931 949

933 935
933P 50 Reichspfennig,1924, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz 1000,—
934 5 Reichsmark 1925, Rheinlande, A, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 70,—
935P 5 Reichsmark, 1927, 1000 Jahre Bremerhaven, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 200,—
936 3 Reichsmark, 1927, 1000 Jahre Nordhausen, minimaler Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 100,—
937P 3 Reichsmark,1929, Lessing, Prägebuchstabe F, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz a. PP 200,—
938 3 Reichsmark,1929, Waldeck, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337 100,—

MÜNZEN DES III. REICHS
939 2 Reichsmark,1936, Paul von Hindenburg, J., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 366  vz 100,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN

940 941
940P 10 Pfennig 1894, Neu Guinea, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 703 100,—
941P Neu Guinea, 2 Mark,1894, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 706  vz 500,—
942P Neu-Guinea, 5 Mark, 1894 A, Felder poliert, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 707  s 600,—

943 950
943P 15 Rupien, 1916, Gold, Deutsch Ostafrika, Variante mit kleiner Arabeske, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 728a  s-ss 1500,—
944P 5 Cent 1909, Kiautschou, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 729  ss 50,—

Münzen Bund ab 1946
945 2-Euro-Sondermünzen, 2006/2013, Bundesländer, dazu Römische Verträge, 10 Jahre Euro und 50 Jahre Elysée-Vertrag, je im Folder

mit allen 5 Prägestätten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 120,—

946 50 Pfennig, 1966, 1966 J, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 384  PP 30,—
947 1 Mark, 1966, Prägebuchstabe G, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 30,—
948 1 Mark,1956, Prägebuchstabe G, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  vz-st 30,—
949P 1 Mark,1967, Prägebuchstabe F, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 80,—
950P 5 Mark, 1958 J, mit Gutachten Franquinet, selten in dieser Erhaltung!, bfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 387 1500,—
951P 2 Mark, 1957 G, Max Planck, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 392  st 100,—
952 5 Mark, 1964, Fichte, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 393 50,—

953 960
953P 10 Mark, 1972 G, Olympische Sommerspiele, Randschrift mit Arabesken! Mit Gutachten Franquinet, PP. Lt. K. Jäger sind nur

wenige Exemplare der Mzz. D, F und G bekannt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 401bF  PP 2000,—

954P 5 x 20 Euro, 2010-2014, Gold, Eiche, Buche, Fichte Kiefer und Kastanie, jeweils mit Zertifikat zusammen in Ausgabeschatulle,
st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 750,—

MÜNZEN DER DDR
955P 10 Mark, 1966, Schinkel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517  st 100,—
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933 935
933P 50 Reichspfennig,1924, A, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 318  vz 1000,—
934 5 Reichsmark 1925, Rheinlande, A, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 70,—
935P 5 Reichsmark, 1927, 1000 Jahre Bremerhaven, minimale Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz 200,—
936 3 Reichsmark, 1927, 1000 Jahre Nordhausen, minimaler Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 100,—
937P 3 Reichsmark,1929, Lessing, Prägebuchstabe F, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz a. PP 200,—
938 3 Reichsmark,1929, Waldeck, wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 337 100,—

MÜNZEN DES III. REICHS
939 2 Reichsmark,1936, Paul von Hindenburg, J., wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 366  vz 100,—

MÜNZEN DEUTSCHER KOLONIEN

940 941
940P 10 Pfennig 1894, Neu Guinea, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 703 100,—
941P Neu Guinea, 2 Mark,1894, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 706  vz 500,—
942P Neu-Guinea, 5 Mark, 1894 A, Felder poliert, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 707  s 600,—

943 950
943P 15 Rupien, 1916, Gold, Deutsch Ostafrika, Variante mit kleiner Arabeske, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 728a  s-ss 1500,—
944P 5 Cent 1909, Kiautschou, wz. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 729  ss 50,—

Münzen Bund ab 1946
945 2-Euro-Sondermünzen, 2006/2013, Bundesländer, dazu Römische Verträge, 10 Jahre Euro und 50 Jahre Elysée-Vertrag, je im Folder

mit allen 5 Prägestätten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 120,—

946 50 Pfennig, 1966, 1966 J, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 384  PP 30,—
947 1 Mark, 1966, Prägebuchstabe G, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 30,—
948 1 Mark,1956, Prägebuchstabe G, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  vz-st 30,—
949P 1 Mark,1967, Prägebuchstabe F, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 385  PP 80,—
950P 5 Mark, 1958 J, mit Gutachten Franquinet, selten in dieser Erhaltung!, bfr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 387 1500,—
951P 2 Mark, 1957 G, Max Planck, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 392  st 100,—
952 5 Mark, 1964, Fichte, vz aus PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 393 50,—

953 960
953P 10 Mark, 1972 G, Olympische Sommerspiele, Randschrift mit Arabesken! Mit Gutachten Franquinet, PP. Lt. K. Jäger sind nur

wenige Exemplare der Mzz. D, F und G bekannt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 401bF  PP 2000,—

954P 5 x 20 Euro, 2010-2014, Gold, Eiche, Buche, Fichte Kiefer und Kastanie, jeweils mit Zertifikat zusammen in Ausgabeschatulle,
st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 750,—

MÜNZEN DER DDR
955P 10 Mark, 1966, Schinkel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517  st 100,—
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956P 20 Mark, 1987, 750 Jahre Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  st 180,—
957P 20 Mark, 1987, 750 Jahre Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  st 180,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Äthiopien
958P Birr EE (28,075g (835)),1887 A (1894), Silber , Menelik II. 1889-1913, Paris, Auflage 20.000, ss/vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM 5  ss-vz 300,—

Albanien
959P 50 Leke, 1987, Silber (5 Unzen), Burg des Hafens von Durazzo mit Segelschiff, KM 58, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 130,—

Australien
960P Pfund, 1870, Gold, Victoria, Fb. 10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
961P Pfund, 1870, Gold, Victoria, Fb. 10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
962P Pfund, 1882 M (Melbourne), Gold, Victoria, Fb. 16, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
963P Pfund, 1896, Gold, Victoria, Melbourne, Fb. 24, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

964 968
964P Florin, 1934, George V., KM 33, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
965P 50 Dollars (15,55g fein),1993, Gold, Känguru, Fb. B2, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 450,—
966 30 Dollars, 2012, Silber (1kg), Jahr des Drachen, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 400,—

Belgien
967P 20 Francs, 1865, Gold, Leopold I., Fb. 411, Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
968P 20 Francs, 1865, Gold, Leopold I., Fb. 411, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
969P 20 Francs, 1865, Gold, Leopold I., Fb. 411, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
970P 20 Francs, 1875, Gold, Leopold II., Fb. 412, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
971P 20 Francs, 1876, Gold, Leopold II., Fb. 412, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
972P 20 Francs, 1878, Gold, Leopold II., Fb. 412, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
973P 20 Francs, 1882, Gold, Leopold II., Fb. 412, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
974P 20 Francs, 1914, Gold, Albert, Fb. 421, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
975P 20 Francs, 1914, Gold, Albert, Fb. 421, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
976P 20 Francs, 1914, Gold, Albert, Fb. 422, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
977P 50 Ecu, 1987, Gold, 30. Jahrestag der Römischen Verträge, Fb. 427, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—

Bolivien
978 1808, 8 Reales, Carlos IV., PJ, KM 73.1, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
979 8 Soles,1834, La Plata, LM, KM 97, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
980 4 Soles,1854, La Plata, MF, KM 123.2, Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

981 983
981P Malgarejo, 1865, KM 146, Randfehler, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
982 Boliviano,1868, La Plata, FE, KM 152.2, kl. Rf., ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Botswana
983P 10 Thebe (ca. 10,16g fein),1966, Gold, Seretse Khama, Fb. 1, Auflage nur 5100 Stück! PP min. berührt. . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—

China Kaiserreich
984 Brückenmünze in Form einer Kamelrückenbrücke (17,65g), Zhou Dynastie?, ca. 9./5. Jhd. v. Chr., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
985 Spatenmünze, o.J.(7-22), Hou-pu, Hsin Wang Mang, Schjöth 148, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
986 Cash, 1403-1424, Ming Dynastie, Cheng Tsu, Yung lo, Yung lo tung pao, Schjöth 1166, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
987 8 Reales, 1811, Ferdinand VII. mit chinesischen Gegenstempeln, justiert, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
988 Cash, o.J., (19. Jhdt), Qing Dynastie, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss Gebot
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956P 20 Mark, 1987, 750 Jahre Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  st 180,—
957P 20 Mark, 1987, 750 Jahre Berlin, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  st 180,—

MÜNZEN EUROPA UND ÜBERSEE

Äthiopien
958P Birr EE (28,075g (835)),1887 A (1894), Silber , Menelik II. 1889-1913, Paris, Auflage 20.000, ss/vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM 5  ss-vz 300,—

Albanien
959P 50 Leke, 1987, Silber (5 Unzen), Burg des Hafens von Durazzo mit Segelschiff, KM 58, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 130,—

Australien
960P Pfund, 1870, Gold, Victoria, Fb. 10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
961P Pfund, 1870, Gold, Victoria, Fb. 10, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
962P Pfund, 1882 M (Melbourne), Gold, Victoria, Fb. 16, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
963P Pfund, 1896, Gold, Victoria, Melbourne, Fb. 24, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—

964 968
964P Florin, 1934, George V., KM 33, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
965P 50 Dollars (15,55g fein),1993, Gold, Känguru, Fb. B2, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 450,—
966 30 Dollars, 2012, Silber (1kg), Jahr des Drachen, in Kapsel, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 400,—

Belgien
967P 20 Francs, 1865, Gold, Leopold I., Fb. 411, Randfehler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
968P 20 Francs, 1865, Gold, Leopold I., Fb. 411, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
969P 20 Francs, 1865, Gold, Leopold I., Fb. 411, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
970P 20 Francs, 1875, Gold, Leopold II., Fb. 412, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
971P 20 Francs, 1876, Gold, Leopold II., Fb. 412, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
972P 20 Francs, 1878, Gold, Leopold II., Fb. 412, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
973P 20 Francs, 1882, Gold, Leopold II., Fb. 412, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
974P 20 Francs, 1914, Gold, Albert, Fb. 421, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
975P 20 Francs, 1914, Gold, Albert, Fb. 421, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
976P 20 Francs, 1914, Gold, Albert, Fb. 422, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
977P 50 Ecu, 1987, Gold, 30. Jahrestag der Römischen Verträge, Fb. 427, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—

Bolivien
978 1808, 8 Reales, Carlos IV., PJ, KM 73.1, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
979 8 Soles,1834, La Plata, LM, KM 97, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 130,—
980 4 Soles,1854, La Plata, MF, KM 123.2, Schrötlingsfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 30,—

981 983
981P Malgarejo, 1865, KM 146, Randfehler, kl. Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
982 Boliviano,1868, La Plata, FE, KM 152.2, kl. Rf., ss+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

Botswana
983P 10 Thebe (ca. 10,16g fein),1966, Gold, Seretse Khama, Fb. 1, Auflage nur 5100 Stück! PP min. berührt. . . . . . . . . . . . . . . . . 900,—

China Kaiserreich
984 Brückenmünze in Form einer Kamelrückenbrücke (17,65g), Zhou Dynastie?, ca. 9./5. Jhd. v. Chr., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
985 Spatenmünze, o.J.(7-22), Hou-pu, Hsin Wang Mang, Schjöth 148, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
986 Cash, 1403-1424, Ming Dynastie, Cheng Tsu, Yung lo, Yung lo tung pao, Schjöth 1166, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 25,—
987 8 Reales, 1811, Ferdinand VII. mit chinesischen Gegenstempeln, justiert, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
988 Cash, o.J., (19. Jhdt), Qing Dynastie, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss Gebot
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China Republik

989 993
989P Dollar, o.J.(1912), Li Yuan Hung, auf die Gründung der Republik, KM 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
990 Dollar (Yuan), o.J. (1914), Silber, Yuan Shih-Kai, Yeoman 329, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
991 20 Cent, 1932, Provinz Yunnan, KM 491, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—

China Volksrepublik
992 10 Yuan, 1989, Silber, Panda, 2 Stück, je st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 40,—
993P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Schiffsbau, KM 415, Auflage nur 1000 Stück! In Kapsel

mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2000,—

994 1000
994P 1000 Dollars, 1978, Gold, Jahr des Pferdes, Fb. 4, verschweißt, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 450,—
995P 35 Yuan, 1979, Jahr des Kindes, Auflage nur 1000 Exemplare, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 4500,—
996P 10 Yuan 1984, Volleyball, st matt. Alter Ausruf 1400! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 1000,—
997P 5 Yuan 1986, zwei Fußballspieler, st matt. Alter Ausruf 2700! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 2000,—
998P 100 Yuan Silber,1987,12 oz “Zhan Tianyou-Eisenbahningenieur-Celestial Express”, KM 177, Schön 138, in Kapsel und Etui,

mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 600,—

999P 100 Yuan, Gold (ca. 10,38g fein), 1990, Basketball, Fb. 33, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1000P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Bronzezeitliches Metallhandwerk, KM 424, Auflage nur

1000 Stück! In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

1001 1002
1001P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Drachen in Schmetterlingsform, KM 417, Auflage nur

1000 Stück! In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

1002P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Löffelkompass, KM 418, Auflage nur 1000 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1003 1007
1003P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Seismographen, KM 416, Auflage nur 1000 Stück! In

Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

1004P 100 Yuan, Gold (ca. 10,38g fein), 1992, Eiskunstläufer, Fb. 51, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1005 4 X 10 Yuan,1992, Set, Große Persönlichkeiten der Weltkultur 3. Ausgabe. Leonardo da Vinci, Goethe, Tschaikovsky und Nobel. In Aus-

gabeschatulle und Schachtel (diese jedoch beschädigt), jeweils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1006P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Definition der Zahl Null, KM 502, Auflage nur 1200 Stück!
In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1007P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Erfindung des Steigbügels, KM 503, Auflage nur 1200
Stück! In Kapsel mit Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1008P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Schirmherstellung, KM 504, Auflage nur 1200 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—
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China Republik

989 993
989P Dollar, o.J.(1912), Li Yuan Hung, auf die Gründung der Republik, KM 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 500,—
990 Dollar (Yuan), o.J. (1914), Silber, Yuan Shih-Kai, Yeoman 329, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
991 20 Cent, 1932, Provinz Yunnan, KM 491, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—

China Volksrepublik
992 10 Yuan, 1989, Silber, Panda, 2 Stück, je st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 40,—
993P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Schiffsbau, KM 415, Auflage nur 1000 Stück! In Kapsel

mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 2000,—

994 1000
994P 1000 Dollars, 1978, Gold, Jahr des Pferdes, Fb. 4, verschweißt, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 450,—
995P 35 Yuan, 1979, Jahr des Kindes, Auflage nur 1000 Exemplare, st matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 4500,—
996P 10 Yuan 1984, Volleyball, st matt. Alter Ausruf 1400! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 1000,—
997P 5 Yuan 1986, zwei Fußballspieler, st matt. Alter Ausruf 2700! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 2000,—
998P 100 Yuan Silber,1987,12 oz “Zhan Tianyou-Eisenbahningenieur-Celestial Express”, KM 177, Schön 138, in Kapsel und Etui,

mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 600,—

999P 100 Yuan, Gold (ca. 10,38g fein), 1990, Basketball, Fb. 33, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1000P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Bronzezeitliches Metallhandwerk, KM 424, Auflage nur

1000 Stück! In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

1001 1002
1001P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Drachen in Schmetterlingsform, KM 417, Auflage nur

1000 Stück! In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

1002P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Löffelkompass, KM 418, Auflage nur 1000 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1003 1007
1003P 100 Yuan, 1992, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Seismographen, KM 416, Auflage nur 1000 Stück! In

Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

1004P 100 Yuan, Gold (ca. 10,38g fein), 1992, Eiskunstläufer, Fb. 51, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1005 4 X 10 Yuan,1992, Set, Große Persönlichkeiten der Weltkultur 3. Ausgabe. Leonardo da Vinci, Goethe, Tschaikovsky und Nobel. In Aus-

gabeschatulle und Schachtel (diese jedoch beschädigt), jeweils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 200,—

1006P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Definition der Zahl Null, KM 502, Auflage nur 1200 Stück!
In Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1007P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Erfindung des Steigbügels, KM 503, Auflage nur 1200
Stück! In Kapsel mit Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1008P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Schirmherstellung, KM 504, Auflage nur 1200 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—
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1009 1023
1009P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Yin und Yang, KM 501, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel

mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1010P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-archäologische Ausgrabungen, KM 505, Auflage nur 1200
Stück! In Kapsel mit Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1011P 100 Yuan, Gold (ca. 10,38g fein), 1994, Fackelläuferin, Fb. 114, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1012P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Beobachtungen von Kometen, KM 637, Auflage nur 1200

Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1013P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Glockenspiel, KM 638, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1014P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Kettenpumpe, KM 640, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel,
PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1015P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Pflückerin, KM 639, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel, PP PP 1000,—
1016P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Schiffsmast, KM 641, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel,

PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1017P 150 Yuan (20 oz), 1995, Silber “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und westliches Einhorn mit Jungtier”, Yeoman
804, Sch.767, PP. Auflage maximal 500 Exemplare! In Kapsel. Sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 8000,—

1018P 50 Yuan (5 oz) 1995, Silber, “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Westliches Einhorn mit Jungtier” KM 800, Sch.
765, PP. Auflage maximal 1500 Exemplare. In Kapsel, Rand Avers leicht angelaufen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1600,—

1019P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Akupunktur, KM 743, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1020P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Brettspiel “Go”, KM 742, Auflage nur 1200 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1021P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Buchdruck, KM 741, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1022P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Porzellan, KM 644, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel mit
Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1023P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Schießpulver, KM 669, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1024P 1x 50 Yuan,1996, Gold und 4x 20 Yuan, Silber, “Staudamm der drei Schluchten des Yangtse”, Sch. 860 und 856-859, PP. In
Schatulle, verkapselt und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1025P 50 Yuan (5 oz), 1996, Silber, “Einhorn 3. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Mädchen mit Einhorn” Yeoman 945, Sch. 810,
PP. Auflage maximal 999 Exemplare! In Kapsel und verschweißt. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1600,—

1026P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Astronomische Uhren, KM 918, Auflage nur 1200 Stück!
In Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1027 1030
1027P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Hängebrücke, KM 917, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel

mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1028P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Musikinstrumente, KM 915, Auflage nur 1200 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1029P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Pferdegeschirr, KM 914, Auflage nur 1200 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1030P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Steuerruder, KM 916, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1031 4x 20 Yuan1998, Silber, “Sehenswürdigkeiten in Guilin”, Sch. 1049-1052, PP. In Originalholzschatulle, verkapselt,
verschweißt, mit Zertifikat und Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 600,—

1032P 5 Yuan, 1998,Gold,1/20 Unze, Panda, kleines Datum, KM 1125, verschweißt, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 750,—
1033P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Bogenschießen, Fb. 279, in Kapsel mit Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1034P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Fußball, Fb. 279, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1035P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Reiten, Fb. 279, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1036P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Ringen, Fb. 279, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1037P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Schwimmen, Fb. 279, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—

Dänemark
1038 2 Kroner,1888, Christian IX., zum 25. Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1039 2 Kroner,1897, Christian IX., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss.vz 100,—

Finnland
1040P 5 Penniä, 1899, Nikolaus II., Bitkin 444, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1041P 500 Markkaa, 1951, XV. Olympische Spiele in Helsinki, KM 35, Schrötlingsfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—

Frankreich
1042P Cambrai, Bistum- Domkapitel, Doppelpfennig, o.J.(um 1500), Robert Pl. XXXII 4. Randausbruch, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1043P 1/2 Ecu aux 8 L,1690, Louis XIV., Aix, Gadoury 184, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1044P 1/12 Ecu aux insignes,1702, Ludwig XIV., 1702 P Dijon, Gadoury 121, s-ss. Gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
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1009 1023
1009P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Yin und Yang, KM 501, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel

mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1010P 50 Yuan, 1993, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-archäologische Ausgrabungen, KM 505, Auflage nur 1200
Stück! In Kapsel mit Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1011P 100 Yuan, Gold (ca. 10,38g fein), 1994, Fackelläuferin, Fb. 114, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1012P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Beobachtungen von Kometen, KM 637, Auflage nur 1200

Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1013P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Glockenspiel, KM 638, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1014P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Kettenpumpe, KM 640, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel,
PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1015P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Pflückerin, KM 639, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel, PP PP 1000,—
1016P 50 Yuan, 1994, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Schiffsmast, KM 641, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel,

PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1017P 150 Yuan (20 oz), 1995, Silber “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und westliches Einhorn mit Jungtier”, Yeoman
804, Sch.767, PP. Auflage maximal 500 Exemplare! In Kapsel. Sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 8000,—

1018P 50 Yuan (5 oz) 1995, Silber, “Einhorn 2. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Westliches Einhorn mit Jungtier” KM 800, Sch.
765, PP. Auflage maximal 1500 Exemplare. In Kapsel, Rand Avers leicht angelaufen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1600,—

1019P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Akupunktur, KM 743, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1020P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Brettspiel “Go”, KM 742, Auflage nur 1200 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1021P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Buchdruck, KM 741, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1022P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Porzellan, KM 644, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel mit
Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1023P 50 Yuan, 1995, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Schießpulver, KM 669, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1024P 1x 50 Yuan,1996, Gold und 4x 20 Yuan, Silber, “Staudamm der drei Schluchten des Yangtse”, Sch. 860 und 856-859, PP. In
Schatulle, verkapselt und mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 2000,—

1025P 50 Yuan (5 oz), 1996, Silber, “Einhorn 3. Ausgabe - Chinesisches Einhorn und Mädchen mit Einhorn” Yeoman 945, Sch. 810,
PP. Auflage maximal 999 Exemplare! In Kapsel und verschweißt. Selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1600,—

1026P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Astronomische Uhren, KM 918, Auflage nur 1200 Stück!
In Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1027 1030
1027P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Hängebrücke, KM 917, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel

mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1000,—

1028P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Musikinstrumente, KM 915, Auflage nur 1200 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1029P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Pferdegeschirr, KM 914, Auflage nur 1200 Stück! In
Kapsel mit Zertifikat, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1030P 50 Yuan, 1996, Gold, Erfindungen und Entdeckungen des Altertums-Steuerruder, KM 916, Auflage nur 1200 Stück! In Kapsel
mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 1000,—

1031 4x 20 Yuan1998, Silber, “Sehenswürdigkeiten in Guilin”, Sch. 1049-1052, PP. In Originalholzschatulle, verkapselt,
verschweißt, mit Zertifikat und Umverpackung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 600,—

1032P 5 Yuan, 1998,Gold,1/20 Unze, Panda, kleines Datum, KM 1125, verschweißt, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 750,—
1033P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Bogenschießen, Fb. 279, in Kapsel mit Zertifikat, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1034P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Fußball, Fb. 279, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1035P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Reiten, Fb. 279, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1036P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Ringen, Fb. 279, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1037P 150 Yuan, 2008, Gold (ca. 10,36g fein), Schwimmen, Fb. 279, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—

Dänemark
1038 2 Kroner,1888, Christian IX., zum 25. Regierungsjubiläum, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1039 2 Kroner,1897, Christian IX., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss.vz 100,—

Finnland
1040P 5 Penniä, 1899, Nikolaus II., Bitkin 444, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1041P 500 Markkaa, 1951, XV. Olympische Spiele in Helsinki, KM 35, Schrötlingsfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 120,—

Frankreich
1042P Cambrai, Bistum- Domkapitel, Doppelpfennig, o.J.(um 1500), Robert Pl. XXXII 4. Randausbruch, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 100,—
1043P 1/2 Ecu aux 8 L,1690, Louis XIV., Aix, Gadoury 184, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1044P 1/12 Ecu aux insignes,1702, Ludwig XIV., 1702 P Dijon, Gadoury 121, s-ss. Gewellt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
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Tafel 22

Farbabbildungen

1032

1033 1034 1035

1041

1043

1040

1036 1037 1042

1044

1050

1052 1055 1058 1059

1029

1063 1065 10661062

1026 10281021

1045 Ecu aux rameaux d’olivier, 1726, Louis XV., 1726 A Paris, Dav. 1330, Gadoury 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
1046 Écu aux lauriers, 1785 Pau, Ludwig XVI., Gadoury 356a, leicht justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

1047 1051 1053
1047P Double louis d’or à la tête nue, 1789, K (Bordeaux), Louis XVI., Fb. 474, Gardoury 363, Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1048 5 Sols (Monneron de cinq), 1792 (L’AN IV). Av: Schwurszene. Rev: 9 Zeilen Schrift. KM Tn31, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1049 5 Sols (Monneron de cinq),1792 (L’AN IV). Av: Schwurszene. Rev: 9 Zeilen Schrift. KM Tn31, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
1050P 2 Sols, 1793 (AN 5), BB-(Straßburg), KM 612, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1051P 20 Francs, AN XI (1802/03), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 480, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1052P 20 Francs, AN 12 (1803/04), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 480, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1053P 20 Francs, AN 12 (1803/04), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 480, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1054 1056 1057
1054P 20 Francs, AN 13 (1804/05), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1055P 20 Francs, AN 13 (1804/05), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1056P 20 Francs, AN 13 (1804/05), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1057P 20 Francs, 1806, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, Randfehler, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1058P 20 Francs, 1806, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1059P 20 Francs, 1807, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1060 1067 1088
1060P 20 Francs, 1807, M (Toulouse), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 492, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1061 20 Francs, 1810, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1062P 20 Francs, 1810, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1063P 20 Francs, 1810, W (Lille), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 512, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1064 20 Francs, 1811, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1065P 20 Francs, 1811, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1066P 20 Francs, 1811, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1067P 20 Francs, 1811, K (Bordeaux), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 513, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1068 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1069P 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1070P 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1071 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1072P 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1073P 20 Francs, 1813, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1074P 20 Francs, 1813, Mast (Utrecht), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 521, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1075P 20 Francs, 1814, L (Bayonne), Louis XVIII., Fb. 526, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1076P 20 Francs, 1815, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 522, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1077P 20 Francs, 1815, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 522, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1078P 20 Francs, 1815, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 522, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1079P 20 Francs, 1815, W (Lille), Gold, Louis XVIII., Fb. 528, kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1080P 20 Francs, 1817, Q (Peripignan), Gold, Louis XVIII., Fb. 540, Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1081P 20 Francs, 1818, L (Bayonne), Gold, Louis XVIII., Fb. 541, Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1082P 20 Francs, 1818, Q (Peripignan), Gold, Louis XVIII., Fb. 540, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1083P 20 Francs, 1818, T (Nantes), Gold, Louis XVIII., Fb. 544, kl. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1084P 20 Francs, 1829, A (Paris), Gold, Karl X., Fb. 5549, Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1085P 20 Francs, 1831, Gold, A (Paris), Louis Philippe I., Fb. 553a, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1086P 20 Francs, 1831, Gold, A (Paris), Louis Philippe I., Fb. 553a, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1087P 20 Francs, 1831, Gold, A (Paris), Louis Philippe I., Fb. 553a, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1088P 20 Francs, 1831, Gold, A (Paris), Louis Philippe I., Fb. 553a, kl. Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

1089 1105
1089P 40 Francs Gold, 1833, Louis Philippe I., A Paris, Fb. 557, Gad. 1108, Fassungsspuren, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1090P 20 Francs, 1844 W (Lille), Gold, Louis Philippe I., Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
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1045 Ecu aux rameaux d’olivier, 1726, Louis XV., 1726 A Paris, Dav. 1330, Gadoury 321, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 140,—
1046 Écu aux lauriers, 1785 Pau, Ludwig XVI., Gadoury 356a, leicht justiert, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—

1047 1051 1053
1047P Double louis d’or à la tête nue, 1789, K (Bordeaux), Louis XVI., Fb. 474, Gardoury 363, Avers etwas berieben, vz. . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1048 5 Sols (Monneron de cinq), 1792 (L’AN IV). Av: Schwurszene. Rev: 9 Zeilen Schrift. KM Tn31, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1049 5 Sols (Monneron de cinq),1792 (L’AN IV). Av: Schwurszene. Rev: 9 Zeilen Schrift. KM Tn31, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 60,—
1050P 2 Sols, 1793 (AN 5), BB-(Straßburg), KM 612, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1051P 20 Francs, AN XI (1802/03), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 480, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 350,—
1052P 20 Francs, AN 12 (1803/04), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 480, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1053P 20 Francs, AN 12 (1803/04), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 480, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1054 1056 1057
1054P 20 Francs, AN 13 (1804/05), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1055P 20 Francs, AN 13 (1804/05), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1056P 20 Francs, AN 13 (1804/05), A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1057P 20 Francs, 1806, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, Randfehler, Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1058P 20 Francs, 1806, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1059P 20 Francs, 1807, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 487a, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1060 1067 1088
1060P 20 Francs, 1807, M (Toulouse), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 492, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1061 20 Francs, 1810, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1062P 20 Francs, 1810, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1063P 20 Francs, 1810, W (Lille), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 512, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1064 20 Francs, 1811, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1065P 20 Francs, 1811, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1066P 20 Francs, 1811, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1067P 20 Francs, 1811, K (Bordeaux), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 513, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1068 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1069P 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1070P 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1071 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1072P 20 Francs, 1812, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1073P 20 Francs, 1813, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 511, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1074P 20 Francs, 1813, Mast (Utrecht), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 521, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1075P 20 Francs, 1814, L (Bayonne), Louis XVIII., Fb. 526, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1076P 20 Francs, 1815, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 522, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1077P 20 Francs, 1815, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 522, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1078P 20 Francs, 1815, A (Paris), Gold, Napoleon Bonaparte, Fb. 522, kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1079P 20 Francs, 1815, W (Lille), Gold, Louis XVIII., Fb. 528, kl. Rf., ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1080P 20 Francs, 1817, Q (Peripignan), Gold, Louis XVIII., Fb. 540, Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1081P 20 Francs, 1818, L (Bayonne), Gold, Louis XVIII., Fb. 541, Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1082P 20 Francs, 1818, Q (Peripignan), Gold, Louis XVIII., Fb. 540, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1083P 20 Francs, 1818, T (Nantes), Gold, Louis XVIII., Fb. 544, kl. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1084P 20 Francs, 1829, A (Paris), Gold, Karl X., Fb. 5549, Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1085P 20 Francs, 1831, Gold, A (Paris), Louis Philippe I., Fb. 553a, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1086P 20 Francs, 1831, Gold, A (Paris), Louis Philippe I., Fb. 553a, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1087P 20 Francs, 1831, Gold, A (Paris), Louis Philippe I., Fb. 553a, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1088P 20 Francs, 1831, Gold, A (Paris), Louis Philippe I., Fb. 553a, kl. Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

1089 1105
1089P 40 Francs Gold, 1833, Louis Philippe I., A Paris, Fb. 557, Gad. 1108, Fassungsspuren, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 300,—
1090P 20 Francs, 1844 W (Lille), Gold, Louis Philippe I., Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
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1091P 20 Francs, 1844 W (Lille), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1092P 20 Francs, 1847 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1093P 20 Francs, 1847 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., wz. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1094P 20 Francs, 1848 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1095P 20 Francs, 1848 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1096P 20 Francs, 1850, 2. Republik, Fb. 566, Gadoury 1059, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1097 5 Francs, 1850, II. Republik, A Paris, KM 761.1, Gad. 719, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1098P 10 Centimes, 1852, Napoleon III., A (Paris), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
1099 1854, bronzene Probemünze für 10 Centimes auf die Errichtung des Denkmals für Napoleon I. in Lille, von J. J. Barre, Rand glatt, Gad.

251, ss. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

1100 20 Francs, 1857, Gold, Napoleon III., Mzz A Paris, Fb. 573, Gadoury 1061, Schl. 282, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1101 20 Francs, 1858, Gold, Napoleon III., Mzz A Paris, Fb. 573, Gadoury 1061, Schl. 283, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1102 5 Francs, 1860, Gold, Napoleon III., Mzz A Paris, Mzz Hand und Anker, Fb. 578 a, Gadoury 1001, Schl. 311.1, vz.. . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1103 10 Francs, 1862, Gold, Napoleon III., A Paris, Schl. 369, Fb. 586, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1104P 20 Francs, 1867, Gold, Napoleon III., Mzz BB Straßburg, Fb. 585, Gadoury 1062, Schl. 364, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1105P 100 Francs,1887, Gold, A Paris. Fb. 590, Gadoury 1137, Schl. 406, vz., Kratzer. Jahrgang von großer Seltenheit! Nur 234

Exemplare geprägt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 5000,—

1106 50 Centimes,1936, Indochina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
1107P 1 Franc (10,16g),1979, Silber, Piedfort, Neukaledonien, Rallenkranich, Schön 10b, Auflage nur 250 Stück!  sehr selten! St.. . . . . . . . st 250,—
1108P 5 Francs (27,65g),1979, Silber, Piedfort, Neukaledonien, Rallenkranich, Schön 12b, Auflage nur 250 Stück! sehr selten! St. . . . . . . . st 450,—
1109P 10 Francs,1986, Piedfort, Gallischer Hahn, in Schatulle mit Zertifikat (Kapsel beschädigt), Auflage nur 200 Stück! Schön 251, PP. . . . PP 150,—

1110 1111
1110P 500 Francs (70 Ecu), Gold (ca. 15,64g fein), 1990, Karl der Große, Auflage nur 5.000 Stück! Fb. 622, mit Zertifikat in Ausgabe-

schatulle (Schatulle beschädigt), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 500,—

1111P 500 Francs (70 Ecu), Platin (ca. 19,98g fein), 1990, Karl der Große, Auflage nur 2.000 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 700,—

1112 1118
1112P 500 Francs (70 Ecu), Platin (ca. 19,98g fein), 1991, Descartes, Auflage nur 2.000 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. PP 700,—
1113P 500 Francs (70 Ecus), 1991, Gold, Descartes, Mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 5000 Stück. Fb. 623, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1114P 50 Euro (1Kg Silber), 2003, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1115P 50 Euro (1Kg Silber), 2003, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Gambia
1116P 100 Dalasis, 1995, Silber, Endangered Wildlife-Elenantilopen, 999er Silber, 1000 g, KM 68, PP, in Schatulle mit Zertifikat.

Auflage nur 1000 Exemplare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 600,—

1117P 50 Dalasis, 1995, Silber, Endangered Wildlife-Geparden, 999er Silber, 500 g, KM 67, PP, in Schatulle mit Zertifikat. Auflage nur 1000
Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

Griechenland
1118P 20 Drachmen, 1876, Gold, Georg I., Fb. 15, Kratzer, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1119P 20 Drachmen, 1884, Gold, Georg I., Fb. 18, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Grossbritannien

1120 1138
1120P Crown, o.J.(1631-1632), Charles I., Briot’s coinage, Mzz. Blume, Seaby 2852, Schrötlingsfehler, dunkle Patina, ss. . . . . . . . ss 1000,—
1121P Shilling,1787, Georg III., mit Herzen im Schild Hannovers, Seaby 3746, KM 607.2, Schrötlingsfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1122P Sovereign, 1868, Gold, Victoria, Fb. 387i, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1123P Sovereign, 1872, Gold, Victoria, Fb. 387e, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1124P 1/2 Cent, 1873, Victoria, Straits Settlements (Malaysia), KM 8, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1125P Trade Dollar, 1897, Bombay, KM T5, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
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1091P 20 Francs, 1844 W (Lille), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1092P 20 Francs, 1847 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
1093P 20 Francs, 1847 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., wz. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1094P 20 Francs, 1848 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., kl. Rf., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1095P 20 Francs, 1848 A (Paris), Gold, Louis Philippe I., wz. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1096P 20 Francs, 1850, 2. Republik, Fb. 566, Gadoury 1059, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
1097 5 Francs, 1850, II. Republik, A Paris, KM 761.1, Gad. 719, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1098P 10 Centimes, 1852, Napoleon III., A (Paris), st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
1099 1854, bronzene Probemünze für 10 Centimes auf die Errichtung des Denkmals für Napoleon I. in Lille, von J. J. Barre, Rand glatt, Gad.

251, ss. Kleinere Randfehler. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

1100 20 Francs, 1857, Gold, Napoleon III., Mzz A Paris, Fb. 573, Gadoury 1061, Schl. 282, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1101 20 Francs, 1858, Gold, Napoleon III., Mzz A Paris, Fb. 573, Gadoury 1061, Schl. 283, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1102 5 Francs, 1860, Gold, Napoleon III., Mzz A Paris, Mzz Hand und Anker, Fb. 578 a, Gadoury 1001, Schl. 311.1, vz.. . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—
1103 10 Francs, 1862, Gold, Napoleon III., A Paris, Schl. 369, Fb. 586, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1104P 20 Francs, 1867, Gold, Napoleon III., Mzz BB Straßburg, Fb. 585, Gadoury 1062, Schl. 364, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 180,—
1105P 100 Francs,1887, Gold, A Paris. Fb. 590, Gadoury 1137, Schl. 406, vz., Kratzer. Jahrgang von großer Seltenheit! Nur 234

Exemplare geprägt! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 5000,—

1106 50 Centimes,1936, Indochina, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
1107P 1 Franc (10,16g),1979, Silber, Piedfort, Neukaledonien, Rallenkranich, Schön 10b, Auflage nur 250 Stück!  sehr selten! St.. . . . . . . . st 250,—
1108P 5 Francs (27,65g),1979, Silber, Piedfort, Neukaledonien, Rallenkranich, Schön 12b, Auflage nur 250 Stück! sehr selten! St. . . . . . . . st 450,—
1109P 10 Francs,1986, Piedfort, Gallischer Hahn, in Schatulle mit Zertifikat (Kapsel beschädigt), Auflage nur 200 Stück! Schön 251, PP. . . . PP 150,—

1110 1111
1110P 500 Francs (70 Ecu), Gold (ca. 15,64g fein), 1990, Karl der Große, Auflage nur 5.000 Stück! Fb. 622, mit Zertifikat in Ausgabe-

schatulle (Schatulle beschädigt), PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 500,—

1111P 500 Francs (70 Ecu), Platin (ca. 19,98g fein), 1990, Karl der Große, Auflage nur 2.000 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle,
PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 700,—

1112 1118
1112P 500 Francs (70 Ecu), Platin (ca. 19,98g fein), 1991, Descartes, Auflage nur 2.000 Stück! Mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. PP 700,—
1113P 500 Francs (70 Ecus), 1991, Gold, Descartes, Mit Zertifikat in Schatulle, Auflage nur 5000 Stück. Fb. 623, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1114P 50 Euro (1Kg Silber), 2003, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1115P 50 Euro (1Kg Silber), 2003, mit Zertifikat in Ausgabeschatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Gambia
1116P 100 Dalasis, 1995, Silber, Endangered Wildlife-Elenantilopen, 999er Silber, 1000 g, KM 68, PP, in Schatulle mit Zertifikat.

Auflage nur 1000 Exemplare!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 600,—

1117P 50 Dalasis, 1995, Silber, Endangered Wildlife-Geparden, 999er Silber, 500 g, KM 67, PP, in Schatulle mit Zertifikat. Auflage nur 1000
Exemplare! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 300,—

Griechenland
1118P 20 Drachmen, 1876, Gold, Georg I., Fb. 15, Kratzer, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1119P 20 Drachmen, 1884, Gold, Georg I., Fb. 18, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Grossbritannien

1120 1138
1120P Crown, o.J.(1631-1632), Charles I., Briot’s coinage, Mzz. Blume, Seaby 2852, Schrötlingsfehler, dunkle Patina, ss. . . . . . . . ss 1000,—
1121P Shilling,1787, Georg III., mit Herzen im Schild Hannovers, Seaby 3746, KM 607.2, Schrötlingsfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1122P Sovereign, 1868, Gold, Victoria, Fb. 387i, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1123P Sovereign, 1872, Gold, Victoria, Fb. 387e, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1124P 1/2 Cent, 1873, Victoria, Straits Settlements (Malaysia), KM 8, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1125P Trade Dollar, 1897, Bombay, KM T5, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
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1126 1/2 Sovereign, 1898, Victoria, Schl. 445, Fb. 397, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 120,—
1127 50 Cent, 1901, Victoria, Straits Settlements (Malaysia), KM 13, Randfehler, fleckige Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1128P 1/4 Cent, 1908, Edward VII., Straits Settlements (Malaysia), KM 17, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1129P Trade Dollar, 1930, Bombay, KM T5, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—

Guyana
1130P 4 Pence,1891, Victoria, KM 26, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

Indien
1131 Karshapana zu 32 Rattis (2,95g), 272-232 v. Chr., Maurysches Kaiserreich, Ashoka, Rechteckiger Silberbarren mit Gegenstempeln, ss. . ss 50,—

Irland
1132P 10 Pence, 1805, George III., Bank Token, KM Tn3, Schrötlingsfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

Island
1133P 10 Kronur (sog. staatliche Medaille), 1930, 1000 Jahre Isländisches Parlament, Thronender König von Thule, Schön 10, Randfehler, vz. . vz 80,—
1134P 2 Kronur (sog. staatliche Medaille), 1930, 1000 Jahre Isländisches Parlament, Thronende Landesgöttin, Schön 8, vz-st. . . . . . . . . . . vz-st 30,—
1135P 5 Kronur (sog. staatliche Medaille), 1930, 1000 Jahre Isländisches Parlament, Rechtsverkünder, Schön 9, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
1136 500 Kronen (ca. 8,06g), 1961, fein Gold, auf den 150. Geburtstag von Jon Sigurdsson, Fb. 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—

Italien
1137P Bergamo, Denar (0,93g), o.J.(1212-1250), Friedrich II. Av: Brustbild nach rechts. Rev: Kastell, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
1138P Venedig, Dukat (3,43g), o.J.(1343-1354), Andrea Dondolo, Fb. 1221, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

1139 1140
1139P Venedig, Dukat (3,52g), o.J.(1343-1354), Andrea Dondolo, Fb. 1221, etwas wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1140P Tollero, 1685, Toskana, Cosimo III. de Medici, Livorno, Dav. 4215, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 150,—
1141P 20 Lire, 1824, Gold, Carlo Felice, Sardinien, Fb. 1137, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1142P 20 Lire, 1825, Gold, Carlo Felice, Sardinien, Fb. 1137, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1143 1145
1143P 20 Lire, 1827, Gold, Carlo Felice, Sardinien, Fb. 1137, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1144P 20 Lire, 1828, Gold, Carlo Felice, Sardinien, Fb. 1137, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1145P Parma, 5 Lire, 1832, Maria Louisa, Dav. 204, schöne Patina, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—

1146 1171 1173
1146P 20 Lire, 1855, Gold, Mzz. Anker, Vittorio Emanuele II., Sardinien, Fb. 1147, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1147 10 Tornesi, 1859, Kupfer, Franz II., Rom. Pagani 484, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1148P 20 Lire, 1859, Gold, Mzz. Adler, Vittorio Emanuele II., Sardinien, Fb. 1146, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1149 20 Lire, 1863, Gold, Vittorio Emanuele II., T Turin, Schl. 40, Fb. 11, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—

Japan
1150P Tokyo, Koban (ca. 50x32mm,14,99g), o.J., Gold, Nachprägung, in blauer Schatulle von Mitsukoshi, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
1151 Yen (26,84g), o.J.(1901-1912), Mutsuhito, mit zahlreichen Gegenstempeln, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1152 Yen (26,97g), o.J.(1901-1912), Mutsuhito, mit Gegenstempel, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Jordanien
1153P 25 Dinars, o.J.(1977), Gold, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, Fb. 8, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 340,—
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Kanada
1154P New Brunswick, 10 Cent, 1862, Victoria, KM 8, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1155P Neufundland, 10 Cent, 1870, Victoria, KM 3, Kratzer auf Avers, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1156P Neufundland, 50 Cent, 1870, Victoria, KM 6, kl. Rf. ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1157P Neufundland, 5 Cent, 1876 H, Victoria, KM 2, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 60,—
1158P Neufundland, 5 Cent, 1885, Victoria, KM 2, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1159P Sovereign, 1911, Gold, George V., Fb. 2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1160P 5 Dollars, 1912, Gold, George V., Fb. 4, Vs. etwas berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1161P 5 Dollars, 1912, Gold, George V., Fb. 4, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1162 5 Dollars, 1913, Gold, George V., Fb. 4, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1163P 5 Dollars, 1913, Gold, George V., Fb. 4, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1164P 5 Dollars, 1913, Gold, George V., Fb. 4, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1165P 5 Dollars, 1913, Gold, George V., Fb. 4, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1166 5 Dollars,1999, Elisabeth II., mit Punzierung “Y2K”, KM 187, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—

Lettland
1167 10 Latu, 1996, Silber, Bedrohte Tierwelt-Wachtelkönig, KM 33, Schön 29, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1168 1 Lats, 1999, Silber, Bedrohte Tierwelt-Europäischer Nerz, KM 45, Schön 43, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—

Liberia
1169P 100 Dollars, 1977, Gold, Fb. 15, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 240,—

Liechtenstein
1170 1618, Groschen, Karl, Divo 38, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1171P Groschen, 1619, Karl, Divo 39, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1172P Groschen,1629, Karl Eusebius, Wert unter Büste, Divo 46, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1173P Kreuzer,1629, Karl Eusebius, Divo 49, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1174 1203
1174P Taler, 1758, Josef Wenzel, Divo 62, Dav. 1579, selten, Auflage nur 700 Stück, Randabschliff, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1175P 1 Franken, 1924, Franz I., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 75,—

Litauen
1176 100 Litu, 2007, Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In

Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 380,—

1177 100 Litu, 2007, Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1178 100 Litu, 2007, Gold , “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1179 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1180 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1181 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1182 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1183 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1184 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1185 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1186 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1187 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1188 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1189P 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1190 100 Litu, 2007, Gold,"1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)", Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1191 100 Litu, 2008, Gold, “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In Origi-
naletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 250,—

1192 100 Litu, 2008, Gold, “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In Origi-
naletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 250,—
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1126 1/2 Sovereign, 1898, Victoria, Schl. 445, Fb. 397, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 120,—
1127 50 Cent, 1901, Victoria, Straits Settlements (Malaysia), KM 13, Randfehler, fleckige Patina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1128P 1/4 Cent, 1908, Edward VII., Straits Settlements (Malaysia), KM 17, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1129P Trade Dollar, 1930, Bombay, KM T5, Randfehler, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—

Guyana
1130P 4 Pence,1891, Victoria, KM 26, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

Indien
1131 Karshapana zu 32 Rattis (2,95g), 272-232 v. Chr., Maurysches Kaiserreich, Ashoka, Rechteckiger Silberbarren mit Gegenstempeln, ss. . ss 50,—

Irland
1132P 10 Pence, 1805, George III., Bank Token, KM Tn3, Schrötlingsfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 80,—

Island
1133P 10 Kronur (sog. staatliche Medaille), 1930, 1000 Jahre Isländisches Parlament, Thronender König von Thule, Schön 10, Randfehler, vz. . vz 80,—
1134P 2 Kronur (sog. staatliche Medaille), 1930, 1000 Jahre Isländisches Parlament, Thronende Landesgöttin, Schön 8, vz-st. . . . . . . . . . . vz-st 30,—
1135P 5 Kronur (sog. staatliche Medaille), 1930, 1000 Jahre Isländisches Parlament, Rechtsverkünder, Schön 9, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 80,—
1136 500 Kronen (ca. 8,06g), 1961, fein Gold, auf den 150. Geburtstag von Jon Sigurdsson, Fb. 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 400,—

Italien
1137P Bergamo, Denar (0,93g), o.J.(1212-1250), Friedrich II. Av: Brustbild nach rechts. Rev: Kastell, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 80,—
1138P Venedig, Dukat (3,43g), o.J.(1343-1354), Andrea Dondolo, Fb. 1221, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—

1139 1140
1139P Venedig, Dukat (3,52g), o.J.(1343-1354), Andrea Dondolo, Fb. 1221, etwas wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1140P Tollero, 1685, Toskana, Cosimo III. de Medici, Livorno, Dav. 4215, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 150,—
1141P 20 Lire, 1824, Gold, Carlo Felice, Sardinien, Fb. 1137, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1142P 20 Lire, 1825, Gold, Carlo Felice, Sardinien, Fb. 1137, Randfehler, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—

1143 1145
1143P 20 Lire, 1827, Gold, Carlo Felice, Sardinien, Fb. 1137, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1144P 20 Lire, 1828, Gold, Carlo Felice, Sardinien, Fb. 1137, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1145P Parma, 5 Lire, 1832, Maria Louisa, Dav. 204, schöne Patina, kl. Rf., ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—

1146 1171 1173
1146P 20 Lire, 1855, Gold, Mzz. Anker, Vittorio Emanuele II., Sardinien, Fb. 1147, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1147 10 Tornesi, 1859, Kupfer, Franz II., Rom. Pagani 484, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 45,—
1148P 20 Lire, 1859, Gold, Mzz. Adler, Vittorio Emanuele II., Sardinien, Fb. 1146, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1149 20 Lire, 1863, Gold, Vittorio Emanuele II., T Turin, Schl. 40, Fb. 11, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—

Japan
1150P Tokyo, Koban (ca. 50x32mm,14,99g), o.J., Gold, Nachprägung, in blauer Schatulle von Mitsukoshi, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . vz-st 500,—
1151 Yen (26,84g), o.J.(1901-1912), Mutsuhito, mit zahlreichen Gegenstempeln, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1152 Yen (26,97g), o.J.(1901-1912), Mutsuhito, mit Gegenstempel, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

Jordanien
1153P 25 Dinars, o.J.(1977), Gold, zum 25jährigen Regierungsjubiläum, Fb. 8, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 340,—
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Kanada
1154P New Brunswick, 10 Cent, 1862, Victoria, KM 8, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 100,—
1155P Neufundland, 10 Cent, 1870, Victoria, KM 3, Kratzer auf Avers, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 50,—
1156P Neufundland, 50 Cent, 1870, Victoria, KM 6, kl. Rf. ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1157P Neufundland, 5 Cent, 1876 H, Victoria, KM 2, s. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s 60,—
1158P Neufundland, 5 Cent, 1885, Victoria, KM 2, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 70,—
1159P Sovereign, 1911, Gold, George V., Fb. 2, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1160P 5 Dollars, 1912, Gold, George V., Fb. 4, Vs. etwas berieben, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1161P 5 Dollars, 1912, Gold, George V., Fb. 4, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1162 5 Dollars, 1913, Gold, George V., Fb. 4, kl. Rf., ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1163P 5 Dollars, 1913, Gold, George V., Fb. 4, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1164P 5 Dollars, 1913, Gold, George V., Fb. 4, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1165P 5 Dollars, 1913, Gold, George V., Fb. 4, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1166 5 Dollars,1999, Elisabeth II., mit Punzierung “Y2K”, KM 187, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—

Lettland
1167 10 Latu, 1996, Silber, Bedrohte Tierwelt-Wachtelkönig, KM 33, Schön 29, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1168 1 Lats, 1999, Silber, Bedrohte Tierwelt-Europäischer Nerz, KM 45, Schön 43, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—

Liberia
1169P 100 Dollars, 1977, Gold, Fb. 15, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 240,—

Liechtenstein
1170 1618, Groschen, Karl, Divo 38, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1171P Groschen, 1619, Karl, Divo 39, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 120,—
1172P Groschen,1629, Karl Eusebius, Wert unter Büste, Divo 46, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1173P Kreuzer,1629, Karl Eusebius, Divo 49, f. ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1174 1203
1174P Taler, 1758, Josef Wenzel, Divo 62, Dav. 1579, selten, Auflage nur 700 Stück, Randabschliff, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 1000,—
1175P 1 Franken, 1924, Franz I., ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 75,—

Litauen
1176 100 Litu, 2007, Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In

Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 380,—

1177 100 Litu, 2007, Gold “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1178 100 Litu, 2007, Gold , “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1179 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1180 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1181 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1182 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1183 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1184 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1185 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1186 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1187 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1188 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1189P 100 Litu, 2007, Gold, “1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)”, Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1190 100 Litu, 2007, Gold,"1000 Jahre Litauen-1. Ausgabe-Ersterwähnung von Litauen (Litua)", Schön 84, Parchimowicz 602, Fb. 16, PP. In
Originaletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 380,—

1191 100 Litu, 2008, Gold, “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In Origi-
naletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 250,—

1192 100 Litu, 2008, Gold, “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In Origi-
naletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 250,—
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Tafel 26

Farbabbildungen

1175 11891199

116911561153

1158115511571154

1159 1160 11611148

1163 1164 1165

1195 1196 1197 1198

1194117212211207

12271225 1231

1200 1201 1268

1193 100 Litu, 2008, Gold, “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In Origi-
naletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 250,—

Luxemburg
1194P 5 Euro, 2003, Gold, Zentralbank, KM 84, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1195P 10 Euro, 2006, Gold, Luxemburgische Kulturgeschichte - Wildschwein, KM 101, Auflage nur 5000 Stück!, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . PP 80,—
1196P 10 Euro, 2009, Gold, Luxemburgische Kulturgeschichte - Hirsch, KM 110, Auflage nur 3000 Stück!, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1197P 10 Euro, 2011, Gold, Luxemburgische Kulturgeschichte - Fuchs, Schön 110, Auflage nur 3000 Stück!, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1198P 10 Euro, 2013, Gold, Luxemburgische Kulturgeschichte - Kriegerdenkmal “Goldene Frau”, Schön 119, Auflage nur 3000 Stück!, in

Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 80,—

1199P 15 Euro, 2013, Gold, 15 Jahre Zentralbank, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—

Malaysia
1200P 200 Ringgit, 1976, Gold, Abdul Razak, Fb. 2, auf Karte der Franklin Mint, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 160,—
1201P 200 Ringgit, 1977, Gold, Fb. 5, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 160,—

Malta
1202P 500 Liras-10000 Liras, Gold, Set zu 1/25, 1/10, 1/4, 1/2 und 1 Unze sowie einer Kupfermedaille, 2004, Knights of Malta. In

Ausgabeschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 1000 Sätze! PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

Marokko
1203P 10 Dirhams, 1881/1882 (AH 1299), Moulay al-Hasan I., KM 8, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1204P 2 Falus, 1892 (AH 1310), Moulay al-Hasan I., KM 2, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1205P 4 Falus, 1892 (AH 1310), Moulay al-Hasan I., KM 3, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1206P 10 Dirhams, 1895 (AH 1313), ‘Abd al-Aziz, Berlin, KM 13, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1207P 1/2 Dirham (1,43g), 1896 (AH 1314), Moulay al-Hasan I., KM 4, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—

Mexiko
1208P 8 Reales, 1806, Carlos IV., Mo-TH, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1209 Peso,1900, Zacatecas, ZsFZ, KM 409.3, Abrieb auf Avers, Stempelfehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—

Monaco
1210 2001, 1 C. bis 2,- Euro, Kursmünzensatz (lose) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

1211 1212
1211P 20 Francs, 1879, Gold, Charles III., Fb. 12, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1212P 100 Francs, Gold (ca. 29,02g fein), 1895, Albert, Fb. 13, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1213 1 Cent-2 Euro, 2001, Rainer III., Kursmünzensatz in Ausgabeblister, Schutzfolie an der Seite aufgerissen, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1214 1 Cent-2 Euro, 2001, Rainer III., Starterkit, selten, unzirkuliert.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 500,—
1215 1 Cent-2 Euro, 2006, Albert II., Kursmünzensatz in Ausgabeschatulle, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1216 1 Cent-2 Euro, 2009, Albert II., Kursmünzensatz in Ausgabeblister, verschweißt, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1217 1 Cent-2 Euro, 2011, Albert II., Kursmünzensatz in Ausgabeblister, Schutzfolie an der Seite aufgerissen, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—

Niederlande
1218 1564, 1/2 Ecu, Philipp II., Geldern, Delm. 62, Kratzer auf Avers, f. ss, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1219 Löwentaler, 1589, Utrecht, Dav. 8852, kleine Randfehler, Schrötlingsriss, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

1220 1229
1220P Overijssel, Dukat, o.J. (1591), nach ungarischem Typ, Fb. 266, Delm. 1049, leicht wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1221P Dukat, 1599, Geldern, Fb. 237, kl. Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 280,—
1222P Reichstaler, 1621, Westfriesland, Wilhelms III. von Oranien, Dav. 4842, Felder bearbeitet, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1223 Zeeland, Silberdukat,1779, Dav. 1548, Delmonte 976, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1224P 2 1/2 Gulden,1847, Wilhelm II., Utrecht, Schulman 514, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1225P 10 Gulden, 1898, Gold, Wilhelmina, Fb. 348, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1226P 10 Gulden, 1898, Gold, Wilhelmina, Fb. 348, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1227P Niederländische Antillen, 200 Gulden, 1976, Gold, Andrea Doria, Fb. 1, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1228P Niederländische Antillen, 200 Gulden, 1977, Gold, Peter Stuyvesant, Fb. 2, auf Karte der Franklin Mint, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Österreich 1. Republik 1918-1938
1229P 100 Schilling, Gold (ca. 21,17g fein), 1929, Fb. 520, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,—
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1193 100 Litu, 2008, Gold, “1000 Jahre Litauen-2. Ausgabe-Litauen als Großfürstentum”, Schön 89, Parchimowicz 603, Fb. 16, PP. In Origi-
naletui mit Originalzertifikat, Umverpackung und Beiblatt der Lietuvos Bankas.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP 250,—

Luxemburg
1194P 5 Euro, 2003, Gold, Zentralbank, KM 84, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
1195P 10 Euro, 2006, Gold, Luxemburgische Kulturgeschichte - Wildschwein, KM 101, Auflage nur 5000 Stück!, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . PP 80,—
1196P 10 Euro, 2009, Gold, Luxemburgische Kulturgeschichte - Hirsch, KM 110, Auflage nur 3000 Stück!, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1197P 10 Euro, 2011, Gold, Luxemburgische Kulturgeschichte - Fuchs, Schön 110, Auflage nur 3000 Stück!, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1198P 10 Euro, 2013, Gold, Luxemburgische Kulturgeschichte - Kriegerdenkmal “Goldene Frau”, Schön 119, Auflage nur 3000 Stück!, in

Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 80,—

1199P 15 Euro, 2013, Gold, 15 Jahre Zentralbank, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—

Malaysia
1200P 200 Ringgit, 1976, Gold, Abdul Razak, Fb. 2, auf Karte der Franklin Mint, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 160,—
1201P 200 Ringgit, 1977, Gold, Fb. 5, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 160,—

Malta
1202P 500 Liras-10000 Liras, Gold, Set zu 1/25, 1/10, 1/4, 1/2 und 1 Unze sowie einer Kupfermedaille, 2004, Knights of Malta. In

Ausgabeschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 1000 Sätze! PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 1500,—

Marokko
1203P 10 Dirhams, 1881/1882 (AH 1299), Moulay al-Hasan I., KM 8, Randfehler, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 50,—
1204P 2 Falus, 1892 (AH 1310), Moulay al-Hasan I., KM 2, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1205P 4 Falus, 1892 (AH 1310), Moulay al-Hasan I., KM 3, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1206P 10 Dirhams, 1895 (AH 1313), ‘Abd al-Aziz, Berlin, KM 13, kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1207P 1/2 Dirham (1,43g), 1896 (AH 1314), Moulay al-Hasan I., KM 4, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 70,—

Mexiko
1208P 8 Reales, 1806, Carlos IV., Mo-TH, schöne Patina, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1209 Peso,1900, Zacatecas, ZsFZ, KM 409.3, Abrieb auf Avers, Stempelfehler, vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—

Monaco
1210 2001, 1 C. bis 2,- Euro, Kursmünzensatz (lose) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—

1211 1212
1211P 20 Francs, 1879, Gold, Charles III., Fb. 12, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1212P 100 Francs, Gold (ca. 29,02g fein), 1895, Albert, Fb. 13, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 1000,—
1213 1 Cent-2 Euro, 2001, Rainer III., Kursmünzensatz in Ausgabeblister, Schutzfolie an der Seite aufgerissen, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 150,—
1214 1 Cent-2 Euro, 2001, Rainer III., Starterkit, selten, unzirkuliert.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . unz 500,—
1215 1 Cent-2 Euro, 2006, Albert II., Kursmünzensatz in Ausgabeschatulle, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 300,—
1216 1 Cent-2 Euro, 2009, Albert II., Kursmünzensatz in Ausgabeblister, verschweißt, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 300,—
1217 1 Cent-2 Euro, 2011, Albert II., Kursmünzensatz in Ausgabeblister, Schutzfolie an der Seite aufgerissen, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 250,—

Niederlande
1218 1564, 1/2 Ecu, Philipp II., Geldern, Delm. 62, Kratzer auf Avers, f. ss, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130,—
1219 Löwentaler, 1589, Utrecht, Dav. 8852, kleine Randfehler, Schrötlingsriss, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

1220 1229
1220P Overijssel, Dukat, o.J. (1591), nach ungarischem Typ, Fb. 266, Delm. 1049, leicht wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1221P Dukat, 1599, Geldern, Fb. 237, kl. Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 280,—
1222P Reichstaler, 1621, Westfriesland, Wilhelms III. von Oranien, Dav. 4842, Felder bearbeitet, s-ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 40,—
1223 Zeeland, Silberdukat,1779, Dav. 1548, Delmonte 976, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1224P 2 1/2 Gulden,1847, Wilhelm II., Utrecht, Schulman 514, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1225P 10 Gulden, 1898, Gold, Wilhelmina, Fb. 348, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1226P 10 Gulden, 1898, Gold, Wilhelmina, Fb. 348, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—
1227P Niederländische Antillen, 200 Gulden, 1976, Gold, Andrea Doria, Fb. 1, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1228P Niederländische Antillen, 200 Gulden, 1977, Gold, Peter Stuyvesant, Fb. 2, auf Karte der Franklin Mint, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—

Österreich 1. Republik 1918-1938
1229P 100 Schilling, Gold (ca. 21,17g fein), 1929, Fb. 520, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,—
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1230 1255
1230P 100 Schilling, Gold (ca. 21,17g fein), 1929, Fb. 520, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 600,—
1231P 25 Schilling, Gold (ca. 5,29g fein), 1931, Fb. 521, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—

Österreich ab 1945
1232P 25 Schilling,1964, Franz Grillparzer, Fehlprägung mit 9 Wappen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
1233 500 Schilling Bimetall (ca. 8g Gold/4,7g Silber),1995, EU-Beitritt, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1234 500 Schilling (7,96g),1998, fein Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1235 500 Schilling (7,96g),1998, fein Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1236 500 Schilling (7,96g),1998, fein Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1237 500 Schilling (7,96g),1998, fein Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1238 500 Schilling (7,96g),1998, feinGold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1239 500 Schilling  (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931,mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1240 500 Schilling (7,96g), 1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1241 500 Schilling (7,96g), 1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1242 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1243 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1244 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1245 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1246 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1247 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1248 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1249 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1250 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1251 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1252 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1253 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1254P Set, 1,50 bzw. 10-100 Euro, 2011, (57,50g Feingold und 31.10g Feinsilber), Wiener Philharmoniker Premium-Edition, jeweils

mit Silberkranz bzw. vergoldetem Kranz (nicht eingefasst). In Schatulle, jeweils st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 1400,—

Panama
1255P 500 Balboa, 1977, Gold, Vasco Nunez de Balboa, Fb. 2, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 900,—

Papua-Neuguinea
1256P 100 Kina, 1976, Gold, Fb. 2, auf Karte der Franklin Mint, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 210,—
1257P 100 Kina, 1977, Gold, Fb. 3, auf Karte der Franklin Mint, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 210,—

Philippinen

1258 1263
1258P 4 Pesos, 1862, Gold, Isabel II., Fb. 1, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Polen
1259P Ort (1/4 Reichstaler),1618, Sigismund III., mit Signatur S-B auf der Wappenseite (Stanislaw Berman, Münzmeister in Danzig) und mit Si-

gnatur SA unter dem Brustbild (Samuel Ammon, Medailleur und Stempelschneider in Danzig), Kopicki 7496 (R1), ss-vz. . . . . . . . . . .
ss-vz 200,—

1260P Taler (27,92g),1633, Wladislaw IV, Thorn, I-I. Rev: Stadtwappen gehalten von Engel, Dav. 4374. Randfehler, ss. . . . . . . . . . . ss 1500,—
1261P Konventionstaler, 1766, Stanislaus August, Dav. 1618, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—
1262 20 Zlotych, 1996, Silber, Bedrohte Tierwelt-Braunbrustigel, KM 312, Schön 320, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
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Russland Kaiserreich bis 1917
1263P Rubel, 1774, Katharina II. die Grosse, St. Petersburg, Dav. 1684, Bitkin 218, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 60,—
1264P Rubel,1859, Alexander II., St. Petersburg, auf das Denkmal für Nikolaus I. in St. Petersburg, Bitkin 567, kl. Rf., ss-vz. . . . . . ss-vz 800,—

1265 1269 1275
1265P 5 Rubel, 1874, Gold, Alexander II., St. Petersburg, Fb. 163, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1266P 5 Rubel, 1897, Gold, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 180, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1267P 5 Rubel, 1898, Gold, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 180, etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1268P 5 Rubel, Gold (ca. 3,87g fein), 1898, St. Petersburg, Nikolaus II., Fb. 180, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1269P 10 Rubel, Gold, 1899, St. Petersburg, Nikolaus II., Fb. 179, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1270P 5 Rubel, Gold (ca. 3,87g fein), 1899, St. Petersburg, Nikolaus II., Fb. 180, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1271 5 Rubel, Gold (ca. 3,87g fein), 1899, St. Petersburg, Nikolaus II., Fb. 180, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1272 1206
1272P 10 Rubel, 1902, Gold, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 179, berieben, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
1273P Set zu 5x150 Rubel, 1977-1980, Platin, Olympische Spiele, KM 152, 163, 175, 176 und 187, je in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . PP 2000,—
1274P Set zu 6x100 Rubel, 1977-1980, Gold, Olympische Spiele, KM 151, A163, 162, 173, 174 und 186, je in Kapsel, PP . . . . . . . . PP 2400,—
1275P 10 Rubel, 1980, Gold, Tscherwonetz, Fb. 181a, Fingerabdrücke auf Avers, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
1276P 100 Rubel, 1988, Gold, Goldmünze unter Großfürst Vladimir, KM 214, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

1277 1281
1277P 150 Rubel, 1988, Platin, Epos des Großfürsten Igor, KM 215, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1278P 25 Rubel, 1988, Palladium, Standbild von Großfürst Vladimir, KM 212, Auflage nur 7000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1279P 50 Rubel, 1988, Gold, Sophienkathedrale in Novgorod, KM 213, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1280P 100 Rubel, 1989, Gold, Siegel Ivans III., KM 226, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1281P 150 Rubel, 1989, Platin, Kampf gegen die Tataren am Fluss Ugra, KM 227, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1282P 25 Rubel, 1989, Palladium, Ivan III., KM 224, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1283P 25 Rubel, 1989, Palladium, Russisches Ballett, KM 231, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1284P 50 Rubel, 1989, Gold, Himmelfahrts-Kathedrale, KM 225, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1285P 100 Rubel, 1990, Gold, Reiterstandbild Peters I., KM 252, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

1286 1287
1286P 150 Rubel, 1990, Platin, Schlacht bei Poltava, KM 253, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1287P 150 Rubel, 1990, Platin, Segelschiff, KM 227, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1288P 25 Rubel, 1990, Palladium, Paketboot St. Peter, KM 243, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel (beschädigt), PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1289P 25 Rubel, 1990, Palladium, Paketboot Svjatoj Pavel, KM 244, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel (beschädigt), PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1290P 25 Rubel, 1990, Palladium, Peter I., KM 250, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1291P 50 Rubel, 1990, Gold, Kirche des Erzengels Gabriel in Moskau, KM 251, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1292P 50 Rubel, 1990, Gold, Kirche des Erzengels Gabriel in Moskau, KM 251, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1293P 100 Rubel, 1991, Gold, Tolstoj, KM 278, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
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1230 1255
1230P 100 Schilling, Gold (ca. 21,17g fein), 1929, Fb. 520, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 600,—
1231P 25 Schilling, Gold (ca. 5,29g fein), 1931, Fb. 521, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—

Österreich ab 1945
1232P 25 Schilling,1964, Franz Grillparzer, Fehlprägung mit 9 Wappen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
1233 500 Schilling Bimetall (ca. 8g Gold/4,7g Silber),1995, EU-Beitritt, mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—
1234 500 Schilling (7,96g),1998, fein Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1235 500 Schilling (7,96g),1998, fein Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1236 500 Schilling (7,96g),1998, fein Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1237 500 Schilling (7,96g),1998, fein Gold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1238 500 Schilling (7,96g),1998, feinGold, Wiener Sängerknaben, Fb. 929, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1239 500 Schilling  (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931,mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1240 500 Schilling (7,96g), 1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1241 500 Schilling (7,96g), 1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1242 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1243 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1244 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1245 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1246 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1247 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1248 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1249 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1250 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1251 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1252 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1253 500 Schilling (7,96g),1999, fein Gold, Johann Strauß, Fb. 931, mit Zertifikat in Schatulle, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 220,—
1254P Set, 1,50 bzw. 10-100 Euro, 2011, (57,50g Feingold und 31.10g Feinsilber), Wiener Philharmoniker Premium-Edition, jeweils

mit Silberkranz bzw. vergoldetem Kranz (nicht eingefasst). In Schatulle, jeweils st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 1400,—

Panama
1255P 500 Balboa, 1977, Gold, Vasco Nunez de Balboa, Fb. 2, auf Karte der Franklin Mint, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 900,—

Papua-Neuguinea
1256P 100 Kina, 1976, Gold, Fb. 2, auf Karte der Franklin Mint, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 210,—
1257P 100 Kina, 1977, Gold, Fb. 3, auf Karte der Franklin Mint, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 210,—

Philippinen

1258 1263
1258P 4 Pesos, 1862, Gold, Isabel II., Fb. 1, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—

Polen
1259P Ort (1/4 Reichstaler),1618, Sigismund III., mit Signatur S-B auf der Wappenseite (Stanislaw Berman, Münzmeister in Danzig) und mit Si-

gnatur SA unter dem Brustbild (Samuel Ammon, Medailleur und Stempelschneider in Danzig), Kopicki 7496 (R1), ss-vz. . . . . . . . . . .
ss-vz 200,—

1260P Taler (27,92g),1633, Wladislaw IV, Thorn, I-I. Rev: Stadtwappen gehalten von Engel, Dav. 4374. Randfehler, ss. . . . . . . . . . . ss 1500,—
1261P Konventionstaler, 1766, Stanislaus August, Dav. 1618, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—
1262 20 Zlotych, 1996, Silber, Bedrohte Tierwelt-Braunbrustigel, KM 312, Schön 320, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
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Russland Kaiserreich bis 1917
1263P Rubel, 1774, Katharina II. die Grosse, St. Petersburg, Dav. 1684, Bitkin 218, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 60,—
1264P Rubel,1859, Alexander II., St. Petersburg, auf das Denkmal für Nikolaus I. in St. Petersburg, Bitkin 567, kl. Rf., ss-vz. . . . . . ss-vz 800,—

1265 1269 1275
1265P 5 Rubel, 1874, Gold, Alexander II., St. Petersburg, Fb. 163, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 700,—
1266P 5 Rubel, 1897, Gold, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 180, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1267P 5 Rubel, 1898, Gold, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 180, etwas berieben, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1268P 5 Rubel, Gold (ca. 3,87g fein), 1898, St. Petersburg, Nikolaus II., Fb. 180, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1269P 10 Rubel, Gold, 1899, St. Petersburg, Nikolaus II., Fb. 179, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 250,—
1270P 5 Rubel, Gold (ca. 3,87g fein), 1899, St. Petersburg, Nikolaus II., Fb. 180, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1271 5 Rubel, Gold (ca. 3,87g fein), 1899, St. Petersburg, Nikolaus II., Fb. 180, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

1272 1206
1272P 10 Rubel, 1902, Gold, Nikolaus II., St. Petersburg, Fb. 179, berieben, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—

Russland Sowjetunion 1924-1991
1273P Set zu 5x150 Rubel, 1977-1980, Platin, Olympische Spiele, KM 152, 163, 175, 176 und 187, je in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . PP 2000,—
1274P Set zu 6x100 Rubel, 1977-1980, Gold, Olympische Spiele, KM 151, A163, 162, 173, 174 und 186, je in Kapsel, PP . . . . . . . . PP 2400,—
1275P 10 Rubel, 1980, Gold, Tscherwonetz, Fb. 181a, Fingerabdrücke auf Avers, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
1276P 100 Rubel, 1988, Gold, Goldmünze unter Großfürst Vladimir, KM 214, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

1277 1281
1277P 150 Rubel, 1988, Platin, Epos des Großfürsten Igor, KM 215, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1278P 25 Rubel, 1988, Palladium, Standbild von Großfürst Vladimir, KM 212, Auflage nur 7000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1279P 50 Rubel, 1988, Gold, Sophienkathedrale in Novgorod, KM 213, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1280P 100 Rubel, 1989, Gold, Siegel Ivans III., KM 226, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1281P 150 Rubel, 1989, Platin, Kampf gegen die Tataren am Fluss Ugra, KM 227, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1282P 25 Rubel, 1989, Palladium, Ivan III., KM 224, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1283P 25 Rubel, 1989, Palladium, Russisches Ballett, KM 231, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1284P 50 Rubel, 1989, Gold, Himmelfahrts-Kathedrale, KM 225, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1285P 100 Rubel, 1990, Gold, Reiterstandbild Peters I., KM 252, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

1286 1287
1286P 150 Rubel, 1990, Platin, Schlacht bei Poltava, KM 253, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1287P 150 Rubel, 1990, Platin, Segelschiff, KM 227, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1288P 25 Rubel, 1990, Palladium, Paketboot St. Peter, KM 243, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel (beschädigt), PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1289P 25 Rubel, 1990, Palladium, Paketboot Svjatoj Pavel, KM 244, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel (beschädigt), PP. . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1290P 25 Rubel, 1990, Palladium, Peter I., KM 250, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1291P 50 Rubel, 1990, Gold, Kirche des Erzengels Gabriel in Moskau, KM 251, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1292P 50 Rubel, 1990, Gold, Kirche des Erzengels Gabriel in Moskau, KM 251, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1293P 100 Rubel, 1991, Gold, Tolstoj, KM 278, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
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1294 1295
1294P 150 Rubel, 1991, Platin, Gedenksäule in St. Petersburg, KM 279, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1295P 150 Rubel, 1991, Platin, Hl. Innozenz Veniaminov, KM 267, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
1296P 25 Rubel, 1991, Palladium, Manifest von Alexander II., KM 276, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1297P 25 Rubel, 1991, Palladium, Novo Archangelsk, KM 266, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1298P 25 Rubel, 1991, Palladium, Segelschiff Elizabeth, KM 265, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1299P 50 Rubel, 1991, Gold, Kathedrale St. Isaak in St. Petersburg, KM 277, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1300P Set zu 10 und 25 Rubel, 1991, Palladium, Russisches Ballett, KM 238-239, je in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1301P Set zu 10, 25, 50 und 100 Rubel, 1991, Gold (585er Gold), Russisches Ballett, KM 285-288, je in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . st 700,—
1302P Set zu 5, 10 und 25 Rubel, 1991, Palladium, Russisches Ballett, KM 268-270, je in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—

1303 1306
1303P 10 Rubel, Palladium (ca. 15,55g fein), 1993, 100 Jahre olympische Bewegung in Russland, mit Zertifikat in roter Samtschatulle, PP. . PP 250,—
1304P 50 Rubel, Gold (ca. 7,78g fein), 1993, 100 Jahre olympische Spiele, Fb. 223, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—

Russland ab 1992
1305P 100 Rubel, 1992, Gold, Michail Lomonossov, KM 357, Auflage nur 5700 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1306P 150 Rubel, 1992, Platin, Seeschlacht von Cesme, KM 358, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
1307P 25 Rubel, 1992, Palladium, Katharina II., KM 353, Auflage nur 5500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1308P 50 Rubel, 1992, Gold, Palais Paskov in Moskau, KM 354, Auflage nur 7500 Stück! In Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1309P 100 Rubel, 1993, Gold, Tschaikowski, KM 454, Auflage nur 5700 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—

1310P 150 Rubel, 1993, Platin, Igor Stravinskij, KM 455, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—

1311P 150 Rubel, 1993, Platin, Nikolaj Petrovic Rumjancev, KM 519, Auflage nur 2500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 700,—
1312P 25 Rubel, 1993, Palladium, Modest Petrovic Musorgskij, KM 452, Auflage nur 5500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1313P 25 Rubel, 1993, Palladium, Schaluppe Nadezda, KM 517, Auflage nur 2500 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1314P 25 Rubel, 1993, Palladium, Schaluppe Newa, KM 518, Auflage nur 2500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1315P 50 Rubel, 1993, Gold, Sergej Vasil’evic Rachmaninov, KM 453, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1316P Set zu 25, 50 und 100 Rubel, 1993, Platin, Russisches Ballett, KM 395-397, Auflage je nur 750 Stück! Je in Kapsel, PP . . . . PP 700,—
1317P 100 Rubel, 1994, Gold, Wassily Kandinsky, KM 532, Auflage nur 6000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—

1318 1322
1318P 150 Rubel, 1994, Platin, Michael Alexanderowitsch Vrubel, KM 533, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
1319P 25 Rubel, 1994, Palladium, Ikone der Dreifaltigkeit, KM 530, Auflage nur 6000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1320P 50 Rubel, 1994, Gold, Lewitzki, KM 531, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1321P 100 Rubel, 1995, Gold, Aleksandr-Nevskij-Orden, KM 502, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1322P 150 Rubel, 1995, Platin, Schlacht bei der Neva, KM 503, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 700,—
1323P 25 Rubel, 1995, Palladium, Alexander Newski, KM 475, Auflage nur 6000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1324P 50 Rubel, 1995, Gold, Erlöserkirche an der Neva, KM 501, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
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1294 1295
1294P 150 Rubel, 1991, Platin, Gedenksäule in St. Petersburg, KM 279, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1295P 150 Rubel, 1991, Platin, Hl. Innozenz Veniaminov, KM 267, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
1296P 25 Rubel, 1991, Palladium, Manifest von Alexander II., KM 276, in Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1297P 25 Rubel, 1991, Palladium, Novo Archangelsk, KM 266, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1298P 25 Rubel, 1991, Palladium, Segelschiff Elizabeth, KM 265, Auflage nur 6500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1299P 50 Rubel, 1991, Gold, Kathedrale St. Isaak in St. Petersburg, KM 277, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1300P Set zu 10 und 25 Rubel, 1991, Palladium, Russisches Ballett, KM 238-239, je in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1301P Set zu 10, 25, 50 und 100 Rubel, 1991, Gold (585er Gold), Russisches Ballett, KM 285-288, je in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . st 700,—
1302P Set zu 5, 10 und 25 Rubel, 1991, Palladium, Russisches Ballett, KM 268-270, je in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—

1303 1306
1303P 10 Rubel, Palladium (ca. 15,55g fein), 1993, 100 Jahre olympische Bewegung in Russland, mit Zertifikat in roter Samtschatulle, PP. . PP 250,—
1304P 50 Rubel, Gold (ca. 7,78g fein), 1993, 100 Jahre olympische Spiele, Fb. 223, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 250,—

Russland ab 1992
1305P 100 Rubel, 1992, Gold, Michail Lomonossov, KM 357, Auflage nur 5700 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1306P 150 Rubel, 1992, Platin, Seeschlacht von Cesme, KM 358, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
1307P 25 Rubel, 1992, Palladium, Katharina II., KM 353, Auflage nur 5500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1308P 50 Rubel, 1992, Gold, Palais Paskov in Moskau, KM 354, Auflage nur 7500 Stück! In Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1309P 100 Rubel, 1993, Gold, Tschaikowski, KM 454, Auflage nur 5700 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—

1310P 150 Rubel, 1993, Platin, Igor Stravinskij, KM 455, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—

1311P 150 Rubel, 1993, Platin, Nikolaj Petrovic Rumjancev, KM 519, Auflage nur 2500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 700,—
1312P 25 Rubel, 1993, Palladium, Modest Petrovic Musorgskij, KM 452, Auflage nur 5500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1313P 25 Rubel, 1993, Palladium, Schaluppe Nadezda, KM 517, Auflage nur 2500 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1314P 25 Rubel, 1993, Palladium, Schaluppe Newa, KM 518, Auflage nur 2500 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1315P 50 Rubel, 1993, Gold, Sergej Vasil’evic Rachmaninov, KM 453, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1316P Set zu 25, 50 und 100 Rubel, 1993, Platin, Russisches Ballett, KM 395-397, Auflage je nur 750 Stück! Je in Kapsel, PP . . . . PP 700,—
1317P 100 Rubel, 1994, Gold, Wassily Kandinsky, KM 532, Auflage nur 6000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—

1318 1322
1318P 150 Rubel, 1994, Platin, Michael Alexanderowitsch Vrubel, KM 533, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
1319P 25 Rubel, 1994, Palladium, Ikone der Dreifaltigkeit, KM 530, Auflage nur 6000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1320P 50 Rubel, 1994, Gold, Lewitzki, KM 531, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1321P 100 Rubel, 1995, Gold, Aleksandr-Nevskij-Orden, KM 502, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 500,—
1322P 150 Rubel, 1995, Platin, Schlacht bei der Neva, KM 503, Auflage nur 3000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 700,—
1323P 25 Rubel, 1995, Palladium, Alexander Newski, KM 475, Auflage nur 6000 Stück! In Kapsel, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1324P 50 Rubel, 1995, Gold, Erlöserkirche an der Neva, KM 501, in Kapsel, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
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1325P 100 Rubel, 1996, Gold, Allerheiligenkirche Kulishki, Fb. 260, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1326P 25 Rubel, 1996, Silber (5 Unzen fein), Schlacht auf dem Schnepfenfeld gegen die Tataren, KM 479, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel,

PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1327P 50 Rubel, 1996, Gold, Donskoy Denkmal, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1328P 100 Rubel, 1997, Gold, Reiterdenkmal auf Fürst Jurij Dolgorukij, KM 557, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel, PP.. . . . . . . . . PP 500,—
1329P 25 Rubel, 1997, Silber (5 Unzen fein), Soldatendenkmal vor Triumphbogen, KM 554, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . PP 100,—
1330P 50 Rubel, 1997, Gold, Hl. Georg auf Moskauer Stadtwappen, KM 555, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1331 3 Rubel (34,56g), 2000, Silber, “Fußball Europameisterschaft 2000", PP, verkapselt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—
1332P 50 Rubel, 2008, Gold (ca. 7,77g fein), Olympiade in Peking, Fb. 340, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—

San Marino
1333 20 Lire,1932, Rom, Dav. 303, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1334 2002, 1 C. bis 2 Euro, Kursmünzensatz und 2005, 2 A Galilei, je im Originalblister . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 120,—

Schweden

1335 1336
1335P Riksdaler, 1741, Frederick I., Dav. 1728, ss-vz. Gekauft am 02.04.1974 bei Schweizerische Kreditanstalt-Monetarium. . . . . ss-vz 700,—
1336P Riksdaler, 1777, Gustav III., Stockholm, Dav. 1735, Kratzer auf Avers, Randschläge und kleine Kerbe am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

1337 1338 1339
1337P 20 Kronen, 1899, Gold, Oskar II., Fb. 93a, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

Schweiz
1338P Basel, Stadt, Plappert, o.J.(15. Jhd.), HMZ 2-53c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1339P 1/2 Batzen, o.J. (1544-1605), Münzgemeinschaft Uri, Schwyz und Unterwalden, HMZ 2-959b, kleiner Einriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1340 St. Gallen, Stadt, einseitiger Pfennig, o.J.(16. Jhd.), HMZ 2-893a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1341P Dicken,1632, Schaffhausen, HMZ 2-765m, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1342P Dicken,1633, Basel, HMZ 2-81d, Tintenspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1343P Bern, Taler,1679, HMZ 2-190d, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1344P Basel, Rappen (0,31g), 17. Jhd., einseitiges Wappen auf Schild. HMZ 2-89, kl. Einriss, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1345P 15 Kreuzer, 1737, St. Gallen, HMZ 2-905g, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1346 Basel,1/4 Taler, 1740, Basilisk mit Ovalem Wappen, HMZ 2-102c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

1347 1367
1347P Taler, 1790, Zürich, Umschrift mit “U”, HMZ2-1164 III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1348P 21 Batzen,1799, Friedrich Wilhelm III. von Preussen, Neuenburg, HMZ 2-715, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1349P 10 Batzen,1812, Zürich, HMZ 2-1174, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1350P 40 Batzen (Neutaler),1813, Kanton Zürich, HMZ 2-1172 a, D./T. 18, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1351P Kanton Bern, 2 1/2 Batzen,1826, Wertangabe “2 1/2 BAZ”, D./T. 38 b, HMZ 2-235 b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1352P 5 Franken, 1850, Sitzende Helvetia mit Schild, A Paris, Dav. 376, HMZ 2-1197 a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1353P 2 Franken, 1850, “Sitzende Helvetia”, A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.302  vz-st 900,—
1354P 1/2 Franken, 1850, “Sitzende Helvetia”, A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.308  vz-st 350,—
1355P 5 Franken, 1851, Sitzende Helvetia mit Schild, A Paris, Dav. 376, HMZ 2-1197 b, Minimaler Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1356P 2 Franken, 1860, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1201, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
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1325P 100 Rubel, 1996, Gold, Allerheiligenkirche Kulishki, Fb. 260, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
1326P 25 Rubel, 1996, Silber (5 Unzen fein), Schlacht auf dem Schnepfenfeld gegen die Tataren, KM 479, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel,

PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PP 100,—

1327P 50 Rubel, 1996, Gold, Donskoy Denkmal, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1328P 100 Rubel, 1997, Gold, Reiterdenkmal auf Fürst Jurij Dolgorukij, KM 557, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel, PP.. . . . . . . . . PP 500,—
1329P 25 Rubel, 1997, Silber (5 Unzen fein), Soldatendenkmal vor Triumphbogen, KM 554, Auflage nur 5000 Stück! In Kapsel, PP. . . . . . . . PP 100,—
1330P 50 Rubel, 1997, Gold, Hl. Georg auf Moskauer Stadtwappen, KM 555, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1331 3 Rubel (34,56g), 2000, Silber, “Fußball Europameisterschaft 2000", PP, verkapselt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 50,—
1332P 50 Rubel, 2008, Gold (ca. 7,77g fein), Olympiade in Peking, Fb. 340, in Kapsel mit Zertifikat, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 280,—

San Marino
1333 20 Lire,1932, Rom, Dav. 303, f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1334 2002, 1 C. bis 2 Euro, Kursmünzensatz und 2005, 2 A Galilei, je im Originalblister . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 120,—

Schweden

1335 1336
1335P Riksdaler, 1741, Frederick I., Dav. 1728, ss-vz. Gekauft am 02.04.1974 bei Schweizerische Kreditanstalt-Monetarium. . . . . ss-vz 700,—
1336P Riksdaler, 1777, Gustav III., Stockholm, Dav. 1735, Kratzer auf Avers, Randschläge und kleine Kerbe am Rand, ss. . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

1337 1338 1339
1337P 20 Kronen, 1899, Gold, Oskar II., Fb. 93a, Randfehler, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 200,—

Schweiz
1338P Basel, Stadt, Plappert, o.J.(15. Jhd.), HMZ 2-53c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1339P 1/2 Batzen, o.J. (1544-1605), Münzgemeinschaft Uri, Schwyz und Unterwalden, HMZ 2-959b, kleiner Einriss, ss.. . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1340 St. Gallen, Stadt, einseitiger Pfennig, o.J.(16. Jhd.), HMZ 2-893a, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1341P Dicken,1632, Schaffhausen, HMZ 2-765m, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1342P Dicken,1633, Basel, HMZ 2-81d, Tintenspur, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1343P Bern, Taler,1679, HMZ 2-190d, Schrötlingsfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1344P Basel, Rappen (0,31g), 17. Jhd., einseitiges Wappen auf Schild. HMZ 2-89, kl. Einriss, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 70,—
1345P 15 Kreuzer, 1737, St. Gallen, HMZ 2-905g, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1346 Basel,1/4 Taler, 1740, Basilisk mit Ovalem Wappen, HMZ 2-102c, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—

1347 1367
1347P Taler, 1790, Zürich, Umschrift mit “U”, HMZ2-1164 III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1348P 21 Batzen,1799, Friedrich Wilhelm III. von Preussen, Neuenburg, HMZ 2-715, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 70,—
1349P 10 Batzen,1812, Zürich, HMZ 2-1174, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 100,—
1350P 40 Batzen (Neutaler),1813, Kanton Zürich, HMZ 2-1172 a, D./T. 18, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1351P Kanton Bern, 2 1/2 Batzen,1826, Wertangabe “2 1/2 BAZ”, D./T. 38 b, HMZ 2-235 b, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 50,—
1352P 5 Franken, 1850, Sitzende Helvetia mit Schild, A Paris, Dav. 376, HMZ 2-1197 a, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—
1353P 2 Franken, 1850, “Sitzende Helvetia”, A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.302  vz-st 900,—
1354P 1/2 Franken, 1850, “Sitzende Helvetia”, A, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.308  vz-st 350,—
1355P 5 Franken, 1851, Sitzende Helvetia mit Schild, A Paris, Dav. 376, HMZ 2-1197 b, Minimaler Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
1356P 2 Franken, 1860, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1201, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
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1357P 1 Franken, 1861, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1203, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 350,—
1358P 5 Franken, 1861, Stans-Niedwalden, Richter 1022, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1359P 1 Franken,1861, “Sitzende Helvetia”, B, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.306  vz-st 350,—
1360P 5 Franken,1865, La Chaux de Fonds, wz. Rf., Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1361P 5 Franken, 1874, Sitzende Helvetia mit Schild, B. Brüssel, Dav. 376, HMZ 2-1197 e, Minimale Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1362 Lausanne, 5 Franken, 1876, HMZ 2-1343, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1363P 5 Franken,1888, B Bern, Dav. 392, HMZ 2-1198 a, Minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1364 Bern, 5 Franken,1889, Dav. 392, HMZ 2-1198 b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1365P 5 Franken,1909, B Bern, Dav. 392, HMZ 2-1198 m, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1366P 5 Franken,1939, Gedenkmünze “Laupen 1939", st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.330  st 250,—
1367P 2002, 500 Franken, Gold, Kantonalschützenfest in Zürich, Fb. 514 k, Auflage nur 150 Stück! PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1200,—

Serbien
1368P Para, 1868, Obrenovich Michael III., KM 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—

Sierra Leone
1369P Penny, 1791, Sierra Leone Company, KM 1, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Somalia

1370 1398
1370P 1000 Schillings, 2011, Gold, Bedrohte Tierwelt - Elefant, in Kapsel, Schön 148, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 850,—
1371P 2000 Schillings, 2011, Silber (1kg), Bedrohte Tierwelt - Elefant, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Spanien
1372 Sevilla, 2 Reales,1724, Luis I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1373 25 Pesetas Gold, 1877, Alfonso XII., Fb 342, Schl. 278, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1374P 25 Pesetas, 1881, Gold, Alfonso XII., Fb. 344, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1375P 20 Pesetas, 1889, Gold, Alfonso XIII., Fb. 345, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

Südafrika
1376P Pond, 1898, Gold, KM 10.2, Fb. 2, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1377P Pfund, 1929, Gold, George V., Fb. 5, Randschlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1378 Sovereign, 1929, George V., Fb. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1379 Sovereign, 1930, George V., Fb. 5, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1380 Sovereign,1931, George V., Fb. 5, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1381 Sovereign, 1932, George V., Fb. 5, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—

Tunesien
1382P 20 Francs, 1891, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1383P 20 Francs, 1892, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1384P 20 Francs, 1892, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1385P 20 Francs, 1897, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1386P 20 Francs, 1900, Gold, Fb. 12, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1387P 20 Francs, 1901, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1388P 20 Francs, 1903, Gold, Fb. 12, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1389P 100 Francs, 1935, Gold, Fb. 14, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

Türkei
1390P Altin (3,46g), 1520-1566, (926 AH), Gold, Sulayman I., wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1391P Golsultani (3,54g), 1574-1595, (982 AH), Murad III., Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1392P 100 Piaster,1962, Gold, Kemal Atatürk, Luxusprägung, Fb. 96, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—

Ukraine
1393 10 Hryven, 2001, Silber, Flora und Fauna-Nordluchs, KM 115, Schön 127, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1394 10 Hryven, 2002, Silber, Flora und Fauna-Uhu, KM 229, Schön 160, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1395 10 Hryven, 2003, Silber, Flora und Fauna-Europäisches Seepferdchen, KM 194, Schön 185, PP. In Kapsel. Auflage nur 2000 Exemplare! PP 80,—

Ungarn
1396 Denar, o.J.(1095-1116), Kolomann, Huszar 41, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
1397 Denar (0,17g), o.J.(12. Jhd.), Anonym, Huszar 124, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
1398P Dukat (3,50g),1584, Rudolf II., Kremnitz, Fb. 63, Huszar 1002, Stempelbruch, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—
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1357P 1 Franken, 1861, Eidgenossenschaft, HMZ 2-1203, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 350,—
1358P 5 Franken, 1861, Stans-Niedwalden, Richter 1022, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
1359P 1 Franken,1861, “Sitzende Helvetia”, B, vz.-st. In dieser Erhaltung seltenes Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.306  vz-st 350,—
1360P 5 Franken,1865, La Chaux de Fonds, wz. Rf., Kratzer auf Avers, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 300,—
1361P 5 Franken, 1874, Sitzende Helvetia mit Schild, B. Brüssel, Dav. 376, HMZ 2-1197 e, Minimale Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
1362 Lausanne, 5 Franken, 1876, HMZ 2-1343, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 120,—
1363P 5 Franken,1888, B Bern, Dav. 392, HMZ 2-1198 a, Minimale Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 300,—
1364 Bern, 5 Franken,1889, Dav. 392, HMZ 2-1198 b, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
1365P 5 Franken,1909, B Bern, Dav. 392, HMZ 2-1198 m, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1366P 5 Franken,1939, Gedenkmünze “Laupen 1939", st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.330  st 250,—
1367P 2002, 500 Franken, Gold, Kantonalschützenfest in Zürich, Fb. 514 k, Auflage nur 150 Stück! PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 1200,—

Serbien
1368P Para, 1868, Obrenovich Michael III., KM 1, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 50,—

Sierra Leone
1369P Penny, 1791, Sierra Leone Company, KM 1, Randfehler, s-ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s-ss 50,—

Somalia

1370 1398
1370P 1000 Schillings, 2011, Gold, Bedrohte Tierwelt - Elefant, in Kapsel, Schön 148, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 850,—
1371P 2000 Schillings, 2011, Silber (1kg), Bedrohte Tierwelt - Elefant, in Kapsel, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 400,—

Spanien
1372 Sevilla, 2 Reales,1724, Luis I., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
1373 25 Pesetas Gold, 1877, Alfonso XII., Fb 342, Schl. 278, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
1374P 25 Pesetas, 1881, Gold, Alfonso XII., Fb. 344, kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1375P 20 Pesetas, 1889, Gold, Alfonso XIII., Fb. 345, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 150,—

Südafrika
1376P Pond, 1898, Gold, KM 10.2, Fb. 2, Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1377P Pfund, 1929, Gold, George V., Fb. 5, Randschlag, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 180,—
1378 Sovereign, 1929, George V., Fb. 5, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1379 Sovereign, 1930, George V., Fb. 5, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 220,—
1380 Sovereign,1931, George V., Fb. 5, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—
1381 Sovereign, 1932, George V., Fb. 5, Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 220,—

Tunesien
1382P 20 Francs, 1891, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1383P 20 Francs, 1892, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1384P 20 Francs, 1892, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1385P 20 Francs, 1897, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1386P 20 Francs, 1900, Gold, Fb. 12, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz-st 150,—
1387P 20 Francs, 1901, Gold, Fb. 12, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1388P 20 Francs, 1903, Gold, Fb. 12, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
1389P 100 Francs, 1935, Gold, Fb. 14, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

Türkei
1390P Altin (3,46g), 1520-1566, (926 AH), Gold, Sulayman I., wellig, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
1391P Golsultani (3,54g), 1574-1595, (982 AH), Murad III., Prägeschwäche, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
1392P 100 Piaster,1962, Gold, Kemal Atatürk, Luxusprägung, Fb. 96, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—

Ukraine
1393 10 Hryven, 2001, Silber, Flora und Fauna-Nordluchs, KM 115, Schön 127, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1394 10 Hryven, 2002, Silber, Flora und Fauna-Uhu, KM 229, Schön 160, PP. In Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1395 10 Hryven, 2003, Silber, Flora und Fauna-Europäisches Seepferdchen, KM 194, Schön 185, PP. In Kapsel. Auflage nur 2000 Exemplare! PP 80,—

Ungarn
1396 Denar, o.J.(1095-1116), Kolomann, Huszar 41, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 30,—
1397 Denar (0,17g), o.J.(12. Jhd.), Anonym, Huszar 124, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 30,—
1398P Dukat (3,50g),1584, Rudolf II., Kremnitz, Fb. 63, Huszar 1002, Stempelbruch, Kratzer, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 800,—
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Südafrika

Tafel 33

Farbabbildungen
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1399 1400
1399P 2 Dukaten, 1765, Gold, Maria Theresia, K-B Kremnitz, mit Münzmeisterinitialen K-D K. Donati auf der Rückseite, Fb. 179, Huszar 1649,

6,86 g, Henkelspur, berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 400,—

1400P 20 Kreuzer, 1868, Franz Joseph I., J. 351a, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1401 50 Forint, 1968, Gold, Ignaz Semmelweis, Fb. 626, mit Zertifikat im grünen Folder, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

USA
1402 USA, 5 x 20 Dollars, Jahrgänge: 1904 (2x), 1908, 1924 und 1927. Erhaltung meist ss (Klebereste). (Komplettfotos im Internet) . 4000,—
1403P 1 Dollar (1,64g),1849, Gold, Philadelphia, Fb. 84, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1404P Dollar, 1878, Philadelphia, in US-Holder der ANACS, MS 62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1405P Dollar, 1878, Philadelphia, in US-Holder der NGC, MS 63. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1406P 10 Dollars,1881, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1407P Dollar, 1881, San Francisco, in US-Holder der NGC, MS 66 PL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1408P 10 Dollars,1882, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1409 5 Dollars, 1887, Gold, Coronet Head Half Eagle, Mzz S San Francisco, KM 101, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1410P 10 Dollars,1892, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1411P 10 Dollars, 1893, Gold, Coronet Head Eagle, ohne Mzz Philadelphia, KM 102, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
1412P 20 Dollars,1899, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1413 10 Dollars,1900, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, wz. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1414 20 Dollars,1900, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1415P 20 Dollars,1904, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
1416 20 Dollars,1906, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1417P 5 Dollars,1906, Gold, Liberty Head, Denver, Fb. 147, etwas berieben, Randfehler, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1418P 20 Dollars,1907, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1419P 20 Dollars,1924, Gold, standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1420 2 1/2 Dollars, 1928, Gold, Indian Head, Fb. 120, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1421P 5 Dollar, 1987, Gold, “Bicentennial of the Constitution”, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1422 1 Dollar, 1995, Silber, “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Drei Radrennfahrer”, Prägebuchstabe D Denver, KM 263, Schön

265, st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 50,—

1423 1 Dollar 1996, Silber, “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Tennisspielerin”, Prägebuchstabe D Denver, KM 269, Schön
268, st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 100,—

1424 1 Dollar, 1996, Silber, “X. Paralympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Rollstuhlrennen”, Prägebuchstabe D Denver, KM 268, Schön
269, st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 120,—

1425 1 Dollar, 1996, Silber, “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Vierer-Ruderer”, Prägebuchstabe D Denver, KM 272, Schön
272, st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 120,—

1426 1 Dollar, 1996, Silber, “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Hochspringer”, Prägebuchstabe D Denver, KM 273, Schön 273,
st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 120,—

1427P 50 Dollars, 2011, Gold, American Bison, Fb. B20, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 800,—

Vatikanstaat
1428 Kursmünz-Souvenirsatz u. 2mal KMS “Deutschlandbesuch” Papst Benedikt XVI., je st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 25,—

1429 1430
1429P Piastra (32,02g),1699, Innocenz XII., Rom. Av: Büste nach rechts. Rev: Rückseitenansicht des Hafens von Anzi. Dav. 4109,

kleine Schrötlingsfehler, Henkelspur, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1500,—

1430P 100 Lire, 1959, Gold, Johannes XXIII., Fb. 292, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—
1431 10.000 Lire, Kursmünzensatz, 1991, dazu 1996, Heiliges Jahr, PP, st., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 45,—

PROBEN UND FEHLPRÄGUNGEN

Proben, Fehl- und Verprägungen
1432P 10 Pfennig, o.J., Verprägung der J. 309 oder 317, Rand glatt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

MEDAILLEN

Medaillen Deutschland vor 1900
1433 Bronzemedaille (47,10 g, 41,6 mm), o.J., von F. Brehmer, Ernst von Brandel Schöpfer des Hermannsdenkmals auf die Vollendung des

Denkmals. Av: Kopf nach rechts, Rev: Denkmal. Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—
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USA

1434 FRANKFURT, (1792-1922), kleines Lot bestehend aus einer Kupfermedaille, einer kleinen Silbermedaille, drei Zinnmedaillen und einer
vergoldeten Kupfermedaille auf die XIII. Spezialausstellung des Deutschen Foxterrier- Klubs und die VI. Spezialausstellung des Teckel-
Klubs. Enthalten ist auch eine Zinnmedaille von Reich (1792). Insgesamt 6 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1435 Unsignierte Taufmedaille (37,87g), o.J., Silber. Av: Sitzender Jesus von vorn, um ihn herum drei Kinder, darum Umschrift. Rev: Taufszene,
im Außenkranz Umschrift. Felder bearbeitet, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

1436 Baden, Anna, Markgräfin von Baden, Gegossene Bleimedaille (Durchmesser ca. 46,50mm, 44,16g), 1584, von Balduin Drentwett, (ver-
mutlich späterer Guss). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Wappen, darum Umschrift. Zeitz 66, ss. . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

1437 Dresden, Silbermedaille (Durchmesser ca. 42mm, 15,96g),1626, von Sebastian Dadler, auf die Kindesliebe. Av: Römerin ernährt ihren
gefesselten Vater, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Stadt Dresden, darüber zwei Störche. Felder etwas bearbeitet, wz. Loch, ss. . . .

ss 100,—

1438 RDR, Karl Albert (Karl VII.), Bronzemedaille (Durchmesser ca. 44mm, 35,12g), 1742, von A. Vestner, auf die Kaiserwahl in Frankfurt. Av:
Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büste des Kaisers auf Postament zwischen zwei Wappenschildern, darüber ein aus ei-
ner Wolke kommender Arm mit Krone. Joseph/Fellner 821, Mont. 1660, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

1439 Moritz von Sachsen Herzog von Kurland und Marschall von Frankreich, Zinnmedaille (55,2 mm, 39,5g), 1750. Av: Büste nach links, Rev:
Grabmal in Strassbourg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

1440 Silbermedaille (Durchmesser ca. 44mm, 21,86g), o.J.(um 1770), von C. F. Loos, auf die Kindererziehung. Av: Natura führt der Minerva
ein Kind zu. Rev: Winzer bindet Rebstock auf. Kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1441 Mainz, Friedrich Wilhelm II., Silbermedaille (Durchmesser ca. 37mm, 14,74g), 1793, von Loos, auf den Entsatz der Stadt. Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit Blitzen über der Stadt, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

1442 Bayern, Maximilian I. Joseph, Silbermedaille (Durchmesser ca. 36mm, 14,55g),1809, von F. X. Lösch, auf den Besuch des Königspaares
im neuen Münzgebäude in München. Av: Doppelportrait nach rechts. Rev: Weibliche Gestalt mit Füllhorn und Waage von vorn. Zeitz 158,
Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1443 Jeton (Durchmesser ca. 33,50mm, 12,56g), 1816/1817, von Stettner, auf die Notzeit. Av: Mutter mit Säugling und Kind. Rev: Waage,
darunter Anker, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1444 Nürnberg, Messingjeton (10,60 g, 33 mm), 1816, von Th. Stettner/Lauer, auf die Brot- und Bierteuerung. Av: Mutter sitzt mit zwei Kin-
dern, Rev: Hand aus Wolken hält Brotwaage über Korngarbe und Anker, Slg Erlanger 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

1445 Nürnberg, Messingjeton (13,14 g, 33,2 mm),1816, von Th. Stettner/Lauer, auf die Brot- und Bierteuerung. Av: Mutter sitzt mit zwei Kin-
dern, Rev: Hand aus Wolken hält Brotwaage über Korngarbe und Anker, Slg Erlanger 4, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 35,—

1446 Preussen, Friedrich Wilhelm III., Bronzemedaille (Durchmesser 44,5 mm, 40,17 g), 1816, von Gottlieb Götze, auf das 60jährige Dienstju-
biläum des Hofmedailleurs Daniel Friedrich Loos. Av: Büste von D.F. Loos, Rev: Schrift in Eichenkranz. ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

1447 NÜRNBERG, versilberter Messingjeton (Durchmesser ca. 33mm, 16,86),1817, von Stettner, auf die 300 Jahrfeier der Reformation. Av:
Brustbild Martin Luthers nach rechts, darum Umschrift. Rev: 8 Zeilen Schrift im Laubkranz, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 50,—

1448 Brandenburg-Preußen, Friedrich Wilhelm III., Silbermedaille (Durchmesser ca. 41mm, 35,80g),1829, von F. Brandt, auf das Dienstjubi-
läum von Johann Albrt Eytelwein. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: Sitzende weibliche Gestalt auf Schiff. minimale Randfehler,
f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1449 1466
1449P Preussen, Friedrich Wilhelm III., Silbermedaille (21,74g Durchmesser ca. 33,30 mm),o.J.(1830?), Prämie der Königlichen

Akademie der Künste. Av: Büste nach links, darum “FRIEDRICH WILHELM III KOENIG VON PREUSSEN”. Rev: Zeichnender Jüng-
ling kniend vor Säule, darum “ANERKENNUNG DES FLEISSES”, im Abschnitt 2 Zeilen Schrift. Vorderseite von F. Jachtmann,
Rückseite von G. Goetze. Kl.Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 500,—

1452 Sachsen-Weimar-Eisenach, Carl Friedrich, Bronzemedaille (41,67 g, 42,4 mm),1844, auf das 300jährige Bestehen des Gymnasiums in
Eisenach. Av: Brustbilder von Johann Friedrich und Carl Friedrich nach links, Rev: 7 Zeilen Schrift, ss-vz. Kleine Randfehler.. . . . . . . .

ss-vz 40,—

1453 Versilberte Bronzemedaille (45 mm, 48 g),1844, von Loos-Lorenz und Schilling, auf die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in
Berlin. Av: sitzende Germania mit Kranz, Rev: Lokomotive im Kranz, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

1455P Hannover, Ernst August, Medaille (146,1g), 1861, von Friedrich Brehmer, auf sein Reiterstandbild. Av. Kopf nach rechts, unten
“BREHMER. F.” und Umschrift “ERNST AUGUST KOENIG VON HANNOVER”. Rev. Reiterstandbild des Königs, auf der Bedens-
eite AWOLF.INV. BREHMER. FEC, Im Abschnitt: “ZUR ERINNERUNG AN DIE FEIER DER ENTHÜLLUNG 21 SEPT. 1861. Umschrift
”DANKBAR WUERDIG DER SOHN, WAS LIEBE D. VOLKES GESCHAFFEN", Brockmann 1087, vz-st. Das Reiterstandbild wurde
1861, zehn Jahre nach dem Tod König Ernst Augusts, feierlich eingeweiht. Es steht seitdem vor dem Hauptbahnhof von
Hannover. Die Kosten von rd. 37.000 Talern wurden durch Sammlungen, Zuwendungen uns Erträgen aus Veranstaltungen
aufgebracht (Günter Brockmann, Band 2, Seite 292). (alter Ausruf 1700) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 600,—

1456 Brandenburg-Preußen, Wilhelm I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 70,50mm, 136,73g),1864, von J. und L. Wiener, auf die Eröffnung
der Bahnlinie Koblenz-Lahnstein. Av: Die Köpfe von Augusta von Preussen und Wilhelm I. nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht der
Rheinbrücke. Randfehler, selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

1457 Worms, Bronzemedaille,1868, von Schnitzspahn, auf die Errichtung des Lutherdenkmals. Av: Denkmal, Rev: Schrift in einer verzierten
Kartusche. Kleine Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1458 Brandenburg-Preußen, Friedrich III., Bronzemedaille (54,47 g, 51 mm),1875, von J. Wiener, auf die internationale Gartenbau Ausstel-
lung Flora in Köln. Av: Portrait Friedrich III. nach links, Rev: Wappen der Stadt Köln, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

1459 Frankfurt, Silberklippe (Durchmesser ca. 33x33mm, 16,12g), 1886, auf die 1. deutsche Weinausstellung. Av: Kopf eines Winzers umge-
ben von Weinreben, darüber im Halbkreis Schrift. Rev: Frankfurter Adler, darum Umschrift. Joseph/Fellner 1449, f. st. . . . . . . . . . . . .

100,—

1460 Hamburg, Bismarck, Zinkmedaille (42,7 mm, 26,2 g),1887, von E. Secker, zur Erinnerung an die denkwürdige Reichstagssitzung am 11.
Januar, Av. Kopf nach links, Rev: 23 Zeilen Schrift, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

1461 Bronzemedaille (55,1 mm, 68,4 g), 1888, auf die Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des Deutschen Reiches. Av: Doppelporträt
der Bürgermeister Johannes Versmann und Carl Petersen, Rev: Hafenansicht mit Uferstraße, oben von Löwen gehaltenes Stadtwappen,
ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 70,—

1462 Frankfurt, Wilhelm II., tragbare Zinnmedaille (Durchmesser ca. 41mm, 22,18g), 1889, von Lauer, auf den Besuch des Kaisers. Av: Kopf
nach rechts, darum Umschrift und Lorbeerkranz. Rev: Sitzende Francofurtia mit Kranz, links daneben Stadtansicht. Joseph/Fellner 1572,
Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1463 Sachsen-Coburg-Gotha, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 62,14g),1892, von Schwerdt, auf die Goldene Hochzeit des Herzog-
paares. Av: Doppelportrait nach links, darum Umschrift. Rev: Gekröntes Doppelwappen über Burg, darum Kranz, vz-st. . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

1464 Sachsen-Weimar-Eisenach, Silbermedaille (Durchmesser ca. 50 mm, 59,49 g), 1892, Carl Alexander auf die Goldene Hochzeit des
Großherzogpaares, von W. Uhlmann und Loos. Av: beider Köpfe nach links, Rev: unter Krone 2 Wappenschilde in Lorbeerzweigen, Slg.
Merseburger 4053, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—
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1399 1400
1399P 2 Dukaten, 1765, Gold, Maria Theresia, K-B Kremnitz, mit Münzmeisterinitialen K-D K. Donati auf der Rückseite, Fb. 179, Huszar 1649,

6,86 g, Henkelspur, berieben, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 400,—

1400P 20 Kreuzer, 1868, Franz Joseph I., J. 351a, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 100,—
1401 50 Forint, 1968, Gold, Ignaz Semmelweis, Fb. 626, mit Zertifikat im grünen Folder, kl. Kratzer, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—

USA
1402 USA, 5 x 20 Dollars, Jahrgänge: 1904 (2x), 1908, 1924 und 1927. Erhaltung meist ss (Klebereste). (Komplettfotos im Internet) . 4000,—
1403P 1 Dollar (1,64g),1849, Gold, Philadelphia, Fb. 84, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
1404P Dollar, 1878, Philadelphia, in US-Holder der ANACS, MS 62. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
1405P Dollar, 1878, Philadelphia, in US-Holder der NGC, MS 63. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1406P 10 Dollars,1881, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1407P Dollar, 1881, San Francisco, in US-Holder der NGC, MS 66 PL. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 180,—
1408P 10 Dollars,1882, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1409 5 Dollars, 1887, Gold, Coronet Head Half Eagle, Mzz S San Francisco, KM 101, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 200,—
1410P 10 Dollars,1892, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, Kratzer, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1411P 10 Dollars, 1893, Gold, Coronet Head Eagle, ohne Mzz Philadelphia, KM 102, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 400,—
1412P 20 Dollars,1899, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1413 10 Dollars,1900, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 158, wz. Rf., Kratzer, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 400,—
1414 20 Dollars,1900, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1415P 20 Dollars,1904, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, kl. Rf., f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
1416 20 Dollars,1906, Gold, Liberty Head, San Francisco, Fb. 178, Randfehler, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1417P 5 Dollars,1906, Gold, Liberty Head, Denver, Fb. 147, etwas berieben, Randfehler, f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1418P 20 Dollars,1907, Gold, Liberty Head, Philadelphia, Fb. 177, kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1419P 20 Dollars,1924, Gold, standing Liberty, Philadelphia, Fb. 185, Randfehler, ss+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 800,—
1420 2 1/2 Dollars, 1928, Gold, Indian Head, Fb. 120, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 150,—
1421P 5 Dollar, 1987, Gold, “Bicentennial of the Constitution”, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 180,—
1422 1 Dollar, 1995, Silber, “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Drei Radrennfahrer”, Prägebuchstabe D Denver, KM 263, Schön

265, st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 50,—

1423 1 Dollar 1996, Silber, “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Tennisspielerin”, Prägebuchstabe D Denver, KM 269, Schön
268, st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 100,—

1424 1 Dollar, 1996, Silber, “X. Paralympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Rollstuhlrennen”, Prägebuchstabe D Denver, KM 268, Schön
269, st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 120,—

1425 1 Dollar, 1996, Silber, “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Vierer-Ruderer”, Prägebuchstabe D Denver, KM 272, Schön
272, st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 120,—

1426 1 Dollar, 1996, Silber, “XXVI. Olympische Sommerspiele 1996 in Atlanta-Hochspringer”, Prägebuchstabe D Denver, KM 273, Schön 273,
st. Mit Zertifikat des Anbieters. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 120,—

1427P 50 Dollars, 2011, Gold, American Bison, Fb. B20, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 800,—

Vatikanstaat
1428 Kursmünz-Souvenirsatz u. 2mal KMS “Deutschlandbesuch” Papst Benedikt XVI., je st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 25,—

1429 1430
1429P Piastra (32,02g),1699, Innocenz XII., Rom. Av: Büste nach rechts. Rev: Rückseitenansicht des Hafens von Anzi. Dav. 4109,

kleine Schrötlingsfehler, Henkelspur, f.vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1500,—

1430P 100 Lire, 1959, Gold, Johannes XXIII., Fb. 292, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1000,—
1431 10.000 Lire, Kursmünzensatz, 1991, dazu 1996, Heiliges Jahr, PP, st., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 45,—

PROBEN UND FEHLPRÄGUNGEN

Proben, Fehl- und Verprägungen
1432P 10 Pfennig, o.J., Verprägung der J. 309 oder 317, Rand glatt, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—

MEDAILLEN

Medaillen Deutschland vor 1900
1433 Bronzemedaille (47,10 g, 41,6 mm), o.J., von F. Brehmer, Ernst von Brandel Schöpfer des Hermannsdenkmals auf die Vollendung des

Denkmals. Av: Kopf nach rechts, Rev: Denkmal. Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—
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USA

1434 FRANKFURT, (1792-1922), kleines Lot bestehend aus einer Kupfermedaille, einer kleinen Silbermedaille, drei Zinnmedaillen und einer
vergoldeten Kupfermedaille auf die XIII. Spezialausstellung des Deutschen Foxterrier- Klubs und die VI. Spezialausstellung des Teckel-
Klubs. Enthalten ist auch eine Zinnmedaille von Reich (1792). Insgesamt 6 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1435 Unsignierte Taufmedaille (37,87g), o.J., Silber. Av: Sitzender Jesus von vorn, um ihn herum drei Kinder, darum Umschrift. Rev: Taufszene,
im Außenkranz Umschrift. Felder bearbeitet, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

1436 Baden, Anna, Markgräfin von Baden, Gegossene Bleimedaille (Durchmesser ca. 46,50mm, 44,16g), 1584, von Balduin Drentwett, (ver-
mutlich späterer Guss). Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Wappen, darum Umschrift. Zeitz 66, ss. . . . . . . . . . . . . . . .

ss 200,—

1437 Dresden, Silbermedaille (Durchmesser ca. 42mm, 15,96g),1626, von Sebastian Dadler, auf die Kindesliebe. Av: Römerin ernährt ihren
gefesselten Vater, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Stadt Dresden, darüber zwei Störche. Felder etwas bearbeitet, wz. Loch, ss. . . .

ss 100,—

1438 RDR, Karl Albert (Karl VII.), Bronzemedaille (Durchmesser ca. 44mm, 35,12g), 1742, von A. Vestner, auf die Kaiserwahl in Frankfurt. Av:
Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die Büste des Kaisers auf Postament zwischen zwei Wappenschildern, darüber ein aus ei-
ner Wolke kommender Arm mit Krone. Joseph/Fellner 821, Mont. 1660, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 80,—

1439 Moritz von Sachsen Herzog von Kurland und Marschall von Frankreich, Zinnmedaille (55,2 mm, 39,5g), 1750. Av: Büste nach links, Rev:
Grabmal in Strassbourg, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 40,—

1440 Silbermedaille (Durchmesser ca. 44mm, 21,86g), o.J.(um 1770), von C. F. Loos, auf die Kindererziehung. Av: Natura führt der Minerva
ein Kind zu. Rev: Winzer bindet Rebstock auf. Kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1441 Mainz, Friedrich Wilhelm II., Silbermedaille (Durchmesser ca. 37mm, 14,74g), 1793, von Loos, auf den Entsatz der Stadt. Brustbild nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Adler mit Blitzen über der Stadt, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Kl. Rf., ss. . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

1442 Bayern, Maximilian I. Joseph, Silbermedaille (Durchmesser ca. 36mm, 14,55g),1809, von F. X. Lösch, auf den Besuch des Königspaares
im neuen Münzgebäude in München. Av: Doppelportrait nach rechts. Rev: Weibliche Gestalt mit Füllhorn und Waage von vorn. Zeitz 158,
Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1443 Jeton (Durchmesser ca. 33,50mm, 12,56g), 1816/1817, von Stettner, auf die Notzeit. Av: Mutter mit Säugling und Kind. Rev: Waage,
darunter Anker, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1444 Nürnberg, Messingjeton (10,60 g, 33 mm), 1816, von Th. Stettner/Lauer, auf die Brot- und Bierteuerung. Av: Mutter sitzt mit zwei Kin-
dern, Rev: Hand aus Wolken hält Brotwaage über Korngarbe und Anker, Slg Erlanger 4, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 25,—

1445 Nürnberg, Messingjeton (13,14 g, 33,2 mm),1816, von Th. Stettner/Lauer, auf die Brot- und Bierteuerung. Av: Mutter sitzt mit zwei Kin-
dern, Rev: Hand aus Wolken hält Brotwaage über Korngarbe und Anker, Slg Erlanger 4, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 35,—

1446 Preussen, Friedrich Wilhelm III., Bronzemedaille (Durchmesser 44,5 mm, 40,17 g), 1816, von Gottlieb Götze, auf das 60jährige Dienstju-
biläum des Hofmedailleurs Daniel Friedrich Loos. Av: Büste von D.F. Loos, Rev: Schrift in Eichenkranz. ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

1447 NÜRNBERG, versilberter Messingjeton (Durchmesser ca. 33mm, 16,86),1817, von Stettner, auf die 300 Jahrfeier der Reformation. Av:
Brustbild Martin Luthers nach rechts, darum Umschrift. Rev: 8 Zeilen Schrift im Laubkranz, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 50,—

1448 Brandenburg-Preußen, Friedrich Wilhelm III., Silbermedaille (Durchmesser ca. 41mm, 35,80g),1829, von F. Brandt, auf das Dienstjubi-
läum von Johann Albrt Eytelwein. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: Sitzende weibliche Gestalt auf Schiff. minimale Randfehler,
f. vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1449 1466
1449P Preussen, Friedrich Wilhelm III., Silbermedaille (21,74g Durchmesser ca. 33,30 mm),o.J.(1830?), Prämie der Königlichen

Akademie der Künste. Av: Büste nach links, darum “FRIEDRICH WILHELM III KOENIG VON PREUSSEN”. Rev: Zeichnender Jüng-
ling kniend vor Säule, darum “ANERKENNUNG DES FLEISSES”, im Abschnitt 2 Zeilen Schrift. Vorderseite von F. Jachtmann,
Rückseite von G. Goetze. Kl.Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 500,—

1452 Sachsen-Weimar-Eisenach, Carl Friedrich, Bronzemedaille (41,67 g, 42,4 mm),1844, auf das 300jährige Bestehen des Gymnasiums in
Eisenach. Av: Brustbilder von Johann Friedrich und Carl Friedrich nach links, Rev: 7 Zeilen Schrift, ss-vz. Kleine Randfehler.. . . . . . . .

ss-vz 40,—

1453 Versilberte Bronzemedaille (45 mm, 48 g),1844, von Loos-Lorenz und Schilling, auf die Ausstellung deutscher Gewerbeerzeugnisse in
Berlin. Av: sitzende Germania mit Kranz, Rev: Lokomotive im Kranz, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

1455P Hannover, Ernst August, Medaille (146,1g), 1861, von Friedrich Brehmer, auf sein Reiterstandbild. Av. Kopf nach rechts, unten
“BREHMER. F.” und Umschrift “ERNST AUGUST KOENIG VON HANNOVER”. Rev. Reiterstandbild des Königs, auf der Bedens-
eite AWOLF.INV. BREHMER. FEC, Im Abschnitt: “ZUR ERINNERUNG AN DIE FEIER DER ENTHÜLLUNG 21 SEPT. 1861. Umschrift
”DANKBAR WUERDIG DER SOHN, WAS LIEBE D. VOLKES GESCHAFFEN", Brockmann 1087, vz-st. Das Reiterstandbild wurde
1861, zehn Jahre nach dem Tod König Ernst Augusts, feierlich eingeweiht. Es steht seitdem vor dem Hauptbahnhof von
Hannover. Die Kosten von rd. 37.000 Talern wurden durch Sammlungen, Zuwendungen uns Erträgen aus Veranstaltungen
aufgebracht (Günter Brockmann, Band 2, Seite 292). (alter Ausruf 1700) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 600,—

1456 Brandenburg-Preußen, Wilhelm I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 70,50mm, 136,73g),1864, von J. und L. Wiener, auf die Eröffnung
der Bahnlinie Koblenz-Lahnstein. Av: Die Köpfe von Augusta von Preussen und Wilhelm I. nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht der
Rheinbrücke. Randfehler, selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 100,—

1457 Worms, Bronzemedaille,1868, von Schnitzspahn, auf die Errichtung des Lutherdenkmals. Av: Denkmal, Rev: Schrift in einer verzierten
Kartusche. Kleine Kratzer und Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1458 Brandenburg-Preußen, Friedrich III., Bronzemedaille (54,47 g, 51 mm),1875, von J. Wiener, auf die internationale Gartenbau Ausstel-
lung Flora in Köln. Av: Portrait Friedrich III. nach links, Rev: Wappen der Stadt Köln, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 40,—

1459 Frankfurt, Silberklippe (Durchmesser ca. 33x33mm, 16,12g), 1886, auf die 1. deutsche Weinausstellung. Av: Kopf eines Winzers umge-
ben von Weinreben, darüber im Halbkreis Schrift. Rev: Frankfurter Adler, darum Umschrift. Joseph/Fellner 1449, f. st. . . . . . . . . . . . .

100,—

1460 Hamburg, Bismarck, Zinkmedaille (42,7 mm, 26,2 g),1887, von E. Secker, zur Erinnerung an die denkwürdige Reichstagssitzung am 11.
Januar, Av. Kopf nach links, Rev: 23 Zeilen Schrift, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

1461 Bronzemedaille (55,1 mm, 68,4 g), 1888, auf die Vereinigung Hamburgs mit dem Zollgebiet des Deutschen Reiches. Av: Doppelporträt
der Bürgermeister Johannes Versmann und Carl Petersen, Rev: Hafenansicht mit Uferstraße, oben von Löwen gehaltenes Stadtwappen,
ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 70,—

1462 Frankfurt, Wilhelm II., tragbare Zinnmedaille (Durchmesser ca. 41mm, 22,18g), 1889, von Lauer, auf den Besuch des Kaisers. Av: Kopf
nach rechts, darum Umschrift und Lorbeerkranz. Rev: Sitzende Francofurtia mit Kranz, links daneben Stadtansicht. Joseph/Fellner 1572,
Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1463 Sachsen-Coburg-Gotha, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 62,14g),1892, von Schwerdt, auf die Goldene Hochzeit des Herzog-
paares. Av: Doppelportrait nach links, darum Umschrift. Rev: Gekröntes Doppelwappen über Burg, darum Kranz, vz-st. . . . . . . . . . . .

vz-st 100,—

1464 Sachsen-Weimar-Eisenach, Silbermedaille (Durchmesser ca. 50 mm, 59,49 g), 1892, Carl Alexander auf die Goldene Hochzeit des
Großherzogpaares, von W. Uhlmann und Loos. Av: beider Köpfe nach links, Rev: unter Krone 2 Wappenschilde in Lorbeerzweigen, Slg.
Merseburger 4053, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—
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1465 Aluminiummedaille (Durchmesser 39 mm, 18,53 g), 1894, von Jörgum und Trefz, auf das XI. Deutsche Bundesschiessen in Mainz. Av:
Scheibe auf Armbrust zwischen Wappen, Rev: Flußgott Rhein vor Stadtansicht, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1466P Preussen, Wilhelm II., Silbermedaille auf die Palästinareise des Kaisers (Durchmesser ca. 33,80 mm, 19,18g),1898. Kaiser auf Pferd
nach rechts, darum Umschrift. Rev: Das heilige Grab, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

1467P o.J.(1898), Hamburg, Freimaurer, tragbare Silbermedaille auf Julius Hermann Brey. Av: Brustbild nach rechts, darum
Umschrift. Rev: 5 Logenwappen, im Zentrum Hand mit Logenemblem über Schwert. Durchmesser ca. 60mm, 80,87g, Felder
und Rand berieben, mit Etui (abgegriffen) vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 1000,—

Medaillen Ausland vor 1900
1468 Frankreich, Silbermedaille (Durchmesser ca. 36mm, 22,25g), o.J., von Henry Dropsy. Av: Schwebende Frau mit Blitzen in Wolken, darun-

ter 3 Zeilen Schrift. Rev: Elektrizitätskraftwerk. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—

1469 SCHWEIZ, Lot von zwei Bronzemedaillen u.a. Bern 1844 (Aberli) und eine Zinnmedaille Zürich (Jaeckle-Schneider). Insgesamt 3 Stück. . 150,—
1470 Frankreich, Ludwig XIV., Bronzegussmedaille (Durchmesser ca. 53mm, 40,05g), 1667. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev:

Stadtansicht. Felder geglättet, gelocht, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

1471 Interessante Medaillensammlung bestehend aus unterschiedlichen Zinn, Bronze, Kupfer und Silbermedaillen, ca. 1600-1900.
Unbedingt genau besichtigen. Insgesamt 21 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1472 Unsigniertes einseitiges Bronzemedaillon (Durchmesser ca. 117mm, 138,38g), o.J.(um 1700?), Girolamo Savonarola auf seine Hinrich-
tung auf der Piazza della Signoria am 23. Mai. 1498., mit Anhänger. Av: Brustbild zwischen zwei Zweigen und über 9 Zeilen Schrift nach
links. Selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

1473 Lothringen, Leopold I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 62mm, 73,12g), 1726, von F. Saint Urbain. Av: Büste nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: Umschrift “VIARUM PERVIUS USUS” weibliche Gestalt in Biga auf Brücke zugaloppierend, auf der Brücke Merkur, im Ab-
schnitt darunter Jahrszahl. Kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1474 Vatikan, Benedikt XIV., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 39,50mm, 28,07g),1750, von O. Hamerani,auf seinen Vorsitz auf der Franzis-
kaner Synode. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Thronender Papst nach rechts, davor ein kniender Franziskaner Mönch,
ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

1475P Katharina II., 1762 - 1796, Bronzemedaille (ca. 64,67 mm; ca. 104.4 g),1773, von J. C. G. Jaeger und J. B. Gass, auf die erste
Vermählung ihres Sohnes, Zarewisch Paul Petrowitsch (später Zar Paul I.), mit Natalie Alexiewa (Wilhemine von
Hessen-Kassel). Av: Brustbilder des Brautpaares, Rev: Tempelanlage, darin Säule, auf der sich die gekrönten Schilde mit den
Monogrammen der Vermählten befinden, rechts steht Hymen mit Fackel, oben Strahlen. Diakov 164.1 (R1); Schütz 3201. R,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 600,—

1476 Schottland, Henry Benedict Stuart von York, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 53mm, 47,60g),1788, von G. Hamerani, auf seine Ernen-
nung zum Thronprädenten. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die stehende Religion mit Kreuz und Buch, links der liegen-
de britische Löwe, im Hintergrund die Peterskirche und Ponte Molle. Wurzb. 8612, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

1477 FRANKREICH, 1747-1938, kleine Sammlung von 5 Silbermedaillen, zwei Bronzemedaillen und einer versilberten Bronzemedaille. Ent-
halten ist u.a. eine zaponierte Bronzemedaille Napoleon I. Insgesamt 9 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1478 Frankreich, Napoleon I., achteckige Kupfermedaille (Durchmesser ca. 37mm, 27,29g), AN 9(1800/1801), von H. Auguste, Av: Büste
nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Louvre an der Seine. Kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1479 Sammlung von 27 Bronzemedaillen aus der Durand Serie “Berühmte Persönlichkeiten”, unterschiedliche Gewichte, Durch-
messer ähnlich, Erhaltung vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 1000,—

1480 Vatikan, Julius III., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 27mm, 11,60g), o.J.(wohl Prägung um 1800). Av: Brustbild nach rechts, darum
Umschrift. Rev: Hüftbild von Christus von vorn, darum Umschrift, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 70,—

1481 Frankreich, Achteckige Zinnmedaille (Durchmesser ca. 38mm, 22,52g), AN 9 (1801), von Tiolier, Gesellschaft für die Errichtung dreier
Eisenbrücken über die Seine. Av: Ansicht der Pont des Arts über die Seine in Paris, daneben der Louvre. Rev: 8 Zeilen Schrift im Kranz.
Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1482P Großbritannien, Waterloo, Georg III., Silbermedaille (Durchmesser ca. 36mm, 30,86g),1815, von T. Wyon. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. Rev: Sitzende, geflügelte Victoria nach links blickend, darüber “WELLINGTON”, darunter 3 Zeilen Schrift
“WATERLOO / JUNE 18. / 1815". Entfernter Henkel, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 700,—

1483 Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 68mm, 140,70g), 1820, von F. Gayrard, auf die Grundsteinlegung der Brük-
ke Grand Pont über die Dordogne in Libourne. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: 12 Zeilen Schrift.vz-st. . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—
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1484 Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 68mm, 140,70g), 1821, von F. Gayrard, auf den Bau der Pont de Pierre über
die Garonne bei Bordeaux. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—

1485 Frankreich, Karl X., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,76g),1824, von F. Gayrard, auf die Pont Marie Thérèse über die Tarn
bei Moissac. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1486 Frankreich, Karl X., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,02g),1825, von F. Gayrard, auf die Brücke über die Rhone bei La Roche
de Glun, Dep. Drôme. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

1487 Frankreich, Karl X., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 64,21g),1825, von F. Gayrard, auf die Pont Duc de Bordeaux über die Loire
in Saumur, Dep. Maine et Loire. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 15 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

1488 Frankreich, Karl X., Achteckige Silbermedaille (Durchmesser ca. 39mm, 19,89g),1826, von F. Barre. Av: Kopf nach links, darum Um-
schrift. Rev: Zwei Gestalten vor der Pont de Grenelle über der Seine in Paris. kl. Rf. f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1489 Großbritannien, William IV., Kupfermedaille (Durchmesser ca. 51mm, 57,90g),1831, von F. Wyon, auf die Eröffnung der London Bridge.
Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Brücke, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift.Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

1490 Frankreich, sechseckige Silbermedaille (Durchmesser ca. 34mm, 14,62g),1836, von A. Borrel. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Hänge-
brücke über die Saone bei Beauregard, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1491 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 60,61g),1837, von F. Dubois, auf den Hafen von Calais. Av: An-
sicht des Hafens. Rev: 15 Zeilen Schrift. wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1492 Frankreich, achteckiger Silberjeton (Durchmesser ca. 31mm, 15,25g),1837, von A. Bovy, auf die Pont du Carrousel in Paris. Av: Ansicht
der Brücke über der Seine. ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

1493 Frankreich, achteckige Silbermedaille (Durchmesser ca. 39mm, 15,54g), 1838, von Bion. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Ansicht der
Pont Argenteuil, darauf Kutsche mit Pferden. kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1494 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 51mm, 55,82g,1839), von Barre, auf die Brücke über die Vilaine in La
Roche Bernard, Dep. Morbihan. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

1495 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 59,69g), 1841, von Barre, auf die Brücke über den Lot in Espa-
lion, Dep. Aveyron. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1496 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,64g),1841, von Barre, auf die Pont Carcassonne über die
Aude in Carcassonne. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. 11 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1497 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,90g),1841, von Barre, Bronzemedaille von Barre, auf die Pont
Neuf über den Orb bei Beziers. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1498 Frankreich, Bronzemedaille (56,04 g, 51 mm),1842, von E. Rogat, auf den Advokat Louis Marie de Cormenin. Av: Kopf nach rechts, Rev:
Statue umgeben von Bäumen vor Pantheon. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

1499 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 62,52g),1842, von Barre, auf das Eisenbahnviadukt auf der
Strecke von Montpellier nach Nimes. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1500P Frankreich, achteckiger Silberjeton (Durchmesser ca. 34mm, 20,50g), 1844, von F. Pingret. Av: 4 Zeilen Schrift im Kreis “SOCIÉTÉ
ANONYME DU PONT D’IVRY”, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Brücke. Selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

1502 Zinn-Medaille (38,7 mm, 14,1 g),1851, von Allen & Moore, auf die Weltausstellung in London. Av: Kristallpalast, Rev: 16 Zeilen Schrift.
Randdelle, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

1503 Zinn-Medaille (38,8 mm, 14,4 g),1851, von Allen & Moore, auf die Weltausstellung in London. Av: Kristallpalast, Rev: Innenansicht,
ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 20,—

1504 Schweiz, Bronzemedaille (41,4 mm, 34 g),1853, auf das 500. Jubelfest auf Berns Eintritt in den Schweizerbund. Av: Mann mit Schwert
und Fahne, Rev: 10 Zeilen Schrift umrahmt von 8 Wappen, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

1505 Frankreich, Napoleon III., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 69mm, 194,82g), 1854, von A. Bovy, auf den Bau der Eisenbahnstrecke zwi-
schen Paris und Straßburg. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift, darunter Eisenbahnstrecke in Landschaft, darun-
ter eine junge Frau (Seine) und Rheingott. Page Divo 225, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 170,—

1506 Schweden, Karl XIII., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 47,50mm, 43,74g),1863, von Lea Ahlborn, auf den Direktor der schwedischen
Eisenbahn Nils Ericson. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Thronenede weibliche Gestlt vor Eisenbahnviadukt. Randfehler, vz. .

vz 80,—

1507 Frankreich, Verdienstmedaille (62,08 g, 51 mm), o.J., der Pariser Weltausstellung 1867. Av: Portrait Napoleon III. nach links, Rev: Verlei-
hung an S. Adler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 20,—

1508 Schweiz, Zinnmedaille (Durchmesser ca. 41mm, 22,19g), 1867, von D. Drentwett, auf das Eidgenössische Musikfest in Zürich. Av: Lyra,
Eichenlaubkranz und Notenrolle auf Wolke, im Außenkranz Umschrift. Rev: Stadtansicht. Fassungsspur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1509 Großbritannien, Victoria, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 76,50mm, 221,89g), 1869, von G.G. Adams, auf die Eröffnung der Black-
friars Brücke und des Holborn Viadukts. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Holborn Viadukts und der Blackfriars
Brücke jeweils im Kranz, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1510 Peru, Silbermedaille (Durchmesser ca. 37mm, 24,28g),1869, von C. E. Bryant auf den Bau der Eisenbahnlinie und die Ehrung von Jose
Balta. Av: Ansicht der Puente Balta, dahinter Andenlandschaft. Rev: 3 Zeilen Schrift und Umschrift. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1511 1537

1511P Peru, Silbermedaille (Durchmesser ca. 51mm, 70,53g),1870, von C. E. Bryant, auf die Fertigstellung des Trans-Anden- Eisenbahnstrek-
kenabschnittes von Arequipa nach Puno. Av: Eisenbahn Eisenbahnbrücke, dahinter Andenlandschaft, im Außenkranz Umschrift. Rev: 19
Zeilen Schrift, im Außenkranz Umschrift. Kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

83

Medaillen Ausland vor 1900

Alle Einzellose und Zertifikate/Gutachten sind unter

http://www.reinhardfischerauktionen.de
farbig abgebildet!

82



1465 Aluminiummedaille (Durchmesser 39 mm, 18,53 g), 1894, von Jörgum und Trefz, auf das XI. Deutsche Bundesschiessen in Mainz. Av:
Scheibe auf Armbrust zwischen Wappen, Rev: Flußgott Rhein vor Stadtansicht, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1466P Preussen, Wilhelm II., Silbermedaille auf die Palästinareise des Kaisers (Durchmesser ca. 33,80 mm, 19,18g),1898. Kaiser auf Pferd
nach rechts, darum Umschrift. Rev: Das heilige Grab, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 200,—

1467P o.J.(1898), Hamburg, Freimaurer, tragbare Silbermedaille auf Julius Hermann Brey. Av: Brustbild nach rechts, darum
Umschrift. Rev: 5 Logenwappen, im Zentrum Hand mit Logenemblem über Schwert. Durchmesser ca. 60mm, 80,87g, Felder
und Rand berieben, mit Etui (abgegriffen) vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 1000,—

Medaillen Ausland vor 1900
1468 Frankreich, Silbermedaille (Durchmesser ca. 36mm, 22,25g), o.J., von Henry Dropsy. Av: Schwebende Frau mit Blitzen in Wolken, darun-

ter 3 Zeilen Schrift. Rev: Elektrizitätskraftwerk. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz 30,—

1469 SCHWEIZ, Lot von zwei Bronzemedaillen u.a. Bern 1844 (Aberli) und eine Zinnmedaille Zürich (Jaeckle-Schneider). Insgesamt 3 Stück. . 150,—
1470 Frankreich, Ludwig XIV., Bronzegussmedaille (Durchmesser ca. 53mm, 40,05g), 1667. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev:

Stadtansicht. Felder geglättet, gelocht, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 50,—

1471 Interessante Medaillensammlung bestehend aus unterschiedlichen Zinn, Bronze, Kupfer und Silbermedaillen, ca. 1600-1900.
Unbedingt genau besichtigen. Insgesamt 21 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1472 Unsigniertes einseitiges Bronzemedaillon (Durchmesser ca. 117mm, 138,38g), o.J.(um 1700?), Girolamo Savonarola auf seine Hinrich-
tung auf der Piazza della Signoria am 23. Mai. 1498., mit Anhänger. Av: Brustbild zwischen zwei Zweigen und über 9 Zeilen Schrift nach
links. Selten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 150,—

1473 Lothringen, Leopold I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 62mm, 73,12g), 1726, von F. Saint Urbain. Av: Büste nach rechts, darum Um-
schrift. Rev: Umschrift “VIARUM PERVIUS USUS” weibliche Gestalt in Biga auf Brücke zugaloppierend, auf der Brücke Merkur, im Ab-
schnitt darunter Jahrszahl. Kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 150,—

1474 Vatikan, Benedikt XIV., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 39,50mm, 28,07g),1750, von O. Hamerani,auf seinen Vorsitz auf der Franzis-
kaner Synode. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Thronender Papst nach rechts, davor ein kniender Franziskaner Mönch,
ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

1475P Katharina II., 1762 - 1796, Bronzemedaille (ca. 64,67 mm; ca. 104.4 g),1773, von J. C. G. Jaeger und J. B. Gass, auf die erste
Vermählung ihres Sohnes, Zarewisch Paul Petrowitsch (später Zar Paul I.), mit Natalie Alexiewa (Wilhemine von
Hessen-Kassel). Av: Brustbilder des Brautpaares, Rev: Tempelanlage, darin Säule, auf der sich die gekrönten Schilde mit den
Monogrammen der Vermählten befinden, rechts steht Hymen mit Fackel, oben Strahlen. Diakov 164.1 (R1); Schütz 3201. R,
vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 600,—

1476 Schottland, Henry Benedict Stuart von York, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 53mm, 47,60g),1788, von G. Hamerani, auf seine Ernen-
nung zum Thronprädenten. Av: Brustbild nach rechts, darum Umschrift. Rev: Die stehende Religion mit Kreuz und Buch, links der liegen-
de britische Löwe, im Hintergrund die Peterskirche und Ponte Molle. Wurzb. 8612, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 250,—

1477 FRANKREICH, 1747-1938, kleine Sammlung von 5 Silbermedaillen, zwei Bronzemedaillen und einer versilberten Bronzemedaille. Ent-
halten ist u.a. eine zaponierte Bronzemedaille Napoleon I. Insgesamt 9 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1478 Frankreich, Napoleon I., achteckige Kupfermedaille (Durchmesser ca. 37mm, 27,29g), AN 9(1800/1801), von H. Auguste, Av: Büste
nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Louvre an der Seine. Kl. Rf., ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1479 Sammlung von 27 Bronzemedaillen aus der Durand Serie “Berühmte Persönlichkeiten”, unterschiedliche Gewichte, Durch-
messer ähnlich, Erhaltung vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 1000,—

1480 Vatikan, Julius III., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 27mm, 11,60g), o.J.(wohl Prägung um 1800). Av: Brustbild nach rechts, darum
Umschrift. Rev: Hüftbild von Christus von vorn, darum Umschrift, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 70,—

1481 Frankreich, Achteckige Zinnmedaille (Durchmesser ca. 38mm, 22,52g), AN 9 (1801), von Tiolier, Gesellschaft für die Errichtung dreier
Eisenbrücken über die Seine. Av: Ansicht der Pont des Arts über die Seine in Paris, daneben der Louvre. Rev: 8 Zeilen Schrift im Kranz.
Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1482P Großbritannien, Waterloo, Georg III., Silbermedaille (Durchmesser ca. 36mm, 30,86g),1815, von T. Wyon. Av: Kopf nach links,
darum Umschrift. Rev: Sitzende, geflügelte Victoria nach links blickend, darüber “WELLINGTON”, darunter 3 Zeilen Schrift
“WATERLOO / JUNE 18. / 1815". Entfernter Henkel, Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 700,—

1483 Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 68mm, 140,70g), 1820, von F. Gayrard, auf die Grundsteinlegung der Brük-
ke Grand Pont über die Dordogne in Libourne. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: 12 Zeilen Schrift.vz-st. . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—
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1484 Frankreich, Ludwig XVIII., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 68mm, 140,70g), 1821, von F. Gayrard, auf den Bau der Pont de Pierre über
die Garonne bei Bordeaux. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 50,—

1485 Frankreich, Karl X., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,76g),1824, von F. Gayrard, auf die Pont Marie Thérèse über die Tarn
bei Moissac. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. wz. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1486 Frankreich, Karl X., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,02g),1825, von F. Gayrard, auf die Brücke über die Rhone bei La Roche
de Glun, Dep. Drôme. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 14 Zeilen Schrift. wz. Rf., f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

80,—

1487 Frankreich, Karl X., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 64,21g),1825, von F. Gayrard, auf die Pont Duc de Bordeaux über die Loire
in Saumur, Dep. Maine et Loire. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 15 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

1488 Frankreich, Karl X., Achteckige Silbermedaille (Durchmesser ca. 39mm, 19,89g),1826, von F. Barre. Av: Kopf nach links, darum Um-
schrift. Rev: Zwei Gestalten vor der Pont de Grenelle über der Seine in Paris. kl. Rf. f. vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1489 Großbritannien, William IV., Kupfermedaille (Durchmesser ca. 51mm, 57,90g),1831, von F. Wyon, auf die Eröffnung der London Bridge.
Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Brücke, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift.Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

1490 Frankreich, sechseckige Silbermedaille (Durchmesser ca. 34mm, 14,62g),1836, von A. Borrel. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Hänge-
brücke über die Saone bei Beauregard, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 100,—

1491 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 60,61g),1837, von F. Dubois, auf den Hafen von Calais. Av: An-
sicht des Hafens. Rev: 15 Zeilen Schrift. wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1492 Frankreich, achteckiger Silberjeton (Durchmesser ca. 31mm, 15,25g),1837, von A. Bovy, auf die Pont du Carrousel in Paris. Av: Ansicht
der Brücke über der Seine. ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

1493 Frankreich, achteckige Silbermedaille (Durchmesser ca. 39mm, 15,54g), 1838, von Bion. Av: 4 Zeilen Schrift im Kranz. Rev: Ansicht der
Pont Argenteuil, darauf Kutsche mit Pferden. kl. Rf., vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1494 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 51mm, 55,82g,1839), von Barre, auf die Brücke über die Vilaine in La
Roche Bernard, Dep. Morbihan. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz-st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 80,—

1495 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 59,69g), 1841, von Barre, auf die Brücke über den Lot in Espa-
lion, Dep. Aveyron. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, kl. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1496 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,64g),1841, von Barre, auf die Pont Carcassonne über die
Aude in Carcassonne. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. 11 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1497 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 61,90g),1841, von Barre, Bronzemedaille von Barre, auf die Pont
Neuf über den Orb bei Beziers. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 13 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1498 Frankreich, Bronzemedaille (56,04 g, 51 mm),1842, von E. Rogat, auf den Advokat Louis Marie de Cormenin. Av: Kopf nach rechts, Rev:
Statue umgeben von Bäumen vor Pantheon. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

1499 Frankreich, Louis Philippe I., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 52mm, 62,52g),1842, von Barre, auf das Eisenbahnviadukt auf der
Strecke von Montpellier nach Nimes. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 16 Zeilen Schrift. wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1500P Frankreich, achteckiger Silberjeton (Durchmesser ca. 34mm, 20,50g), 1844, von F. Pingret. Av: 4 Zeilen Schrift im Kreis “SOCIÉTÉ
ANONYME DU PONT D’IVRY”, darum Umschrift. Rev: Ansicht der Brücke. Selten!, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 300,—

1502 Zinn-Medaille (38,7 mm, 14,1 g),1851, von Allen & Moore, auf die Weltausstellung in London. Av: Kristallpalast, Rev: 16 Zeilen Schrift.
Randdelle, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

1503 Zinn-Medaille (38,8 mm, 14,4 g),1851, von Allen & Moore, auf die Weltausstellung in London. Av: Kristallpalast, Rev: Innenansicht,
ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 20,—

1504 Schweiz, Bronzemedaille (41,4 mm, 34 g),1853, auf das 500. Jubelfest auf Berns Eintritt in den Schweizerbund. Av: Mann mit Schwert
und Fahne, Rev: 10 Zeilen Schrift umrahmt von 8 Wappen, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 30,—

1505 Frankreich, Napoleon III., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 69mm, 194,82g), 1854, von A. Bovy, auf den Bau der Eisenbahnstrecke zwi-
schen Paris und Straßburg. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: 7 Zeilen Schrift, darunter Eisenbahnstrecke in Landschaft, darun-
ter eine junge Frau (Seine) und Rheingott. Page Divo 225, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 170,—

1506 Schweden, Karl XIII., Bronzemedaille (Durchmesser ca. 47,50mm, 43,74g),1863, von Lea Ahlborn, auf den Direktor der schwedischen
Eisenbahn Nils Ericson. Av: Kopf nach rechts, darum Umschrift. Rev: Thronenede weibliche Gestlt vor Eisenbahnviadukt. Randfehler, vz. .

vz 80,—

1507 Frankreich, Verdienstmedaille (62,08 g, 51 mm), o.J., der Pariser Weltausstellung 1867. Av: Portrait Napoleon III. nach links, Rev: Verlei-
hung an S. Adler, ss-vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 20,—

1508 Schweiz, Zinnmedaille (Durchmesser ca. 41mm, 22,19g), 1867, von D. Drentwett, auf das Eidgenössische Musikfest in Zürich. Av: Lyra,
Eichenlaubkranz und Notenrolle auf Wolke, im Außenkranz Umschrift. Rev: Stadtansicht. Fassungsspur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1509 Großbritannien, Victoria, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 76,50mm, 221,89g), 1869, von G.G. Adams, auf die Eröffnung der Black-
friars Brücke und des Holborn Viadukts. Av: Kopf nach links, darum Umschrift. Rev: Ansicht des Holborn Viadukts und der Blackfriars
Brücke jeweils im Kranz, kl. Kratzer und Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1510 Peru, Silbermedaille (Durchmesser ca. 37mm, 24,28g),1869, von C. E. Bryant auf den Bau der Eisenbahnlinie und die Ehrung von Jose
Balta. Av: Ansicht der Puente Balta, dahinter Andenlandschaft. Rev: 3 Zeilen Schrift und Umschrift. Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . .

vz 60,—

1511 1537

1511P Peru, Silbermedaille (Durchmesser ca. 51mm, 70,53g),1870, von C. E. Bryant, auf die Fertigstellung des Trans-Anden- Eisenbahnstrek-
kenabschnittes von Arequipa nach Puno. Av: Eisenbahn Eisenbahnbrücke, dahinter Andenlandschaft, im Außenkranz Umschrift. Rev: 19
Zeilen Schrift, im Außenkranz Umschrift. Kl. Rf., vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—
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1512 Peru, Silbermedaille (Durchmesser ca. 52mm, 68g), 1870, von R. Laubenheimer, auf die Fertigstellung des Trans-Anden- Eisenbahn-
streckenabschnittes von Arequipa nach Puno. Av: Engel über fahrender Eisenbahn auf Brücke, im Hintergrund Andenlandschaft. Rev: 19
Zeilen Schrift. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

1513 Argentinien, Buenos Aires, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 25,50mm, 12,65g),1841, von Wyon. Av: 6 Zeilen Schrift, im Außenkranz
Umschrift. Rev: Brücke, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1514 Belgien, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 66mm, 114,61g), 1872, von Charles Wiener, auf die Einweihung der Brücke über die Senne in
Brüssel. Av: Kopf von Jules Anspach nach links, darum Umschrift. Rev: Stehende weibliche Gestalt mit Zweig und Tafel auf Brücke, dahin-
ter Brüssel. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

1515 Vatikan, Papst Pius IX., Zinnmedaille (88,59 g, 60,2 mm),1877, von Langmann, auf das 50jährige Bischofsjubiläum. Av: Brustbild nach
links, Rev: Papstwappen. Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

1516 Finnland, Silbermedaille (Durchmesser 54 mm, 79,43 g),1879, von W. Runeberg/C. Jahn, Adolf Erik Nordenskiöld zur Ehrung der
Asien-Umfahrung. Av: Kopfbild nach rechts, Rev: Weibliche Gestalt zwischen Globus und Expeditionsuntensilien. Randfehler, ss-vz. . .

ss-vz 80,—

1517 Schweiz, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 38mm, 25,87g),1880, von Bovy, auf den Durchstich des St. Gotthard Tunnels. Av: Wappen
von Tirol, Schweiz und Italien. Rev: Deutsche und italienische Legende, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1518 Schweden, Gustav V., Zinnmedaille (Durchmesser ca. 44,50mm, 40,18g),1881, von Lea Ahlborn, auf die Vermählung. Av: Doppelpor-
trait nach rechts. Rev: Zwei Wappenschilde, darüber Krone, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1519 Frankreich, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 42mm, 34,18g),1883, von Blondelent, Verliehen von der École Nationale des Arts Décora-
tifs an Léon Coquizart (2. Platz). Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1520 Frankreich, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 68mm, 143,88g),1894, von Max Bourgeois, Polytechnische Schule. Av: Halbnackte Frau
zwischen Technischen Attributen, darum Umschrift. Rev: 10 Zeilen Schrift, daneben männliche Figur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1521 Nikolaus II., Bronzemedaille,1896, von C. Cheplain, auf den Besuch des Zarenpaars in Paris. Av: Brustbild des Zarenpaars
nach rechts. Rev: 7 Zeilen Schrift darüber Wappen, darunter Blumenstrauß. Randpunze, Diakov 1212.1, in originaler roter
Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 500,—

1522 Ungarn, Silbermedaille (Durchmesser ca. 40mm, 28,25g), 1897, von J. Horsky, auf die Eröffnung der Lonjatalbahn. Av: Lokomotive nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Fachwerkbrücke bei Ilowa, darum Umschrift. Horsky 7347, Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

Medaillen Deutschland nach 1900
1523 1956, St.-Georgs-Medaille (40mm, Messing), Rs. nur Datum 31.3.1956 mit Lorbeerkranz, Letzttag der Organisation Gehlen die am fol-

genden Tag im Bundesnachrichtendienst aufging, in Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
25,—

1524 2006 Fußballweltmeisterschaft, 24 Silbermedaillen (40 mm, 25 gr. Sterlings-Silber) in Kassette, dazu 6 weitere Silbermedaillen . . . . PP 250,—
1525 2011/12, Gold-Jahresausgaben, je Jahrgang 4 kleine Gold-Medaillen (17 mm) den Goldmünzen entsprechend, PP . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1526 5 gr.- Feingoldbarren der Degussa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1527 72 diverse Medaillen (dabei etwas Ausland) und 5 Silberbarren zu je 1 oz, Gesamtsilberanteil ca. 1 kg, im Münzkoffer. . . . . . . . . . . . 300,—
1528P BUND, Goldmedaille (50g/585),"1200 Jahre Deutsche Münzgeschichte", im Etui mit Echtheitszertifikat (alter Ausruf 1200) . 900,—
1529 Fußballweltmeisterschaft 2006, 24 Medaillen Sterlingsilber mit Zertifikat der Prägestätten, je 40 mm, 25 gr., PP in Kassette . . . . . . . PP 200,—
1530 Kanzler und Präsidenten der Bundesrepublik, 16 Feinsilbermedaillen je 15 g mit MDM-Zetifikat in Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1531 Papst Benedikt XVI., 23 diverse Medaillen, dabei Silber und etwas Gold, dazu 12 Farbmedaillen Schätze des Vatikans . . . . . . . . . . . . 80,—
1532 Bronzemedaille (50,4 mm, 48,5 g),1905, von Mayer und Wilhelm, Schiller zur Jahrhundertfeier seines Todes, Av: belorbeerter Kopf über

gekreuzten Eichenzweigen nach rechts, Rev: Apollo mit Pegasus, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

1533 Baden, Fridrich I., Silbermedaille (Durchmesser ca. 51mm, 49,94g),1906, von R. Mayer, auf die Landwirtschafts- und Gartenbauaus-
stellung in Karlsruhe. Av: Brustbilder nach rechts, darum Umschrift. Rev: 3 Zeilen Schrift umgeben von Lorbeerkranz, im Außenkranz Um-
schrift. Zeitz 610, in Schatulle, vz (mattiert). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 220,—

1534 Donauwörth, unsignierte Bronzemedaille (Durchmesser ca. 46mm, 40,89g),1908, zur Gewerbeausstellung. Av: Stadtansicht. Rev: Ge-
krönter Doppeladler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 80,—

1535 Dresden, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 60mm, 83,11g),1910, auf das 50-jährige Bestehen der allgemeinen Transportversiche-
rungsgesellschaft. Av: Stadtansicht, im Außenkranz Umschrift. Rev: Geflügelte weibliche Figur, im Hintergrund Schiffe. Wz. Rf., vz . . .

vz 100,—

1536 Baden, Friedrich II., Silbermedaille (Durchmesser ca. 41,80mm, 29,31g),1914, auf das Verbandsschießen in Mannheim. Av: Büste nach
links, darum Umschrift. Rev: Gekrönter Greif mit Schild, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift.Zeitz 774, Randfehler, vz. . . . . . . . . . .

vz 100,—

1537P Preussen, Wilhelm II., Silbermedaille (Durchmesser ca. 34,10 mm, 18,32g), für deutsche Soldaten in Tsingtau,1914. Av: 6 Zeilen Schrift
im Kranz. Rev: Nackter Krieger mit Schwert, davor 4 Zeilen Schrift, dahinter am Boden liegend eine Verwundete,vz. . . . . . . . . . . . . .

vz 180,—

1538 Silbermedaille (33,4 mm, 18,3 g), 1915, von Lauer, auf den General Karl Litzmann (1850-1936) “Der Bezwinger Kownos”, Av: Kopf von
halblinks, Rev: nackter Mann mit Schwert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1539 Zinkmedaille,1915, von G. Mahr, auf Georg Hermann von Meyer. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Eule nach
rechts, links und rechts Olivenzweige, darum Umschrift. Ohne Holzrahmen, Los 386 der 78. Auktion Heinrich Winter, st. . . . . . . . . . .

st 350,—

1540P BAYERN, Ludwig III., Steckmedaille (35,21g, Durchmesser ca. 53mm) von R. Klein, mit 28 farbigen Darstellungen als Einlage (lose). Av:
Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Von zwei Löwen gehaltenes und gekröntes bayrisches Wappen. ss-vz. . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

1541 Silbermedaille (Durchmesser 40 mm, 23,58 g),1926, auf das 25jährige Jubiläums-Bundesschiessen des deutschen Pistolenschüt-
zen-Bundes in Weissenfels. Av: Brustbild Hofrat Prof. Dr. A. Köhler, Rev: Pistolenschütze vor Schloßansicht. Henkelspur, vz. . . . . . . . .

vz 100,—

1542 Medaille (35,8 g, 50,2 mm), 1927, 450 Jahre Eberhard-Karls-Universität Tübingen. Av: Stadtwappen mit Schrift, Rev: Stadtansicht Tü-
bingen. Leicht gebogen, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

1543 Porzellanmedaille Meissen (Dm. 51 mm, 20,51g), braun auf den Graf-Zeppelin-Welt-Rundflug,1929, Friedrichshafen-Tokio-Los Ange-
les-Lakehurst. Av. und Rev. Weltkugel mit Zeppelin, Scheuch 1636a, vz-st. Laut Scheuch maximal 500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . .

vz-st 40,—

1544 Alu-Wahlmarke (Durchmesser 30 mm, 2,13 g), o.J., “WÄHLT LISTE 12", Av: Kopf Hitlers nach links, Umschrift, Rev: 4 Zeilen, Umschrift,
Randfehler, ss... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot
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1545 Nürnberg, III. Reich, bronzierte Medaille (50 mm), Hersteller Chr. Lauer, als nichttragbarer Ehrenpreis “In Anerkennung einer hervorra-
genden Leistung gegeben vom Reichssportführer von Tischammer und Osten”, sehr gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

1546 Weiße Meißner Porzellanmedaille zum Seekrieg gegen England (Durchmesser ca. 45 mm,19,9 g), o.J. (vermutlich 1941) Av: U-Boot und
Schnellboot in der See, Rev: Hoheitsadler, Rand und Lorbeerkranz grün, Hakenkreuz schwarz, Scheuch 1878 v, vz. . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1547 Kalendermedaille (25,9 g, 40,2 mm),1951, “Jahresregent Saturn”. Av: Sternzeichen, Rev: Weltkugel “Die Sonntage des Jahres”, ss. (al-
ter Ausruf 18) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

1548 31 diverse Medaillen, meist Bayern, 1975/2000, Silberanteil 430 gr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
1549 Schwedt/Oder, Silbermedaille (Durchmesser ca. 50mm, 40,78g), 2004, Entwurf von O. Prüfer, 40 Jahre Fachgruppe Numismatik. Av:

Handspindelpresse, darum drei männliche Gestalten, im Außenkranz die Namen der Mitglieder. Rev: Zwei Wölfe im Wald. Auflage nur 25
Stück, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 250,—
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1550 Belgien, Kriegs-Erinnerungs-Medaille 1940-45, am Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—
1551 Schweiz, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 61mm, 87,32g),1905, von H. Frei, auf die Errichtung der Brücke über den Rhein in Basel. Av:

Stadtansicht mit Brücke, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: Personifizierung von Groß- und Kleinbasel reichen sich über Vater
Rhein die Hand, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1552 Österreich, Franz Joseph, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 91mm, 260,95g),1910, von Stefan Schwartz, auf die Vollendung der Wiener
Hochquellenleitung. Av: Kaiser Franz Josef und Dr. Josef Neumayer mit Beamten vor Rathausparkbrunnen. Rev: Vindobona steht vor dem
Semmeringgebirge. Wurzb. 9482, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1553 Rumänien, Karl I., tragbare Silbermedaille (Durchmesser ca. 33mm, 18,09g),1913, von Gurschner, auf die Errichtung eines Denkmals
beim Donauübergang bei Corabia. Av: Adler mit Schert und Zepter, darin ein Medaillon mit dem Kopf von Karl I. nach links. Rev: Das
Denkmal und die Truppen die über eine Schiffsbrücke marschieren. Wurzb. 4375, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

1554 Schweiz, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 42mm, 34,44g),1929, von H. Frei, 400 Jahre Reformation in Basel. Av: Brustbild nach links,
darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1555 Frankreich, Bronzemedaille der Universität Paris (52,1 mm, 66,2 g),1938, Verleihung des Tugendpreis, von F. Gayrard, Av: Brustbild An-
toine Jean Baptiste Robert Auget de Montyon nach links, Rev: 6 Zeilen Schrift umrahmt von Kranz. Kleiner Randfehler, vz.. . . . . . . . .

vz 40,—

1556 Kolumbien, Medaille (Durchmesser ca. 61mm, 93,24g),1941, von Gottuzzo y Piana, auf den IV. südamerikanischen Eisenbahnkongress.
Av: Topographie Südamerikas, im Außenkranz Umschrift. Rev: Eisenbahnbrücke mit Eisenbahn, im Außenkranz Umschrift, vz. . . . . . .

vz 150,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1557 ALLE WELT, kleiner Nachlass bestehend aus unterschiedlichen Münzen im Karton. Die Münzen sind jeweils in Münzrähmchen verpackt.

Enthalten sind Prägungen unterschiedlicher Wertstufen (ab Antike), dabei auch etwas Altdeutschland. Insgesamt ca. 170 Stück.
Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1558 ALLE WELT, sehr umfangreicher und reichhaltiger Nachlass in unzähligen Schatullen und Münzkoffern. Enthalten sind unzäh-
lige Silbermünzen unterschiedlichster Wertstufen und Länder. Dabei u. a. diverse 5 Euro Prägungen Niob (Luxemburg), 25
Euro Niob Österreich, zahlreiche kolorierte Münzen, Silbermünzen- Sets Polens, Benelux KMS, Silbermünzen mit vergoldetem
Motivteil (u. a. China) und einige großformatige Silbermünzen (5 Unzen). Weiter 5, 10 und 20 Euro Silbermünzen Frankreichs,
Österreichs und der Niederlande. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6500,—

1559 Partie, meist Kleinmünzen aus aller Welt, dabei auch etwas Silber, u. a. Österreich 4mal 100 Sch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1560 Reste einer Münzsammlung auf 3 Münztableaus insgesamt über 120 Prägungen verschiedener Länder und Epochen. Dabei

sind Medaillen, DM, Kreuzer, Heller, Taler Teilstücke, Mark, Pfennige, Batzen, Schilling, Groschen, Stüber und Rubel. Unter-
schiedliche Erhaltungen. Interessante Zusammenstellung!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1561 Sammlung bestehend diversen Prägungen der Länder Ungarn (ab ca. 15. Jhd.), Großbritannien und Südafrika. Enthalten sind
meist Kleinmünzen, darunter aber auch zahlreiche größere Prägungen (z.B. Südafrika ab 1 Schilling bis 5 Schillings). Unbe-
dingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1562 Umfangreicher Nachlass in zwei Kartons. Enthalten sind ältere und vor allem moderne Ausgaben vieler europäischer Länder
wie z.B. Polen, Deutschland, Belgien, Großbritannien, Frankreich usw. Gesammelt wurde querbeet (Kleingeld bis größere
Silbermünzen) mit Ausgaben in geringer Auflagen (dabei auch Fehlprägungen). Es finden sich viele Besonderheiten, darunter
u. a. Euro - Vorläufer von Griechenland (1993, 10 und 25 Ecu Piedfort und 1996, 20 Euro Diskuswerfer) und ein 40 Euro Stück
Norwegens. Weiter einige Proben Polens und etwas Kaiserreich. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3000,—

Deutsche Münzen bis 1871
1563 ANHALT, kleines Lot bestehend aus unterschiedlichen Prägungen ab Pfennig. Enthalten sind neben zahlreichen Kleingeldprägungen

auch ein 3 Mark Stück Friedrich II. 1909 und 24 Mariengroschen Anhalt-Bernburg 1796. Erhaltung unterschiedlich, darunter einige
Stücke in vz. Insgesamt 21 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1564 BADEN (17./19. Jhd.), kleine Sammlung bestehend aus Prägungen ab 1 Kreuzer bis Gulden. Dabei u. a. viele unterschiedliche 1 Kreuzer
Stücke, 12 Kreuzer 1747, einige 1/2 und 1 Gulden Stücke. Erhaltung meist ss. Insgesamt 107 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1565 BRANDENBURG-PREUSSEN (16./19. Jhd.), sehr interessante Sammlung bestehend aus diversen Prägungen. Enthalten sind
Stücke verschiedener Prägestätten wie z. B. Berlin, Breslau und Aurich. Dabei u. a. 11 Taler und zwei Silbermedaillen von
Loos. Erhaltung meist ss, darunter einige besser. Insgesamt ca. 225 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

1566 BREMEN (13./19. Jhd.), interessante kleine Sammlung bestehend aus Kleingeldprägungen. Dabei zahlreiche Brakteaten sowie ca. fünf
Prägungen Hohenzollern-Sigmaringens. Erhaltung unterschiedlich, meist ss. Insgesamt ca. 83 Münzen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1567 KONSTANZ (STADT/BISTUM, 16. Jhd.), kleines Lot bestehend aus 10 Münzen. Darunter Schillinge, dicken und Batzen. Erhaltung meist
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170,—

1568 NÜRNBERG (17./18. Jhd.), Sammlung mit Prägungen ab 1 Kreuzer bis Konventionstaler. Dabei u. a. 5 Taler (alle mit Hsp. oder
Fassungsspuren). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 75 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1569 Sammlung bestehend aus Talern der Neuzeit angelegt im Album. Dabei Prägungen aus Bayern, Preussen, Hannover,
Sachsen, Frankfurt und einiger kleinerer Gebiete. Erhaltung stark unterschiedlich. Unbedingt genau besichtigen! Insgesamt
ca. 135 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

1570 Umfangreiche Sammlung angelegt in zwei Alben. Enthalten sind Denare, Pfennige, Brakteaten und andere Prägungen unter-
schiedlicher Gebiete. Gesichtet wurden Stücke aus Köln, Braunschweig, Hannover, Pommern, Deutscher Orden, Branden-
burg-Bayreuth usw. Erhaltung unterschiedlich. Fundgrube bestehend aus mehr als 600 Prägungen. Unbedingt besichtigen!

2500,—

Deutsche Münzen ab 1871
1571 1952/2006, Gedenkmünzen 5 DM, 10 DM und !0 Euro, von Germanischem Museum bis Mozart komplette Sammlung in 2

Münzkassetten (Fußball-WM nur 1 Prägestätte) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz/st 1200,—

1572 1987/2005, 10 Mark und 10 Euro Gedenkmünzen von 750 Jahre Berlin bis Till Eulenspiegel komplett in 2 Münzkassetten, st
(einige wenige Münzen angelaufen). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 650,—
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1512 Peru, Silbermedaille (Durchmesser ca. 52mm, 68g), 1870, von R. Laubenheimer, auf die Fertigstellung des Trans-Anden- Eisenbahn-
streckenabschnittes von Arequipa nach Puno. Av: Engel über fahrender Eisenbahn auf Brücke, im Hintergrund Andenlandschaft. Rev: 19
Zeilen Schrift. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 250,—

1513 Argentinien, Buenos Aires, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 25,50mm, 12,65g),1841, von Wyon. Av: 6 Zeilen Schrift, im Außenkranz
Umschrift. Rev: Brücke, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift, wz. Rf., vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1514 Belgien, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 66mm, 114,61g), 1872, von Charles Wiener, auf die Einweihung der Brücke über die Senne in
Brüssel. Av: Kopf von Jules Anspach nach links, darum Umschrift. Rev: Stehende weibliche Gestalt mit Zweig und Tafel auf Brücke, dahin-
ter Brüssel. Randfehler, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 80,—

1515 Vatikan, Papst Pius IX., Zinnmedaille (88,59 g, 60,2 mm),1877, von Langmann, auf das 50jährige Bischofsjubiläum. Av: Brustbild nach
links, Rev: Papstwappen. Randfehler, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 30,—

1516 Finnland, Silbermedaille (Durchmesser 54 mm, 79,43 g),1879, von W. Runeberg/C. Jahn, Adolf Erik Nordenskiöld zur Ehrung der
Asien-Umfahrung. Av: Kopfbild nach rechts, Rev: Weibliche Gestalt zwischen Globus und Expeditionsuntensilien. Randfehler, ss-vz. . .

ss-vz 80,—

1517 Schweiz, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 38mm, 25,87g),1880, von Bovy, auf den Durchstich des St. Gotthard Tunnels. Av: Wappen
von Tirol, Schweiz und Italien. Rev: Deutsche und italienische Legende, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 50,—

1518 Schweden, Gustav V., Zinnmedaille (Durchmesser ca. 44,50mm, 40,18g),1881, von Lea Ahlborn, auf die Vermählung. Av: Doppelpor-
trait nach rechts. Rev: Zwei Wappenschilde, darüber Krone, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1519 Frankreich, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 42mm, 34,18g),1883, von Blondelent, Verliehen von der École Nationale des Arts Décora-
tifs an Léon Coquizart (2. Platz). Randfehler, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1520 Frankreich, Kupfermedaille (Durchmesser ca. 68mm, 143,88g),1894, von Max Bourgeois, Polytechnische Schule. Av: Halbnackte Frau
zwischen Technischen Attributen, darum Umschrift. Rev: 10 Zeilen Schrift, daneben männliche Figur, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 80,—

1521 Nikolaus II., Bronzemedaille,1896, von C. Cheplain, auf den Besuch des Zarenpaars in Paris. Av: Brustbild des Zarenpaars
nach rechts. Rev: 7 Zeilen Schrift darüber Wappen, darunter Blumenstrauß. Randpunze, Diakov 1212.1, in originaler roter
Ausgabeschatulle, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 500,—

1522 Ungarn, Silbermedaille (Durchmesser ca. 40mm, 28,25g), 1897, von J. Horsky, auf die Eröffnung der Lonjatalbahn. Av: Lokomotive nach
rechts, darum Umschrift. Rev: Fachwerkbrücke bei Ilowa, darum Umschrift. Horsky 7347, Rand bearbeitet, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 120,—

Medaillen Deutschland nach 1900
1523 1956, St.-Georgs-Medaille (40mm, Messing), Rs. nur Datum 31.3.1956 mit Lorbeerkranz, Letzttag der Organisation Gehlen die am fol-

genden Tag im Bundesnachrichtendienst aufging, in Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
25,—

1524 2006 Fußballweltmeisterschaft, 24 Silbermedaillen (40 mm, 25 gr. Sterlings-Silber) in Kassette, dazu 6 weitere Silbermedaillen . . . . PP 250,—
1525 2011/12, Gold-Jahresausgaben, je Jahrgang 4 kleine Gold-Medaillen (17 mm) den Goldmünzen entsprechend, PP . . . . . . . . . . . . . PP 400,—
1526 5 gr.- Feingoldbarren der Degussa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
1527 72 diverse Medaillen (dabei etwas Ausland) und 5 Silberbarren zu je 1 oz, Gesamtsilberanteil ca. 1 kg, im Münzkoffer. . . . . . . . . . . . 300,—
1528P BUND, Goldmedaille (50g/585),"1200 Jahre Deutsche Münzgeschichte", im Etui mit Echtheitszertifikat (alter Ausruf 1200) . 900,—
1529 Fußballweltmeisterschaft 2006, 24 Medaillen Sterlingsilber mit Zertifikat der Prägestätten, je 40 mm, 25 gr., PP in Kassette . . . . . . . PP 200,—
1530 Kanzler und Präsidenten der Bundesrepublik, 16 Feinsilbermedaillen je 15 g mit MDM-Zetifikat in Schatulle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 80,—
1531 Papst Benedikt XVI., 23 diverse Medaillen, dabei Silber und etwas Gold, dazu 12 Farbmedaillen Schätze des Vatikans . . . . . . . . . . . . 80,—
1532 Bronzemedaille (50,4 mm, 48,5 g),1905, von Mayer und Wilhelm, Schiller zur Jahrhundertfeier seines Todes, Av: belorbeerter Kopf über

gekreuzten Eichenzweigen nach rechts, Rev: Apollo mit Pegasus, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss 30,—

1533 Baden, Fridrich I., Silbermedaille (Durchmesser ca. 51mm, 49,94g),1906, von R. Mayer, auf die Landwirtschafts- und Gartenbauaus-
stellung in Karlsruhe. Av: Brustbilder nach rechts, darum Umschrift. Rev: 3 Zeilen Schrift umgeben von Lorbeerkranz, im Außenkranz Um-
schrift. Zeitz 610, in Schatulle, vz (mattiert). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 220,—

1534 Donauwörth, unsignierte Bronzemedaille (Durchmesser ca. 46mm, 40,89g),1908, zur Gewerbeausstellung. Av: Stadtansicht. Rev: Ge-
krönter Doppeladler, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 80,—

1535 Dresden, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 60mm, 83,11g),1910, auf das 50-jährige Bestehen der allgemeinen Transportversiche-
rungsgesellschaft. Av: Stadtansicht, im Außenkranz Umschrift. Rev: Geflügelte weibliche Figur, im Hintergrund Schiffe. Wz. Rf., vz . . .

vz 100,—

1536 Baden, Friedrich II., Silbermedaille (Durchmesser ca. 41,80mm, 29,31g),1914, auf das Verbandsschießen in Mannheim. Av: Büste nach
links, darum Umschrift. Rev: Gekrönter Greif mit Schild, im Abschnitt darunter 2 Zeilen Schrift.Zeitz 774, Randfehler, vz. . . . . . . . . . .

vz 100,—

1537P Preussen, Wilhelm II., Silbermedaille (Durchmesser ca. 34,10 mm, 18,32g), für deutsche Soldaten in Tsingtau,1914. Av: 6 Zeilen Schrift
im Kranz. Rev: Nackter Krieger mit Schwert, davor 4 Zeilen Schrift, dahinter am Boden liegend eine Verwundete,vz. . . . . . . . . . . . . .

vz 180,—

1538 Silbermedaille (33,4 mm, 18,3 g), 1915, von Lauer, auf den General Karl Litzmann (1850-1936) “Der Bezwinger Kownos”, Av: Kopf von
halblinks, Rev: nackter Mann mit Schwert, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 50,—

1539 Zinkmedaille,1915, von G. Mahr, auf Georg Hermann von Meyer. Av: Büste nach rechts, darum Umschrift. Rev: Stehende Eule nach
rechts, links und rechts Olivenzweige, darum Umschrift. Ohne Holzrahmen, Los 386 der 78. Auktion Heinrich Winter, st. . . . . . . . . . .

st 350,—

1540P BAYERN, Ludwig III., Steckmedaille (35,21g, Durchmesser ca. 53mm) von R. Klein, mit 28 farbigen Darstellungen als Einlage (lose). Av:
Brustbild nach links, darum Umschrift. Rev: Von zwei Löwen gehaltenes und gekröntes bayrisches Wappen. ss-vz. . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

1541 Silbermedaille (Durchmesser 40 mm, 23,58 g),1926, auf das 25jährige Jubiläums-Bundesschiessen des deutschen Pistolenschüt-
zen-Bundes in Weissenfels. Av: Brustbild Hofrat Prof. Dr. A. Köhler, Rev: Pistolenschütze vor Schloßansicht. Henkelspur, vz. . . . . . . . .

vz 100,—

1542 Medaille (35,8 g, 50,2 mm), 1927, 450 Jahre Eberhard-Karls-Universität Tübingen. Av: Stadtwappen mit Schrift, Rev: Stadtansicht Tü-
bingen. Leicht gebogen, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

1543 Porzellanmedaille Meissen (Dm. 51 mm, 20,51g), braun auf den Graf-Zeppelin-Welt-Rundflug,1929, Friedrichshafen-Tokio-Los Ange-
les-Lakehurst. Av. und Rev. Weltkugel mit Zeppelin, Scheuch 1636a, vz-st. Laut Scheuch maximal 500 Exemplare! . . . . . . . . . . . . .

vz-st 40,—

1544 Alu-Wahlmarke (Durchmesser 30 mm, 2,13 g), o.J., “WÄHLT LISTE 12", Av: Kopf Hitlers nach links, Umschrift, Rev: 4 Zeilen, Umschrift,
Randfehler, ss... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot
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1545 Nürnberg, III. Reich, bronzierte Medaille (50 mm), Hersteller Chr. Lauer, als nichttragbarer Ehrenpreis “In Anerkennung einer hervorra-
genden Leistung gegeben vom Reichssportführer von Tischammer und Osten”, sehr gute Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

70,—

1546 Weiße Meißner Porzellanmedaille zum Seekrieg gegen England (Durchmesser ca. 45 mm,19,9 g), o.J. (vermutlich 1941) Av: U-Boot und
Schnellboot in der See, Rev: Hoheitsadler, Rand und Lorbeerkranz grün, Hakenkreuz schwarz, Scheuch 1878 v, vz. . . . . . . . . . . . . . .

vz 40,—

1547 Kalendermedaille (25,9 g, 40,2 mm),1951, “Jahresregent Saturn”. Av: Sternzeichen, Rev: Weltkugel “Die Sonntage des Jahres”, ss. (al-
ter Ausruf 18) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss Gebot

1548 31 diverse Medaillen, meist Bayern, 1975/2000, Silberanteil 430 gr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 220,—
1549 Schwedt/Oder, Silbermedaille (Durchmesser ca. 50mm, 40,78g), 2004, Entwurf von O. Prüfer, 40 Jahre Fachgruppe Numismatik. Av:

Handspindelpresse, darum drei männliche Gestalten, im Außenkranz die Namen der Mitglieder. Rev: Zwei Wölfe im Wald. Auflage nur 25
Stück, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 250,—

Medaillen Ausland nach 1900
1550 Belgien, Kriegs-Erinnerungs-Medaille 1940-45, am Band. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 20,—
1551 Schweiz, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 61mm, 87,32g),1905, von H. Frei, auf die Errichtung der Brücke über den Rhein in Basel. Av:

Stadtansicht mit Brücke, im Abschnitt darunter 3 Zeilen Schrift. Rev: Personifizierung von Groß- und Kleinbasel reichen sich über Vater
Rhein die Hand, f. st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50,—

1552 Österreich, Franz Joseph, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 91mm, 260,95g),1910, von Stefan Schwartz, auf die Vollendung der Wiener
Hochquellenleitung. Av: Kaiser Franz Josef und Dr. Josef Neumayer mit Beamten vor Rathausparkbrunnen. Rev: Vindobona steht vor dem
Semmeringgebirge. Wurzb. 9482, f. st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120,—

1553 Rumänien, Karl I., tragbare Silbermedaille (Durchmesser ca. 33mm, 18,09g),1913, von Gurschner, auf die Errichtung eines Denkmals
beim Donauübergang bei Corabia. Av: Adler mit Schert und Zepter, darin ein Medaillon mit dem Kopf von Karl I. nach links. Rev: Das
Denkmal und die Truppen die über eine Schiffsbrücke marschieren. Wurzb. 4375, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss-vz 50,—

1554 Schweiz, Bronzemedaille (Durchmesser ca. 42mm, 34,44g),1929, von H. Frei, 400 Jahre Reformation in Basel. Av: Brustbild nach links,
darum Umschrift. Rev: 6 Zeilen Schrift, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz 30,—

1555 Frankreich, Bronzemedaille der Universität Paris (52,1 mm, 66,2 g),1938, Verleihung des Tugendpreis, von F. Gayrard, Av: Brustbild An-
toine Jean Baptiste Robert Auget de Montyon nach links, Rev: 6 Zeilen Schrift umrahmt von Kranz. Kleiner Randfehler, vz.. . . . . . . . .

vz 40,—

1556 Kolumbien, Medaille (Durchmesser ca. 61mm, 93,24g),1941, von Gottuzzo y Piana, auf den IV. südamerikanischen Eisenbahnkongress.
Av: Topographie Südamerikas, im Außenkranz Umschrift. Rev: Eisenbahnbrücke mit Eisenbahn, im Außenkranz Umschrift, vz. . . . . . .

vz 150,—

SAMMLUNGEN UND NACHLÄSSE

Nachlässe
1557 ALLE WELT, kleiner Nachlass bestehend aus unterschiedlichen Münzen im Karton. Die Münzen sind jeweils in Münzrähmchen verpackt.

Enthalten sind Prägungen unterschiedlicher Wertstufen (ab Antike), dabei auch etwas Altdeutschland. Insgesamt ca. 170 Stück.
Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1558 ALLE WELT, sehr umfangreicher und reichhaltiger Nachlass in unzähligen Schatullen und Münzkoffern. Enthalten sind unzäh-
lige Silbermünzen unterschiedlichster Wertstufen und Länder. Dabei u. a. diverse 5 Euro Prägungen Niob (Luxemburg), 25
Euro Niob Österreich, zahlreiche kolorierte Münzen, Silbermünzen- Sets Polens, Benelux KMS, Silbermünzen mit vergoldetem
Motivteil (u. a. China) und einige großformatige Silbermünzen (5 Unzen). Weiter 5, 10 und 20 Euro Silbermünzen Frankreichs,
Österreichs und der Niederlande. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6500,—

1559 Partie, meist Kleinmünzen aus aller Welt, dabei auch etwas Silber, u. a. Österreich 4mal 100 Sch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
1560 Reste einer Münzsammlung auf 3 Münztableaus insgesamt über 120 Prägungen verschiedener Länder und Epochen. Dabei

sind Medaillen, DM, Kreuzer, Heller, Taler Teilstücke, Mark, Pfennige, Batzen, Schilling, Groschen, Stüber und Rubel. Unter-
schiedliche Erhaltungen. Interessante Zusammenstellung!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1561 Sammlung bestehend diversen Prägungen der Länder Ungarn (ab ca. 15. Jhd.), Großbritannien und Südafrika. Enthalten sind
meist Kleinmünzen, darunter aber auch zahlreiche größere Prägungen (z.B. Südafrika ab 1 Schilling bis 5 Schillings). Unbe-
dingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1562 Umfangreicher Nachlass in zwei Kartons. Enthalten sind ältere und vor allem moderne Ausgaben vieler europäischer Länder
wie z.B. Polen, Deutschland, Belgien, Großbritannien, Frankreich usw. Gesammelt wurde querbeet (Kleingeld bis größere
Silbermünzen) mit Ausgaben in geringer Auflagen (dabei auch Fehlprägungen). Es finden sich viele Besonderheiten, darunter
u. a. Euro - Vorläufer von Griechenland (1993, 10 und 25 Ecu Piedfort und 1996, 20 Euro Diskuswerfer) und ein 40 Euro Stück
Norwegens. Weiter einige Proben Polens und etwas Kaiserreich. Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3000,—

Deutsche Münzen bis 1871
1563 ANHALT, kleines Lot bestehend aus unterschiedlichen Prägungen ab Pfennig. Enthalten sind neben zahlreichen Kleingeldprägungen

auch ein 3 Mark Stück Friedrich II. 1909 und 24 Mariengroschen Anhalt-Bernburg 1796. Erhaltung unterschiedlich, darunter einige
Stücke in vz. Insgesamt 21 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

1564 BADEN (17./19. Jhd.), kleine Sammlung bestehend aus Prägungen ab 1 Kreuzer bis Gulden. Dabei u. a. viele unterschiedliche 1 Kreuzer
Stücke, 12 Kreuzer 1747, einige 1/2 und 1 Gulden Stücke. Erhaltung meist ss. Insgesamt 107 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1565 BRANDENBURG-PREUSSEN (16./19. Jhd.), sehr interessante Sammlung bestehend aus diversen Prägungen. Enthalten sind
Stücke verschiedener Prägestätten wie z. B. Berlin, Breslau und Aurich. Dabei u. a. 11 Taler und zwei Silbermedaillen von
Loos. Erhaltung meist ss, darunter einige besser. Insgesamt ca. 225 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

1566 BREMEN (13./19. Jhd.), interessante kleine Sammlung bestehend aus Kleingeldprägungen. Dabei zahlreiche Brakteaten sowie ca. fünf
Prägungen Hohenzollern-Sigmaringens. Erhaltung unterschiedlich, meist ss. Insgesamt ca. 83 Münzen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350,—

1567 KONSTANZ (STADT/BISTUM, 16. Jhd.), kleines Lot bestehend aus 10 Münzen. Darunter Schillinge, dicken und Batzen. Erhaltung meist
ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170,—

1568 NÜRNBERG (17./18. Jhd.), Sammlung mit Prägungen ab 1 Kreuzer bis Konventionstaler. Dabei u. a. 5 Taler (alle mit Hsp. oder
Fassungsspuren). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 75 Stück. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1569 Sammlung bestehend aus Talern der Neuzeit angelegt im Album. Dabei Prägungen aus Bayern, Preussen, Hannover,
Sachsen, Frankfurt und einiger kleinerer Gebiete. Erhaltung stark unterschiedlich. Unbedingt genau besichtigen! Insgesamt
ca. 135 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

1570 Umfangreiche Sammlung angelegt in zwei Alben. Enthalten sind Denare, Pfennige, Brakteaten und andere Prägungen unter-
schiedlicher Gebiete. Gesichtet wurden Stücke aus Köln, Braunschweig, Hannover, Pommern, Deutscher Orden, Branden-
burg-Bayreuth usw. Erhaltung unterschiedlich. Fundgrube bestehend aus mehr als 600 Prägungen. Unbedingt besichtigen!

2500,—

Deutsche Münzen ab 1871
1571 1952/2006, Gedenkmünzen 5 DM, 10 DM und !0 Euro, von Germanischem Museum bis Mozart komplette Sammlung in 2

Münzkassetten (Fußball-WM nur 1 Prägestätte) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz/st 1200,—

1572 1987/2005, 10 Mark und 10 Euro Gedenkmünzen von 750 Jahre Berlin bis Till Eulenspiegel komplett in 2 Münzkassetten, st
(einige wenige Münzen angelaufen). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st 650,—
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1573 2002/13, Gedenkmünzen-Sets 10 Euro PP komplett, 2006/14 Gedenkmünzen-Sets 2 Euro PP komplett, dazu einige Kursmün-
zensätze diverser Euro-Ausgaben im Münzkoffer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP/st 1000,—

1574 2002/14, 10 Euro Gedenkmünzen von Währungsunion bis Hänsel und Gretel komplett, meist PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP/st 700,—
1575 2006/14, 10 Euro-Gedenkmünzen, 59 Stück, meist mehrfach , teils PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 650,—
1576 Interessante kleine Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen von 2 Mark bis 20 Mark. Dabei J. 65 (1903, ss), J.

105 (vz-st), J. 106 (vz), J. 109 (st), J. 110 (st), J. 111 (f. st), J. 112 (vz-st), J. 141 (st), J. 177a (vz-st) und J. 246 (1876 C, ss).
Insgesamt 10 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1577 KAISERREICH, interessante Sammlung bestehend aus meist 2, 3 und 5 Mark Stücken angelegt im Album. Dabei Prägungen
von Baden, Bayern, Hamburg, Sachsen, Preussen und Württemberg. Zusätzlich auch etwas Weimar und 3. Reich sowie
Ausland. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 210 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

1578 Kleines Lot bestehend aus 4 Silbermedaillen und 2 Münzen zu 2 und 5 Mark. Dabei u. a. 5 Mark, Wilhelm Ernst, zur Hochzeit, Sach-
sen-Weimar-Eisenach (J. 159). Erhaltung meist vz. Insgesamt 6 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1579 Reichhaltige Sammlung bestehend aus Prägungen des Kaiserreichs, Weimars, 3. Reichs und einigen Talern und Teilstücken
vor 1871. Enthalten sind vor allem 2, 3 und 5 Mark Stücke der Gebiete Preussen, Bayern, Sachsen und Württemberg sowie
zahlreicher 1 Mark Stücke. Weiter u. a. Dreibrüdertaler (Henkelspur), bessere 3 Reichsmark Stücke Weimars und einige
Silberprägungen Österreichs. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3500,—

1580 Sammlung bestehend aus 2, 3 und 5 Mark Stücken. Enthalten ist u. a. 3 Mark 1910 Hessen (J. 67), 3 Mark 1914 Anhalt (J. 24),
diverse 5 Mark Stücke von Baden, Bayern, Preussen und Sachsen, sowie eine Silbermedaille auf das Ehejubiläum von
Wilhelm II. und Auguste Victoria ((Weigand). Erhaltung unterschiedlich. Bezogen von Emporium Hamburg. Insgesamt 58
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

Bundesrepublik Deutschland
1581 10 Euro-Gedenkmünzen, 2002/11, 22 Stück vergoldet mit BTN-Garantie, dazu weitere 10-Euro-Münzen und 12 Numisbriefe mit je 2

Euro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
240,—

Deutschland
1582 BRD, kleine Sammlung bestehend aus 20 Münzen von 1949 bis 1970, vertreten sind 7x 2 Mark Ähren in ss-vz, 4x 1 Mark in vz/st, 6x 50

Pfennig in vz/st und PP, 2x 2 Pfennig  und 1x 1 Pfennig in vz/st. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

1583 BUND - SAMMLUNG, dabei reichhaltig 5 und 10 DM Gedenkmünzen, dazu eine 5 DM Kursmünzsammlung ex 1951-1974,
DM-Nominale ca. 1800,- DM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1584 Bundesrepublik, 1952/2001, Gedenkmünzen, 5 Mark, 45 Stück mit Germanischem Museum, Schiller, Markgraf von Baden
und Eichendorff, diese fast st. und 10 Mark 165 Stück in 5 Münzkassetten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1300,—

1585 Bundesrepublik, 2001/02, Kursmünzenssätze 2001 st (2mal) und PP, 2003 st und PP, je alle 5 Prägungen, dazu Komplettset der 12
Gründungsstaaten der Währungsunion und Griechenland 2002 mit Olympiamünze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st/PP 190,—

1586 Bundesrepublik, 2002/13, 10-Euro-Sondermünzen, 78 Stück in 3 Münzkassetten, teils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st,PP 800,—
1587 III. Reich 1933/39, Partie Silbermünzen, Jäger-Nr.352 (1), 355 (2), 357 (33), 360 (50), 366 (67) und 367 (18 Stück), Erhaltung

unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

1588 Kaiserreich 1876/15, kleine Partie Silbermünzen, ½ Mark (6), 1 Mark (9 Stück), Württemberg 5 Mark1902, dazu Weimar 4 Pf. 1932. 50,—

Ausland
1589 56 Silbermünzen zu je 1 oz, Australien 18 Stück Kookabura 1990/2004, Kanada 18 Stück 5 Dollar 1988/2005 und USA 20 Stück

1 Dollar 1986/2005. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

1590 ALLE WELT, ca. 2006-2012, Die offiziellen Silbergedenkmünzen zu den olympischen Spielen 2008 und 2012, Kollektion von 57 Silber-
münzen in 3 Münzkästen., MDM-Abopreis über 5000,- Euro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1591 ALLE WELT, sehr interessante Sammlung von kolorierten und veredelten Münzen unterschiedlicher Länder angelegt in drei
Münzkoffern. Dabei Ausgaben von China, Kanada, USA, Australien, Baltikum und europäischer- und afrikanischer Staaten.
Meist Silber. Insgesamt ca. 344 Stück!. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5000,—

1592 EUROPA MÜNZSAMMLUNG im Karton, dabei vorwiegend Kurssätze mit Deutschland 1997-2011, Euromünzen im Reppa Album, diverse
Minisets, etc., ca. 220,- Euro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1593 EUROPA, Moderner Münzbestand auf 11 Münztablets mit überwiegend silbernen ECU Gedenkmünzen, dazu ein Tablett mit
Farbmünzen aus Aller Welt, über 200 Stück, alle mit Echtheitszertifikat, gewaltiger Abo-Einstandspreis! . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1594 EUROPA, Posten moderner Münzen aus Abobezug, vorwiegend Silber-Gedenkmünzen mit u. a. KMS Portugal 2008 (PP) im Originaletui,
vergoldete 5 Pfund Silber Gedenkmünze London 2012 im Originaletui, Vatikan Münzjahrbuch 1984, KMS 1986, Farbmünzkollektion Fi-
sche 6 x1 Oz (Nordkorea), ferner eine Kollektion DDR Gedenkmünzen, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1595 KANADA (19./20. Jhd.), interessante Sammlung unterschiedlicher Prägungen zu 1, 5, 10, 20 und 50 Cent der Bundesstaaten
Neu-Braunschweig, Neufundland, Prince Edward Islands und Neu-Schottland. Enthalten sind zahlreiche bessere Jahrgänge. Erhaltung
unterschiedlich. Insgesamt ca. 134 Stück (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1596 Kleiner Rest einer Interessanten Einlieferung. Dabei u. a. 5 großformatige Kupfermedaillen (darunter 2 x Niederlande) und 5 Mark Fichte.
Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 12 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1597 Mexiko, 1982/2003, 90 Silbermünzen von 1/20 bis 2 oz, Gesamtgewicht 54 oz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1598 PERU (19. Jhd.), Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen, dabei vorrangig 8 Reales Stücke unterschiedlicher Jahre. Er-

haltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 26 Münzen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
400,—

1599 Partie diverser Münzen, dabei USA-Silberdollars, Europa einige Euro-Münzen, diverses Kleingeld, auch gültige Zahlungsmittel . . . . . . 100,—
1600 RUSSLAND, kleine Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen aus Silber und Kupfer/Nickel bis 5 Rubel. Dabei u. a. 2 x 1

Rubel 1924. Erhaltung unterschiedlich (ss-PP). Insgesamt 63 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

1601 RUSSLAND, umfangreicher Rest einer Einlieferung in vier Münzkoffern. Enthalten sind Prägungen der 1970er-1990er Jahre
ab 1 Rubel (darunter viel Silber). Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1602 SAN MARINO 2 Euro Gedenkmünzfolder 2004-2010 kpl., Kursmünzsatz 2002 (st), 2008/9 (PP), 2010 (st), dazu Monako 2 Euro
Gedenkmünze 2010, 2011 (2 mal) je in PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1603 USA, kleine Sammlung von 1/2 und 1 Dollar Stücken. Enthalten ist u.a. 1/2 Dollar 1925 Lexington/Concord, Stone-Mountain
und 1936 100 Jahre Arkansas. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 32 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1604 VATIKAN, GROßBRITANNIEN,USA, kleine Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen ab ca. 16. Jhd. im Album. Enthalten
sind u. a. auch drei antike Münzen (Rhodos und Numiden). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 75 Münzen. Ansehen! . . . . . . . .

150,—

Europa
1605 2 Euro-Gedenkmünzen, über 80 Stück, meist Gemeinschaftsausgaben (mehrfach) wie 10 Jahre Währungsunion, 50 Jahre Römische

Verträge, dazu Numisbriefe mit Kursmünzensätzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 200,—

1606 2002/2010, Silber-Gedenkmünzen Europas, Sammlung von 116 Stück in 5 Münzkassetten, meist PP mit Zertifikaten und
Begleittexten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st/PP 1300,—
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Deutschland

1607 FRANKREICH(18./19. Jhd.), interessante Sammlung von ausschließlich Kupfermünzen angelegt im Münzkabinett. Enthalten sind Prä-
gungen unterschiedlicher Wertstufen und Prägestätten. Erhaltung meist s bzw. ss, darunter aber auch Exemplare in vz. Insgesamt 422
Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1608 GROßBRITANNIEN(18./20. Jhd.), Sammlung bestehend aus Kupfer und Silbermünzen auf Tableau. Enthalten sind u. a. 12
Trade Dollar (augenscheinlich alle Mzz. Bombay) sowie zahlreiche Kupfer-Token (Halfpenny und Penny). Erhaltung unter-
schiedlich. Insgesamt ca. 64 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1609 GROßBRITANNIEN, kleines Lot bestehend aus 6 Kupfer- Token,(1794-1845). Erhaltung meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1610 LUXEMBURG, Lot Kursmünzensätze der Jahre: 2010, 2011, 2012 und 2013. Zusätzlich dabei 2 Euro Gedenkmünzensatz (2009-2013).

Jeweils in Holzschatulle. PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

1611 NIEDERLANDE, Lot bestehend aus fünf Löwentalern unterschiedlicher Provinzen (Geldern/Campen), einer spanischen Prägung und ei-
nes Testons (Lothringen, selten!, Loch). Erhaltung s-ss bzw. ss. Insgesamt 7 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1612 SCHWEIZ (16./20. Jhd.), sehr interessante Sammlung von überwiegend nur Kleingeldprägungen. Dabei stücke unterschiedli-
chen Kantonen wie z.B. Basel, Zürich, Schaffhausen, St. Gallen, Solothurn, Chur, Genf und Graubünden. Erhaltung unter-
schiedlich. Insgesamt ca. 195 Stück! Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

1613 SCHWEIZ, (Bern/Zürich), kleines Lot von einem Taler 1756, 1/4 Taler 1740 (beide Bern) und 1/2 Taler 1768 Zürich. Erhaltung meist ss
bzw. s-ss. Insgesamt 3 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1614 VATIKAN, 18./19. Jhd., interessante kleine Sammlung von 13 Prägungen, darunter u.a. 3 Baiocchi 1849 und vier kleine Medaillen (Gre-
gor VIII, Pius IV und Pius V). Erhaltung unterschiedlich, meist ss, darunter aber auch bessere Erhaltungen. Ansehen! . . . . . . . . . . . . .

250,—

1615 ZYPERN(19./20. Jhd.), Kleine Sammlung unterschiedlicher Wertstufen angelegt auf Tableau. Dabei u. a. 9 Piaster 1901 und 1907, 18
Piaster 1913 und 45 Piaster 1928. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 97 Stück. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . .

200,—

1616 kleine Sammlung von Bronzeplaketten, um 1900, darunter u.a. Exemplare von Marschall, Roty, Vernon und Boucher. Insgesamt 7 Stück. 250,—
1617 Österreich, 2003/2013, 25 Euro, Hall bis Tunnelbau, 13 Stück hdg. (Faszination Licht doppelt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hdg 400,—

Übersee
1618 CHINA, Sammlung bestehend aus 5 und 10 Yuan Prägungen des Zeitraum zwischen 1986-1992. Alle in roter Samtschatulle.

Jeweils PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

1619 CHINA, Sammlung unterschiedlicher Prägungen auf 4 Tableaus. Enthalten sind reguläre Umlaufmünzen und Medaillons (darunter auch
Fälschungen). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 79 Stück! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1620 Palau, 2009/11, Die Welt der Berge, 5 Dollar-Gedenkmünzen Silber mit Farbapplikation, 23 Stück in 2 Kassetten, PP . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1621 SÜDAMERIKA, Lot bestehend aus unterschiedlichen Prägungen. Darunter u.a. zwei 1/4 Real, Belagerung von Santa Marta, Kolumbien.

Weiter ein 2000 Reis Stück Brasiliens sowie ein 1 Boliviano 1872 und drei 4 Soles Stücke Boliviens. Erhaltung meist ss. Insgesamt 8
Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170,—

Sammlungen Goldmünzen
1622 ALLE WELT, breit angelegte und interessante Sammlung unterschiedlichster Goldmünzen in Holzschatulle. Enthalten sind

diverse Stücke aus den Serien (Kleinste Goldmünzen der Welt) aber auch größere Stücke. Dabei u. a. einige 10 und 20 Mark
Stücke des Kaiserreichs, 10 Euro Monaco 2005, 10 Gulden Niederlande (1927 und 1897), 20 Francs Belgien 1875, 20 Francs
Frankreich 1860 sowie ein Krügerrand (31.10g fein). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 260g Feingold. (Komplettfotos
im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6000,—

1623 ANDORRA/GB, kleines Lot bestehend aus 3 x 25 Dinars (1991, 1992 und 1993, je PP) und 1/2 Sovereign 1910 (ss). Insgesamt 4 Stück.. 300,—
1624 AUSTRALIEN, Lot bestehend aus kleinen modernen Goldmünzen (0,5g, 1/25, 1/20 und 1/10 Unzen). jeweils in Kapsel.

Zusammen ca. 24,47g Feingold. Insgesamt 17 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
580,—

1625 GIBRALTAR, 4 x 70 Ecus (ca. 6,22g, 999er Gold), PP, je in Kapsel. Auflage jeweils gering.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1626 HAMBURG, 6 x 10 Mark und 4 x 20 Mark. Dabei J. 209, J. 211 und J. 210. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1500,—

1627 KAISERREICH, kleine Sammlung bestehend aus 10 Mark 1872, 10 Mark 1897, 20 Mark 1883, 20 Mark 1888, 20 Mark 1911, 20
Mark 1914 (alle Preussen), 20 Mark 1873 Bayern und 10 Mark 1876 Württemberg. Erhaltung meist ss. Insgesamt 8 Stück.
(Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—

1628 Kleine Sammlung bestehend aus acht unterschiedlichen Goldmünzen. Dabei u. a. 10 Lire 1863 Italien, 20 Lire 1836 Sardinien,
20 Francs 1813 Frankreich und ein Pfund 1883 Australien (Melbourne). Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet). . . .

1100,—

1629 Kleines Lot bestehend aus 2 x 10 Dollars USA (1881 und 1892 - beide Philadelphia), 20 Mark Preussen 1911 und 1 Pahlavi
Persien. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 4 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

1630 PREUSSEN, 12 x 10 Mark. Dabei J. 242, J. 245, J. 247 und J. 251. Erhaltung unterschiedlich, zahlreiche um vz. Ansehen!
(Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

1631 PREUSSEN, 27 x 20 Mark, dabei J. 243, J. 246, J. 248, J. 252 und J. 253. Erhaltung unterschiedlich, darunter einige seltenere
Jahrgänge überdurchschnittlich! Insgesamt ca. 193,42g fein. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5000,—

1632 PREUSSEN, Lot bestehend aus 1 x 10 Mark 1893 und 4 x 20 Mark (1872, 1889, 1890 und 1911). Erhaltung meist ss. Insgesamt
5 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

1633 PREUSSEN/HAMBURG, Sammlung bestehend aus 42 x 20 Mark und 2 x 10 Mark, darunter 2 x 20 Mark Hamburg. Erhaltung
meist ss bzw. ss-vz. Insgesamt ca. 44 Münzen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9000,—

1634 TÜRKEI, Lot von drei Ottomanen Goldprägungen, zwei gelocht, einer gehenkelt (jeweils wellig). Erhaltung ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1635 TÜRKEI, Sammlung von 5 Goldmünzen verschiedener Epochen und Herrschern. Unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . 800,—
1636 ÖSTERREICH, 1915, 2 x 4 Dukaten Franz Joseph I., Nachprägungen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,—

ORDEN

Orden Deutschland vor 1871
1637 Preußen, Rettungsmedaillen, Verdienst-Ehrenzeichen für Rettung aus Gefahr “König”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1865  III 80,—

Orden Deutschland nach 1871
1638 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter, 3. Stufe, am Band, mit Verleihungsurkunde (01.10.1939) und Tüte. I. . . . . . . . . 60,—
1639 Preußen, Freistaat Preußen, Rettungsmedaille 1. Form (1925-1933), “Für Rettung aus Gefahr”, dazu Miniatur, beide mit Öse. . . . . . . OEK1980  II 100,—
1640 Preußen, Freistaat Preußen, Rettungsmedaille 1. Form (1925-1933),"Für Rettung aus Gefahr", dazu Miniatur, beide mit Öse. . . . . . . OEK1980  II 100,—
1641 Deutsches Reich, Kaiserreich, Kriegsverdienstmedaille 2. Klasse, Rückseite “Kriegsdverdienst”, Öse abgerissen. . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3277  II-III 40,—
1642 Deutsches Reich, Reichsjugendsportabzeichen für Jungen, ohne Hakenkreuz, Nadel, 16 mm.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3587  II-III Gebot

Orden Ausland nach 1871
1643 Luxemburg, Verdienstorden, Großkreuz, Bronze vergoldet, emailliert, im Etui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Nim.286  I-II 80,—

87

Übersee
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1573 2002/13, Gedenkmünzen-Sets 10 Euro PP komplett, 2006/14 Gedenkmünzen-Sets 2 Euro PP komplett, dazu einige Kursmün-
zensätze diverser Euro-Ausgaben im Münzkoffer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PP/st 1000,—

1574 2002/14, 10 Euro Gedenkmünzen von Währungsunion bis Hänsel und Gretel komplett, meist PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP/st 700,—
1575 2006/14, 10 Euro-Gedenkmünzen, 59 Stück, meist mehrfach , teils PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st/PP 650,—
1576 Interessante kleine Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen von 2 Mark bis 20 Mark. Dabei J. 65 (1903, ss), J.

105 (vz-st), J. 106 (vz), J. 109 (st), J. 110 (st), J. 111 (f. st), J. 112 (vz-st), J. 141 (st), J. 177a (vz-st) und J. 246 (1876 C, ss).
Insgesamt 10 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

550,—

1577 KAISERREICH, interessante Sammlung bestehend aus meist 2, 3 und 5 Mark Stücken angelegt im Album. Dabei Prägungen
von Baden, Bayern, Hamburg, Sachsen, Preussen und Württemberg. Zusätzlich auch etwas Weimar und 3. Reich sowie
Ausland. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 210 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

1578 Kleines Lot bestehend aus 4 Silbermedaillen und 2 Münzen zu 2 und 5 Mark. Dabei u. a. 5 Mark, Wilhelm Ernst, zur Hochzeit, Sach-
sen-Weimar-Eisenach (J. 159). Erhaltung meist vz. Insgesamt 6 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1579 Reichhaltige Sammlung bestehend aus Prägungen des Kaiserreichs, Weimars, 3. Reichs und einigen Talern und Teilstücken
vor 1871. Enthalten sind vor allem 2, 3 und 5 Mark Stücke der Gebiete Preussen, Bayern, Sachsen und Württemberg sowie
zahlreicher 1 Mark Stücke. Weiter u. a. Dreibrüdertaler (Henkelspur), bessere 3 Reichsmark Stücke Weimars und einige
Silberprägungen Österreichs. Ansehen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3500,—

1580 Sammlung bestehend aus 2, 3 und 5 Mark Stücken. Enthalten ist u. a. 3 Mark 1910 Hessen (J. 67), 3 Mark 1914 Anhalt (J. 24),
diverse 5 Mark Stücke von Baden, Bayern, Preussen und Sachsen, sowie eine Silbermedaille auf das Ehejubiläum von
Wilhelm II. und Auguste Victoria ((Weigand). Erhaltung unterschiedlich. Bezogen von Emporium Hamburg. Insgesamt 58
Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

900,—

Bundesrepublik Deutschland
1581 10 Euro-Gedenkmünzen, 2002/11, 22 Stück vergoldet mit BTN-Garantie, dazu weitere 10-Euro-Münzen und 12 Numisbriefe mit je 2

Euro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
240,—

Deutschland
1582 BRD, kleine Sammlung bestehend aus 20 Münzen von 1949 bis 1970, vertreten sind 7x 2 Mark Ähren in ss-vz, 4x 1 Mark in vz/st, 6x 50

Pfennig in vz/st und PP, 2x 2 Pfennig  und 1x 1 Pfennig in vz/st. Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

1583 BUND - SAMMLUNG, dabei reichhaltig 5 und 10 DM Gedenkmünzen, dazu eine 5 DM Kursmünzsammlung ex 1951-1974,
DM-Nominale ca. 1800,- DM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

600,—

1584 Bundesrepublik, 1952/2001, Gedenkmünzen, 5 Mark, 45 Stück mit Germanischem Museum, Schiller, Markgraf von Baden
und Eichendorff, diese fast st. und 10 Mark 165 Stück in 5 Münzkassetten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1300,—

1585 Bundesrepublik, 2001/02, Kursmünzenssätze 2001 st (2mal) und PP, 2003 st und PP, je alle 5 Prägungen, dazu Komplettset der 12
Gründungsstaaten der Währungsunion und Griechenland 2002 mit Olympiamünze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st/PP 190,—

1586 Bundesrepublik, 2002/13, 10-Euro-Sondermünzen, 78 Stück in 3 Münzkassetten, teils PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st,PP 800,—
1587 III. Reich 1933/39, Partie Silbermünzen, Jäger-Nr.352 (1), 355 (2), 357 (33), 360 (50), 366 (67) und 367 (18 Stück), Erhaltung

unterschiedlich. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

1588 Kaiserreich 1876/15, kleine Partie Silbermünzen, ½ Mark (6), 1 Mark (9 Stück), Württemberg 5 Mark1902, dazu Weimar 4 Pf. 1932. 50,—

Ausland
1589 56 Silbermünzen zu je 1 oz, Australien 18 Stück Kookabura 1990/2004, Kanada 18 Stück 5 Dollar 1988/2005 und USA 20 Stück

1 Dollar 1986/2005. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

1590 ALLE WELT, ca. 2006-2012, Die offiziellen Silbergedenkmünzen zu den olympischen Spielen 2008 und 2012, Kollektion von 57 Silber-
münzen in 3 Münzkästen., MDM-Abopreis über 5000,- Euro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1591 ALLE WELT, sehr interessante Sammlung von kolorierten und veredelten Münzen unterschiedlicher Länder angelegt in drei
Münzkoffern. Dabei Ausgaben von China, Kanada, USA, Australien, Baltikum und europäischer- und afrikanischer Staaten.
Meist Silber. Insgesamt ca. 344 Stück!. Unbedingt genau besichtigen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5000,—

1592 EUROPA MÜNZSAMMLUNG im Karton, dabei vorwiegend Kurssätze mit Deutschland 1997-2011, Euromünzen im Reppa Album, diverse
Minisets, etc., ca. 220,- Euro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

1593 EUROPA, Moderner Münzbestand auf 11 Münztablets mit überwiegend silbernen ECU Gedenkmünzen, dazu ein Tablett mit
Farbmünzen aus Aller Welt, über 200 Stück, alle mit Echtheitszertifikat, gewaltiger Abo-Einstandspreis! . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

1594 EUROPA, Posten moderner Münzen aus Abobezug, vorwiegend Silber-Gedenkmünzen mit u. a. KMS Portugal 2008 (PP) im Originaletui,
vergoldete 5 Pfund Silber Gedenkmünze London 2012 im Originaletui, Vatikan Münzjahrbuch 1984, KMS 1986, Farbmünzkollektion Fi-
sche 6 x1 Oz (Nordkorea), ferner eine Kollektion DDR Gedenkmünzen, etc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1595 KANADA (19./20. Jhd.), interessante Sammlung unterschiedlicher Prägungen zu 1, 5, 10, 20 und 50 Cent der Bundesstaaten
Neu-Braunschweig, Neufundland, Prince Edward Islands und Neu-Schottland. Enthalten sind zahlreiche bessere Jahrgänge. Erhaltung
unterschiedlich. Insgesamt ca. 134 Stück (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1596 Kleiner Rest einer Interessanten Einlieferung. Dabei u. a. 5 großformatige Kupfermedaillen (darunter 2 x Niederlande) und 5 Mark Fichte.
Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 12 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

1597 Mexiko, 1982/2003, 90 Silbermünzen von 1/20 bis 2 oz, Gesamtgewicht 54 oz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1598 PERU (19. Jhd.), Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen, dabei vorrangig 8 Reales Stücke unterschiedlicher Jahre. Er-

haltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 26 Münzen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
400,—

1599 Partie diverser Münzen, dabei USA-Silberdollars, Europa einige Euro-Münzen, diverses Kleingeld, auch gültige Zahlungsmittel . . . . . . 100,—
1600 RUSSLAND, kleine Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen aus Silber und Kupfer/Nickel bis 5 Rubel. Dabei u. a. 2 x 1

Rubel 1924. Erhaltung unterschiedlich (ss-PP). Insgesamt 63 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

1601 RUSSLAND, umfangreicher Rest einer Einlieferung in vier Münzkoffern. Enthalten sind Prägungen der 1970er-1990er Jahre
ab 1 Rubel (darunter viel Silber). Ansehen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1602 SAN MARINO 2 Euro Gedenkmünzfolder 2004-2010 kpl., Kursmünzsatz 2002 (st), 2008/9 (PP), 2010 (st), dazu Monako 2 Euro
Gedenkmünze 2010, 2011 (2 mal) je in PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1603 USA, kleine Sammlung von 1/2 und 1 Dollar Stücken. Enthalten ist u.a. 1/2 Dollar 1925 Lexington/Concord, Stone-Mountain
und 1936 100 Jahre Arkansas. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 32 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

500,—

1604 VATIKAN, GROßBRITANNIEN,USA, kleine Sammlung bestehend aus unterschiedlichen Prägungen ab ca. 16. Jhd. im Album. Enthalten
sind u. a. auch drei antike Münzen (Rhodos und Numiden). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 75 Münzen. Ansehen! . . . . . . . .

150,—

Europa
1605 2 Euro-Gedenkmünzen, über 80 Stück, meist Gemeinschaftsausgaben (mehrfach) wie 10 Jahre Währungsunion, 50 Jahre Römische

Verträge, dazu Numisbriefe mit Kursmünzensätzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
st 200,—

1606 2002/2010, Silber-Gedenkmünzen Europas, Sammlung von 116 Stück in 5 Münzkassetten, meist PP mit Zertifikaten und
Begleittexten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

st/PP 1300,—

86

Deutschland

1607 FRANKREICH(18./19. Jhd.), interessante Sammlung von ausschließlich Kupfermünzen angelegt im Münzkabinett. Enthalten sind Prä-
gungen unterschiedlicher Wertstufen und Prägestätten. Erhaltung meist s bzw. ss, darunter aber auch Exemplare in vz. Insgesamt 422
Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1608 GROßBRITANNIEN(18./20. Jhd.), Sammlung bestehend aus Kupfer und Silbermünzen auf Tableau. Enthalten sind u. a. 12
Trade Dollar (augenscheinlich alle Mzz. Bombay) sowie zahlreiche Kupfer-Token (Halfpenny und Penny). Erhaltung unter-
schiedlich. Insgesamt ca. 64 Stück. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

1609 GROßBRITANNIEN, kleines Lot bestehend aus 6 Kupfer- Token,(1794-1845). Erhaltung meist ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
1610 LUXEMBURG, Lot Kursmünzensätze der Jahre: 2010, 2011, 2012 und 2013. Zusätzlich dabei 2 Euro Gedenkmünzensatz (2009-2013).

Jeweils in Holzschatulle. PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
200,—

1611 NIEDERLANDE, Lot bestehend aus fünf Löwentalern unterschiedlicher Provinzen (Geldern/Campen), einer spanischen Prägung und ei-
nes Testons (Lothringen, selten!, Loch). Erhaltung s-ss bzw. ss. Insgesamt 7 Stück. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1612 SCHWEIZ (16./20. Jhd.), sehr interessante Sammlung von überwiegend nur Kleingeldprägungen. Dabei stücke unterschiedli-
chen Kantonen wie z.B. Basel, Zürich, Schaffhausen, St. Gallen, Solothurn, Chur, Genf und Graubünden. Erhaltung unter-
schiedlich. Insgesamt ca. 195 Stück! Unbedingt genau besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

1613 SCHWEIZ, (Bern/Zürich), kleines Lot von einem Taler 1756, 1/4 Taler 1740 (beide Bern) und 1/2 Taler 1768 Zürich. Erhaltung meist ss
bzw. s-ss. Insgesamt 3 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

1614 VATIKAN, 18./19. Jhd., interessante kleine Sammlung von 13 Prägungen, darunter u.a. 3 Baiocchi 1849 und vier kleine Medaillen (Gre-
gor VIII, Pius IV und Pius V). Erhaltung unterschiedlich, meist ss, darunter aber auch bessere Erhaltungen. Ansehen! . . . . . . . . . . . . .

250,—

1615 ZYPERN(19./20. Jhd.), Kleine Sammlung unterschiedlicher Wertstufen angelegt auf Tableau. Dabei u. a. 9 Piaster 1901 und 1907, 18
Piaster 1913 und 45 Piaster 1928. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 97 Stück. Ansehen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . .

200,—

1616 kleine Sammlung von Bronzeplaketten, um 1900, darunter u.a. Exemplare von Marschall, Roty, Vernon und Boucher. Insgesamt 7 Stück. 250,—
1617 Österreich, 2003/2013, 25 Euro, Hall bis Tunnelbau, 13 Stück hdg. (Faszination Licht doppelt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hdg 400,—

Übersee
1618 CHINA, Sammlung bestehend aus 5 und 10 Yuan Prägungen des Zeitraum zwischen 1986-1992. Alle in roter Samtschatulle.

Jeweils PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
600,—

1619 CHINA, Sammlung unterschiedlicher Prägungen auf 4 Tableaus. Enthalten sind reguläre Umlaufmünzen und Medaillons (darunter auch
Fälschungen). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 79 Stück! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—

1620 Palau, 2009/11, Die Welt der Berge, 5 Dollar-Gedenkmünzen Silber mit Farbapplikation, 23 Stück in 2 Kassetten, PP . . . . . . . . . . . . PP 200,—
1621 SÜDAMERIKA, Lot bestehend aus unterschiedlichen Prägungen. Darunter u.a. zwei 1/4 Real, Belagerung von Santa Marta, Kolumbien.

Weiter ein 2000 Reis Stück Brasiliens sowie ein 1 Boliviano 1872 und drei 4 Soles Stücke Boliviens. Erhaltung meist ss. Insgesamt 8
Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

170,—

Sammlungen Goldmünzen
1622 ALLE WELT, breit angelegte und interessante Sammlung unterschiedlichster Goldmünzen in Holzschatulle. Enthalten sind

diverse Stücke aus den Serien (Kleinste Goldmünzen der Welt) aber auch größere Stücke. Dabei u. a. einige 10 und 20 Mark
Stücke des Kaiserreichs, 10 Euro Monaco 2005, 10 Gulden Niederlande (1927 und 1897), 20 Francs Belgien 1875, 20 Francs
Frankreich 1860 sowie ein Krügerrand (31.10g fein). Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt ca. 260g Feingold. (Komplettfotos
im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6000,—

1623 ANDORRA/GB, kleines Lot bestehend aus 3 x 25 Dinars (1991, 1992 und 1993, je PP) und 1/2 Sovereign 1910 (ss). Insgesamt 4 Stück.. 300,—
1624 AUSTRALIEN, Lot bestehend aus kleinen modernen Goldmünzen (0,5g, 1/25, 1/20 und 1/10 Unzen). jeweils in Kapsel.

Zusammen ca. 24,47g Feingold. Insgesamt 17 Stück.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
580,—

1625 GIBRALTAR, 4 x 70 Ecus (ca. 6,22g, 999er Gold), PP, je in Kapsel. Auflage jeweils gering.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
1626 HAMBURG, 6 x 10 Mark und 4 x 20 Mark. Dabei J. 209, J. 211 und J. 210. Erhaltung unterschiedlich. (Komplettfotos im

Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1500,—

1627 KAISERREICH, kleine Sammlung bestehend aus 10 Mark 1872, 10 Mark 1897, 20 Mark 1883, 20 Mark 1888, 20 Mark 1911, 20
Mark 1914 (alle Preussen), 20 Mark 1873 Bayern und 10 Mark 1876 Württemberg. Erhaltung meist ss. Insgesamt 8 Stück.
(Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—

1628 Kleine Sammlung bestehend aus acht unterschiedlichen Goldmünzen. Dabei u. a. 10 Lire 1863 Italien, 20 Lire 1836 Sardinien,
20 Francs 1813 Frankreich und ein Pfund 1883 Australien (Melbourne). Erhaltung meist ss. (Komplettfotos im Internet). . . .

1100,—

1629 Kleines Lot bestehend aus 2 x 10 Dollars USA (1881 und 1892 - beide Philadelphia), 20 Mark Preussen 1911 und 1 Pahlavi
Persien. Erhaltung unterschiedlich. Insgesamt 4 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

1630 PREUSSEN, 12 x 10 Mark. Dabei J. 242, J. 245, J. 247 und J. 251. Erhaltung unterschiedlich, zahlreiche um vz. Ansehen!
(Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

1631 PREUSSEN, 27 x 20 Mark, dabei J. 243, J. 246, J. 248, J. 252 und J. 253. Erhaltung unterschiedlich, darunter einige seltenere
Jahrgänge überdurchschnittlich! Insgesamt ca. 193,42g fein. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5000,—

1632 PREUSSEN, Lot bestehend aus 1 x 10 Mark 1893 und 4 x 20 Mark (1872, 1889, 1890 und 1911). Erhaltung meist ss. Insgesamt
5 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

1633 PREUSSEN/HAMBURG, Sammlung bestehend aus 42 x 20 Mark und 2 x 10 Mark, darunter 2 x 20 Mark Hamburg. Erhaltung
meist ss bzw. ss-vz. Insgesamt ca. 44 Münzen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9000,—

1634 TÜRKEI, Lot von drei Ottomanen Goldprägungen, zwei gelocht, einer gehenkelt (jeweils wellig). Erhaltung ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
1635 TÜRKEI, Sammlung von 5 Goldmünzen verschiedener Epochen und Herrschern. Unterschiedliche Erhaltung. . . . . . . . . . . . . 800,—
1636 ÖSTERREICH, 1915, 2 x 4 Dukaten Franz Joseph I., Nachprägungen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,—

ORDEN

Orden Deutschland vor 1871
1637 Preußen, Rettungsmedaillen, Verdienst-Ehrenzeichen für Rettung aus Gefahr “König”. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK1865  III 80,—

Orden Deutschland nach 1871
1638 Deutsches Reich, Ehrenkreuz der deutschen Mutter, 3. Stufe, am Band, mit Verleihungsurkunde (01.10.1939) und Tüte. I. . . . . . . . . 60,—
1639 Preußen, Freistaat Preußen, Rettungsmedaille 1. Form (1925-1933), “Für Rettung aus Gefahr”, dazu Miniatur, beide mit Öse. . . . . . . OEK1980  II 100,—
1640 Preußen, Freistaat Preußen, Rettungsmedaille 1. Form (1925-1933),"Für Rettung aus Gefahr", dazu Miniatur, beide mit Öse. . . . . . . OEK1980  II 100,—
1641 Deutsches Reich, Kaiserreich, Kriegsverdienstmedaille 2. Klasse, Rückseite “Kriegsdverdienst”, Öse abgerissen. . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3277  II-III 40,—
1642 Deutsches Reich, Reichsjugendsportabzeichen für Jungen, ohne Hakenkreuz, Nadel, 16 mm.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OEK3587  II-III Gebot

Orden Ausland nach 1871
1643 Luxemburg, Verdienstorden, Großkreuz, Bronze vergoldet, emailliert, im Etui. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Nim.286  I-II 80,—
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ABZEICHEN
1644 Mitgliedsabzeichen,1871-1945, Reichsverband für Deutsches Halbblut (RVfDH), rot emailliert. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.2117a  I-II 20,—
1645 Abzeichen,1871-1945, Deutsche Arbeitsfront (DAF), für DAF-Frauenwalterinnen, Orts-Betriebsgemeinschaft, Frauensachbearbeiterin. Hüs.3001k  II 40,—
1646 Mitgliedsabzeichen, 3. Form.1871-1945, Nationalsozialistische Betriebszellen-Organisationen (NSBO).. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.3206c  II 20,—
1647 Abzeichen für Stahlhelm.-Jungmänner, 1871-1945, der Stahlhelm, Bund der Frontsoldaten (Sta). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4107b

II-III
20,—

1648 Mitgliedsabzeichen 3. Form,1871-1945, Verein für das Deutschtum im Ausland (VDA). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.4807c  II 30,—
1649 Mitgliedsabzeichen,1871-1945, Nationalsozialistischer Reichsverband der deutschen Arbeitsopfer (NSAO). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.5503a  II 20,—
1650 Silberne Ehrennadel für 25jährige Mitgliedschaft,1871-1945, Bund deutscher Radfahrer (BDR). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8715i  II 20,—
1651 Mitgliedsabzeichen 2. Form, 1871-1945, Automobilclub von Deutschland (A v D). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8806b  II 20,—
1652 Silberne Ehrennadel “1934",1871-1945, der Deutsche Automobil-Cub (DDAC). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8809d  II 20,—
1653 Mitgliedsabzeichen, 1871-1945, Kaiserlicher Automobil-Club (KAC), fürs Knopfloch. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.8828a  II 50,—
1654 Ehrenzeichen,1871-1945, Bund Deutscher Militäranwärter (BDMA), für 10jährige Mitgliedschaft, mit Schleife. . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9611b  II 40,—
1655 Abzeichen,1871-1945, “Frontkämpfer des Weltkrieges”, mit Schwertern, klein. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hüs.9636ab

II-III
20,—

BANKNOTEN
1656 1000 Mark, ANTISEMITISMUS, Rückseite Überdruck “Das Gold, das Silber un den Speck...”, 15.9.1922, doppelt gefaltet, Erh. II . . . . 30,—
1657P 1000 Mark, ANTISEMITISMUS, Rückseite Überdruck Am Bart erkennt man den Propheten, 15.9.1922, Erh. II-III . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
1658 500-Euro-Banknote, Faksimile aus dünner Feingoldfolie auf Karton, gerahmt, dekorativ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25,—
1659 Deutsches Reich 140 Banknoten, Inflation und etwas Notgeld, Erhaltung unterschiedlich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Gebot
1660 Sammlung bestehend aus überwiegend deutschen Banknoten. Dabei u. a. vier Scheine aus Leder (20, 50, 100 und 500 Mark Oster-

wieck) und fünf 5 Euro Verschnitte. Dabei auch etwas Ausland. Insgesamt ca. 190 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—

1661 5.11.1923, 1 Billion Mark, Reichsdruck Serie B, gefaltet und Büge . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . III 30,—
1662 Gutschein der Stadt Köln über 150 Milliarden Mark, 1923, Wz. C-Kreuz Muster, 27.10.1923, Serie A, Erhaltung I.. . . . . . . . . . . . . . . K. 2684xx  I 50,—
1663 Gutschein der Rheinischen Aktiengesellschaft für Braunkohlenbergbau und Brikettfabrikation,1923, Milliarden Mark Überdruck auf 5

Millionen Mark, 15.8.1923, 50, Serie III, Erhaltung I geringe Stockflecken. Selten! (alter Ausruf 200) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
K. 2695f  I 100,—

1664P 10 Mark, 1999, Bogenteil bestehend aus zwei Scheinen, GU, Carl Friedrich Gauß, I.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I Gebot

NUMISBRIEFE
1665 1983/94, 28 Numis- und Banknotenbriefe aus aller Welt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60,—
1666 ALLE WELT, Karton mit 5 Numisbriefalben und diversem lose Material, dabei sehr viel Deutschland inkl. Silber Gedenk-

münzen, Euro Numisbriefe, etc., hoher Einstandspreis! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

1667 GROSSBRITANIEN, umfangreiche Numisbriefsammlung bis 2012 in 4 Royal Mintalben, ca. 90 Stück, dabei zahlreiche 5 Pfund Gedenk-
münzen, viel Silber, hoher Einstandspreis! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

300,—

1668P BRD, 5 Mark, 1952, Germanisches Museum, als Numisbrief mit 10 Pfennig Madonna, J. 388, selten!, vz+. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
1669 DDR, 10 Mark, 1988, 40 Jahre Sportbund, st in Numisbrief mit Olympiablock 1988 (alter Ausruf 40) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—

NUMISBLÄTTER
1670 BUND, 1997-2005 und 2009-2012/I inkl. Melanchthon und Heine komplett, hoher Einstandpreis. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400,—
1671 Nr. 2/1997 bis Nr. 1/2014, komplett in 8 Spezialalben der Deutschen Post (ohne Nr. 1/97 Melanchthon) . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—

GOLD UND SILBERSCHMUCK
1672 Armband aus 800er Silber mit fünf eingefassten römischen Münzen (Römische Republik/Römische Kaiserzeit). Länge ca. 25,50cm, ca.

28g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
70,—

1673P Miniatur, Ovales Medaillon (Durchmesser ca. 57x71mm), Frühes 19. Jahrhundert, Bildnis eines jungen Mannes gemalt auf
Elfenbein hinter Glas. Eingefasst in Kapsel aus Goldblech mit Öse und Anstecknadel. Erinnert an Werke des Wiener Miniatu-
renmalers Moritz Michael Daffinger (1790-1849). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

ZUBEHÖR
1674 ASIEN, kleine Gruppe Schnupftabackdöschen, davon 3 Stück aus Metall. Insgesamt 7 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—

LITERATUR
1675 KAIM, R. - “Die Altrussische Münzgeschichte und die Prägungen von 1350-1700" Band I und II, gute Erhaltung mit leichten Gebrauchs-

spuren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
40,—

Literatur Papiergeld
1676 Bazlik: Ungarische Banknoten 1926/1975, einige Abb. u. alle Scheine in 6 versch. Qualitäten bewertet, Ausg. 1974, 78 S., saubere

Erhaltung. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
20,—
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